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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIONS

Model: DUC303 |  DUC3s3 | DUC400
Overall length (without guide bar) 443 mm
Rated voltage D.C.36V
Standard battery cartridge BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B
Net weight with 90PX 4.6 kg 4.7 kg 4.8kg
(when using BL1815N) with 91PX 4.7kg 4.8kg 4.9kg
Standard guide bar length 300 mm 350 mm 400 mm
Recommended guide bar length 300 -400 mm
Applicable saw chain type 90PX
(refer to the table below) 91PX
Sprocket Number of teeth 6
Pitch 3/8"
Chain speed 0-20m/s
(0 - 1,200 m/min)
Chain oil tank volume 200 cm®
Saw chain and guide bar
Saw chain type 90PX
Number of drive links 46 52 56
Guide bar Guide bar length 300 mm 350 mm 400 mm
Cutting length 280 mm 330 mm 375 mm
Pitch 3/8"
Gauge 1.1 mm
Type Sprocket nose bar
Saw chain type 91PX
Number of drive links 46 52 56
Guide bar Guide bar length 300 mm 350 mm 400 mm
Cutting length 280 mm 330 mm 375 mm
Pitch 3/8"
Gauge 1.3 mm
Type Sprocket nose bar

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change

without notice.

. Specifications and battery cartridge may differ from country to country.
. Weight, with battery cartridge, according to EPTA-Procedure 01/2003

result.

AWARNING: Use appropriate combination of the guide bar and saw chain. Otherwise personal injury may

Symbols

The following show the symbols used for the equip-
ment. Be sure that you understand their meaning before
use.

@ Read instruction manual.

"

Wear safety glasses.

(9JO,

Wear ear protection.

Wear a helmet, goggles and ear protection.

Use appropriate protection for foot-leg and
hand-arm.
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Do not expose to moisture.

Maximum permissible cut length

<l b

Direction of chain travel

Saw chain oil adjustment

Only for EU countries

Do not dispose of electric equipment or
battery pack together with household waste
material!

In observance of the European Directives,
on Waste Electric and Electronic
Equipment and Batteries and Accumulators
and Waste Batteries and Accumulators

and their implementation in accordance
with national laws, electric equipment and
batteries and battery pack(s) that have
reached the end of their life must be col-
lected separately and returned to an envi-
ronmentally compatible recycling facility.

Intended use

This chain saw is intended for sawing wood.

The typical A-weighted noise level determined accord-
ing to EN60745:

Model DUC303

Sound pressure level (L,a) : 87.7 dB(A)

Sound power level (Lya) : 100.4 dB (A)

Uncertainty (K) : 2 dB(A)

Model DUC353

Sound pressure level (L,a) : 87.7 dB(A)

Sound power level (Ly,) : 100.4 dB (A)

Uncertainty (K) : 2 dB(A)

| A WARNING: Wear ear protection.

The vibration total value (tri-axial vector sum) deter-
mined according to EN60745:

Model DUC303

Work mode: cutting wood

Vibration emission (a,w) : 5.3 m/s’

Uncertainty (K) : 1.5 m/s’

Model DUC353

Work mode: cutting wood

Vibration emission (anw) : 5.3 m/s’

Uncertainty (K) : 1.5 m/s’

NOTE: The declared vibration emission value has
been measured in accordance with the standard test
method and may be used for comparing one tool with
another.

NOTE: The declared vibration emission value
may also be used in a preliminary assessment of
exposure.

A WARNING: The vibration emission during actual
use of the power tool can differ from the declared emission
value depending on the ways in which the tool is used.

AWARNING: Be sure to identify safety measures to pro-
tect the operator that are based on an estimation of exposure
in the actual conditions of use (taking account of all parts of the
operating cycle such as the times when the tool is switched off
and when it is running idle in addition to the trigger time).

EC Declaration of Conformity

For European countries only

The EC declaration of conformity is included as Annex A
to this instruction manual.

SAFETY WARNINGS

AWARNING: Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications provided with this
power tool. Failure to follow all instructions listed below
may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instruc-
tions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

Cordless Chain saw safety warnings

Keep all parts of the body away from the saw
chain when the chain saw is operating. Before
you start the chain saw, make sure the saw chain
is not contacting anything. A moment of inattention
while operating chain saws may cause entanglement
of your clothing or body with the saw chain.

Always hold the chain saw with your right
hand on the rear handle and your left hand on
the front handle. Holding the chain saw with a
reversed hand configuration increases the risk of
personal injury and should never be done.

Hold the power tool by insulated gripping sur-
faces only, because the saw chain may contact
hidden wiring. Saw chains contacting a "live" wire
may make exposed metal parts of the power tool
"live" and could give the operator an electric shock.
Wear safety glasses and hearing protection.
Further protective equipment for head, hands,
legs and feet is recommended. Adequate protec-
tive clothing will reduce personal injury by flying
debris or accidental contact with the saw chain.
Do not operate a chain saw in a tree. Operation of a
chain saw while up in a tree may result in personal injury.
Always keep proper footing and operate the
chain saw only when standing on fixed, secure
and level surface. Slippery or unstable surfaces
such as ladders may cause a loss of balance or
control of the chain saw.
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10.

1.

12.

13.

When cutting a limb that is under tension be alert
for spring back. When the tension in the wood fibres
is released the spring loaded limb may strike the
operator and/or throw the chain saw out of control.
Use extreme caution when cutting brush and sap-
lings. The slender material may catch the saw chain
and be whipped toward you or pull you off balance.
Carry the chain saw by the front handle with
the chain saw switched off and away from your
body. When transporting or storing the chain
saw always fit the guide bar cover. Proper
handling of the chain saw will reduce the likelihood
of accidental contact with the moving saw chain.
Follow instructions for lubricating, chain ten-
sioning and changing accessories. Improperly
tensioned or lubricated chain may either break or
increase the chance for kickback.

Keep handles dry, clean, and free from oil and

grease. Greasy, oily handles are slippery causing

loss of control.

Cut wood only. Do not use chain saw for pur-

poses not intended. For example: do not use

chain saw for cutting plastic, masonry or non-
wood building materials. Use of the chain saw for

operations different than intended could result in a

hazardous situation.

Causes and operator prevention of kickback:

Kickback may occur when the nose or tip of the

guide bar touches an object, or when the wood

closes in and pinches the saw chain in the cut.

Tip contact in some cases may cause a sudden

reverse reaction, kicking the guide bar up and

back towards the operator. Pinching the saw chain
along the top of the guide bar may push the guide
bar rapidly back towards the operator. Either of
these reactions may cause you to lose control of
the saw which could result in serious personal
injury. Do not rely exclusively upon the safety
devices built into your saw. As a chain saw user,
you should take several steps to keep your cutting
jobs free from accident or injury.

Kickback is the result of tool misuse and/or incor-

rect operating procedures or conditions and can

be avoided by taking proper precautions as given
below:

. Maintain a firm grip, with thumbs and fingers
encircling the chain saw handles, with both
hands on the saw and position your body
and arm to allow you to resist kickback
forces. Kickback forces can be controlled by
the operator, if proper precautions are taken.
Do not let go of the chain saw.

» Fig.1

. Do not overreach and do not cut above
shoulder height. This helps prevent unin-
tended tip contact and enables better control
of the chain saw in unexpected situations.

. Only use replacement bars and chains spec-
ified by the manufacturer. Incorrect replace-
ment bars and chains may cause chain
breakage and/or kickback.

. Follow the manufacturer’s sharpening and
maintenance instructions for the saw chain.
Decreasing the depth gauge height can lead
to increased kickback.

14. Before starting work, check that the chain
saw is in proper working order and that its
condition complies with the safety regulations.
Check in particular that:

. The chain brake is working properly;

. The run-down brake is working properly;

. The bar and the sprocket cover are fitted
correctly;

. The chain has been sharpened and ten-
sioned in accordance with the regulations.

15. Do not start the chain saw with the chain cover
being installed on it. Starting the chain saw with the
chain cover being installed on it may cause the chain
cover to thrown out forward resulting in personal
injury and damage to objects around the operator.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

A WARNING: DO NOT let comfort or familiarity
with product (gained from repeated use) replace
strict adherence to safety rules for the subject
product. MISUSE or failure to follow the safety
rules stated in this instruction manual may cause
serious personal injury.

Important safety instructions for

battery cartridge

1.  Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery char-
ger, (2) battery, and (3) product using battery.

2. Do not disassemble battery cartridge.

3. If operating time has become excessively
shorter, stop operating immediately. It may
result in a risk of overheating, possible burns
and even an explosion.

4.  If electrolyte gets into your eyes, rinse them
out with clear water and seek medical atten-
tion right away. It may result in loss of your
eyesight.

5. Do not short the battery cartridge:

(1) Do not touch the terminals with any con-
ductive material.

(2) Avoid storing battery cartridge in a con-
tainer with other metal objects such as
nails, coins, etc.

(3) Do not expose battery cartridge to water
or rain.

A battery short can cause a large current

flow, overheating, possible burns and even a

breakdown.

6. Do not store the tool and battery cartridge in
locations where the temperature may reach or
exceed 50 °C (122 °F).

7. Do not incinerate the battery cartridge even if

it is severely damaged or is completely worn

out. The battery cartridge can explode in a fire.

Be careful not to drop or strike battery.

. Do not use a damaged battery.

10. The contained lithium-ion batteries are subject to
the Dangerous Goods Legislation requirements.
For commercial transports e.g. by third parties,
forwarding agents, special requirement on pack-
aging and labeling must be observed.

©®
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For preparation of the item being shipped, consult-
ing an expert for hazardous material is required.
Please also observe possibly more detailed
national regulations.
Tape or mask off open contacts and pack up the
battery in such a manner that it cannot move
around in the packaging.

11. Follow your local regulations relating to dis-
posal of battery.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

A CAUTION: Only use genuine Makita batteries.
Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
have been altered, may result in the battery bursting
causing fires, personal injury and damage. It will

also void the Makita warranty for the Makita tool and

charger.

Tips for maintaining maximum
battery life
1. Charge the battery cartridge before completely dis-

charged. Always stop tool operation and charge the
battery cartridge when you notice less tool power.
2. Never recharge a fully charged battery cartridge.
Overcharging shortens the battery service life.
3.  Charge the battery cartridge with room tempera-
ture at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let a hot
battery cartridge cool down before charging it.

4.  Charge the battery cartridge if you do not use
it for a long period (more than six months).

PARTS DESCRIPTION

» Fig.2
1 Battery cartridge 2 | Front hand guard 3 | Guide bar
4 | Saw chain 5 |Lever 6 | Adjusting dial
7 | Check button 8 | Capacity indicator 9 | Main power lamp
10 | Main power switch 11 | Lock-off lever 12 | Rear handle
13 | Switch trigger 14 | Front handle 15 | Oil tank cap
16 | Chain catcher 17 | Adjusting screw (for oil pump) 18 | Guide bar cover

FUNCTIONAL

DESCRIPTION

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before adjusting or checking function on the tool.

Installing or removing battery

cartridge

ACAUTION: Always install the battery cartridge
fully until the red indicator cannot be seen. If not,
it may accidentally fall out of the tool, causing injury to
you or someone around you.

A CAUTION: Do not install the battery cartridge
forcibly. If the cartridge does not slide in easily, it is
not being inserted correctly.

NOTE: The tool does not work with only one battery cartridge.

NOTE: Pay attention to the position of your fin-
gers when installing the battery. The button will be
depressed unintentionally.

A CAUTION: Always switch off the tool before
installing or removing of the battery cartridge.

A\CAUTION: Hold the tool and the battery car-
tridge firmly when installing or removing battery
cartridge. Failure to hold the tool and the battery
cartridge firmly may cause them to slip off your hands
and result in damage to the tool and battery cartridge
and a personal injury.

» Fig.3: 1. Red indicator 2. Button 3. Battery cartridge

To remove the battery cartridge, slide it from the tool
while sliding the button on the front of the cartridge.

To install the battery cartridge, align the tongue on the
battery cartridge with the groove in the housing and slip
itinto place. Insert it all the way until it locks in place
with a little click. If you can see the red indicator on the
upper side of the button, it is not locked completely.

Tool / battery protection system

The tool is equipped with a tool/battery protection sys-
tem. This system automatically cuts off power to the
motor to extend tool and battery life. The tool will auto-
matically stop during operation if the tool or battery is
placed under one of the following conditions.

Overload protection

When the tool is operated in a manner that causes it
to draw an abnormally high current, the tool automat-
ically stops and the main power lamp will blink. In this
situation, turn the tool off and stop the application that
caused the tool to become overloaded. Then turn the
tool on to restart.

Overheat protection

When the tool is overheated, the tool automatically
stops and the capacity indicator lamp will blink as illus-
trated. In this situation, let the tool cool down before
turning the tool on again.
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Capacity indicator status Status
On Off Blinking
Overheated.

Overdischarge protection

When the battery capacity becomes low, the tool stops
automatically. If the product does not operate even
when the switches are operated, remove the batteries
from the tool and charge the batteries.

Indicating the remaining battery

capacity

» Fig.4: 1. Check button 2. Capacity indicator

The remaining battery capacity is shown while you
are pressing the check button. The capacity indicators
correspond to each battery.

Capacity indicator status

g 0

On Off

Remaining

battery
ﬂ capacity

Blinking

50% to 100%

20% to 50%

0% to 20%

1 Charge the
battery

Indicating the remaining battery

capacity

Only for battery cartridges with the indicator
» Fig.5: 1. Indicator lamps 2. Check button

Press the check button on the battery cartridge to indi-
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps
light up for few seconds.

Indicator lamps Remaining
I D ﬂ capacity
Lighted Off Blinking

!‘ |:| |:| |:| Charge the

battery.

I I I:I I:I The battery

may have
t malfunctioned.

NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.

Main power switch

AWARNING: Always turn off the main power
switch when not in use.

To stand by the chain saw, press the main power switch
until the main power lamp lights up. To turn off, press
the main power switch again.

» Fig.6: 1. Main power switch

NOTE: The main power lamp brinks if the switch

trigger is pulled under unoperatable conditions. The

lamp blinks if you

. turn on the main power switch while holding
down the lock-off lever and the switch trigger;

. pull the switch trigger while the chain brake is
applied;

. release the chain brake while holding down the
lock-off lever and pulling the switch trigger.

NOTE: This chain saw employs the auto power-off
function. To avoid unintentional start up, the main
power switch will automatically shut down when the
switch trigger is not pulled for a certain period after
the main power switch is turned on.

AWARNING: For your safety, this tool is
equipped with lock-off lever which prevents the
tool from unintended starting. NEVER use the tool
if it runs when you simply pull the switch trigger
without pressing the lock-off lever. Return the
tool to our authorized service center for proper
repairs BEFORE further usage.

AWARNING: NEVER tape down or defeat pur-
pose and function of lock-off lever.

Indicator lamps Remaining

I D ﬂ capacity
Lighted Off Blinking

I I I I 75% to 100%

I I I D 50% to 75%

I I |:| D 25% to 50%

I |:| |:| |:| 0% to 25%

A CAUTION: Before installing the battery car-
tridge into the tool, always check to see that the
switch trigger actuates properly and returns to
the "OFF" position when released.

NOTICE: Do not pull the switch trigger hard with-
out pressing the lock-off lever. This can cause
switch breakage.
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To prevent the switch trigger from being accidentally
pulled, a lock-off lever is provided. To start the tool,
depress the lock-off lever and pull the switch trigger.
Release the switch trigger to stop.

» Fig.7: 1. Switch trigger 2. Lock-off lever

Checking the chain brake

A CAUTION: Hold the chain saw with both
hands when switching it on. Hold the rear handle
with your right hand, the front handle with your
left. The bar and the chain must not be in contact
with any object.

A CAUTION: Should the saw chain not stop
immediately when this test is performed, the
saw may not be used under any circumstances.
Consult our authorized service center.

1. Press the lock-off lever, then pull the switch trig-
ger. The saw chain starts immediately.

2.  Push the front hand guard forwards with the back
of your hand. Make sure that the chain saw comes to an
immediate standstill.
» Fig.8: 1. Front hand guard 2. Unlocked position

3. Locked position

Checking the run-down brake

A\CAUTION: if the saw chain does not stop
within one second in this test, stop using the
chain saw and consult our authorized service
center.

Run the chain saw then release the switch trigger com-
pletely. The saw chain must come to a standstill within
one second.

Adjusting the chain lubrication

You can adjust the oil pump feed rate with the adjusting
screw. The amount of oil can be adjusted using the
universal wrench.

» Fig.9: 1. Adjusting screw

ASSEMBLY

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before carrying out any work on the tool.

A CAUTION: Do not touch the saw chain with
bare hands. Always wear gloves when handling
the saw chain.

Removing or installing saw chain

A\ CAUTION: The saw chain and the guide bar
are still hot just after the operation. Let them cool
down enough before carrying out any work on
the tool.

To remove the saw chain, perform the following steps:

1. Pull the lever up while pressing its edge.
» Fig.10: 1. Lever

2. Turn the adjusting dial to "-" direction to release
the saw chain tension.
» Fig.11: 1. Adjusting dial

3. Turn the lever counterclockwise until the sprocket
cover comes off.
» Fig.12: 1. Lever 2. Sprocket cover

4. Remove the sprocket cover then remove the saw
chain and guide bar from the chain saw body.

To install the saw chain, perform the following steps:

1. Make sure the direction of the chain. The arrow
mark on the chain shows the direction of the chain.

2. Fitin one end of the saw chain on the top of the
guide bar and the other end around the sprocket.
» Fig.13: 1. Sprocket

3. Restthe guide bar in place on the chain saw.

4.  Turn the adjusting dial to "-" direction to slide the
adjusting pin in the direction of arrow.
» Fig.14: 1. Adjusting pin

5.  Place the sprocket cover on the chain saw so that
the adjusting pin is positioned in a small hole on the
guide bar.

» Fig.15: 1. Sprocket cover 2. Guide bar 3. Hole

6.  Turn the lever clockwise fully and a quarter turn
back to keep looseness for adjusting the chain tension.

7.  Turn the adjusting dial to adjust the chain tension.

8.  Turn the lever clockwise until the sprocket cover is
secured then return it to the original position.
» Fig.16: 1. Lever 2. Sprocket cover

Adjusting saw chain tension

A CAUTION: Carry out the procedure of install-
ing or removing saw chain in a clean place free
from sawdust and the like.

A CAUTION: Do not tighten the saw chain too
much. Excessively high tension of saw chain may
cause breakage of saw chain, wear of the guide bar
and breakage of the adjusting dial.

A CAUTION: A chain which is too loose can
jump off the bar and it may cause an injury
accident.

The saw chain may become loose after many hours
of use. From time to time check the saw chain tension
before use.

1. Press and fully open the lever until it clicks. Turn it
counterclockwise a little to loosen sprocket cover lightly.
» Fig.17: 1. Lever 2. Sprocket cover

2. Lift up the guide bar tip slightly and adjust the
chain tension. Turn the adjusting dial to the "-" direction
to loosen, turn to the "+" direction to tighten. Tighten the
saw chain until the lower side of the saw chain fits in the
guide bar rail as illustrated.

» Fig.18: 1. Adjusting dial 2. Guide bar 3. Saw chain
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3.  Keep holding the guide bar lightly and tighten the
sprocket cover. Make sure that the saw chain does not
loose at the lower side.

4. Return the lever to the original position.
» Fig.19: 1. Lever 2. Sprocket cover

Make sure the saw chain fits snugly against the lower
side of the bar.

OPERATION
Lubrication |

Lubrication

Saw chain is automatically lubricated when the tool is in
operation. Check the amount of remaining oil in the oil
tank periodically.

To refill the tank, lay the chain saw on its side and
remove the oil tank cap. The proper amount of oil is 200
ml. After refilling the tank, make sure that the oil tank
cap is tightened securely.

» Fig.20: 1. Oil tank cap 2. Oil tank (translucent)

After refilling, hold the chain saw away from the
tree. Start it and wait until lubrication on saw chain is
adequate.

» Fig.21

NOTICE: When filling the chain oil for the first
time, or refilling the tank after it has been com-
pletely emptied, add oil up to the bottom edge of
the filler neck. The oil delivery may otherwise be
impaired.

NOTICE: Use the saw chain oil exclusively for
Makita chain saws or equivalent oil available in
the market.

NOTICE: Never use oil including dust and parti-
cles or volatile oil.

NOTICE: When pruning trees, use botanical oil.
Mineral oil may harm trees.

NOTICE: Before the cutting operation, make sure
that the provided oil tank cap is screwed in place.

WORKING WITH THE CHAIN SAW

A\ CAUTION: The first time user should, as a
minimum practice, do cutting logs on a saw-horse
or cradle.

A CAUTION: When sawing precut timber, use a
safe support (saw horse or cradle). Do not steady
the workpiece with your foot, and do not allow
anyone else to hold or steady it.

A\ CAUTION: Secure round pieces against
rotation.

A\ CAUTION: Keep all parts of the body away
from the saw chain when the motor is operating.

A\.CAUTION: Hold the chain saw firmly with
both hands when the motor is running.

A\ CAUTION: Do not overreach. Keep proper
footing and balance at all times.

NOTICE: Never toss or drop the tool.
NOTICE: Do not cover the vents of the tool.

Bring the bottom edge of the chain saw body into
contact with the branch to be cut before switching on.
Otherwise it may cause the guide bar to wobble, result-
ing in injury to operator. Saw the wood to be cut by just
moving it down by using the weight of the chain saw.

» Fig.22

If you cannot cut the timber right through with a single
stroke:

Apply light pressure to the handle and continue sawing
and draw the chain saw back a little; then apply the
spike bumper a little lower and finish the cut by raising
the handle.

» Fig.23

Bucking

1. Rest the bottom edge of the chain saw body on
the wood to be cut.
» Fig.24

2. With the saw chain running, saw into the wood
while using the rear handle to raise the saw and the
front one to guide it. Use the spike bumper as a pivot.
3.  Continue the cut by applying slight pressure to
the front handle, easing the saw back slightly. Move
the spike bumper further down the timber and raise the
front handle again.

NOTICE: When making several cuts, switch the
chain saw off between cuts.

A CAUTION: If the upper edge of the bar is used
for cutting, the chain saw may be deflected in
your direction if the chain becomes trapped. For
this reason, cut with the lower edge, so that the
saw will be deflected away from your body.

> Fig.25

When you cut a wood under tension, cut the pressured
side (A) first. Then make the final cut from the tensioned
side (B). This prevents the bar from becoming trapped.
» Fig.26

Limbing

A CAUTION: Limbing may only be performed by
trained persons. A hazard is presented by the risk
of kickback.

When limbing, support the chain saw on the trunk if
possible. Do not cut with the tip of the bar, as this pres-
ents a risk of kickback.

Pay particular attention to branches under tension. Do
not cut unsupported branches from below.

Do not stand on the felled trunk when limbing.

Burrowing and parallel-to-grain cuts

AcCAUTION: Burrowing and parallel-to-grain
cuts may only be carried out by persons with
special training. The possibility of kickback presents
a risk of injury.
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Perform parallel-to-grain cuts at as shallow an angle as
possible. Take an extra caution when carrying out the
cut as the spike bumper cannot be used.

» Fig.27

Felling

ACAUTION: Felling work may only be per-

formed by trained persons. The work is hazardous.

Observe local regulations if you wish to fell a tree.
» Fig.28: 1. Felling area

—  Before starting felling work, ensure that:

. Only persons involved in the felling operation
are in the vicinity;

. Any person involved has an unhindered path
of retreat through a range of approximately
45° either side of the felling axis. Consider
the additional risk of tripping over electrical
cables;

. The base of the trunk is free of foreign
objects, roots and ranches;

. No persons or objects are present over a
distance of 2 1/2 tree lengths in the direction
in which the tree will fall.

—  Consider the following with respect to each tree:

. Direction of lean;

. Loose or dry branches;

. Height of the tree;

. Natural overhang;

. Whether or not the tree is rotten.

—  Consider the wind speed and direction. Do not
carry out felling work if the wind is gusting strongly.

—  Trimming of root swellings: Begin with the largest
swellings. Make the vertical cut first, then the
horizontal cut.

— Stand to the side of the falling tree. Keep an area
clear to the rear of the falling tree up to an angle of
45° either side of the tree axis (refer to the “felling
area” figure). Pay attention to falling branches.

— An escape path should be planned and cleared
as necessary before cuts are started. The escape
path should extend back and diagonally to the rear
of the expected line of fall as illustrated in figure.

» Fig.29: 1. Felling direction 2. Danger zone

3. Escape route

When felling trees, follow the proceduers below:

1. Cuta scarf as close to the ground as possible.
First make the horizontal cut to a depth of 1/5 -1/3 of the
trunk diameter. Do not make the scarf too large. Then
make the diagonal cut.

» Fig.30

NOTE: The scarf determines the direction in which
the tree will fall, and guides it. It is made on the side
towards which the tree is to fall.

2.  Make the back cut a little higher than the base
cut of the scarf. The back cut must be exactly horizon-
tal. Leave approximately 1/10 of the trunk diameter
between the back cut and the scarf. The wood fibers in
the uncut trunk portion act as a hinge. Insert wedges
into the back cut in time.

> Fig.31

A WARNING: Do not cut right through the fibers
under any circumstances. The tree will otherwise
fall unchecked.

NOTICE: Only plastic or aluminum wedges may
be used to keep the back cut open. The use of
iron wedges is prohibited.

Carrying tool

Before carrying the tool, always apply the chain brake
and remove the battery cartridges from the tool. Then
attach the guide bar cover. Also cover the battery car-
tridge with the battery cover.

» Fig.32: 1. Guide bar cover 2. Battery cover

MAINTENANCE

A CAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before attempting to perform inspection or
maintenance.

ACAUTION: Always wear gloves when perform-
ing any inspection or maintenance.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may resulit.

Sharpening the saw chain

Sharpen the saw chain when:

. Mealy sawdust is produced when damp wood is
cut;

The chain penetrates the wood with difficulty, even
when heavy pressure is applied;

The cutting edge is obviously damaged;

The saw pulls to the left or right in the wood.
(caused by uneven sharpening of the saw chain or
damage to one side only)

Sharpen the saw chain frequently but a little each time.
Two or three strokes with a file are usually sufficient for
routine resharpening. When the saw chain has been
resharpened several times, have it sharpened in our
authorized service center.

Sharpening criteria:

A WARNING: An excessive distance between
the cutting edge and depth gauge increases the
risk of kickback.

» Fig.33: 1. Cutter length 2. Distance between cutting
edge and depth gauge 3. Minimum cutter
length (3 mm)

—  All cutter length must be equal. Different cutter
lengths prevent the saw chain from running
smoothly and may cause the saw chain to break.
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— Do not sharpen the chain when the cutter length
has reached 3 mm or shorter. The chain must be
replaced with new one.

—  The chip thickness is determined by the distance
between the depth gauge (round nose) and the
cutting edge.

—  The best cutting results are obtained with following
distance between cutting edge and depth gauge.
. Chain blade 90PX : 0.65 mm (0.025")

. Chain blade 91PX : 0.65 mm (0.025")

» Fig.34

— The sharpening angle of 30° must be the same on
all cutters. Different cutter angles cause the chain
to run roughly and unevenly, accelerate wear, and
lead to chain breaks.

— Use a suitable round file so that the proper sharp-
ening angle is kept against the teeth.

. Chain blade 90PX : 55°
. Chain blade 91PX : 55°

File and file guiding

— Use a special round file (optional accessory) for
saw chains to sharpen the chain. Normal round
files are not suitable.

—  Diameter of the round file for each saw chain is as
follows:

. Chain blade 90PX : 4.5 mm (3/16")
. Chain blade 91PX : 4.0 mm (5/32")

— The file should only engage the cutter on the for-
ward stroke. Lift the file off the cutter on the return
stroke.

—  Sharpen the shortest cutter first. Then the length
of this shortest cutter becomes the standard for all
other cutters on the saw chain.

—  Guide the file as shown in the figure.

» Fig.35: 1. File 2. Saw chain

—  The file can be guided more easily if a file holder
(optional accessory) is employed. The file holder
has markings for the correct sharpening angle of
30° (align the markings parallel to the saw chain)
and limits the depth of penetration (to 4/5 of the
file diameter).

» Fig.36: 1. File holder

—  After sharpening the chain, check the height of the
depth gauge using the chain gauge tool (optional
accessory).

» Fig.37

— Remove any projecting material, however small,
with a special flat file (optional accessory).

— Round off the front of the depth gauge again.

Cleaning the guide bar

Chips and sawdust will build up in the guide bar groove.
They may clog the bar groove and impair the oil flow.
Clean out the chips and sawdust every time when you
sharpen or replace the saw chain.

» Fig.38

Cleaning the sprocket cover

Chips and saw dust will accumulate inside of the
sprocket cover. Remove the sprocket cover and saw
chain from the tool then clean the chips and saw dust.
» Fig.39

Cleaning the oil discharge hole

Small dust or particles may be built up in the oil dis-
charge hole during operation. These dust or particles
may impair the oil to flow and cause an insufficient
lubrication on the whole saw chain. When a poor chain
oil delivery occurs at the top of guide bar, clean the oil
discharge hole as follows.

1. Remove the sprocket cover and saw chain from
the tool.

2. Remove the small dust or particles using a slotted
screwdriver with a slender shaft or the like.

» Fig.40: 1. Slotted screwdriver 2. Oil discharge hole

3. Insert the battery cartridge into the tool. Pull the
switch trigger to flow built-up dust or particles off the oil
discharge hole by discharging chain oil.

4. Remove the battery cartridge from the tool.
Reinstall the sprocket cover and saw chain on the tool.

Replacing the sprocket

A CAUTION: Aworn sprocket will damage a
new saw chain. Have the sprocket replaced in this
case.

Before fitting a new saw chain, check the condition of
the sprocket.
» Fig.41: 1. Sprocket 2. Areas to be worn out

Always fit a new locking ring when replacing the
sprocket.
» Fig.42: 1. Locking ring 2. Sprocket

NOTICE: Make sure that the sprocket is installed
as shown in the figure.

Storing the tool

1. Clean the tool before storing. Remove any chips
and sawdust from the tool after removing the sprocket
cover.

2.  After cleaning the tool, run it under no load to lubri-
cate the saw chain and guide bar.

3.  Cover the guide bar with the guide bar cover.
4. Empty the oil tank.
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Instructions for periodic maintenance

To ensure long life, prevent damage and ensure the full functioning of the safety features, the following maintenance
must be performed regularly. Warranty claims can be recognized only if this work is performed regularly and prop-
erly. Failure to perform the prescribed maintenance work can lead to accidents! The user of the chain saw must not
perform maintenance work which is not described in the instruction manual. All such work must be carried out by our
authorized service center.

Check item / Operating time Before Everyday Every week Every 3 Annually Before
operation month storage
Chain saw Inspection. \/ - - - - -

Cleaning. - \/ - - - -
Check at - - - - \/ \/

authorized
service center.

Saw chain Inspection. \/ - - - - -

Sharpening if - - - - -
necessary. \/

Guide bar Inspection. \/ \/ - - - -

Remove from - - - - -
the chain saw. \/

Chain brake Check the - - - - -
function. ‘/

Have it - - - \/ - -

inspected
regularly at
authorized
service center.

Chain Check the oil
lubrication feed rate.

Switch trigger | Inspection.

Lock-off lever | Inspection.

LKL

Oil tank cap Check

tightness.
Chain catcher | Inspection. - - \/ - - -
Screws and Inspection. - - \/ - - -

nuts

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.
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TROUBLESHOOTING

Before asking for repairs, conduct your own inspection first. If you find a problem that is not explained in the manual,
do not attempt to dismantle the tool. Instead, ask Makita Authorized Service Centers, always using Makita replace-

ment parts for repairs.

Malfunction status

Cause

Action

The chain saw does not start.

Two battery cartridges are not installed.

Install two charged battery cartridges.

Battery problem (low voltage).

Recharge the battery cartridges. If recharg-
ing is not effective, replace the battery
cartridge.

Main power switch is off.

The chain saw is automatically turned off if
it is un-operated for a certain period. Turn
on the main power switch again.

The saw chain does not run.

Chain brake activated.

Release chain brake.

The motor stops running after a little use.

Battery's charge level is low.

Recharge the battery cartridges. If recharg-
ing is not effective, replace the battery
cartridge.

No oil on the chain.

Oil tank is empty.

Fill the oil tank.

Oil guide groove is dirty.

Clean the groove.

Poor oil delivery.

Adjust the amount of oil delivery with the
adjusting screw.

The chain saw does not reach maximum
RPM.

Battery cartridge is installed improperly.

Install the battery cartridges as described
in this manual.

Battery power is dropping.

Recharge the battery cartridges. If recharg-
ing is not effective, replace the battery
cartridge.

The drive system does not work correctly.

Ask the authorized service center in your
region for repair.

The main power lamp is blinking.

Switch trigger is pulled under an unoperat-
able condition.

Pull the switch trigger after the main power
switch is turned on and the chain brake is
released.

Chain does not stop even the chain brake
is activated:
Stop the machine immediately!

The brake band is worn down.

Ask the authorized service center in your
region for repair.

Abnormal vibration:
Stop the machine immediately!

Loose guide bar or saw chain.

Adjust the guide bar and saw chain
tension.

Tool malfunction.

Ask the authorized service center in your
region for repair.

OPTIONAL

ACCESSORIES

saw.

for its stated purpose.

A CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment

AWARNING: if you purchase a guide bar of
different length from the standard guide bar, also
purchase a suitable guide bar cover together. It
must fit and fully cover the guide bar on the chain

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
differ from country to country.

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service

Center.

. Saw chain

. Guide bar

. Guide bar cover
. File

. Tool bag

. Makita genuine battery and charger
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SLOVENSCINA (Originalna navodila)

TEHNICNI PODATKI

Model: DUC303 |  DUC3s3 | DUC400
Skupna dolzina (brez meca) 443 mm
Nazivna napetost D.C.36V
Standardni baterijski viozek BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B
Neto teza z verigo 90PX 4,6 kg 4,7 kg 4,8 kg
(pri uporabi BL1815N) z verigo 91PX 4,7kg 4,8kg 4,9kg
DolZina standardnega meca 300 mm 350 mm 400 mm
Priporo¢ena dolzina meca 300 - 400 mm
Vrsta uporabljene verige Zage 90PX
(glejte spodnjo razpredelnico) 91PX
Veriznik Stevilo zobcev 6
Korak 3/8"
Hitrost verige 0-20m/s
(0 -1.200 m/min)
Prostornina rezervoarja za verizno olje 200 cm’
Veriga zage in me¢
Vrsta verige Zage 90PX
Stevilo gonilnih &lenov 46 52 56
Meé Dolzina mec¢a 300 mm 350 mm 400 mm
DolZina rezanja 280 mm 330 mm 375 mm
Korak 3/8"
Debelina 1,1 mm
Vrsta Me¢ z veriznikom
Vrsta verige Zzage 91PX
Stevilo gonilnih ¢lenov 46 52 56
Me¢ DolZina meca 300 mm 350 mm 400 mm
DolZina rezanja 280 mm 330 mm 375 mm
Korak 3/8"
Debelina 1,3 mm
Vrsta Me¢ z veriznikom

. Ker nenehno opravljamo raziskave in razvijamo svoje izdelke, se lahko tehni¢ni podatki v tem dokumentu
spremenijo brez obvestila.

. Tehni¢ni podatki in baterijski vloZki se lahko razlikujejo glede na drzavo uporabe izdelka.
. Teza skupaj z baterijskim vlozkom v skladu s postopkom EPTA 01/2003

A OPOZORILO: Uporabite ustrezno kombinacijo meca in verige. V nasprotnem primeru lahko pride do telesnih
poskodb.

&

Naslednji simboli se uporabljajo v povezavi s strojem. Uporabljajte zasGito za sluh.
Pred uporabo izdelka se obvezno seznanite z njihovim @ @
pomenom.
Nosite ¢elado, ocala in zascito za sluh.
@ Preberite navodila za uporabo. @
Uporabljajte ustrezno zas¢ito za stopala in
@ noge ter dlani in roke.
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Ne izpostavljajte vlagi.

e Najvecja dovoljena dolzZina rezanja

Smer premika verige

Prilagoditev veriznega olja

Samo za drzave EU

Ne zavrzite izrabljene elektricne opreme ali
akumulatorskega sklopa med gospodinjske
odpadke!

V skladu z Evropskimi direktivami o
odpadni elektriéni in elektronski opremi,
baterijah in akumulatorjih, odpadnih bate-
rijah in akumulatorjih ter upostevanjem
njihovih dologil v skladu z drzavno zako-
nodajo je treba elektriéno opremo, baterije
in akumulatorje, katerih Zivljenjski cikel

je pretekel, zbirati loceno in jih dostaviti

v ustrezen obrat za recikliranje, ki deluje
skladno z okoljevarstvenimi zahtevami.

Predvidena uporaba

Verizna Zaga je namenjena Zaganju lesa.

Obi¢ajna A-ovrednotena raven hrupa v skladu z
EN60745:

Model DUC303

Raven zvo¢nega tlaka (L,4): 87,7 dB (A)

Raven zvo¢ne modi (Lwa): 100,4 dB (A)
Odstopanije (K): 2 dB (A)

Model DUC353

Raven zvocnega tlaka (L,a): 87,7 dB (A)

Raven zvo¢ne moci (Lya): 100,4 dB (A)
Odstopanje (K): 2 dB (A)

| A OPOZORILO: Uporabljajte zaséito za sluh. |

Skupne vrednosti vibracij (vektorska vsota treh osi) v
skladu z EN60745:

Model DUC303

Delovni nacin: rezanje lesa

Emisije vibracij (an,w): 5,3 m/s®

Odstopanije (K): 1,5 m/s®

Model DUC353

Delovni nacin: rezanje lesa

Emisije vibracij (a, w): 5,3 m/s’

Odstopanije (K): 1,5 m/s?

OPOMBA: Navedena vrednost oddajanja vibracij
je bila izmerjena v skladu s standardnimi metodami
testiranja in se lahko uporablja za primerjavo orodij.

OPOMBA: Navedena vrednost oddajanja vibra-
cij se lahko uporablja tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

A OPOZORILO: Oddajanje vibracij med dejansko
uporabo elektricnega orodja se lahko razlikuje od navedene
vrednosti oddajanja, odvisno od nacina uporabe orodja.

A OPOZORILO: Upravljavec mora za lastno zas¢ito
poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo na oceni izpostavlje-
nosti v dejanskih pogojih uporabe (poleg ¢asa prozenja je
treba upoStevati celoten delovni cikel, vklju¢no s ¢asom, ko
je orodje izklopljeno, in €asom, ko deluje v prostem teku).

Izjava o skladnosti ES

Samo za evropske drzave

Izjava ES o skladnosti je vkljuéena v dodatku A, ki je
prilozen tem navodilom za uporabo.

VARNOSTNA
OPOZORILA

Splosna varnostna opozorila za
elektricno orodje

A OPOZORILO: Preberite vsa varnostna opozo-
rila in navodila s slikami in tehniénimi podatki, ki so
dobavljeni skupaj z elektri¢énim orodjem. Ob neuposte-
vanju spodaj navedenih navodil obstaja nevarnost elek-
tricnega udara, pozara in/ali hudih telesnih poskodb.

Shranite vsa opozorila in navo-
dila za poznej$o uporabo.

Izraz ,elektri¢no orodje“ v opozorilih se nanasa na vase
elektriéno orodje (s kablom) ali baterijsko elektri¢no
orodje (brez kabla).

Varnostna opozorila za uporabo

brezziéne verizne zage

1. Med delovanjem verizne zage ne priblizujte delov
telesa verigi. Preden zazenete verizno zago, se
prepricajte, da se veriga nicesar ne dotika. V
trenutku nepazljivosti pri delu z veriznimi zagami si
lahko v verigo Zage zapletete oblacila ali dele telesa.

2. Vedno drzite verizno zago z desno roko za
zadnji ro¢aj in z levo za sprednji ro¢aj. Obratno
drzanje verizne Zage poveca tveganje za osebne
poskodbe, zato tega ne pocnite nikoli.

3. Drzite elektri¢no orodje na izoliranih drzalnih
povrsinah, saj lahko veriga zage prereze skrito
elektriéno napeljavo. Ce verige Zage prerezejo
vodnike pod napetostjo, dobijo napetost vsi nei-
zolirani kovinski deli elektricnega orodja, zaradi
Cesar lahko uporabnik utrpi elektri¢ni udar.

4. Uporabljajte zascitna ocala in zas¢ito za sluh.
Priporo¢ena je dodatna zascita za glavo, roke,
noge in stopala. Zadostna za$¢itna obleka bo
zmanjSala telesne poskodbe zaradi letecCih ostan-
kov ali nenamernega stika z verigo Zage.

5. Ne uporabljajte verizne zage na drevesu.
Uporaba veriZzne Zage na drevesu lahko povzrogi
telesne poskodbe.
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10.

1.

12.

13.

Vedno uporabljajte ustrezno obutev in upo-
rabljajte verizno zago samo, ¢e stojite na trdni,
varni in ravni povrsini. Drseca ali nestabilna
povrsina, kot so lestve, lahko povzroéi izgubo
ravnoteZzja ali nadzora nad verizno Zago.
Kadar rezete napeto vejo, bodite pozorni, ko
odskoci nazaj. Ko se napetost lesnih vlaken
sprosti, lahko veja udari upravljavca in/ali povzroéi
nenadzorovano premikanje verizne Zage.
Bodite izjemno previdni pri rezanju mladik in
sadik. Vitek material lahko ujame verigo zage in jo
vrze proti vam ali povzroci izgubo ravnotezja.
Verizno zago nosite tako, da jo izklopljeno drzite
za sprednji ro€aj in obrnjeno stran od telesa.
Kadar nosite ali shranjujete verizno zago, vedno
namestite pokrivalo mec¢a. Ustrezno ravnanje z
veriZzno Zago bo zmanj3alo verjetnost nenamernega
stika s premikajoco se verigo.
Upostevajte navodila glede mazanja, napetosti
verige in menjave pripomoc¢kov. Nepravilno
napeta ali namazana veriga se lahko strga ali
pove€a moznost povratnega udarca.
Rocice morajo biti suhe, ¢iste in brez olja ter
masti. Mastni, naoljeni ro¢aji so drsedi in povzro-
¢ijo izgubo nadzora.
Rezite samo les. Verizne Zage ne uporabljajte v
nepredvidene namene. VeriZne Zage na primer ne
uporabljajte za rezanje plastike, zidov ali nelesenih
gradbenih elementov. Uporaba verizne zage, ki ni v
skladu z namensko uporabo, je nevarna.
Vzroki povratnega udarca in kako ga upravlja-
vec prepreci:
Povratni udarec se lahko pojavi, ¢e se konica
meca dotakne kak$nega predmeta ali ko se les
zapre in ukles¢i verigo v rezi. Stik konice lahko
v nekaterih primerih povzro¢i nenadno obratno
reakcijo, ki vrze me¢ navzgor in nazaj proti uprav-
ljaveu. Zagozditev verige Zage na vrhu meca
lahko hitro potisne me¢ nazaj proti upravljavcu.
Pri kateri koli od teh reakcij lahko upravljavec
izgubi nadzor nad Zago in se hudo po$koduje. Ne
zanasajte se izklju¢no na zascitne naprave, vgra-
jene v Zago. Kot uporabnik verizne zage morate
z vec ukrepi poskrbeti, da preprecite nesrece ali
posSkodbe med delom.
Povratni udarec je posledica nestrokovnega
ravnanja z orodjem in/ali neugodnih okolis¢in.
Preprecite ga lahko z upos$tevanjem spodaj nave-
denih opozoril:
. Trdno drzite Zago, tako da s sklenjenimi
prsti drzite roc¢aja, imate obe roki na Zagi in
namestite telo ter roki tako, da boste lahko
prestregli sile povratnega udarca. Sile povra-
tnega udarca lahko upravljavec nadzoruje s
pravilnimi previdnostnimi ukrepi. Ne izpustite
verizne zage.

» Sl.1

. Ne segajte previsoko in ne rezite nad visino
ramen. S tem boste preprecili nenameren
stik konice in omogo¢ili boljSi nadzor nad
verizno Zago v nepredvidenih situacijah.

. Uporabljajte samo nadomestne mece in
verige, ki jih je dologil proizvajalec. Drugi
nadomestni medi in verige lahko povzrocijo
strganje verige in/ali povratni udarec.

. Upostevajte navodila proizvajalca za bruse-
nje in vzdrZzevanje verige Zage. Zmanj$anje
vi§ine merilnika globine lahko povzro¢i pove-
¢ano moznost povratnega udarca.

14. Pred zac¢etkom dela preverite, ali verizna zaga
pravilno deluje in ali se njeno stanje sklada s
predpisi za varnost. Se posebej preverite:

. ali zavora verige pravilno deluje;

. ali zavora izteka pravilno deluje;

. ali sta me¢ in pokrov zobca kolesa pravilno
namescéena;

. ali je veriga naostrena in napeta v skladu s
pravili.

15. Ne zazenite verizne zage z names¢enim zas-
¢itnim pokrovom verige. Zagon verizne Zage
z name$¢enim zas¢itnim pokrovom verige lahko
povzrogi, da bo zas¢itni pokrov verige izvrglo nap-
rej, posledica pa je telesna poskodba in poskodbe
predmetov v blizini upravljavca.

SHRANITE TA NAVODILA.

A\ OPOZORILO: NE dovolite, da bi zaradi udob-
nejSega dela ali znanja o uporabi izdelka (prido-
bljenega z veckratno uporabo) opustili strogo
upostevanje varnostnih zahtev v okviru pravilne
uporabe orodja. ZLORABA ali neupostevanje var-
nostnih zahtev v teh navodilih za uporabo lahko
povzroci resne telesne poskodbe.

Pomembna varnostna navodila za

akumulatorsko baterijo

1. Pred uporabo baterijskega viozka preberite
vsa navodila in opozorilne oznake na (1) pol-
nilniku akumulatorja, (2) akumulatorju in (3)
izdelku, ki uporablja akumulator.

2. Ne razstavljajte baterijskega viozka.

3. Ce se je éas delovanja obéutno skrajsal, takoj
prenehajte uporabljati orodje. V nasprotnem
primeru lahko pride do pregretja, morebitnih
opeklin in celo eksplozije.

4.  Ce pride elektrolit v stik z oémi, jih sperite s
Cisto vodo in takoj poiscéite zdravniSko pomo¢.
Posledica je lahko izguba vida.

5.  Ne povzrocite kratkega stika baterijskega viozka:
(1) Ne dotikajte se priklju¢kov s kakr§nim

koli prevodnim materialom.

(2) lzogibajte se shranjevanju baterijskega
vlozka v vsebniku z drugimi kovinskimi
predmeti kot so zeblji, kovanci itn.

(38) Ne izpostavljajte baterijskega viozka vodi
ali dezju.

Kratek stik akumulatorja lahko povzroéi velik

elektri¢ni tok, pregrevanje, morebitne opekline

in celo okvaro.

6. Ne shranjujte orodja in baterijskega viozka
na mestih, kjer lahko temperatura doseze ali
preseze 50 °C.

7. Ne sezigajte baterijskega vlozka, tudi ce je
hudo poskodovan ali v celoti izpraznjen.
Baterijski vlozek lahko v ognju eksplodira.

8. Poskrbite, da akumulator ne bo izpostavljen
padcem ali udarcem.
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. Ne uporabljajte poSkodovanih akumulatorjev.

10. Prilozene litij-ionske baterije ustrezajo zahte-
vam zakonodaje v zvezi z nevarnim blagom.
Za komercialne prevoze, npr. tiste, ki jih opravljajo
tretje stranke in carinski posredniki, je treba upo3tevati
posebne zahteve v zvezi z embalaZzo in oznaCevanjem.
Med postopkom priprave na odpremo izdelka se je
treba posvetovati s strokovnjakom za nevarne snovi. Pri
tem upoStevaijte tudi podrobnejSe nacionalne predpise.
Odprte stike oblepite z lepilnim trakom ali jih dru-
gace zascitite, baterijo pa zapakirajte tako, da se v
embalazi ne more premikati.

11. Upostevajte lokalne uredbe glede odlaganja
akumulatorja.

SHRANITE TA NAVODILA.

APOZOR: Uporabljajte le originalne baterije
Makita. Ce uporabljate neoriginalne baterije Makita ali
baterije, ki so bile spremenjene, lahko pride do eksplo-
zije baterije in posledi¢no do pozara, telesnih poskodb
ali materialne $kode. S tak$no uporabo boste tudi raz-
veljavili garancijo Makita za orodje in polnilnik Makita.

» Sl.2

Nasveti za ohranjanje najvecje
zmogljivosti akumulatorja

1. Napolnite baterijski vlozek, preden se v celoti
izprazni. Ko opazite, da ima orodje manjso
mo¢, vedno ustavite delovanje orodja in napol-
nite baterijski viozek.

2. Nikoli znova ne polnite popolnoma napol-
njenega baterijskega vliozka. Prenapolnjenje
skraj$a zivljenjsko dobo akumulatorja.

3. Baterijski vlozek s sobno temperaturo pol-
nite pri temperaturi okolja od 10 °C do 40 °C.
Pocakaijte, da se vro¢ baterijski vlozek pred
polnjenjem ohladi.

4. Ce baterijskega vlozka ne uporabljate dalj éasa
(ve€ kot 6 mesecev), ga napolnite.

OPIS DELOV

1 | Akumulatorska baterija 2 | Spredniji §¢itnik 3 | Mec¢
4 | Veriga Zage 5 [Rocica 6 | Nastavljalna Stevil¢nica
7 | Gumb za preverjanje 8 | Lu¢ka napolnjenosti akumulatorja 9 | Lucka vklopalizklopa
10 | Glavno stikalo za vklop/izklop 11 | Rodica za zaklep 12 | Zadniji ro¢aj
13 | Sprozilno stikalo 14 | Spredniji ro¢aj 15 | Pokrovéek rezervoarja za olje
16 | Lovilec verige 17 | Prilagoditveni vijak (za oljno 18 | Pokrov meca
¢rpalko)

OPIS DELOVANJA

APOZOR: Pred nastavljanjem ali preizkusom
delovanja orodja se prepricajte, ali je orodje
izklju€eno in ali je akumulatorska baterija
odstranjena.

Namesc¢anje ali odstranjevanje

akumulatorske baterije

APOZOR: vedno izklopite orodje, preden name-
stite ali odstranite akumulatorsko baterijo.

A POZOR: Kadar namescéate ali odstranjujete
akumulatorsko baterijo, trdno drzite orodje in
akumulatorsko baterijo. Ce orodja in akumulatorske
baterije ne drzite trdno, se lahko zgodi, da vam zdr-
sneta iz rok, posledica pa je lahko poskodba orodja in
akumulatorske baterije ter telesna poSkodba.

» S1.3: 1. Rde¢iindikator 2. Gumb 3. Baterijski vlozek

Ce Zelite odstraniti akumulatorsko baterijo, jo potisnite iz
orodja, pri tem pa pomikajte gumb na spredniji strani viozka.

Akumulatorsko baterijo vstavite tako, da poravnate
jeziCek na bateriji z utorom na ohisju in jo potisnete v
lezig&e. Potisnite jo do konca, da se zaskogi. Ce je rdedi
indikator na zgornji strani gumba viden, pomeni, da
baterija ni ustrezno zaklenjena.

A\POZOR: Vedno namestite akumulatorsko
baterijo tako, da rde¢i indikator ni veé viden. Ce
tega ne upostevate, lahko baterija nepri€akovano
pade iz orodja in poSkoduje vas ali osebe v neposre-
dni blizini.

APOZOR: Ne names$éajte akumulatorske bate-
rije s silo. Ce se akumulatorska baterija ne zaskogi
zlahka, ni pravilno vstavljena.

OPOMBA: Orodje ne deluje samo z eno akumulator-
sko baterijo.

OPOMBA: Pri namescanju baterije pazite na polozaj
prstov. Gumb lahko nenamerno pritisnete.

Zasgcitni sistem orodja/akumulatorja

Orodje je opremljeno z zas¢itnim sistemom orodja/aku-
mulatorja. Sistem samodejno prekine napajanje orodja,
da podalj$a zZivljenjsko dobo orodja in akumulatorja.
Orodje se bo samodejno zaustavilo med delovanjem,
¢e sta orodje ali akumulator zamenjana pod naslednjimi
pogoji. V nekaterih primerih svetijo indikatorji.

Zascita pred preobremenitvijo

Ce orodje uporabljate tako, da to uporablja éezmerni
elektri¢ni tok, se orodje samodejno ustavi, lucka vklopa/
izklopa pa utripa. V tem primeru izklopite orodje in
prekinite delo, ki je povzrogilo preobremenitev orodja.
Nato vklopite orodje in ga znova zazZenite.
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Zascita pred pregrevanjem

Ko je orodje pregreto, se samodejno zaustavi, lucka
napolnjenosti akumulatorja pa utripa, kot je prikazano
na sliki. V tem primeru pocakajte, da se orodje ohladi,
preden ga znova vklopite.

Stanje lucke napolnjenosti akumulatorja Stanje
Sveti Ne sveti Utripa
Wy, Pregreto.

Zascita pred izpraznjenjem

Ko se zmogljivost akumulatorja zmanjSa, se orodje
samodejno ustavi. Ce izdelek ne deluje, tudi ¢e so
stikala vklopljena, odstranite akumulator iz orodja in ga
napolnite.

Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

» Sl.4: 1. Gumb za preverjanje 2. Lu¢ka napolnjenosti
akumulatorja

Ko pritisnete gumb za preverjanje, se prikaze preostala
zmogljivost akumulatorja. Lu¢ke napolnjenosti akumu-
latorja ustrezajo posameznemu akumulatorju.

Prikaz
preostale
ﬂ ravni napol-
njenosti
akumulatorja

od 50 % do
100 %

Stanje lu¢ke napolnjenosti akumulatorja

g O

Sveti Ne sveti

Utripa

od 20 % do
50 %

od 0 % do
20 %

Napolnite
akumulator

Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

Samo za akumulatorske baterije z indikatorjem

» SI.5: 1. Indikatorske lu¢ke 2. Gumb za preverjanje
Pritisnite gumb za preverjanje na baterijskem vlozku,
da preverite raven napolnjenosti akumulatorja.
Indikatorske lucke na kratko zasvetijo.

Indikatorske lucke Prikaz pre-
ostale ravni
I D ﬂ napolnjenosti
Sveti Ne sveti Utripa
I I I I od 75 % do
100 %

I I I I:I od 50 % do
75 %

I I |:| |:| od 25 % do
50 %

I |:| |:| |:| 0d 0 % do
25%

ﬂ I:I I:I I:I Napolnite
akumulator.

I I I:I I:I Akumulator
je morda

t okvarjen.

OPOMBA: Odvisno od pogojev uporabe in okoljske
temperature se oznacba lahko nekoliko razlikuje od
dejanske napolnjenosti.

Glavno stikalo za vklopl/izklop

A OPOZORILO: Vedno izklopite glavno stikalo
za vkloplizklop, ko orodja ne uporabljate.

Za preklop verizne Zzage v stanje pripravljenosti priti-
skajte glavno stikalo za vklop/izklop, dokler lu¢ka za

vklop/izklop ne zasveti. Za izklop verizne Zage znova
pritisnite glavno stikalo za vklop/izklop.

» SI.6: 1. Glavno stikalo za vklop/izklop

OPOMBA: Lucka za vklop/izklop utripa, ¢e pritisnete

sprozilno stikalo v pogojih, ko orodja ni mogoce upo-

rabljati. Lucka utripa, ¢e

. vklopite glavno stikalo za vklop/izklop, ko drzite
rocico za zaklep in sprozilno stikalo;

. pritisnete sprozilno stikalo, ko je zavora verige
pritisnjena;

. spustite zavoro verige, medtem ko drzite roCico
za zaklep in pritisnete sprozilno stikalo.

OPOMBA: Verizna Zzaga uporablja funkcijo samodej-
nega izklopa. Ce je glavno stikalo v poloZaju za vklop
in sprozilnega stikala ne pritisnete nekaj ¢asa, se
glavno stikalo samodejno izklopi, da prepreci nena-
merni zagon zage.

Delovanje stikala

A OPOZORILO: za veéjo varnost je orodje
opremljeno z rocico za zaklep, ki preprecuje
nenamerni zagon orodja. NIKOLI ne uporabljajte
orodja, kadar za¢ne delovati, ¢e hkrati s sprozil-
nim stikalom ne pritisnete tudi rocice za zaklep.
PRED nadaljnjo uporabo orodje vrnite na poobla-
Sceni servisni center, da ga ustrezno popravijo.

A OPOZORILO: NIKOLI ne zalepite rocice za
zaklep ali onemogocite njenega delovanja in

funkcije.
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A POZOR: Preden vstavite akumulatorsko
baterijo v orodje, se vedno prepricajte, da stikalo
deluje brezhibno in se vra€a v polozaj za izklop
(OFF), ko ga spustite.

OBVESTILO: Ne pritiskajte sprozilnega stikala
s silo, ne da bi pri tem pritisnili ro¢ico za zaklep.

Stikalo se namre¢ lahko zlomi.

Za zascito pred nehotenim vklopom sprozilca je orodje
opremljeno z rocico za zaklep. Za zagon orodja hkrati
pritisnite rogico za zaklep in sprozilec. Ce Zelite ustaviti
orodje, spustite sprozilec.

» SL.7: 1. Sprozilno stikalo 2. Rocica za zaklep

Pregled zavore verige

A POZOR: Pri vklopu drzite verizno Zago trdno z
obema rokama. Drzite zadnji ro¢aj orodja z desno
roko in sprednji rocaj z levo roko. Mec¢ in veriga
ne smeta biti v stiku z drugimi predmeti.

APOZOR: &e se veriga pri tem pregledu ne
ustavi v trenutku, zage ni dovoljeno zagnati.
Posvetujte se z nasim pooblaséenim servisom.

1.  Pritisnite roCico za zaklep, nato pa sprozilno sti-
kalo. Veriga se takoj zazene.
2. S hrbtis¢em roke potisnite sprednji §¢itnik naprej.
Veriga zage se mora takoj ustauviti.
» SI.8: 1. Spredniji §¢itnik 2. Odklenjen polozaj

3. Zaklenjen polozaj

Pregled zavore izteka

A\POZOR: &e se veriga zage pri tem pregledu
ne ustavi v eni sekundi, nehajte uporabljati zago
in se posvetujte z nasim pooblaséenim servisnim
centrom.

Zazenite Zago in nato popolnoma spustite sprozilno
stikalo. Veriga se mora ustaviti v sekundi.

Nastavitev mazanja verige

Hitrost dovajanja ¢rpalke za olje lahko nastavite s pri-
lagoditvenim vijakom. Koli¢ino olja lahko prilagodite z
uporabo univerzalnega kljuca.
» S1.9: 1. Prilagoditveni vijak

MONTAZA

A POZOR: Pred vsako izvedbo dela na orodju se
prepricajte, da je le to izklju¢eno in da je akumula-
torska baterija odstranjena.

APOZOR: Verige Zage se ne dotikajte z golimi

rokami. Kadar rokujete z verigo, vedno nosite
rokavice.

Odstranjevanje ali namesc¢anje

verige zage

APOZOR: Veriga zage in me¢ sta takoj po upo-
rabi Se vroca. Pred kakrsnim koli delom na orodju
pocakaijte, da se dovolj ohladita.

Za odstranjevanje verige Zage izvedite naslednje
korake:

1. Pritisnite rob rocice in jo povlecite navzgor.
» SI.10: 1. Rocica

2.  Obrnite nastavljalno tevilénico v smeri ,-*, da
sprostite napetost verige Zzage.
» SI.11: 1. Nastavljalna Stevilénica

3.  Obrnite vzvod v nasprotni smeri urnega kazalca,
da se veriznik sname.
» SI.12: 1. Rocica 2. Pokrov veriznika

4.  Odstranite pokrov veriznika ter nato odstranite
verigo zage in mec z verizne zage.

Za namestitev verige Zage izvedite naslednje korake:

1. Preverite smer delovanja verige. Pus¢i¢na oznaka
na verigi kaze smer delovanja verige.

2. Namestite en konec verige na zgornjo stran meca,
drugega pa okrog veriznika.
» S1.13: 1. Veriznik

3.  Namestite mec v pravilnem polozZaju na verizno
Zago.

4.  Obrnite nastavljalno $tevilénico v smeri ,-“, da
premaknete nastavljalni zati¢ v smeri puscCice.

» Sl.14: 1. Nastavljalni zati¢

5.  Namestite pokrov veriznika na verigo Zage, tako
da je nastavljalni zati¢ postavljen na majhno odprtino na
mecu.

» SI.15: 1. Pokrov veriznika 2. Me¢ 3. Odprtina

6. V celoti obrnite roCico v smeri urnega kazalca in
za Cetrt obrata nazaj, da ohranite spro$¢enost za nasta-
vitev napetosti verige.

7. Obrnite nastavljalno $tevilénico, da sprostite nape-
tost verige Zage.

8.  Obrnite rocico v smeri urnega kazalca, da se
pokrov veriznika zaskodi, in jo nato znova pomaknite v
izhodis¢ni polozaj.

» SI.16: 1. Rocica 2. Pokrov veriznika

Nastavitev napetosti verige

APOZOR: Verigo zage names¢ajte ali odstra-
njujte v €istem prostoru, kjer ni lesnega prahu in
podobnega.

APOZOR: Verige Zage ne zategnite preveé. Ce
je veriga preve¢ napeta, lahko pride do poSkodbe
verige, prezgodnje obrabe meca ali zloma nastav-
ljalne Stevilénice.

APOZOR: Preohlapna veriga lahko odskakuje
in povzroci nesreco.

Veriga se po ve¢ delovnih urah lahko sprosti. Zato pred
zagonom obc¢asno preverjajte napetost verige.
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1.  Pritisnite in v celoti odprite rocico, dokler se ne
zaskoci. Obrnite jo v nasprotni smeri urnega kazalca,
da rahlo sprostite pokrov veriznika.

» S1.17: 1. Rogica 2. Pokrov veriznika

2. Rahlo dvignite me¢ in prilagodite napetost verige.

Obrnite nastavljalno Stevilénico v smeri ,-“, da sprostite

verigo, in v smeri ,+“, da jo zategnete. Zateguijte verigo

Zage, dokler se spodnja stran verige Zage ne prilega v

vodilo mec¢a, kot je prikazano na sliki.

» S1.18: 1. Nastavljalna Stevilénica 2. Me¢ 3. Veriga
Zage

3. Se vedno rahlo drzite meg in nato zategnite
pokrov veriznika. Preverite, ali se morda veriga Zage na
spodnji strani ne zrahlja.

4.  Vrnite ro€ico v izhodis¢ni polozaj.

» S1.19: 1. Rocica 2. Pokrov veriznika

Preverite, ali se veriga Zage dobro prilega na spodnjo
stran meca.

UPRAVLJANJE
(Mazanje |

Veriga zage se samodejno maze, kadar orodje deluje.
Redno preverjajte preostalo koli¢ino olja v rezervoarju
za olje.
Za dolivanje olja v rezervoar polozite verizno Zago
na stran in odstranite pokrovéek rezervoarja za olje.
Ustrezna koli¢ina olja je 200 ml. Ko dolijete olje v rezer-
voar, ¢vrsto zatisnite pokrovcek rezervoarja za olje.
» S1.20: 1. Pokrovéek rezervoarja za olje

2. Rezervoar za olje (prozoren)

Ko dolijete olje, obdrzite verizno zago v zraku. ZaZenite
jo in poCakaijte, da je veriga Zage dovolj namazana.
» Sl.21

OBVESTILO: Pri prvem polnjenju veriznega olja
ali pri polnjenju povsem izpraznjenega rezervo-
arja je treba olje nujno naliti do spodnjega roba
polnilnega nastavka. V nasprotnem primeru se
olje ne dovaja v zadostni meri.

OBVESTILO: Uporabljajte samo verizno olje,

ki se uporablja za verizne zage Makita, ali enako-
vredno olje, ki je na voljo na trgu.

OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte olja, ki vse-
buje prah in delce oz. hlapljivega olja.
OBVESTILO: Kadar obrezujete drevesa, upora-
bite rastlinsko olje. Mineralna olja lahko $kodujejo
drevesom.

OBVESTILO: Preden rezanjem se prepri¢ajte,
da je prilozeni pokrovéek rezervoarja za olje na
svojem mestu.

DELO Z VERIZNO ZAGO

APOZOR: Uporabniki, ki jo prvié uporabljajo,
morajo najprej pridobiti izkuSnje z rezanjem debel
na kozi za zaganje.

APOZOR: Pri zaganju predhodno vrezanega
lesa uporabljajte varno podporo (kozo za zaga-
nje). Ne umirjajte obdelovanca s stopalom in ne
dovolite, da ga drzi ali umirja druga oseba.

APOZOR: Okrogle obdelovance zavarujte pred
vrtenjem.

APOZOR: Med delovanjem motorja ne priblizu-
jte delov telesa verigi.

A POZOR: Kadar motor deluje, trdno drzite
verizno zago z obema rokama.

APOZOR: Ne segajte predaleé. Vselej pazite na
ustrezno oporo in ravnotezje.

OBVESTILO: Orodja ne smete metati ali ga
spuscati na tla z viSine.

OBVESTILO: Ne pokrivajte prezraéevalnih odpr-
tin orodja.

Pred vklopom naslonite spodnjo stran verizne Zage na
vejo, ki jo boste odrezali. Sicer lahko pride do majanja
meca, posledica pa je telesna poSkodba upravljavca.
Les odzagate tako, da verizno Zago pomikate navzdol,
pri Eemer izkoristite tezo Zzage.

» Sl.22

Ce ne morete odrezati lesa v enem delovnem koraku:
rahlo pritisnite na ro¢aj in nadaljujte z Zaganjem, verizno
Zago pa malo povlecite nazaj; nato premaknite ostrogo
malo niZje in dokon¢ajte rez tako, da dvignete roc¢aj.

» Sl.23

Odrezovanje

1. Naslonite spodnjo stran veriZzne Zage na les, ki ga
boste odrezali.
» Sl.24

2. Zarezite z verizno Zago v les. Medtem dvignite
Zago z zadnjim ro€ajem in jo vodite s sprednjim roca-
jem. Ostrogo uporabite kot vrtisce.

3. Nadaljujte z rahlim pritiskanjem na sprednji ro¢aj.
Pri tem vlecite Zago nekoliko nazaj. Prislonite ostrogo
globlje in spet dvigajte sprednji rocaj.

OBVESTILO: Kadar rezete veé kosov lesa,
verizno zago med posameznimi rezi izklopite.

APOZOR: Pri rezanju z zgornjo stranjo meéa
lahko zaga v primeru zagozdenja verige sunko-
vito udari proti uporabniku. Iz tega razloga rezite
s spodnjo stranjo meca, saj se zaga v primeru
zagozdenja verige premakne stran od telesa.

» S1.25

Ce rezete napeti les, morate zarezati najprej na napeti
strani (A). Nato izvedite locilni rez na natezni strani (B).
Na ta nacin lahko prepredite zagozdenje meca.

» S1.26
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Obvejevanje

APOZOR: Obvejevanje smejo izvajati samo
ustrezno usposobljene osebe. Obstaja nevarnost
poskodb zaradi povratnega udarca.

Pri obvejevanju morate verizno Zago podpreti ¢im blize
deblu. Nikoli ne Zagajte s konico meca, da ne pride do

povratnega udarca.

Bodite posebej pozorni na napete veje. Visecih vej ne

rezite od spodaj.

Med obvejevanjem ne smete stati na leze¢em deblu.

Vbodni in vzdolzni rezi

A POZOR: Vbodne in vzdolzne reze smejo izva-
jati samo ustrezno usposobljene osebe. Obstaja
nevarnost poskodb zaradi povratnega udarca.

VzdolZne reze izvajajte pod ¢im manjsim kotom. Pri
rezanju bodite posebej pozorni, saj ne morete uporab-
ljati ostroge.

» S1.27

Podiranje dreves

APOZOR: Podiranje dreves smejo izvajati samo
ustrezno usposobljene osebe. Delo je nevarno.

Pri podiranju dreves upostevajte lokalne predpise.
» S1.28: 1. Obmocje podiranja dreves

— Pred zac¢etkom podiranja drevesa zagotovite:

. da se v obmocju podiranja dreves nahajajo
samo delavci, ki dejansko sodelujejo pri
podiranju;

. da je zagotovljen varen umik vseh udeleze-
nih oseb na obeh straneh osi podiranja pod
kotom priblizno 45°. UpoStevajte povecano
nevarnost spotikanja na elektri¢cnem kablu;

. da je vznozje debla ocis¢eno vseh tujkov,
grmicevja in vej;

. da se v obmocju 2 1/2 kratnika dolzine dre-
vesa ne nahajajo niti osebe niti predmeti.

—  Pri vsakem drevesu upostevajte naslednje:

. smer nagiba;

. majave ali suhe veje;

. viSino drevesa;

. naravni previs;

. trhlost drevesa.

—  Upostevaijte hitrost in smer vetra. Dreves ni dovo-
lieno podirati ob mo¢nih sunkih vetra.

—  Obrezovanje oprijetih korenin: zacnite pri najvec-
jih koreninah. Najprej naredite navpicen in nato
vodoraven rez.

— Med padanjem drevesa se postavite bo¢no od
drevesa. Oddaljite se v obmocju kota 45° v naspro-
tni smeri padanja drevesa (glejte sliko ,Obmocje
padanja“). Bodite pozorni na padajoce veje.

— Treba je nacrtovati izhodno pot in jo po potrebi
ocistiti pred zacetkom rezanja. Izhodna pot se
mora raztezati nazaj in hrbtno diagonalno od pri-
¢akovane linije padanja, kot je prikazano na sliki.

» S1.29: 1. Smer padanja 2. Obmocje nevarnosti

3. Izhodna pot

Pri podiranju dreves upostevajte naslednje postopke:

1. Zasek naj bo izrezan ¢im bolj pri tleh. Najprej
naredite vodoraven rez v globini, ki znasa 1/5-1/3 pre-
mera debla. Zasek ne sme biti prevelik. Nato naredite
poSevni rez.

» S1.30

OPOMBA: Zasek dolo¢a smer padanja in vodi drevo
med padanjem. Zasek naredite na tisti strani, v katero
naj pade drevo.

2.  Logcilni rez naredite nekoliko visje od spodnjega
roba zaseka. Locilni rez mora biti izveden v natanéni
vodoravni liniji. Pred zasekom naj ostane priblizno 1/10
premera debla kot prelomni del. V neprezaganem deblu
sluzi prelomni del kot tecaj. V lo€ilni rez pravo¢asno
vstavite kline.

» SI.31

A OPOZORILO: Pod nobenim pogojem ne
prezagajte prelomnega dela. Ce ga prezagate, bo
drevo nenadzorovano padlo.

OBVESTILO: Logilni rez smete zavarovati samo
s klini iz plastike ali aluminija. Uporaba zeleznih
klinov je prepovedana.

Prenasanje orodja

Pred prenasanjem orodja pritisnite zavoro verige in
odstranite akumulatorske baterije iz orodja. Nato name-
stite pokrov meca. Prav tako pokrijte akumulatorsko
baterijo s pokrovom akumulatorja.

» S1.32: 1. Pokrov meca 2. Pokrov akumulatorja

VZDRZEVANJE

A POZOR: Preden se lotite pregledovanja ali
vzdrzevanja orodja, se vedno prepric¢ajte, da
je orodje izklopljeno in akumulatorska baterija
odstranjena.

APOZOR: Med pregledi ali vzdrzevanjem vedno
uporabljajte rokavice.

OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte bencina,
razredgcila, alkohola ali podobnega sredstva. V
tem primeru se lahko orodje razbarva ali defor-
mira oziroma lahko nastanejo razpoke.

Brusenje verige zage

Verigo nabrusite:

. ¢e opazite mokasto Zagovino pri Zaganju vlaznega
lesa;

Ce veriga tudi pri mo¢nej$em pritisku le stezka
prodira v les;

¢e je rezilni rob vidno poskodovan;

¢e zago med prodiranjem v les vle¢e postrani

v levo ali desno (do tega pride zaradi neenako-
merno nabru$ene verige ali zaradi enostranske
poskodbe).
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Verigo brusite pogosto, vendar s ¢im manjsim odvze-
manjem materiala. Za brusenje praviloma zado$cajo
dva do trije potegi s pilo. Po ve¢kratnem ostrenju verige
zage odnesite verigo na ostrenje v nas pooblascéeni
servisni center.

Merila za brusenje:

A OPOZORILO: Prevelik odmik med rezalnim
robom in merilnikom globine poveca nevarnost
povratnega udarca.

» S1.33: 1. DolzZina rezalnega zobca 2. Odmik med
rezalnim robom in merilnikom globine
3. Najmanijsa dolZina rezalnega zobca (3

mm)

— DolZine vseh rezalnih zobcev morajo biti enake.
Razli¢no visoki rezalni zobci povzro¢ajo grob tek
verige, zaradi katerega se veriga lahko pretrga.

— Verige ne brusite, ko so rezalni zobci visoki 3 mm
ali manj. Verigo zamenjajte z novo.

—  Debelina odrezkov je odvisna od odmika med ome-
jevalnikom globine (okrogli rob) in rezalnim robom.

—  Za doseganje maksimalne zmogljivosti rezanja
mora odmik med rezalnim robom in omejevalni-
kom globine znas$ati.

. Rezalni zobec verige 90PX: 0,65 mm
(0,025")
. Rezalni zobec verige 91PX: 0,65 mm
(0,025")
» S1.34

—  Vsi rezalni zobci morajo biti nabruseni pod kotom
30°. Razli¢ni koti bruSenja povzroéijo grob, neena-
komeren tek verige, hitro obrabljanje in pretrg
verige.

—  Uporabite primerno okroglo pilo, da lahko rezalne
zobce brusite pod ustreznim kotom.

. Rezalni zobec verige 90PX: 55°
. Rezalni zobec verige 91PX: 55°

Pila in vodenje pile

—  Za bru$enje verige uporabljajte posebno okroglo
pilo za verige (izbirni dodatni pribor). Obi¢ajne
okrogle pile niso primerne.

—  Premer okrogle pile za vse verige Zage je
naslednji:

. Rezalni zobec verige 90PX: 4,5 mm (3/16")
. Rezalni zobec verige 91PX: 4,0 mm (5/32")

— Pilo vodite tako, da brusi rezalni zobec samo med
potiskanjem naprej. Med povratnimi gibi pilo dvig-
nite z rezalnega zobca.

— Najprej nabrusite najkrajsi rezalni zobec. DolzZina
tega zobca naj potem sluzi kot merilo za viSino
vseh ostalih rezalnih zobcev verige Zzage.

Pilo vodite v skladu s prikazom na sliki.
> SI 35: 1. Pila 2. Veriga Zage

— Piloje lazje voditi, €e nanjo namestite drzalo
(dodatna oprema). Drzalo ima oznake za pravilen
kot brusenja 30° (oznake je treba poravnati vzpo-
redno z verigo) in omejuje globino prodiranja (4/5
premera pile).

» S1.36: 1. Drzalo pile

— Ko je veriga nabrusena, preverite viS§ino ome-

jevalnika globine z merilom za verige (dodatna
oprema).

» S1.37

—  Morebitne $trline, tudi ¢e so minimalne, popravite
s posebno plosc¢ato pilo (dodatna oprema).

—  Omejevalnik globine spredaj ponovno zaoblite.
CiScenje meca

Odrezki in Zagovina se bodo nabrali v utoru meca.

Odrezki in Zagovina lahko zamasijo utor meca in pre-

precijo pretok olja. Med ostrenjem ali zamenjavo verige

zage vedno ocistite odrezke in Zagovino.
» S1.38

Ciséenje pokrova veriznika
Odrezki in Zagovina se bodo nabrali v pokrovu veriz-
nika. Odstranite pokrov veriznika in verigo z orodja in

ocistite odrezke in zagovino.
» S1.39

Ciséenje odprtine za izpust olja

Majhen prah ali delci se lahko med delovanjem naberejo
v odprtini za izpust olja. To lahko preprecuje pretok olja
in povzrog&i nezadostno mazanje celotne verige Zage. Ce
pride do slabega dovajanja veriznega olja na vrhu meca,
ocistite odprtino za izpust olja po naslednjem postopku.

1. Zorodja odstranite pokrov veriznika in verigo Zage.
2.  Odstranite majhen prah ali delce s plo$¢atim izvi-

jacem z vitkim kovinskim delom ali podobnim orodjem.
» S1.40: 1. Ploscati izvija¢ 2. Odprtina za izpust olja

3.  Vstavite akumulatorsko baterijo v orodje. Povlecite
sprozilno stikalo, da odstranite nabrani prah ali delce iz
odprtine za izpust olja, tako da izpustite verizno olje.

4.  Odstranite akumulatorsko baterijo iz orodja.
Namestite pokrov veriznika in verigo Zage nazaj na orodje.

Ponovno nameséanje veriznika

APOZOR: Obrabljen veriznik bo poskodo-
val novo verigo zage. Veriznik je treba nujno
zamenjati.

Preden namestite novo verigo, preglejte stanje
veriznika.

» Sl.41: 1. Veriznik 2. Obrabljeni deli

Pri vsaki menjavi veriznika je treba vstaviti nov
vskocnik.

» Sl.42: 1. Vskocnik 2. Veriznik

OBVESTILO: Poskrbite, da je veriznik name$éen
tako, kot prikazuje slika.

Shranjevanje orodja

1. Orodje pred shranjevanjem ocistite. Odstranite
vse odrezke in Zagovino z orodja, preden odstranite
pokrov veriznika.

2. Po cCiS€enju naj orodje deluje brez obremenitve, da
se namazeta veriga zage in mec¢.

3.  Mec pokrijte s pokrovom meca.
4. Izpraznite rezervoar za olje.
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Navodila za periodi¢no vzdrzevanje

Za zagotavljanje dolge Zivljenjske dobe in polnega delovanja varnostnih funkcij ter prepreéevanje poskodb je treba
redno izvajati naslednje postopke vzdrzevanja. Zahtevki iz naslova garancije se lahko upos$tevajo samo, ¢e se ta
dela izvajajo redno in pravilno. Ce se predpisana vzdrZevanja ne izvajajo, lahko pride do nesre&! Uporabnik verizne
Zage ne sme izvajati vzdrzevalnih del, ki niso opisana v navodilih za uporabo. Vsa tak$§na dela mora izvesti poobla-
S¢eni servisni center.

Element za pregled/cas Pred Vsak dan Vsak teden Vsake 3 Letno Pred
delovanja delovanjem mesece shranjevanjem
Verizna zaga Pregled. \/ - - - - -

Cigéenje. - \/ - - R R

Posvetujte se - - - - \/ \/

pri pooblas-
Eéenem servi-
snem centru.

Veriga zage Pregled. \/ - - - - -
Brusenje po - - - - - \/
potrebi.

Me¢ Pregled. \/ \/ - - - -
Odstranite z - - - - - \/
verizne zage.

Zavora verige | Preverite \/ - - - - -
delovanje.

Reden pregled - - - \/ - -
pri pooblas-

&enem servi-

snem centru.

Mazanje Preverite \/ - - - - -

verige hitrost dovaja-
nja olja.

Sprozilno Pregled. - - - - -

stikalo \/

Rocica za Pregled. - - - - -

zaklep \/

Pokrovéek Preverite \/ - - - - -

rezervoarja nepredusnost.

zaolje

Lovilec verige | Pregled. - -

Vijaki in Pregled. - -
matice

<L

VARNO in ZANESLJIVO delovanje tega izdelka bo
zagotovljeno le, ¢e boste popravila, vzdrzevanje in
nastavitve prepustili pooblas¢enemu servisu za orodja
Makita ali tovarniSkemu osebju, ki vgrajuje izkljuéno
originalne nadomestne dele.
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ODPRAVLJANJE TEZAV

Preden zahtevate popravilo, izvedite lasten pregled. Ce naletite na teZavo, ki ni pojasnjena v navodilih, ne posku-
Sajte razstavljati orodja. Namesto tega se obrnite na pooblas¢eni servis Makita. Pri popravilih vedno uporabljajte

nadomestne dele Makita.

Okvara

Vzrok

Posredovanje

Verizna zaga se ne zazene.

Akumulatorski bateriji nista namesceni.

Namestite dve napolnjeni akumulatorski
bateriji.

Tezava z akumulatorjem (nizka napetost).

Znova napolnite akumulatorski bateriji.
Ce z vnovi¢nim polnjenjem ne odpravite
teZave, zamenjajte akumulatorsko baterijo.

Glavno stikalo za vklop/izklop je v polozaju
za izklop.

Verizna zaga se samodejno izklopi, ¢e je
nekaj ¢asa ne uporabljate. Znova preklo-
pite glavno stikalo za vklop/izklop v polozaj
za vklop.

Veriga Zage ne tece.

Zavora verige je aktivirana.

Sprostite zavoro verige.

Motor se zaustavi po kratkem ¢asu
uporabe.

Raven napolnjenosti akumulatorja je nizka.

Znova napolnite akumulatorski bateriji.
Ce z vnoviénim polnjenjem ne odpravite
teZzave, zamenjajte akumulatorsko baterijo.

Na verigi ni olja.

Rezervoar za olje je prazen.

Napolnite rezervoar za olje.

Zleb za olje je umazan.

Ocistite Zleb.

Slabo dovajanje olja.

Prilagodite koli¢ino dovajanega olja s
prilagoditvenim vijakom.

Verizna zaga ne doseze najvecje hitrosti.

Akumulatorska baterija ni pravilno
namescena.

Namestite akumulatorski bateriji, kot je
opisano v tem priro€niku.

Zmogljivost akumulatorja se zmanjsuje.

Znova napolnite akumulatorski bateriji.
Ce z vnovi¢nim polnjenjem ne odpravite
teZave, zamenjajte akumulatorsko baterijo.

Pogonski sistem ne deluje pravilno.

O popravilu se pozanimajte v pooblasce-
nem servisnem centru v vasi regiji.

Lucka za vklop/izklop utripa.

Sprozilno stikalo je pritisnjeno v pogojih, ko
orodja ni mogoce uporabljati.

Pritisnite sprozilno stikalo, ko je glavno
stikalo za vklop/izklop v poloZaju za vklop
in je zavora verige spros$¢ena.

Veriga se ne zaustavi, tudi ¢e je zavora
verige aktivirana:
takoj zaustavite orodje!

Pas zavore je obrabljen.

O popravilu se pozanimajte v pooblasce-
nem servisnem centru v vasi regiji.

Neobicajno vibriranje:
takoj zaustavite orodje!

Sprostite mec€ ali verigo Zage.

Prilagodite napetost meca ali verige.

Okvara orodja.

O popravilu se pozanimajte v pooblasce-
nem servisnem centru v vasi regiji.

DATNA OPREMA

A POZOR: Ta dodatni pribor ali pripomoéki so
predvideni za uporabo z orodjem Makita, ki je
opisano v teh navodilih za uporabo. Pri uporabi
drugega pribora ali pripomoc¢kov obstaja nevarnost
telesnih poskodb. Dodatni pribor ali pripomocke
uporabljajte samo za navedeni namen.

celoti prekriti.

A OPOZORILO: Ob nakupu meéa, ki je daljsi ali
krajsi od standardnega meca, kupite tudi prime-
ren pokrov meca. Ko je pokrov meéa namescéen
na verizni Zagi, se mora prilegati mec¢u ingav

OPOMBA: Nekateri predmeti na seznamu so lahko
prilozeni orodju kot standardna dodatna oprema.
Lahko se razlikujejo od drzave do drzave.

Za ve¢ informacij o dodatni opremi se obrnite na naj-
blizji pooblas€eni servis za orodja Makita.

. Veriga zage

. Meé
. Pokrov meca
. Pila

. Vrecka za orodje

. Originalna akumulator in polnilnik Makita

29 SLOVENSCINA




ALBANIAN (Udhézimet origjinale)

SPECIFIKIMET

Modeli: DUC303 |  DUC3s3 | DUC400
Gjatésia e pérgjithshme (pa shufrén udhézuese) 443 mm
Tensioni nominal D.C.36V
Kutia standarde e baterisé BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

Pesha neto me 90PX 4,6 kg 4,7 kg 4,8 kg
(kur pérdoret BL1815N) me 91PX 47 kg 48kg 49kg
Gjatésia e shufrés udhézuese standarde 300 mm 350 mm 400 mm
Gjatésia e rekomanduar e shufrés udhézuese 300 -400 mm
Lloji i aplikueshém i zinxhirit té sharrés 90PX
(referojuni tabelés mé poshté) 91PX
Rrotéza e dhémbézuar Numri i dhémbéve 6

Palca 3/8"
Shpejtésia e zinxhirit 0-20m/s

(0 - 1200 m/min)

Veéllimi i depozités sé vajit té zinxhirit 200 cm’

Zinxhiri i sharrés dhe shufra udhézuese

Lloji i zinxhirit té sharrés 90PX
Numri i lidhjeve té nguljes 46 52 56
Shufra udhézuese Gjatésia e shufrés udhézuese 300 mm 350 mm 400 mm
Gjatésia e prerjes 280 mm 330 mm 375 mm
Palca 3/8"
Matési 1,1 mm
Lloji Shufra e hundés sé rrotés sé dhémbézuar
Lloji i zinxhirit té sharrés 91PX
Numri i lidhjeve té nguljes 46 52 56
Shufra udhézuese Gjatésia e shufrés udhézuese 300 mm 350 mm 400 mm
Gjatésia e prerjes 280 mm 330 mm 375 mm
Palca 3/8"
Matési 1,3 mm
Lloji Shufra e hundés sé rrotés sé dhémbézuar

. Pér shkak té programit toné té vazhdueshém té kérkim-zhvillimit, specifikimet gé jepen kétu mund té
ndryshojné pa dhéné njoftim.

. Specifikimet dhe kutia e bateris€ mund té ndryshojné sipas shtetit.

. Pesha, me kutiné e baterisg, sipas Procedurés EPTA 01/2003

A PARALAJIMERIM: Pérdorni kombinimin e duhur té shufrés udhézuese dhe zinxhirit & sharrés. Ndryshe
mund té shkaktohen Iéndime personale.

Pjesét né vazhdim tregojné simbolet e pérdorura pér Mbani mbrojtése pér veshét.
pajisjen. Sigurohuni gé merrni vesh kuptimin e tyre @ @
pérpara pérdorimit.

Mbani syze mbrojtése.

Mbani helmeté, syze dhe mbrojtése pér
@ Lexoni manualin e pérdorimit. @ veshét.
Pérdorni mbrojtjen e duhur pér kémbét-
@ shputat e kémbéve dhe duart-krahét.

30 ALBANIAN



Mos e ekspozoni ndaj lagéshtirés.

e Gjatésia maksimale e lejuar

Drejtimi i lévizjes sé zinxhirit

Rregullimi i vajit té zinxhirit t& sharrés

Vetém pér shtetet e BE-sé

Mos i hidhni pajisjet elektrike ose paketén
e baterisé sé bashku me mbeturinat e
shtépisé!

Né pérputhje me Direktivén Evropiane

pér mbetjet nga pajisjet elektrike dhe
elektronike, pér baterité dhe akumulatorét
dhe mbetjet nga baterité dhe akumulatorét
dhe implementimin e tyre né pérputhje me
legjislacionin kombétar, pajisjet elektrike,
baterité dhe paketén(at) e baterisé qé kané
arritur fundin e jetégjatésisé sé tyre duhet
té mblidhen vegmas dhe té dorézohen né
njé objekt riciklimi gé nuk démton mjedisin.

Pérdorimi i synuar

Kjo sharré me zinxhir éshté projektuar pér prerjen e
drurit.

Niveli tipik i zhurmés A, i matur sipas EN60745:
Modeli DUC303

Niveli i presionit t& zhurmés (L,») : 87,7 dB (A)
Niveli i fuqisé sé zhurmés (Lwa) : 100,4 dB (A)
Pasiguria (K): 2 dB (A)

Modeli DUC353

Niveli i presionit t& zhurmés (L) : 87,7 dB (A)
Niveli i fugisé sé zhurmés (L) : 100,4 dB (A)
Pasiguria (K): 2 dB (A)

A PARALAJIMERIM: Mbani mbrojtése pér
veshét.

Vlera totale e dridhjeve (shuma e vektorit me tre akse)
pércaktohet sipas EN60745:

Modeli DUC303

Regjimi i punés: prerja e drurit

Emetimi i dridhjeve (a,w) : 5,3 m/s’

Pasiguria (K): 1,5 m/s®

Modeli DUC353

Regjimi i punés: prerja e drurit

Emetimi i dridhjeve (a,w) : 5,3 m/s?

Pasiguria (K): 1,5 m/s’

SHENIM: Vlera e deklaruar e emetimeve té dridhjeve
éshté matur sipas metodés standarde té testimit dhe
mund té pérdoret pér té krahasuar njé vegél me njé
tjetér.

SHENIM: Vlera e deklaruar e emetimeve té dridhjeve
mund té pérdoret pér njé vlerésim paraprak té
ekspozimit.
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APARALAJIMERIM: Emetimet e dridhjeve
gjaté pérdorimit aktual té veglés elektrike mund té
ndryshojné nga vlerat e deklaruara t& emetimeve né
varési t&é ményrave sesi pérdoret vegla.

MAPARALAJIMERIM: Vértetoni qé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét e
ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté e fikur dhe
punon pa preré ashtu edhe kohén e pérdorimit).

Deklarata e konformitetit me KE-né

Vetém pér shtetet evropiane

Deklarata e konformitetit me KE-né pérfshihet si
Shtojca A né kété manual pérdorimi.

PARALAJMERIME
SIGURIE

Paralajmérimet e pérgjithshme pér
siguriné e veglés

APARALAJIMERIM: Lexoni té gjitha
paralajmérimet pér siguriné, udhézimet, ilustrimet
dhe specifikimet e dhéna me kété vegél elektrike.
Mosndjekja e té gjitha udhézimeve té renditura mé
poshté mund té shkaktojé goditje elektrike, zjarr dhe/
ose léndim té réndé.

Ruajini té gjitha paralajmérimet
dhe udhézimet pér té ardhmen.

Termi “vegél elektrike” né paralajmérime i referohet
veglés elektrike qé pérdoret e lidhur né prizé (me
kordon) ose veglés sé pérdorur me bateri (pa kordon).

Paralajmérime pér siguriné e

sharrés me zinxhir me bateri

1. Mbajini té gjitha pjesét e trupit larg zinxhirit té
sharrés ndérkohé qé sharra me zinxhir éshté
duke punuar. Pérpara se té ndizni sharrén
me zinxhir, sigurohuni qé sharra té mos keté
prekur asgjé. Njé moment hutimi gjaté punés me
sharrén me zinxhir mund té shkaktojé ngecjen e
rrobave ose trupit né sharré.

2.  Gjithmoné mbajeni sharrén me zinxhir me
dorén e djathté né pjesén e pasme dhe me
dorén e majté né dorezén e pérparme. Mbaijtja
e sharrés me zinxhir né vendosje té anasjellté té
duarve rrit rrezikun e léndimit personal dhe nuk
duhet béré kurré.

3. Mbajeni veglén elektrike vetém nga sipérfaget
mbaijtése té izoluara sepse zinxhiri i sharrés
mund keté kontakt me telat elektriké té
fshehur. Zinxhiri i sharrés qé ka kontakt me njé
tel elektrik “t& ngarkuar” mund té “ngarkojé” pjesét
metalike té ekspozuara té veglés elektrike dhe
mund t'i japé punétorit goditje elektrike.
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10.

1.

12.

13.

Mbani syze sigurie dhe mbrojtése pér
dégjimin. Rekomandohen pajisje té tjera
mbrojtése pér kokén, duart, kémbét dhe shputat.
Rrobat e pérshtatshme mbrojtése pakésojné
Iéndimin personal nga ashklat fluturuese ose nga
kontakti aksidental me zinxhirin e sharrés.

Mos e pérdorni sharrén me zinxhir né pemé.
Pérdorimi i sharrés me zinxhir ndérkohé gé jeni
mbi pemé mund té rezultojé né 1éndim personal.
Mbajini kémbét né ményrén e duhur dhe
pérdoreni sharrén me zinxhir vetém kur
qéndroni né sipérfage té palévizshme, té sigurt
dhe té niveluar. Sipérfaget e rréshqgitshme ose

té pagéndrueshme mund té shkaktojné humbje

té ekuilibrit ose humbje té kontrollit t&€ sharrés me
zinxhir.

Béni kujdes nga zmbrapsjet kur prisni degé

té tendosura. Dega e tendosur mund ta godasé
punétorin dhe/ose ta nxjerré sharrén me zinxhir
jashté kontrolli kur ndodh Iéshimi i fibrave té drurit.
Béni shumé kujdes kur prisni degé té thata
ose pemé té reja. Materiali i hollé mund té kapé
zinxhirin e sharrés dhe t'ju godasé ose t'ju rrézojé.
Mbajeni sharrén me zinxhir nga doreza e
pérparme kur sharra té jeté e fikur dhe larg nga
trupi. Vendosni kapakun e shufrés udhézuese
sa heré gé transportoni ose magazinoni
sharrén me zinxhir. Transportimi i duhur i
sharrés me zinxhir pakéson mundésiné e kontaktit
aksidental me zinxhirin e sharrés.

Ndiqni udhézimet pér lubrifikimin, tendosjen e
zinxhirit dhe aksesorét zévendésues. Zinxhiri

i tendosur ose i lubrifikuar né ményré jo té€ duhur
mund té thyhet ose mund té shtojé mundésiné e
forcave zmbrapsése.

Mbajini dorezat té thata, té pastra dhe pa vaj
dhe graso. Dorezat e lyera me graso ose me vaj
jané té rréshqitshme dhe shkaktojné humbje té
kontrollit.

Prisni vetém dru. Mos e pérdorni sharrén me
zinxhir pér géllime jo té synuara. Pér shembull:
mos e pérdorni sharrén me zinxhir pér prerjen e
materialeve plastike, materialeve prej tulle ose
materialeve té ndértimit jo prej druri. Pérdorimi i
sharrés me zinxhir pér veprime té ndryshme nga
ato pér té cilat &shté synuar mund té rezultojé né
situata té rrezikshme.

Shkaqget dhe parandalimi i forcave zmbrapsése
té punétorit:

Forcat zmbrapsése mund té ndodhin kur pjesa e
pérparme ose maja e shufrés udhézuese prekin
njé objekt ose kur druri afrohet dhe bllokon
zinxhirin e sharrés né piképrerje. Né disa raste,
kontakti me majén mund té shkaktojé njé reagim
té kundért té papritur, duke e goditur shufrén
udhézuese lart dhe drejt punétorit. Bllokimi i
zinxhirit t€ sharrés pérgjaté shufrés udhézuese
mund ta kthejé shufrén menjéheré mbrapa drejt
punétorit. Secili prej kétyre reagimeve mund tju
shkaktojné humbjen e kontrollit t& sharrés, gjé e
cila mund té rezultojé né Iéndim té réndé personal.
Mos u mbéshtetni vetém né pajisjet mbrojtése

té integruara né sharré. Si pérdorues i sharrés

me zinxhir, duhet t€ ndérmerrni disa hapa gé té
shmangni aksidente ose Iéndime gjaté prerjeve.

Zmbrapsja éshté rezultat i keqpérdorimit dhe/

ose procedurave ose kushteve té pasakta té

pérdorimit t€ veglés dhe mund té shmanget duke

marré masat e méposhtme parandaluese:

. Mbajeni sharrén me zinxhir té shtrénguar,
duke i vendosur gishtat rreth dorezave té saj

dhe té dyja duart mbi sharré, dhe poziciononi

trupin dhe krahun né ményré qé té mund t'i
rezistoni forcave zmbrapsése. Nése merren
masat e duhura parandaluese, punétori
mund t'i kontrollojé forcat zmbrapsése. Mos
e |éshoni sharrén me zinxhir.

» Fig.1

. Mos e kaloni dhe mos prisni mbi lartésiné
e shpatullave. Kjo ndihmon parandalimin
e kontaktit t&€ pasynuar me majén dhe
mundéson kontroll mé té miré té sharrés me
zinxhir né situata té papritura.

. Pérdorni vetém fleté dhe zinxhiré z&évendésimi

té specifikuara nga prodhuesi. Fletét dhe
zinxhirét jo t€ duhur mund té shkaktojné
thyerjen e zinxhirit dhe/ose zmbrapsje.

. Ndigni udhézimet e prodhuesit mbi mprehjen

dhe mirémbaijtjen e zinxhirit té sharrés. Ulja
e nivelit t& matésit té thellésisé mund té
shkaktojé zmbrapsje té tepért.

14. Pérpara se té filloni punén, kontrolloni qé

zinxhiri i sharrés punon si¢ duhet dhe qé
gjendja e tij éshté né pérputhje me rregullat e
sigurisé. Vecanérisht kontrolloni gé:

. Freni i zinxhirit funksionon si¢ duhet;

. Freni i ndalimit funksionon si¢ duhet;

. Kapaku i fletés dhe i rrotés udhézuese té jeté

vendosur si¢ duhet;

. Zinxhiri té jeté mprehur dhe tendosur né
pérputhje me rregulloret.

15. Mos e ndizni sharrén me zinxhir me kapak té

véné. Ndezja e sharrés me zinxhir me kapak té
véné mund té sjellé kércimin e kapakut pérpara
duke shkaktuar Iéndim té personit dhe démtimin e
objekteve rreth pérdoruesit.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

MAPARALAJMERIM: MOS lejoni qé njohja
ose familjarizimi me produktin (té fituara

nga pérdorimi i shpeshté) té zévendésojné
zbatimin me pérpikeéri té rregullave té sigurisé
pér produktin né fjalé. KEQPERDORIMI ose
mosndjekja e rregullave té sigurisé té dhéna
né kété manual pérdorimi mund té shkaktojné
démtime té rénda personale.

Udhézime té réndésishme rreth

sigurisé pér kutiné e baterisé

Pérpara se ta pérdorni kutiné e baterisé, lexoni

té gjitha udhézimet dhe shénimet e masave
parandaluese te (1) ngarkuesi i baterisé, (2)
bateria dhe (3) produkti qé pérdor bateriné.

2. Mos e higni kutiné e baterisé.

Nése koha e pérdorimit éshté shkurtuar jashté
mase, ndalojeni punén menjéheré. Kjo mund
té rezultojé né rrezik mbinxehjeje, djegie té
mundshme, madje edhe shpérthim.
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1.

Nése ju futen elektrolite né sy, shpélajini

syté me ujé té pastér dhe kérkoni ndihmé

mjekésore menjéheré. Kjo gjé mund té

rezultojé né humbje té shikimit.

Mos béni lidhje té shkurtér me kutiné e

baterisé:

(1) Mos i prekni terminalet me materiale
pércjellése.

(2) Shmangni ruajtjen e kutisé sé baterisé
né njé kuti me objekte té tjera metalike, si
gozhdé, monedha etj.

(3) Mos e ekspozoni kutiné e baterisé né ujé
ose shi.

Qarku i shkurtér i baterisé mund té shkaktojé

qarkullim té madh té rrymés elektrike,

mbinxehje, djegie t&¢ mundshme dhe madje
prishje.

Mos e ruani pajisjen dhe kutiné e baterisé

né vende ku temperatura mund té arrijé ose

tejkalojé 50 °C.

Mos e digjni kutiné e baterisé, edhe nése

éshté shumé e démtuar ose éshté konsumuar

plotésisht. Kutia e baterisé mund té shpérthejé
né zjarr.

Béni kujdes gé té mos e rrézoni ose ta godisni

bateriné.

Mos pérdorni bateri té démtuar.

Baterité e pérfshira té litiumit, u nénshtrohen

kérkesave té legjislacionit pér mallrat e

rrezikshme.

Pér transport tregtar p.sh. nga palé té treta,

agjenté té ndérmjetém, duhet té ndigen kérkesa

specifike mbi paketimin dhe etiketimin.

Pér pérgatitjen e artikullit pér transport, éshté i

nevojshém konsultimi i njé eksperti pér materiale

té rrezikshme. Ju lutemi, ndigni gjithashtu
rregulloret me gjasé mé té detajuara vendore.

Mbuloni me ngjitése ose maskoni kontaktet e

zhveshura dhe paketojeni bateriné né ményré té

tillé gé té mos |évizé né paketim.

Zbatoni rregulloret lokale rreth asgjésimit té

baterisé.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

A KUJDES: Pérdorni vetém bateri origjinale
Makita. Pérdorimi i baterive jo-origjinale Makita

ose baterive gé mund té jené modifikuar, mund

té rezultojé né marrjen flaké té bateris€, Iéndime
personale apo démtime. Kjo do té anulojé gjithashtu
edhe garanciné e Makita-s pér veglén e Makita-s dhe
ngarkuesin.

Késhilla pér té ruajtur
jetégjatésiné maksimale té
baterisé

1.

Ngarkojeni bateriné pérpara se té shkarkohet
plotésisht. Gjithmoné ndaloni punén me
pajisjen dhe ngarkoni bateriné kur véreni ulje
té fugisé sé pajisjes.

Asnjéheré mos e ringarkoni bateriné e
ngarkuar plotésisht. Mbingarkimi shkurton
jetégjatésiné e shérbimit té baterisé.
Ngarkojeni bateriné né temperaturén e dhomés
né 10 °C - 40 °C. Léreni kutiné e nxehté té
baterisé té ftohet pérpara se ta ngarkoni até.
Ngarkojeni bateriné nése nuk e pérdorni pér
njé kohé té gjaté (mbi gjashté muaij).

PERSHKRIMI | PJESEVE

» Fig.2
1 Kutia e baterisé 2 | Mbrojtésja e pérparme e dorés 3 | Shufra udhézuese
4 | Zinxhiri i sharrés 5 |Leva 6 | Disku rregullues
7 | Butoni i kontrollit 8 | Treguesi i kapacitetit 9 | Llamba e rrymés kryesore
10 | Celésiirrymés kryesore 11 | Leva e bllokimit 12 | Doreza e pasme
13 | Kémbéza e celésit 14 | Doreza e pérparme 15 | Kapaku i depozités sé vaijit
16 | Kapési i zinxhirit 17 Vida)rregulluese (pér pompén e 18 | Kapaku i shufrés udhézuese

vajit
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PERSHKRIMI | PUNES

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné qé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se ta rregulloni apo t’i kontrolloni
funksionet e veglés.

Instalimi ose hegja e kutisé sé

baterisé

AKUJDES: Fikeni gjithmoné veglén pérpara se
té instaloni ose higni kutiné e baterisé.

A\ KUJDES: Mbajeni fort veglén dhe kutiné e
baterisé kur montoni ose hiqgni kutiné e baterisé.
Mosmbaijtja fort e veglés dhe e kutisé sé baterisé
mund té béjé qé tju rréshqasin nga duart dhe té
shkaktojé démtim té veglés dhe té kutisé sé baterisé,
si dhe Iéndim personal.

» Fig.3: 1. Treguesiikuq 2. Butoni 3. Kutia e baterisé

Pér té hequr kutiné e bateris€, rréshqiteni até nga vegla
ndérsa rréshqisni butonin né pjesén e pérparme té
kutisé sé baterisé.

Pér té vendosur kutiné e baterisé, bashkérenditni
gjuhézén e kutisé sé baterisé me kanalin e folesé dhe
rréshqiteni pér ta futur. Futeni deri né fund, derisa

té kércasé dhe té bllokohet né vend. Nése shikoni
treguesin e kug né anén e sipérme té butonit, ajo nuk
éshté e bllokuar plotésisht.

MA\KUJDES: Vendoseni gjithnjé plotésisht kutiné
e baterisé derisa treguesi i kuq té mos duket. Né
té kundért, ajo mund té bjeré aksidentalisht nga vegla
duke ju Iénduar juve ose personin prané jush.

A KUJIDES: Mos e vendosni me forcé kutiné e
baterisé. Nése kutia nuk hyn lehté, nuk po e futni si¢
duhet.

SHENIM: Vegla nuk punon vetém me njé kuti baterie.

SHENIM: Kushtojini kujdes pozicionit t& gishtave kur
instaloni bateriné. Butoni mund té shtypet pa dashje.

Sistemi i mbrojtjes sé veglés/

baterisé

Vegla éshté e pajisur me njé sistem té& mbrojtjes sé
veglés/baterisé. Ky sistem ndérpret automatikisht
energjiné né motor pér té zgjatur jetégjatésiné e veglés
dhe baterisé. Vegla do té ndalojé automatikisht gjaté
punés nése vegla ose bateria jané vendosur sipas

njé prej kushteve t& méposhtme. Treguesit ndizen né
rrethana té caktuara.

Mbrojtja nga mbingarkesa

Nése vegla pérdoret né ményré té tillé qé té kérkojé
nivele té larta anormale rryme, ajo ndalon automatikisht
dhe llamba e rrymés kryesore do té pulsojé. Né kété
situaté, fikeni veglén dhe ndaloni punén gé shkaktoi
mbingarkesén e veglés. Pastaj ndizeni veglén pér ta
rinisur.

Mbrojtja ndaj mbinxehjes

Kur vegla mbinxehet, vegla ndalon automatikisht
dhe llamba e treguesit té kapacitetit do té pulsojé
sig ilustrohet. Né kété situaté, 1€reni veglén té ftohet
pérpara se ta ndizni sérish veglén.

Statusi i treguesit té kapacitetit Statusi
Ndezur Fikur Duke pulsuar
LTI N | mbinxehur.

Mbrojtja nga mbishkarkimi

Kur kapaciteti i baterisé ulet, vegla ndalon
automatikisht. Nése produkti nuk funksionon edhe kur
shtypen gelésat, higni baterité nga vegla dhe ngarkojini
ato.

Treguesi i kapacitetit té mbetur té

baterive

» Fig.4: 1. Butoniikontrollit 2. Treguesi i kapacitetit

Kapaciteti i mbetur i baterisé shfaget ndérsa
shtypni butonin e kontrollit. Treguesit e kapacitetit i
korrespondojné secilés bateri.

Statusi i treguesit té kapacitetit Kapaciteti
i mbeturi
l D !l baterisé
Ndezur Fikur Duke pulsuar
vy 50% deri
K ! 100%

20% deri 50%

0% deri 20%

1] Ngarkojeni
bateriné

Treguesi i kapacitetit t¢ mbetur té

baterive

Vetém pér kuti baterie me llambé
» Fig.5: 1.Llambat treguese 2. Butoni i kontrollit

Shtypni butonin e kontrollit né kutiné e baterisé pér
té treguar kapacitetin e mbetur té baterisé. Llambat
treguese ndizen pér pak sekonda.
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Llambat treguese Kapaciteti i

I D n mbetur

Ndezur Fikur Duke pulsuar

iiil
11l
100
000

75% deri
100%

50% deri 75%

25% deri 50%

0% deri 25%

ﬂ I:I I:I I:I Ngarkojeni
bateriné.

I I I:I I:I Llambushka
mund té keté

t kegfunksionuar.

Jonn

SHENIM: Né varési té kushteve t& pérdorimit dhe
té temperaturés sé ambientit, treguesi mund té
ndryshojé paksa nga kapaciteti aktual.

Celési i rrymés kryesore

A PARALAJIMERIM: Gjithmoné fikeni gelésin e
rrymés kryesore kur nuk éshté né pérdorim.

Pér ta vendosur né gatishméri zinxhirin e sharrés,
shtypni ¢celésin e rrymés kryesore derisa té ndizet
llamba e rrymés kryesore. Pér ta fikur, shtypni sérish
celésin e rrymés kryesore.

» Fig.6: 1. Celésiirrymés kryesore

SHENIM: Llamba e rrymés kryesore pulson nése

kémbéza e celésit térhiget né kushte ku nuk mund té

pérdoret. Llamba pulson nése

. ndizni gelésin e rrymés kryesore gjaté kohés gé
mbani shtypur levén e bllokimit dhe kémbézén e
celésit;

. térhigni kémbézén e celésit gjaté kohés qé
éshté aplikuar freni i zinxhirit;

. Iéshoni frenin e zinxhirit ndérkohé qé mbani
shtypur levén e bllokimit dhe térhigni kémbézén
e gelésit.

SHENIM: Kjo sharré me zinxhir pérdor funksionin
e fikjes automatike. Pér t& shmangur ndezjen

pa dashje, celésii rrymés kryesore do té& mbyllet
automatikisht kur kémbéza e gelésit nuk éshté
térhequr pér njé periudhé té caktuar kohe pas
ndezjes sé celésit té rrymés kryesore.

Veprimi i ndérrimit

A PARALAJIMERIM: Pér siguriné tuaj, kjo
vegél éshté pajisur me njé levé bllokimi e cila
parandalon nisjen e pagéllimshme té veglés.
Mos e pérdorni KURRE veglén nése fillon té
punojé pasi té keni térhequr vetém kémbézén

e gelésit pa shtypur levén e bllokimit. Cojeni
veglén né gendrén toné té autorizuar té shérbimit
pér riparimet e duhura PERPARA pérdorimit té
métejshém.

APARALAIMERIM: Mos e lidhni dhe as mos
e parandaloni KURRE géllimin dhe funksionin e
levés sé bllokimit.

AKUJDES: Pérpara se ta vendosni kutiné e
baterisé né vegél, kontrolloni gjithmoné nése
celési éshté né pozicionin e duhur dhe nése
kthehet né pozicionin “OFF” (fikur) kur léshohet.

VINI RE: Mos e térhigni fort kémbézén e celésit
pa shtypur levén e bllokimit. Kjo mund té
shkaktojé thyerjen e gelésit.

Pér té parandaluar térhegjen aksidentale té& kémbézés
sé celésit, vegla éshté pajisur me njé levé zhbllokimi.
Pér ta ndezur veglén I€shoni levén e zhbllokimit dhe
térhigni kémbézén e celésit. LEshoni kémbézén e
celésit pér ta fikur.

» Fig.7: 1.Kémbéza e gelésit 2. Leva e bllokimit

Kontrolli i frenit té zinxhirit

AKUJDES: Mbajeni sharrén me zinxhir me té
dyja duart kur e ndizni. Kapni dorezén e pasme
me dorén e djathté, dorezén e pérparme me té
majtén. Shufra dhe zinxhiri nuk duhet té prekin
asnjé objekt.

A KUJIDES: Nése zinxhiri i sharrés nuk ndalon
menjéheré gjaté kryerjes sé kétij testi, sharra nuk
duhet té pérdoret né asnjé ményré. Konsultohuni
me gendrat tona té autorizuara té shérbimit.

1. Shtypnilevén e bllokimit, mé pas térhigni
kémbézén e gelésit. Zinxhiri i sharrés do té ndizet
menjéheré.

2. Shtypni mbrojtésen e pérparme té duarve me

pjesén e sipérme té dorés suaj. Sigurohuni gé sharra

me zinxhir t& ndalojé menjéheré.

» Fig.8: 1. Mbrojtésja e pérparme e dorés 2. Pozicioni
i zhbllokuar 3. Pozicioni i bllokuar

Kontrolli i frenit té ngadalésimit

A KUJDES: Nése zinxhiri i sharrés nuk

ndalon brenda njé sekonde né kété test, ndaloni
pérdorimin e sharrés me zinxhir dhe konsultohuni
me gendrén toné té autorizuar té shérbimit.

Véreni né puné sharrén me zinxhir dhe mé pas Iéshoni
plotésisht kémbézén e celésit. Zinxhiri i sharrés duhet
té ndalojé plotésisht brenda njé sekonde.
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Rregullimi i lubrifikimit té zinxhirit

Ju mund té ndryshoni normén e furnizimit me vaj nga
vida pérshtatése. Sasia e vajit mund té pérshtatet me
celés universal.

» Fig.9: 1. Vida rregulluese

MONTIMI

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné qé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se té kryeni ndonjé puné né vegél.

A KUJIDES: Mos e prekni zinxhirin e sharrés me
duar té zhveshura. Mbani gjithmoné doreza kur
punoni me zinxhirin e sharrés.

Hegqja ose instalimi i zinxhirit té

sharrés

MA\KUJDES: Zinxhiri i sharrés dhe shufra
udhézuese akoma jané té nxehta pas pérdorimit.
Lérini té ftohen para se té kryeni puné me veglén.

Pér té hequr zinxhirin e sharrés, ndigni hapat e
méposhtém:

1. Térhigni levén lart ndérkohé gé shtypni fundin e
saj.
» Fig.10: 1.Leva

2.  Kthejeni diskun e rregullimit né drejtim “-” pér té
liruar tendosjen e zinxhirit té sharrés.
» Fig.11: 1. Disku rregullues

3. Rrotullojeni levén né drejtim té akrepave té orés
derisa té higet kapaku i rrotés sé dhémbézuar.
» Fig.12: 1. Leva 2. Kapaku i rrotés s& dhémbézuar

4.  Higni kapakun e rrotés sé dhémbézuar dhe mé
pas higni zinxhirin e sharrés dhe shufrén udhézuese
nga trupi i sharrés me zinxhir.

Pér té instaluar zinxhirin e sharrés, ndigni hapat e
méposhtém:

1. Sigurohuni pér drejtimin e duhur té zinxhirit.
Shenja e shigjetés né zinxhir tregon drejtimin e zinxhirit.

2. Njérin skaj té zinxhirit t& sharrés instaloheni né
pjesén e sipérme té shufrés udhézuese dhe skajin tjetér
rreth rrotés sé dhémbézuar.

» Fig.13: 1. Rrotéza e dhémbézuar

3. Vendoseni shufrén udhézuese né vend mbi
sharrén me zinxhir.

4.  Rrotulloni diskun e rregullimit né drejtim “-” pér té
rréshqitur kunjin rregullues né drejtimin e shigjetés.
» Fig.14: 1. Kunji rregullues

5.  Vendoseni kapakun e rrotés sé dhémbézuar mbi

sharrén me zinxhir né ményré qé kunji rregullues té

vendoset né njé vrimé té vogél té shufrés udhézuese.

» Fig.15: 1. Kapaku i rrotés sé dhémbézuar 2. Shufra
udhézuese 3. Vrima

6.  Rrotulloni levén plotésisht né drejtim té akrepave
té orés dhe njé gerek rrotullimi prapa pér t& mbajtur
lirshmériné e pérshtatjes sé tendosjes sé zinxhirit.

7.  Rrotulloni diskun rregullues pér té rregulluar
tendosjen e zinxhirit.

8.  Rrotulloni levén né drejtim té akrepave té orés
derisa kapaku i rrotés me dhémbézim té jeté i siguruar
dhe mé pas kthejeni né pozicionin fillestar.

» Fig.16: 1. Leva 2. Kapaku i rrotés sé dhémbézuar

Rregullimi i tendosjes sé zinxhirit té

sharrés

A KUJDES: Procedurén pér hegjen ose
instalimin e zinxhirit té sharrés kryejeni né njé
vend té pastér pa tallash dhe gjéra té ngjashme.

AKUJIDES: Mos e shtréngoni zinxhirin e
sharrés mé shumé se sa duhet. Njé tendosje tepér
e madhe e zinxhirit t& sharrés mund té shkaktojé
prishjen e zinxhirit t& sharrés, konsumimin e shufrés
udhézuese dhe prishjen e diskut rregullues.

MAKUJDES: Njé zinxhir jo i tendosur sa duhet
mund té dalé nga shufra dhe mund té shkaktojé
aksident té réndé.

Zinxhiri i sharrés mund té lirohet pas shumé orésh
pérdorimi. Heré pas here kontrolloni tendosjen e
zinxhirit pérpara pérdorimit.

1. Shtypni dhe hapni plotésisht levén derisa ajo té
kércasé. Rrotullojeni pak né drejtim té kundért té akrepave
té orés pér té liruar paksa kapakun e rrotés sé dhémbézuar.
» Fig.17: 1. Leva 2. Kapaku i rrotés sé dhémbézuar

2. Ngrijeni lart lehté majén e shufrés udhézuese
dhe rregulloni tendosjen e zinxhirit. Rrotulloni diskun
rregullues né drejtimin “-” pér ta liruar, rrotullojeni né
drejtimin “+” pér ta shtrénguar. Shtréngoni zinxhirin e
sharrés derisa ana e poshtme e zinxhirit té sharrés té
puthitet né shinén e shufrés udhézuese si né ilustrim.
» Fig.18: 1. Disku rregullues 2. Shufra udhézuese
3. Zinxhiri i sharrés

3. Mbajenilehté shufrén udhézuese dhe shtréngoni
kapakun e rrotés sé dhémbézuar. Sigurohuni qé zinxhiri
i sharrés té€ mos lirohet né anén e poshtme.

4.  Kthejenilevén né pozicionin e saj fillestar.
» Fig.19: 1. Leva 2. Kapaku i rrotés sé dhémbézuar

Sigurohuni qé zinxhiri i sharrés té puthitet ngushté me
anén e poshtme té shufrés.

RDORIMI

Zinxhiri i sharrés lubrifikohet automatikisht kur vegla
éshté né pérdorim. Kontrolloni periodikisht sasiné e vajit
té mbetur né depozitén e vajit.

Pér té rimbushur depozitén, vendoseni sharrén anash dhe
higni kapakun e depozités sé vaijit. Sasia e duhur e vajit
éshté 200 ml. Pas rimbushjes sé depozités, sigurohuni gé
kapaku i depozités sé vajit té jeté shtrénguar miré.
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» Fig.20: 1. Kapaku i depozités sé vaijit 2. Depozita e
vajit (e tejdukshme)

Pas rimbushjes, mbajeni sharrén me zinxhir larg nga
pema. Filloni dhe prisni derisa lubrifikimi i zinxhirit té
sharrés té jeté i pérshtatshém.

» Fig.21

VINI RE: Kur mbushni vajin e zinxhirit pér heré té
paré, ose kur mbushni depozitén pasi éshté boshatisur
krejtésisht, shtoni vaj deri né skajin e fundit t¢ pompés.
Pérndryshe mbushja e vajit mund té jeté e pasakté.

VINI RE: Pérdorni vetém vajin ekskluziv té
zinxhirit té sharrés pér sharrat me zinxhir Makita
ose vajra ekuivalente qé disponohen né treg.

VINI RE: Kurré mos pérdorni vaj me pluhur dhe
grimca apo vaj gé avullon.

VINI RE: Kur krasitni pemé, pérdorni vaj botanik.
Vaji mineral i démton pemét.

VINI RE: Para se té filloni prerjen, sigurohuni
qé kapaku i depozités sé vajit té jeté vidhosur
tamam.

PUNA ME SHARREN ME ZINXHIR

A KUJDES: Personi qé e pérdor pér heré té
paré, duhet té presé kércunj mbi kémbalec druri
ose tavoliné, si praktiké pér fillestaré.

A KUJDES: Kur sharroni 1éndé drusore té preré
mé paré, pérdorni njé mbéshtetése té sigurt
(kémbalec druri ose tavoling). Mos e mbéshtesni
drurin gé pritet me kémbé dhe mos lejoni askénd
qé ta mbajé apo ta fiksojé.

AKUJDES: Mbajini fort pjesét rrumbullake gé té
mos rrotullohen.

AKUJDES: Mbajini té gjitha pjesét e trupit larg
zinxhirit té sharrés ndérkohé gé motori éshté
duke punuar.

AKUJDES: Mbajeni sharrén me zinxhir fort me
té dyja duart ndérsa motori éshté duke punuar.

AKUJDES: Mos u zgjatni mé shumé seg duhet.
Mbani né cdo moment kémbét né pozicionin e
duhur dhe ruani ekuilibrin.

Prerja e trupave té peméve

1. Vendoseni cepin e poshtém té trupit té sharrés me
zinxhir mbi drurin gé do té pritet.
» Fig.24

2.  Me zinxhirin e sharrés té ndezur, sharroni drurin
duke pérdorur ndérkohé dorezén e pasme pér té
peshuar sharrén dhe até té pérparme pér ta drejtuar.
Pérdorni amortizatorin me maja si aks.

3. Vazhdoni té prisni duke ushtruar presion té lehté
né dorezén e pérparme, duke e térhequr ngadalé
sharrén nga pas. Shtyjeni amortizatorin me maja edhe
mé tepér né |éndén e drurit dhe ngrini sérish dorezén e
pérparme.

VINI RE: Kur béni disa prerje, fikeni sharrén me
zinxhir pas ¢do prerjeje.

AKUJDES: Nése skaji i sipérm i shufrés
pérdoret pér prerje, sharra me zinxhiré mund té
ménjanohet né drejtimin tuaj nése zinxhiri ngec.
Pér kété arsye, prisni me skajin e poshtém, né
ményré qé sharra té ménjanohet larg trupit tuaj.

> Fig.25

Kur prisni dru gé éshté i tendosur, priteni né fillim anén
e trysnisé (A). Mé pas béni prerjen pérfundimtare né
anén e tendosur (B). Kjo nuk lejon gé shufra té ngecé.
» Fig.26

Heqgja e degéve nga trupi

AKUJDES: Prerja e degéve nga trupi mund
té kryhet vetém nga persona té trajnuar.
Kundérveprimi paraget rrezik.

Gjaté prerjes sé degéve mbéshteteni sharrén me
zinxhir mbi trung, nése éshté e mundur. Mos prisni me
majén e shufrés sepse kjo mund té paragesé rrezik
kundérveprimi.

Kushtojuni kujdes té veganté degéve té tendosura. Mos
prisni nga poshté degét gé jané pa mbéshtetje.

Mos rrini mbi trungun e preré gjaté prerjes sé degéve.

Prerjet me gropa dhe prerjet paralele
me fijet e drurit

VINI RE: Asnjéheré mos e tundni apo e léshoni
né toké veglén.

VINI RE: Mos i mbuloni vrimat e ajrimit té veglés.

Prekeni cepin e poshtém té trupit té sharrés me
zinxhir me degén qé do té pritet para se ta ndizni.

Né té kundért mund té shkaktojé Iékundjen e shufrés
udhézuese, duke shkaktuar |éndim té operatorit.
Sharrojeni drurin gé do té pritet thjesht duke e Iévizur
poshté duke pérdorur peshén e sharrés me zinxhir.
» Fig.22

Nése nuk mund té prisni Iéndé drusore me njé goditje:
Ushtroni presion té lehté né dorezé dhe vazhdoni té
sharroni dhe térhigeni pak prapa sharrén me zinxhir;
pastaj vendoseni dhémbézimin pak mé poshté dhe
mbarojeni prerjen duke ngritur dorezén.

» Fig.23

AKUJDES: Prerjet me gropa dhe paralele me

fijet e drurit mund té kryhen vetém nga persona
me trajnim té vecanté. Mundésia e kundérveprimit
krijon rrezikun e |éndimit.

Prerjet paralele me fijet e drurit bé&jini né njé kénd sa
mé té cekét qé té jeté e mundur. Kushtoni kujdes té
madh kur kryeni prerjen sepse nuk mund té pérdoret
amortizatori me maja.

» Fig.27

Prerja e peméve

AKUJDES: Prerja e peméve mund té kryhet
vetém nga persona té trajnuar. Puna éshté me
rrezik.

Nése déshironi té prisni njé pemé duhet ta béni né
respektim té rregulloreve lokale.
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» Fig.28: 1.Zona e prerjes

— Pérpara se té nisni prerjen e njé pemg, sigurohuni
qé:

. Né aférsi té mjedisit té jené vetém personat
qé pérfshihen né veprimtariné e prerjes;

. Cdo person i pérfshiré ka njé rrugé
térhegjeje pa pengesa né njé shkallé prej
aférsisht 45° e secilés ané té boshtit té
prerjes. Merrni né konsideraté dhe rrezikun
shtesé té rénies sé peméve né kabllot
elektrike;

. Baza e trungut t& mos keté objekte té huaja,
rrénjé dhe shtépi afér;

. Té mos keté asnjé person ose objekte né njé
distancé prej 2 1/2 e gjatésisé sé pemés né
drejtimin ku do té bjeré pema.

— NEé lidhje me ¢do pemé merrni né konsideraté
aspektet e méposhtme:

. Drejtimin nga éshté e anuar;

. Degét gati té prera ose té thata;

. Gjatésiné e pemés;

. Pérkuljen natyrale;

. Nése pema éshté e kalbur ose jo.

—  Llogarisni shpejtésiné dhe drejtimin e erés. Mos e
prisni pemén nése era fryn me furi.

— Krasitja e rrénjéve té dukshme: Nisni me rrénjét
mé té médha. Né fillim béni prerjet vertikale, mé
pas ato horizontale.

—  Qéndrimi né ané té pemés qé bie. Mbani njé
zoné té pastér pas pemés gé shembet deri né njé
kénd prej 45° nga secila ané e boshtit t&€ pemés
(referojuni figurés pér “zonén e prerjes”). Béni
kujdes nga rénia e degéve.

—  Duhet té planifikohet dhe pastrohet njé rrugé
largimi sipas nevojés para se té nisin prerjet.
Rruga e largimit duhet té kalojé nga pas dhe
diagonalisht me pjesén e pasme té linjés ku pema
pritet qé té bjeré, sic ilustrohet né figuré.

» Fig.29: 1. Drejtimii prerjes 2. Zona e rrezikut

3. Rruga e largimit

Kur priten pemé, ndigni procedurat e méposhtme:

1. Béni prerje té pjerrét sa mé afér tokés. Né fillim
béni prerjen horizontale né njé thellési 1/5-1/3 té
diametrit té trungut. Mos e béni prerjen e pjerrét shumé
té madhe. Mé pas béni prerjen diagonale.

» Fig.30

SHENIM: Kjo prerje e pjerrét pércakton drejtimin né
té cilin do té bjeré pema dhe e udhézon. Ajo béhet
nga ana nga ku do té bjeré pema.

2.  Prerjen e pasme béjeni pak mé lart se prerja

bazé e prerjes sé pjerrét. Prerja e pasme duhet té jeté
krejtésisht horizontale. Lini aférsisht 1/10 e diametrit

té trungut ndérmjet prerjes sé pasme dhe prerjes sé
pjerrét. Fibrat e drurit né pjesén e papreré té trungut
shérbejné si menteshé. Fusni pyka né prerjen e pasme.
» Fig.31

A PARALAJMERIM: Né asnjé rrethané mos
i prisni té gjitha fibrat. Pema mund té bjeré né
ményré té pakontrolluar.

VINI RE: Pér té mbaijtur prerjen e pasme té
hapur mund té pérdoren vetém pyka plastike ose
alumini. Pérdorimi i pykave prej hekuri éshté i
ndaluar.

Transportimi i veglés

Pérpara se té transportoni veglén, gjithmoné aplikoni
frenin e zinxhirit dhe higeni kutiné e baterisé nga vegla.
Mé pas vendosni kapakun e shufrés udhézuese.
Gjithashtu mbulojeni kutiné e baterisé me kapakun e
baterisé.
» Fig.32: 1. Kapaku i shufrés udhézuese 2. Kapaku

i baterisé

MIREMBAJTJA

AKUJDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla té
jeté fikur dhe té jeté hequr nga bateria pérpara se
té kryeni inspektimin apo mirémbajtjen.
AKUJIDES: vini gjithmoné doreza kur kryeni njé
inspektim ose mirémbaijtje.

VINI RE: Mos pérdorni kurré benziné, benziné
pastrimi, hollues, alkool dhe té ngjashme. Mund
té shkaktoni ¢ngjyrosje, deformime ose krisje.

Mprehja e sharrés me zinxhir

Mprihni sharrén me zinxhir kur:

. Prodhohet tallash i grimcuar kur pritet dru i
lagésht;

Zinxhiri e depérton drurin me véshtirési, edhe kur
ushtrohet presion i larté;

Tehu prerés duket qé éshté démtuar;

Kur sharra térheq majtas ose djathtas né dru.
(shkaktohet nga mprehja jo e barabarté e zinxhirit
té sharrés ose démtimi i tij vetém né njé ané)

Mpriheni vazhdimisht zinxhirin e sharrés, por ¢do heré nga pak.
Dy ose tre kalime me limé zakonisht mjaftojné pér mprehje
rutiné. Kur zinxhiri i sharrés éshté mprehur disa heré, dérgojeni
pér ta mprehur te gendra joné e autorizuar e shérbimit.

Kriteret e mprehjes:
APARALAJIMERIM: Njé distancé e madhe

ndérmjet tehut prerés dhe matésit té thellésisé rrit
rrezikun e kundérveprimit.

» Fig.33: 1. Gjatésia e prerésit 2. Distanca ndérmjet
tehut prerés dhe matésit té thellésisé
3. Gjatésia minimale e prerésit (3 mm)

— Té gjitha gjatésité e prerésit duhet té jené té
barabarta. Gjatésité e ndryshme té prerésit nuk
lejojné gé zinxhiri t& punojé miré dhe mund té
shkaktojné prishjen e tij.

—  Mos e mprihni zinxhirin kur gjatésia e prerésit
ka arritur 3 mm ose mé pak. Zinxhiri duhet té
zévendésohet me njé té ri.

— Trashésia e ashklés pércaktohet nga distanca
ndérmjet matésit té thellésisé (hundézés sé
rrumbullakét) dhe tehut prerés.
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— Rezultatet mé té mira té prerjes arrihen né
distancat e méposhtme ndérmjet tehut prerés dhe
matésit té thellésisé.

. Tehu i zinxhirit 90PX: 0,65 mm (0,025")
. Tehu i zinxhirit 91PX: 0,65 mm (0,025")
» Fig.34

—  Kéndi i mprehjes prej 30° duhet té jeté i njéjté pér
té gjithé prerésit. Ndryshimet né kéndin e prerésit
béjné qé zinxhiri té keté probleme gjaté punés,
pérshpejtojné konsumimin e tij dhe gojné né
prishje té zinxhirit.

— Pérdorni njé limé té pérshtatshme té rrumbullakét
né ményré qé té ruhet kéndi i duhur i mprehjes
ndaj dhémbéve.

. Tehu i zinxhirit 90PX: 55°
. Tehu i zinxhirit 91PX: 55°

Lima dhe udhézuesi i limés

Pérdorni njé limé té rrumbullakét t&€ posagme

(aksesor opsional) pér zinxhirét e sharrave pér té

mprehur zinxhirin. Limat e rrumbullakéta normale

nuk jané té pérshtatshme.

Diametri i limés sé rrumbullakét pér secilin zinxhir

sharre éshté si mé poshté:

. Tehu i zinxhirit 90PX: 4,5 mm (3/16")

. Tehu i zinxhirit 91PX: 4,0 mm (5/32")

— Lima duhet té punojé me prerésin vetém me
prekjen ballore. Higni limén nga prerési gjaté
prekjes né kthim.

—  NEé fillim mprihni prerésin mé té shkurtér. Mé pas
gjatésia e kétij prerési béhet gjatésia standarde
pér té gjithé prerésit e tjeré té zinxhirit té sharrés.

— Udhézoni limén sig tregohet né figuré.

» Fig.35: 1. Lima 2. Zinxhiri i sharrés

— Lima mund té drejtohet mé lehté nése pérdoret
njé mbajtés i limés (aksesor opsional). Mbajtési
i limés ka disa shénime pér kéndin e sakté té
mprehjes prej 30° (bashkérenditni shénimet
paralele me zinxhirin e sharrés) dhe kufizon
thellésiné e depértimit (deri né 4/5 e diametrit té
limés).

» Fig.36: 1. Mbaijtésiilimés

— Pasi té keni mprehur zinxhirin, kontrolloni lartésiné
e matésit té thellésisé€ me ané té njé vegle pér
matjen e zinxhirit (aksesor opsional).

» Fig.37

— Higni cdo material projektues, sado i vogél qofté,
me njé limé té veganté té sheshté (aksesor
opsional).

— Rrumbullakosni sérish pjesén e pérparme té
matésit té thellésisé.

Pastrimi i shufrés udhézuese

Ciflat dhe tallashi akumulohen né kanalin e shufrés
udhézuese. Ato mund té bllokojné kanalin e shufrés dhe
véshtirésojné qarkullimin e vajit. Pastroni ashklat dhe
tallashin sa heré gé e mprihni ose zévendésoni zinxhirin
e sharrés.

» Fig.38

Pastrimi i kapakut té rrotés sé

dhémbézuar

Ciflat dhe tallashi akumulohen brenda né kapakun

e rrotés sé dhémbézuar. Higni kapakun e rrotés sé
dhémbézuar dhe zinxhirin e sharrés nga vegla dhe mé
pas pastroni ciflat dhe tallashin.

» Fig.39

Pastrimi i vrimés sé vajosjes

Pluhuri ose grimca té iméta mund té akumulohen te
vrima e vajosjes gjaté pérdorimit. Kéto pluhura ose
grimca té iméta mund té pengojné garkullimin e vajit
dhe té shkaktojné lubrifikim t& pamjaftueshém né té
gjithé zinxhirin e sharrés. Kur né pjesén e sipérme té
shufrés udhézuese nuk ka vajosje té€ mjaftueshme,
pastroni vrimén e vajosjes si mé poshté.

1. Higni kapakun e rrotés sé dhémbézuar dhe
zinxhirin e sharrés nga vegla.

2. Higni pluhurin ose grimcat e iméta duke pérdorur
njé kacavidé té pérshtatur me aks té holl€ ose e
ngjashme.
» Fig.40: 1. Kacavidé e sheshté 2. Vrima e shkarkimit
té vajit

3.  Futenikutiné e baterisé né vegél. Térhigni
kémbézén e gelésit pér té pastruar pluhurin ose grimcat
e akumuluara né vrimén e vajosjes duke kulluar vajin e
zinxhirit.

4.  Higni bateriné nga vegla. Rivendoseni kapakun e
rrotés sé dhémbézuar dhe zinxhirin e sharrés né vegél.

Zévendésimi i rrotés sé dhémbézuar

A KUJDES: Rrota e dhémbézuar e konsumuar
e démton zinxhirin e ri té sharrés. Né kété rast
zévendésoni rrotén e dhémbézuar.

Pérpara se té vendosni njé zinxhir té ri sharre,

kontrolloni gjendjen e rrotés sé dhémbézuar.

» Fig.41: 1. Rrotéza e dhémbézuar 2. Zonat qé do té
konsumohen

Gjithmoné vendosni njé unazé té re bllokimi kur

zévendésoni rrotén e dhémbézuar.

» Fig.42: 1. Unaza bllokuese 2. Rrotéza e
dhémbézuar

VINI RE: Sigurohuni qé rrotéza e dhémbézuar té
instalohet sic tregohet né figuré.

Magazinimi i veglés

1. Pastrojeni veglén para magazinimit. Pastroni
ashklat dhe tallashin nga vegla pasi té keni hequr
kapakun e rrotés sé dhémbézuar.

2. Pasité keni pastruar veglén, ndizeni pa ngarkesé
pune pér té lubrifikuar zinxhirin e sharrés dhe shufrén
udhézuese.

3. Mbulojeni shufrén udhézuese me kapakun e
shufrés udhézuese.

4.  Zbrazni depozitén e vajit.
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Udhézimet pér mirémbaijtjen periodike

Pér té siguruar jetégjatési, pér té parandaluar démin dhe pér té siguruar funksionimin e ploté té tipareve té sigurisé
mirémbaijtja e méposhtme duhet té kryhet rregullisht. Pretendimet pér garanci pranohen vetém nése kjo puné kryhet
rregullisht dhe si¢ duhet. Moskryerja e punés sé pérshkruar t€ mirémbajtjes mund té ¢ojé né aksidente! Pérdoruesi

i sharrés me zinxhir nuk duhet té kryejé punime mirémbajtése qé nuk parashikohen né manualin e pérdorimit. Té
gjitha kéto punime duhet té€ béhen nga gendra joné e autorizuar e shérbimit.

Shénoni artikullin / Koha e Pérpara Cdo dité Cdo javé Cdo 3 muaj Gdo vit Pérpara
pérdorimit pérdorimit magazinimit
Sharra me Inspektim. - - - - -
zinxhir \/

Pastrim. - \/ - - - -
Kontrollojeni - - B - \/ \/

te gendra e
autorizuar e
shérbimit.

Zinxhiri i Inspektim. - - - - -
sharrés \/

Mprehje sipas - - - - _
nevojés. \/

Shufra Inspektim. \/ \/ - - - -

udhézuese

Higeni nga - - - _ _

sharra me \/
zinxhir.

Freni i zinxhirit | Kontrolloni \/ - - - - -
funksionin.

Inspektojeni - - - - -
rregullisht \/
prané gendrés
sé autorizuar

té shérbimit.
Lubrifikimi i Kontrolloni \/ - - - - -
zinxhirit nivelin e vajit.
Kémbéza e Inspektim. - - - - -
celésit \/
Levae Inspektim. - - - - -
bllokimit \/
Kapaku i Kontrolloni \/ - - - - -
depozités sé shtréngimin.
vajit
Kapési i Inspektim. - - - - -
zinxhirit \/
Vidat dhe Inspektim. - - - - -
dadot \/

Pér té ruajtur SIGURINE dhe QENDRUESHMERINE,
riparimet dhe ¢do mirémbaijtje apo rregullim tjetér duhen
kryer nga gendrat e autorizuara té shérbimit ose té
shérbimit té fabrikés té Makita-s, duke pérdorur gjithnjé
pjesé kémbimi té Makita-s.
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REQJA E DEFEKTEVE

Pérpara se té kérkoni riparime béni inspektimet tuaja. Nése zbuloni ndonjé problem qé nuk shpjegohet né manual,
mos u mundoni t& gmontoni veglén. Por pér riparime drejtojuni Qendrave té Autorizuara té& Shérbimit Makita, duke
pérdorur gjithmoné pjesé zévendésuese Makita.

Statusi i kegfunksionimit

Shkaku

Veprimi

Sharra me zinxhir nuk ndizet.

Dy kutité e baterisé nuk jané instaluar.

Instaloni dy kutité e karikuara té baterisé.

Problem me bateriné (tension i ulét).

Rikarikoni kutité e baterisé. Nése rikarikimi
nuk éshté efikas, zévendésoni kutiné e
baterisé.

Celési i rrymés kryesore éshté fikur.

Sharra me zinxhir fiket automatikisht
nése lihet pa pérdorur pér njé periudhé
té caktuar. Ndizni sérish gelésin e rrymés
kryesore.

Zinxhiri i sharrés nuk léviz.

Eshté aktivizuar freni i zinxhirit.

Lironi frenin e zinxhirit.

Motori ndalon punén pas njé pérdorimi
té vogél.

Niveli i karikimit té baterisé éshté i ulét.

Rikarikoni kutité e baterisé. Nése rikarikimi
nuk éshté efikas, zévendésoni kutiné e
baterisé.

Nuk ka vaj né zinxhir.

Depozita e vajit éshté bosh.

Mbushni depozitén e vajit.

Kanali udhézues i vajit éshté i ndotur.

Pastroni kanalin.

Qarkullim i keq i vajit.

Rregulloni sasiné e garkullimit té vajit me
vidén rregulluese.

Sharra me zinxhir nuk arrin RPM
maksimale.

Kutia e baterisé nuk éshté instaluar miré.

Instaloni kutité e baterisé sig pérshkruhet
né kété manual.

Fugia e baterisé bie.

Rikarikoni kutité e baterisé. Nése rikarikimi
nuk éshté efikas, z&évendésoni kutiné e
baterisé.

Sistemi i [évizjes nuk funksionon miré.

Kérkojini gendrés sé autorizuar té
shérbimit né rajonin tuaj ta riparojé.

Llamba e rrymés kryesore pulson.

Kémbéza e gelésit éshté térhequr né
kushte ku nuk mund té pérdoret.

Térhigni kémbézén e celésit pasi gelési i
rrymés kryesore té jeté aktivizuar dhe freni
i zinxhirit té jeté liruar.

Zinxhiri nuk ndalon edhe nése freni i
zinxhirit éshté aktivizuar:
Ndalojeni menjéheré makineriné!

Shiriti i frenit éshté konsumuar.

Keérkojini gendrés sé autorizuar té
shérbimit né rajonin tuaj ta riparojé.

Dridhje jonormale:
Ndalojeni menjéheré makineriné!

Lironi shufrén udhézuese ose zinxhirin e
sharrés.

Rregulloni shufrén udhézuese dhe
tendosjen e zinxhirit té sharrés.

Kegfunksionim i veglés.

Keérkojini gendrés sé autorizuar té
shérbimit né rajonin tuaj ta riparojé.

AKSESORE OPSIONALE

A PARALAJIMERIM: Nése blini njé shufér
udhézuese me gjatési té ndryshme nga shufra

A\ KUJDES: Kéta aksesoré ose shtojca
rekomandohen pér pérdorim me veglén Makita té
pércaktuar né kété manual. Pérdorimi i aksesoréve
apo shtojcave té tjera ndryshe nga kéto mund

té pérbéjé rrezik Iéndimi. Aksesorét ose shtojcat
pérdorini vetém pér géllimin e tyre té pércaktuar.

udhézuese standarde, blini sé bashku me té edhe
njé kapak té pérshtatshém shufre udhézuese. Ai
duhet t'i béjé shufrés udhézuese dhe ta mbulojé
até plotésisht né sharrén me zinxhir.

Nése keni nevojé pér mé shumé té dhéna né lidhje
me aksesorét, pyesni gendrén vendore té shérbimit té
Makita-s.

. Zinxhiri i sharrés

. Shufra udhézuese

. Kapaku i shufrés udhézuese

. Lima

. Canta e veglave

. Bateri dhe karikues origjinal Makita

SHENIM: Disa artikuj t& listés mund t& pérfshihen né
paketén e veglés si aksesoré standardé. Ato mund té
ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.
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BBIJITAPCKU (MpeBoa Ha opuUrMHanHuTe MHCTPYKLMHK)

CNEUNOUKALINA

Mogen: DUC303 |  DUC3s3 | DUC400
[abapuTHa AbmkuHa (6e3 Bogella LvHa) 443 mm
HomunHanHo Hanpexenune MocTosiHHO HanpexeHue 36 V
CraHpapTHa akymynaTtopHa 6atepus BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

HeTHo Terno ¢ 90PX 4,6 kr 4,7 kr 4,8 kr
(npu n3nonseaxe Ha BL1815N) ¢ 91PX 47k 48kr 49k
Bogelua WinHa cbe cTaHaapTHa AbkUHa 300 mm 350 mm 400 mm
MpenopbunTenHa AbMmk1MHa Ha BodelyaTa LWuHa 300 - 400 mm
Mpunoxum TMN pexella Bepura 90PX
(HanpaBeTe cnpaska ¢ Tabnuuara no-gony) 91PX
3b6HO Koneno Bpoit 3661 6

Crbnka 3/8"
CkopocT Ha Bepurata 0-20 m/c

(0 — 1200 m/muH)

O6eMm Ha MacneHusi pesepBoap Ha Bepurata 200 cm®

Bepwra Ha TpMOHa U BoAella lWWMHa

Tun pexelua Bepura 90PX
Bpoii 3apgBukBaLLy 3BeHa 46 52 56
Bogeua wuHa [ObmkuHa Ha BoZellaTa WyHa 300 mm 350 mm 400 mm
[bmxuHa Ha pasaHe 280 mm 330 mm 375 Mmm
Crbnka 3/8"
Kanu6poska 1,1 MM
Tun LLnHa Ha YenoTo Ha 3b6HOTO Koneno
Tun pexelya Bepura 91PX
Bpoii 3agBuKBaLLM 3BeHA 46 52 56
Bopela wnHa [bnxuHa Ha BoaelaTa WuHa 300 mm 350 mm 400 mm
[brxuHa Ha pasaHe 280 mm 330 mm 375 Mm
Crbnka 3/8"
Kanubposka 1,3 Mm
Tvn LLnHa Ha YenoTo Ha 3bGHOTO Koneno

. Mopaau HawaTa HenpekbCcHaTa Hay4HO-pa3BoHa AEeVHOCT NOCOYEHUTE TyK cneuudukaumm morat aa 6baat
npoMeHeHn 6e3 npeanssectue.

. CneuundukaumnTe 1 akymynatopHuTe 6atepum Moxe Aa ca pasfiniHn B pasinuyHUTE Abpxasu.
. Terno c akymynaTtopHa 6atepus, cbrnacHo npoueagypata EPTA 01/2003

AI'IPE,HYI'IPE)KHEHME: Manonasaiite noaxogsiua KoMGUHaLMA OT BOAeLLa WMHa 1 Bepura Ha TpuoHa. B
NPOTWBEH Crly4yait MOXe [a Ce MOsy4Yn TEXKO HapaHsBaHe.
Hocete npegnasHu oumna.

i o0

I'Io—,qony Ca onncaHu cmmBonunTe, N3noni3BaHn 3a Ta3n @ @ WM3non3eanTte npeanasHn cpeacTsa 3a

MaLuMHa. 3agbImKUTENHO Ce 3ano3HanTe ¢ TexHuTe cnyxa.
3HaveHud, npean ga npucTbnmuTe KbM pa60Ta.

Hocete Kacka, o4nna v npeanasHu cpea-
MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO 3a @ cTBa 3a cryxa.
ekcnnoarauusa.
M3nonseaiiTe noaxoasiia sawuTa 3a
CT'bI'IaJ'IaTa/KpaKaTa npbuUeTe.

42 BBJITAPCKU



,El,a He ce usnara Ha BBB,D,SVICTBVIETO Ha
Bnara.

MakcumarnHa aonyctuma gbmxuHa Ha

psizaHe
T-j -> Mocoka Ha ABWXEHUE Ha Bepurata
'Y PerynupaHe Ha nopaBaHeTo Ha MacnoTo
7 ad Ha BepuvraTa Ha TpMoHa
cd Cawmo 3a cTpaHu oT EC
E Pi-_MH He n3xebpnsiite enekTpoobopyasaHe
on WAN akyMynaTopHu 6atepum ¢ GuTomuTe
otnagbuu!

Mpu cnaseaHe Ha EBponeiickaTa Avpek-
TUBaA OTHOCHO OTMaAbLMTE OT enekTpuye-
CKO 1 eNleKTPOHHO obopyaBaHe 1 Anpek-
TUBaTa OTHOCHO BaTepuu 1 akymynaTtopu
1 oTnagbLm oT 6aTepumn n akymynatopu
1 NPUNOXEHNETO UM CbINACHO HaLMo-
HanHOTO 3aKoHOJATENCTBO, GpakyBaHOTO
enekTpuyecko obopyaBaHe 1 6atepuu u
naket(n) 6atepun TpsibBa Aa ce cvbupar
pasgenHo 1 Ja ce BpbLLaT B MecTa 3a
peuvknupaHe, cbobpaseHu ¢ U3nckBa-
HUsITa 3a onasBaHe Ha oKoriHaTa cpea.

MpepHa3HavyeHue

To3u BEpUXKEH TPUOH € NpefHa3HayeH 3a psizaHe Ha
[bpBEH MaTepmar.

Lym

O614aliHOTO HMBO Ha LyMa C TernoBeH KoeduLUMeHT A,
onpepgeneHo cbrnacHo EN60745:

Mopen DUC303

HuBo Ha 3BYyKOBO HansraHe (Lya) : 87,7 dB(A)

HuBo Ha 3ByKoBa MoLHOCT (Lwa) : 100,4 dB (A)
KoeduumeHT Ha HeonpepeneHocT (K): 2 dB(A)

Mogen DUC353

HuBo Ha 3ByKOBO HansraHe (Lya) : 87,7 dB(A)

HuBo Ha 3ByKkoBa MoLHOCT (Lya) : 100,4 dB (A)
KoeduumeHT Ha HeonpeaeneHocT (K): 2 dB(A)

AI'IPEAYI'IPE)K,QEHME: W3nona3gaiite npea-
nasHu cpeacTBa 3a cryxa.

ObLaTa CTOMHOCT Ha BUbpaumnTe (Cyma OT Tpy OCOBU
BekTopa), onpeaeneHa cbrnacHo EN60745:

Mogen DUC303

PaboteH pexuM: psisaHe Ha AbPBO

HuBo Ha BubpauunTe (anw): 5,3 m/c?

KoeduumeHT Ha HeonpepenenocT (K): 1,5 m/c?
Mogen DUC353

PaboTeH pexvm: pasaHe Ha 4bpBO

Hueo Ha BubpauunTe (anw): 5,3m/c?

KoeduumeHT Ha HeonpepeneHocT (K): 1,5 m/c?

3ABEJEXKA: O65BeHOTO HMBO Ha BUbpauunTe e
MN3MEPEHO B CbOTBETCTBME CbC CTaHAAPTHU METOAU
3a U3NUTBaHE N MOXe [a Ce M3MNOoN3Ba 3a CpaBHsABaHe
Ha UHCTPYMEHTH.

3ABEJNEXKA: OcBeH ToBa 065IBEHOTO HMBO Ha
BMBpaLuMTe MoXe Aa ce M3nonaea 3a npeasapu-
TenHa oLeHKa Ha BpeAHOTO Bb3AeNCTBME.

AHPEHYHPE)K,QEHME: HuBoTo Ha BuGpauuuTe
npv paGoTa ¢ enekTPUYECKUs MHCTPYMEHT MOXe Aa
ce pa3nnyasa oT 0BsiBeHaTa CTOMHOCT B 3aBUCKMOCT
OT HauMHa Ha W3Mon3BaHe Ha UHCTPYMEeHTa.

AI'IPE,qy TIPEXKQEHUE: 3apbmkvtento onpe-
[ernere nNpeanasHW Mepku 3a 3alyuTa Ha onepaTopa
Bb3 OCHOBA Ha OL|eHKa Ha pucka B peanHu paboTHu
ycnoBws (kaTo ce B3eMaT NpefBu BCUYKU CbCTaBHU
YyacTu Ha paboTHWA LWKBI, KaTo HanpUMep MOMeHTa
Ha U3KNoYBaHe Ha MHCTPYMeHTa, paboTtaTa Ha npa-
3€eH XOf, KaKTO 1 BpeMeTO Ha 3afencTBaHe).

EO peknapaums 3a cbOTBeTCTBUE

Camo 3a eeponelickume cmpaHu

EO peknapaumsita 3a CbOTBETCTBYE € BKIIIOYEHa KaTo
AHekc A KbM Ta3n MHCTPYKUMS 3a ynoTpeba.

NMPEAYNPEXOEHUA 3A
BE3OINACHOCT

O6Lwwu npeaynpexaeHus 3a
6e3onacHocT npu pabota c
€NeKTPUYeCKn UHCTPYMEHTH

AﬂPE,qynPE)K,qEHME: MpouyeTeTe BCHuku
npeaynpexaeHusi, UHCTPYKLMUK, UNIOCTPaLMK 1
crneumncmkauum 3a 6e3onacHocTTa, NpeaocTaBeHn
C TO3M efIeKTPUYECKN MHCTPYMEHT. [pu Hecnas-
BaHe Ha N3BpPOEeHNTE NO-A0MY MHCTPYKLMY UMa onac-
HOCT OT TOKOB YAap, NOXap U/Miu TEeXKO HapaHsiBaHe.

3anaseTte BCUYKU N pegynpexae-
HUA U MHCTPYKUUUN 3a cnpaBKa B

Obaelle.

TepMUHBT "enekTpuyeckn MHCTPYMEHT" B Npeaynpex-

[EeHusATa ce OTHaCs 3a BalUMsi UHCTPYMEHT (C kaben

3a BKIOYBaHe B Mpexara) unu pabotell Ha 6atepun
(6e3xkn4eH) enekTpu4eckn MHCTPYMEHT.

MpepynpexaeHnsa 3a 6esonacHa

paboTa c akymynaTopeH BepyxeH
TPUOH

1. [IpBbXTe BCMUKM YacCTU Ha TANOTO CU Ha pa3-
CTOsIHME OT Bepurarta Ha TPUOHA, KOraTo BepUX-
HUAT TPUOH pabotu. Mpeamn aa ctapTupare
BepPWXHUA TPUOH, Ce YBepeTe, Ye Bepurata Ha
TPUOHa He ce Aonupa Ao Huwo. CekyHaa HEB-
HUMaHue no Bpeme Ha paboTa ¢ BepuxeH TPUOH
MoXe [a AoBefe A0 3annuTaHe Ha Apexu unm
YacTy OT TANOTO BbB Bepurata Ha TproHa.

2. BuHaru ApbXKTe BepUXHUA TPUOH C AsiCHaTa
pbKa 3a 3aAHaTa pbKoxBaTka U C nsiBaTa 3a
npeAHarta pbKoxBaTKa. AKO AbPXUTE BEPYKHUS
TPUOH C pa3MeHeHa KOH(Urypauus Ha pbLeTe,
HapacTBa PUCKbT OT HapaHsBaHe ¥ ToBa He
TpsibBa fa ce fonycka.
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10.

1.

12.

13.

[pbXTe eneKTpMYecKnsi MHCTPYMEHT CaMo 3a U30-
NIUpaHUTe U HEXNTb3raBU NOBbPXHOCTH, 3aLLOTO
BepuraTta Ha TPUOHa MOXe Brie3e B KOHTaKT CbC
CKpUTK NpoBoAHMLM. [py AOKOCBaHe Ha Bepura

Ha TPWOH [J0 NPOBOAHWK MOZ, HANPEXEHWE OTKPUTUTE
MeTarnHun YacTu Ha eNeKTPUYECKUS MHCTPYMEHT MOXe
[la ce oKaxxaT CbLLO NOA HanpexeHve u paboTtewmsT
€ MaluMHaTa fa rnosyyv TOKoB yaap.

HoceTe 3awmTHU ounna u npeanasHu cpeacTBa

3a cnyxa. [MpenopbyBa ce ¥ Non3saHe Ha NpeanasHn
CpefCTBa 3a rnaearta, pblieTe, kpakaTa 1 cTbnanata.
MoaxoaALoTo 3awmTHo obnekno 6u Hamanuno cepu-
03HOCTTa Ha TENeCHUTE NOBPEAM OT NETALLYM oTna-
IbLM UMW CRyYaeH KOHTaKT o Bepurata Ha TproHa.
He paboTeTe c BepuXHMA TPMOH, Ka4eHU Ha ABPBO.
Pabotata ¢ BepyxeH TPMOH, KoraTo CTe Ka4yeHu Ha
[IbPBOTO, MOXE Aa [0BeAe A0 TENECHA NoBpeaa.
BuHaru ctbnBaitTe 3apaBo u paboteTe ¢ Bepux-
HUSI TPMOH CaMo KOraTo CTOMTe Ha HeMoABMUXHa,
HafeXxaHa U paBHa NOBbPXHOCT. XNb3rasute
UIMU HECTaBUMHM MOBBPXHOCTH, HAaNpUMep CTbN6U,
moraT fja NpUUMHAT 3aryba Ha paBHOBecue Unu Ha
KOHTPOS1 BbPXY BEPUKHUS TPUOH.

KoraTo pexeTe KnoH, KOUTO e noA Hanpexe-
Hue, BHUMaBanTe 3a oTckayaHeTo My. Korato
HanpexeHWeTo Ha BnakHaTa Ha AbpBecuHaTa ce
OTNYCHE, KNOHBT MOXe Aia OTCKOYM KaTo NpY>KMHa
1 Aa yaapu onepaTopa u/vnu Aa u3xeBbprv BEpuxK-
HUS1 TPUOH U3BBH KOHTPON.

BbaeTe U3KNOUUTENTHO BHUMATENHU, KOraTo
pexeTe xpacTu u donaaHku. Bepvrata moxe aa
3aKneLmn TbHKMUSA MaTtepuan 1 aa ro M3XBbpiu KbM
Bac, U1 ia B U3BaAW OT paBHOBeCHE.

HoceTe BepuxxHUA TPMOH, KaTo ro AbpxuTe 3a
npegHaTa pbKOXBaTKa, U3KIIOYEH M Ha pa3cTos-
Hue oT TAnoTo. Mpu TpaHcnopTUpaHe M cbXxpaHe-
HUe Ha BepUXKeH TPUOH 3aAbIKMTENHO cnarante
Kanaka Ha BogelyaTa wuHa. [paBunHoTo 6opaseHe
C BEPWXHWSI TPUOH HaMarnsiBa BepOSITHOCTTa 3a
CIy4aeH KOHTaKT C [iBueLLaTa ce Bepura Ha TpUoHa.
CnepBaiiTe MHCTPYKLMUTE 32 CMa3BaHe, ob6TsAraHe
Ha BepuraTa v CMsiHa Ha NpPUHaANeXHoCTUTE.
HenpasunHo obTerHarta unm cMasaHa Bepura Moxe
[a ce ckbCa Ny Aa yBenu4M onacHoCcTTa oT oTkar.
MNopabpxaiTe pLKOXBATKUTE CYXU U YUCTU — 6e3
Macro U rpec. PbKoxBaTku, N0 KOUTO MMa Fpec unu
macno, ca Xnb3raBu 1 Moxe fa 3ary6ute KoHTpon.
PexeTte camo AbpBeH maTepuan. He nsnons-
BaliTe BepUXXHUA TPUOH 3a AEUHOCT, 3a KOAITO
He e NpeAHa3HavyeH. Hanpumep: He usnonssante
BEPWIKHUS TPMOH 3a psidaHe Ha nnacrtmaca, Tyxnu
WU APy CTPOUTENHU MaTepuanu, pasiuiHu

oT AbpBO. /3non3saHeTo Ha BEPUXHUS TPUOH

3a 4eMHOCTU, KOWUTO He ca Mo npegHasHayeHve,
MOXe [a foBefe [0 onacHa cuTyauus.

MpWYMHM U HaYMHM 3a NpeaoTBpaTsiBaHe Ha
oTKaT OT oneparopa:

OTKaT MOXe a ce Momnyyn, KoraTo YeroTo unm
BbPXbT Ha BofeLlaTta W1Ha JOKOCHE NPeaMeT Unm
KoraTo AbPBOTO Ce 3aTBOPU ¥ 3aKMeLLmM Bepurata
Ha TpVoHa B cpe3a. B HsKoM cryyamn KOHTaKTBbT Ha
Bbpxa Moxe Aa npeav3Brka BHe3anHa obpaTHa
peakuusi, oTGNbCKBANKK LUMHATA Harope 1 Ha3ag
KbM onepartopa. 3akreLBaHeTo Ha Bepurata

Ha TpWoHa Nno ropHuUsa pbO Ha BogdellaTa WuHa
MoXe fa s u3byTa 6bp30 Haszaj KbM ornepaTtopa.

W B ABaTa cnyyasi Moxe Aa 3arybute koHTpon

Haf TpMoHa, KOeTo MOoXe Aa JoBefe A0 Texka

TenecHa nospega. He pasuntaiite eanHCTBEHO Ha

3aLUMTHUTE YCTPOICTBA, BrpageHu B TpuoHa. Kato

noTpebuTen Ha BepuxXeH TPMOH Bue TpsibBa Aa
npeanpviemeTe HAKOMKO CTbIKK, 3a Aa pexeTe 6e3
3110MONYKN U HapaHABaHUs.

OTKkaTbT € BCneAcTBME Ha HenpasunHa ynotpeba

Ha UHCTPYMEeHTa U/unu HecnassaHe Ha npoLie-

aypuTte n ycnosusTa 3a pabota n moxe ga 6bae

nsberHat ypes cnassaHe Ha NocoYeHUTe No-Aony
npennasHu Mepku:

. [OpbxTe 3apaBo, kaTo o6BUETE C NPBCTU
pbKOXBATKWUTE Ha BEPWIKHWSI TPUOH, C iBETE
pbLE 1 B NONOXeHWe Ha TANOTO 1 pbLeTe,
KOEeTO No3BosisiBa Aa yCTOUTE Ha CUnuTe npu
oTkat. Cunute npu oTkat Morat aa 6baat
KOHTPONVpaHu oT onepaTopa, ako ca B3eTu
HeobxoaumuTe npeanasHu mepku. He nanyc-
KalTe BEPWKHUSA TPUOH.

» dur.1

14.

15.

. He ce npotsiraiite 1 He pexeTe Haf BUCOYN-
HaTa Ha pamoTo. Taka e npefoTepaTuTe
HeBOIEH KOHTaKT Ha BbpXxa M L KOHTPO-
nupate no-gobpe TproHa B Heo4akBaHM
cUTyauuu.

. M3non3BaiiTe caMo pe3epBHU LLNHU U
BEpUrKt, MOCOYEHN OT NMPOU3BOAUTENS.
HenpaBunHata 3amsiHa Ha LIMHAaTa 1 BEpW-
rata Moxe fa foBefe A0 CKbCBaHe Ha Bepu-
rata n/vnu oTkar.

. CnepnpaiiTe MHCTPYKLMMTE HA MPOU3BOAU-
Tens 3a 3aTouYBaHe v NOAAPBbXKA Ha Bepu-
rata Ha TpvoHa. HamansiBaHeTo Ha BUCOYM-
HaTa Ha kanubpoBkaTa 3a Abn6o4nHa Moxe
[a fosefe A0 YBENUYeH PUCK OT OTKaT.

Mpeaun Aa npucTbNUTE KbM paboTa, NpoBe-

peTe Aanu TPUOHBLT € B U3PSIAHO pa6oTHO

CbCTOSIHWE W Aanu oTroBapsi Ha HOpMUTe 3a

6e3onacHocT. [Mo-cneunanHo npoBepeTe Aanu:

. Cnmpaukata Ha BepuraTa paboTu n3psigHo;

. ABapuiiHaTa cnmpadka paboTun n3psagHo;

. LnHaTa 1 kanakbT Ha 3bGHOTO Koseno ca
MOHTMPaHW NPaBuIHo;
. Bepurata e 3atoyeHa u obTerHarta B CboT-

BETCTBME C HOpMUTE.
He ctapTupaiiTe BepMXHUSI TPUOH C MOHTU-
paH kanak Ha Bepurata. [pu cTapTupaHe Ha
BEPWXHWSI TPUOH C MOHTMPAH Kanak Ha BepuraTa e
Bb3MOXHO KanakbT Ha Bepurata Aa 6be U3XBbp-
NeH Hanpea, KOeTo 4a AoBeae A0 HapaHsBaHe 1
NOBPEeAV Ha NPEeAMETM OKOJIo ornepartopa.

3AMNA3ETE HACTOALUUTE
MHCTPYKUUW.

AI'IPE,QYI'IPE)K,QEHME: HE nosBonsiBaiite
komcpopTa OT No3HaBaHeTo Ha NpoAykKTa (npu-
Ao6GUT Npu Abnrata My ynotpe6a) Aa 3aMeHu
CTPUKTHOTO cna3BaHe Ha NpaBunarta 3a 6e3onac-
HOCT 3a BbnpocHusa npoaykt. HENPABUITHATA
YMNOTPEBA n Hecna3BaHeTO Ha npaBunara 3a
6e30MacHOCT, NOCOYEHU B HACTOSALLOTO PbLKOBOA-
CTBO 3a eKcnrioaTtauusi, Moxe Aa AoBeAe A0 TeXKU
HapaHsiBaHUA.

44 BBJ/ITAPCKU



BaxxHn MHCTPyKLUMK 3a 6e3onacHocT

3a akymynatopHarta 6arepusi

1. MMpeau Aa usanonssate akymynaTtopHarta 6are-
pus, npoyeTeTe BCUYKN MHCTPYKLUK U Npeay-
npeauTernHU MapKUpoBKKM Ha (1) 3apagHoTo
yCTpOWCTBO 3a 6aTepuuTe, (2) 3a 6atepumnTe n
(3) 3a usnonsBalwyma 6atepumTe NPOAYKT.

2. He pasrnob6siBaiTe akymynaTtopHute 6atepum.

3.  AKo MOWHOCTTa Ha MallMHaTa Hamarnee MHOro,
BeAHara cnpeTe Aa pa6otute. ToBa Moxe Aa
AoBeAe A0 PUCK OT NperpsiBaHe, 40 Bb3MOXHU
M3rapsiHus u gaxe A0 €KCNo3uu.

4.  AKo B ouuTe BM NnonagHe enekTponuT, uannak-
HeTe I'M C YMcTa BoAa M BeHara norbpceTte
nekapcka nomoly. ToBa Mmoxe Aa AoBeae A0
3ary6a Ha 3peHneTo BU.

5. He paBaiTe Ha KbCO aKymMynaTopHUTe

Garepuu:
(1) He pokocBaiTe knemuTe ¢ NPOBOAUMM
Martepuanu.

(2) MWs3bsaresanTe cbxpaHABaHETO Ha aKymyna-
TOpHUTe GaTepumn B KOHTEHEp C ApYyrU
MeTarnHu npeaMeTy KaTo MMPOHU, MOHETHN
M Apyrv Nogo6HM.

(3) He usnaraite akymynartopHuTe 6atepun
Ha BoAa Unu AbXA.

3akbcsiBaHeTO Ha akyMyrnaTopHa 6atepus

MoXe Aa AoBeAe A0 NPoTUYaHe Ha MHOro

CUreH TOK, 10 NperpsiBaHe, 40 Bb3MOXHU U3ra-

PSAHUA 1 faxe Ao pa3nagaHe Ha 6aTepusTa.

6. He cbxpaHsiBalTe MHCTPyMeHTa U akymyna-
TOpHUTe 6aTepumn Ha MecTa, KbAeTo Temnepa-
TypaTta Moxe Aa AoCcTUrHe unu HagmuHe 50 °C
(122 °F).

7. He nsrapsnTte akymynatopHuTe 6aTtepuu
AaXe U aKo Te ca CEepMO3HO NOBPeAEHUN Unu
HanbIIHO M3HOCEeHU. AKyMynaTopHaTa 6atepus
MoOXe [a eKCnioAupa B OrbH.

8. BHumaBauTe pa He uanyckate unu yapsrte
akymynaTtopHarta 6atepus.

9. He u3nonseante noBpeAeHN akymynaTopHu
Garepun.

10. CobAbpxKawmMTe ce NUTUEBO-WOHHU aKyMyna-
TOpHU 6aTepun ca 06eKT Ha U3UCKBaHMATA Ha
3aKOHOAATEeNCTBOTO 32 OMACHU CTOKM.

Mpu TProBCkM NPeBo3u, Hanp. oT TPETU CTPaHu,

cnegutopu, Tpsibea Aa ce cnassart creyuantm

M3WCKBaHWS 3@ ONakoBaHe W eTUKeTVpaHe.

» dwur.2

3a nogroToBka Ha apTukyna, KoiTo TpsibBa aa 6bae
uanparteH, e Heobxo4uma KOHCynTaums ¢ ekcnept
no onacHuTe matepuanu. Mons, cnaseaiTe 1 eBeH-
TyanHo no-noApo6HUTe HaLUMoHarmnHM pasnopeaov.
3aneneTe ¢ NeHTa UnNu NOKpUiiTe OTKPUTUTE KOH-
TaKTV 1 onakoBaliTe akymynatopHarta 6atepus no
TakbB Ha4MH, Ye Ja He MoXe [a ce NpeMecTsa B
onakoBkara.

11. Cna3BalTe MeCTHUTe pa3nopeadbu 3a U3XBbLP-
nsiHe Ha akymyrnaTopHu 6aTepum.

3AMNA3ETE HACTOALUUTE
MHCTPYKUUW.

A BHUMAHMUE: Vanonssaiite camo opuru-
HanHu akymynaTopHu 6atepumu Ha Makita. Mpn
n3nons3saHe Ha pasfnnyHu OT akyMynaTopHuTe 6aTe-
pumn Ha Makita unu ctapu akymynatopHu 6atepun
MOXe Aa ce Nonyyn NpbckaHe Ha akymynatopHarta
6aTepusi, kKoeTo Aa AoBeae A0 noxap, HapaHsBaHe
unu noepeaa. ToBa CbLUO LLie aHynmpa rapaHuusTa
Ha Makita 3a MHCTpymeHTa 1 3apsagHOTO YCTPONCTBO

Makita.

CbBeTH 3a nogabpKaHe Ha MakK-
CUMariHO AbJTbLI XXUBOT Ha aKy-

MyraTopHuTe 6aTtepun

1. 3apexpaainTe akymynaTtopHuTe 6aTtepun, npeau
Te Aa ca ce pa3peaunu HanbnHo. KoraTo 3a6e-
nexwTe, Ye MOLHOCTTa Ha MHCTPYMEeHTa Hama-
nsBa, BAHarn cnupanTe paborara c MHCTPY-
MeHTa U 3apepeTe akymyrnaTtopHarta 6atepus.

2. Hukora He npe3apexpanTe HaNbITHO 3apeaeHa
akymynartopHa 6atepus. Mpe3apaabT ckbeaBa
eKCnroaTaunoHHUs XUBOT Ha GaTepuaTa.

3. 3apexpaWnTe akyMmynatopHaTta 6aTtepus npu
cTainiHa Temnepatypa ot 10 °C — 40 °C (50
°F — 104 °F). OcTaBeTe 3arpeTute akymyna-
TOpHU GaTepum Aa ce oxnagsaT, npeaun aa rm
3apexpare.

4. 3apepeTe akymynaTtopHaTta 6atepus, ako He
cTe ro M3non3Banu Abibr nepuos oT Bpeme
(noBeye oOT WeCT MeceLa).

OMUCAHUE HA

YACTUTE

1 | AkymynatopHa 6atepust 2 | MNpepeH npeanasuTen 3a pblueTe 3 | Bopeuwa wuHa

4 | Bepura Ha Tp1oH 5 |[Noct 6 | Perynatop

7 | ByToH 3a nposepka 8 | MHpukaTop 3a kanauutet 9 | MmaBeH CBETNNHEH UHAMKATOP 3a
3axpaHBaHeTo

10 | MmaBeH npeBkntoyBaTen 3a 11 | Bnokupauy noct 12 | BapgHa pbkoxBaTka

3axpaHBaHeTo
13 | MNyckoB npekbcBay 14 | MpeaHa pbkoxBaTka 15 | Kanayka Ha macneHnus pesepoap
16 | Mpepnasuten Ha Bepurata 17 | Perynupaly BUHT (3a MacneHaTta 18 | Kanak Ha BogelyaTa wuHa
nomna)
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OMNMUCAHUE HA

OYHKUUUTE

A BHUMAHUE: Bunarn npoBepsiBaiiTe Aanu
MHCTPYMEHTBT e U3KITIoYeH 1 KaceTaTa C akymyna-
TopHata 6aTepusi e u3BaAeHa, npeau Aa perynupare
Unu npoBepsiBaTte AageHa yHKLUUA Ha MHCTPYMEHTa.

MocTaBsAiHe U n3BaXkaaHe Ha

aKyMmynaropHara 6aTtepus

A BHUMAHME: Bunarv nakniousaiite MHCTpY-
MeHTa npeau NocTaBsiHe UMW N3BaXAaHe Ha aKy-
MynatopHara 6atepusi.

A BHUMAHME: Korato VHCTanupare unu
n3Baxpaate akymynatopHarta 6atepus, ApbXKTe
3ApaBo MHCTPYMEHTa 1 akymynaTtopHaTta 6aTtepus.
AKO He AbPXUTE 30paBoO MHCTPYMEHTA U aKyMynaTop-
HaTa 6aTepus, Te MoraT Aa ce W3Mb3HaT OT pbleTe
BV M Jja AOBEAAT [0 NOBPEXAaHe Ha MHCTPYMEHTa U
akymynaTopHaTa 6aTepus unu HapaHsisaHe.

» ®ur.3: 1. YepseH nHgukartop 2. ByToH
3. AkymynatopHa 6atepus

3a pga usBagute akymynatopHata 6atepus, a1 Nnb3-
HeTe N3BbH MHCTPYMEHTA, Nb3raikn CblleBPeMEHHO
OyToHa B MpeAHaTa YacT Ha akymynatopHaTta 6atepus.

3a fja nocTaBuTe akyMynaTopHaTta 6atepwsi, u3pas-
HeTe e314eTo Ha akymynaTopHaTa 6atepus ¢ xneba B
Kopryca W ro Mitb3HeTe Ha MSICTOTO My. BMbKHETE ro
[I0Kpaii, AOKaTO KIiKyaskarta ro 3agbpxu Ha MSCTO ¢
Masiko npuLpakeaHe. B cryyail Ye Buxaate YepeeHus
MHOMKATOP B ropHaTa YacT Ha 6yToHa, ToBa 03HavaBa,
Ye TH He e oMKcMpaHa Hamb/IHO Ha MSCTOTO CU.

ABHUMAHME: Bunarv emuksaiite aKkymyna-
TopHaTa 6aTepusi AOKpaii, Taka 4e YepPBeHUAT
MHAMKATOP Aa ce ckpue. B npotueeH criyyail T8
MOXE HEBOJTHO [1a M3nafHe OT MHCTPYMEHTa, KOETO
MOXE [ja HapaHu Bac UM HSIKOTO OKOMO Bac.

ABHUMAHME: He VHCTanupanTe akymynarop-
HaTa 6aTepus cbe cuna. Ako 6aTepusita He ce ABUXKMN
cBo60AHO, TS HE e Buna nocTaBeHa NpPaBuITHO.

3ABENEXKA: NHCTpyMeHTBT He paboTu camo ¢
efHa akymynaTtopHa 6atepusi.

3ABENEXKA: BH/maBaiiTe 3a no3vuusita Ha npb-
CTUTE CW, KoraTo MOHTUpaTe akymynaTtopHaTa b6aTe-
pvs. ByTOHBT LWe 6bae HaTUCHAT HEBOSTHO.

Cucrema 3a 3awjmrta Ha WHCTPYyMEeHTa

lakymynaTopHata 6aTepus

VIHCTPYMEHTBT € CbOPbXKEH CbC CUCTEMA 3a 3alumTa Ha
MHCTpyMeHTa/akymynaTtopHarta 6atepusi. Ta3u cuctema
aBTOMaTM4YHO NPEKbCBA 3aXPaHBAHETO KbM €MeKTPOMO-
Topa, 3a 4@ OCUrypu NO-AbITbl XKWBOT HA MHCTPYMEHTa
1 akymynatopHata 6atepus. MIHCTPYMeHTBT e crnpe
aBTOMaTMYHO Mo BpemMe Ha paboTa, ako UHCTPYMEHTbT
unu BatepusTa ca NoCTaBeHW B €HO OT crefHNTe
ycnosus. B Hsikon cnyyau, MHAMKaTopuTe Liie CBEeTHar.

3awumTa cpelly npeToBapBaHe

KoraTo ¢ MHCTpymeHTa ce paBoTu Mo HauuH, KOWTO ro
NpUHYxaaBa fa KOHCyMypa HeobuyaiHo MHOTO TOK,
MHCTPYMEHTBT aBTOMaTU4HO CNupa W rMaBHUST CBET-
NUHEH UHAMKATOP 3a 3axpaHBaHe 3anoysa Aa mura. B
TO3U Cryyai USKITHYETE MHCTPYMEHTA W NPeyCTaHOBETE
NPUNOXEHNETO, KOETO NPETOBApBa MHCTPYMeHTa. Cnea
TOBa BKIIOYETE MHCTPYMEHTA 3@ MOBTOPHO CTapTUpaHe.

3awumTa cpelly nperpsisaHe

KoraTo MHCTPYMEHTBT € nperpsisi, Toi aBToMaTuyHO
cnupa v CBETNUHHUAT MHAMKATOP 3a Kanauutet
3anoyBa a Mura, KakTo e ykadaHo. B To3u cnyyan
ocTaBeTe MHCTPYMEeHTa Aa U3CTUHe, Mpeau Aa ro BKIIo-
4uTE OTHOBO.

CbCcTosiHME Ha WHAWKaTopa 3a KanauuteTt CbcTosiHne
Bkn. WU3kn. Mura
Wy, Mperpsno.

3awmTa cpelly NpeKoMepHO
paspexpaHe

Korato 6atepuute ca paspeaeHu, UHCTPYMEHTLT aBTo-
MaTWUYHO Crinpa. AKO MHCTPYMEHTBT He paboTu Aopu
npu 3apeiicTBaHe Ha Kno4YoseTe My, n3Bagete 6atepu-
UTE OT MHCTPYMEHTA W IV 3apedeTe.

MHankaumsa Ha ocTaBawms

KanaumMTeT Ha aKkymynaTopHaTa
6atepus

» ®ur.d: 1. bytoH 3a nposepka 2. MiHankaTop 3a
Kanauutet

OcTaBaluaT kanauuTeT Ha akymynaTtopHaTa 6atepus
ce nokasea, AokaTo HaTuckarte GyToHa 3a nposepka.
MHamnkaTopuTe 3a kanauuTeT CbOTBETCTBAT Ha BCSKa OT
aKkymynatopHute 6atepuu.

CbCTosiHMe Ha MHAMKaTopa 3a kKanauuTet OcTaBaly

KanauuteTt

l D !l Ha aKymy-

Bkn. WU3kn. Mwura naropHara
Garepus

50% no 100%

20% po 50%

0% fo 20%

Bapegete
GatepusitTa
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MHankaumua Ha ocTaBawums

KanauuTeT Ha aKkymynaTopHaTta
6aTtepus

Camo 3a akymynamopHu 6amepuu ¢ uHOukamop

» ®Pur.5: 1. CBeTNUHHM MHAnKaTopu 2. ByToH 3a
npoBsepka

HaTtucHeTe 6yToHa 3a npoBepka Ha akymyrnaTopHaTta

6aTepusi 3a Noka3BaHe Ha OCTaBallus 3apsd Ha

batepusita. CBETNMHHUTE UHOMKATOPU LLiE CBETHAT 3a

HSIKOINKO CEeKYHAM.

CBeTNVHHU UHAUKaTOPU OcraBawy
3apag Ha
I D n GarepusATa
Ceetun WU3kn. Mwura

75% po 100%

I I I D 50% 0o 75%

I I I:I |:| 25% 100 50%

I I:I I:I D 0% o 25%
ﬂ I:I I:I I:I 3apepnete
GatepusiTa.

I I I:I I:I Batepuata
MoXe Aa

1 He paboTu
npasusHo.

3ABENEXKA: B 3aBMCHMOCT OT ycnoBusiTa Ha yno-
Tpeba 1 okonHaTa Temnepatypa € Bb3MOXHO NokasaHu-
siTa Neko Aa ce pasnnyasat oT AeNCTBUTENHUS KanauuTeT.

MmaBeH npeBKrn4YBarTesn 3a

3axpaHBaHeToO

AﬂPEﬂynPE)K,qEHME: BuHaru uskniousanre
rnaBHUs NPEBKNIOYBaTeN Ha 3aXpaHBaHeTo,
KOraTo He ro usnon3ssare.

3a pexuM Ha roTOBHOCT Ha BEPWXHUSI TPMOH HaTUCHETe
rmaBHWS NPEeBKIlOYBaTeN Ha 3axpaHBaHETO, 0KaTO
rMaBHUSAT CBETIMHEH UHAMKATOP 3a 3axpaHBaHETO
cBeTHe. 3a [a ro uskn4nTe, HaTUCHETE OTHOBO rNaB-
HWSi NPEBKIIOYBaTEN Ha 3axpaHBaHeTo.

» ®ur.6: 1. MaBeH npeBknoYBaTeN 3a 3axpaHBaHETO

3ABEJEXXKA: MMaBHUAT CBETNUHEH UHAMKATOP

Ha 3axpaHBaHeTOo 3arnoysa Aa Mura, ako nyckoBuaT

npekbeBaYy e HaTUCHaT Npu HepaboTHU CbCTOsHME.

CBETNVHHUAT UHAMKATOPBT MUra, ako Bue

. BKITOUNTE FMaBHWUA NPEBKIOYBATEN Ha 3axpaH-
BaHEeTO, JOKaTO HaTuckaTe nocra 3a 6rokupaHe
1 NYCKOBMS NpeKbcBay;

. HaTUCHEeTE NyCKOBUSI MPeKbCBaY, 40KaTo Crnu-
pavkaTa Ha BepuraTta e 3aJencTeaHa;

. OTNycHeTe cnvpaykarta Ha Bepurara, fJoKaTo
HaTuckaTe nocTa 3a 6rnokvpaHe 1 NyckoBus
npekbcBay.

3ABEJEXKA: To3n BepuxeH TPMOH 13nonasa
dyHKUMSATa 32 aBTOMATUYHO M3KIIOYBaHe Ha 3axpaH-
BaHeTo. 3a a n3berHete HEBOIHO CTapTUpaHe,
rMaBHUAT NPEBKIIOYBATEN Ha 3axXpaHBaHETO Lie ce
W3KII04YY @aBTOMATWUYHO, KOraTo NMyCKOBUSIT NPeKbC-
BaYy He e HaTUCHaT 3a onpefeneH nepuoa oT Bpeme
crnep BKMoOYBaHe Ha rmaBHWSI NpeBKIoYBaTen Ha
3axpaHBaHeTo.

BknrouBaHe

AﬂPE,qynPE)KﬂEHME: 3a Bawa 6e3onacHocT
TO3M UHCTPYMEHT e 06opyABaH ¢ 6nokupaty nocr,
KOMTO NpefoTBpaTsiBa HEBOMTHOTO My CTapTUpaHe.
HWUKOIA He n3non3BaiTe MHCTPYMEHTa, ako TOn
ce BKI0YBa, KOraTo NPOCTO HaTUCHEeTEe NYCKOBUS
npekbcBay, 6e3 Aa cTe HaTUCHanNU Grnokupawmsa
nocT. BbpHeTe MHCTPyMeHTa B yNbTHOMOLLEH
cepBU3eH LieHTBbp 3a peMoHT NMPEQW no-HaTa-
ThlHa ynoTpeba.

A\PELYNPEXEHWE: HNKOTA e sanen-
BaWTe C JieHTa U He eﬂMMMHMpaﬁTe npeagHasHa4ve-
HueTo n (*)yHKUMﬂTa Ha 6noxupau.|,m| JocCT.

ABHUMAHUE: Mpeau aa nocraeute 6atepu-
siTa B UHCTPYMEHTa, BUHAru npoeepsBaiTe ganu
NYCKOBUAT NpeKbcBay paboTn HopmarHo u ce
BpbLla B nonoxeHune "OFF" (U3KJ1.) npu oTnyc-
KaHeTo My.

BEJIEXXKA: He abpnaiitTe NyCKOBUSi NpeKbCBay
cunHo, 6e3 Aa cTe HaTUCHanNM nocTa 3a 6noku-
paHe. ToBa Moxe Aa AoBeae A0 cHynBaHe Ha
npekbcBaya.

3a npepoTBpaTsiBaHe Ha HEBOMHO HaTWCKaHe Ha MycKo-
BWS MPeKbCBaY e ocurypeH brnokupaty noct. 3a aa
BKIMIOYNTE MHCTPYMEHTA, HaTVUCHeTe nocTa 3a Aebno-
KMpaHe 1 HaTUCHeTe NyCcKoBWSA NpekbcBay. 3a cnupaHe
OTMyCHeTe MyCcKOBUSA NpeKkbcBay.

» ®ur.7: 1. [llyckos npekbcBay 2. briokmpaly noct

MpoBepka Ha cnupa4vkaTa Ha

Bepurarta

ABHUMAHUE: [pbXTe BepUKHUA TPUOH C ABETe
CM pbLe, KoraTo ro BkfouBare. [lpbxkTe 3agHaTa
pBbKOXBaTKa C AsiCHaTa CU pPbKa, a npeAHaTa PbKoxX-
BaTka — ¢ nsiBara. llinHaTa u Bepurata He Tpsi6Ba Aa
ca B KOHTaKT C KakbBTO U Aa 61no npeaMer.

ABHUMAHMUE: Ao no BpeMe Ha U3NUTBaHEeTO
BepuraTta Ha TPMOHa He cnupa He3abaBHoO, TPU-
OHBT He TPsIGBa Aa ce U3NoMn3Ba NPU HUKAKBU
ob6cToaTencTBa. KoHcynTupaiite ce ¢ Hawums
YM'bIIHOMOLIEH CePBU3EH LIEHTbLP.

1.  HatucHete nocta 3a GnokupaHe 1 creg ToBa nycko-
BUS NpekbeBad. Bepurata Ha TproHa cTapTupa BegHara.

2. HaTtucHeTe Hanpen npegHusa npegnasvTen 3a
pbKaTa CbC 3a[HaTa 4YacT Ha pbkaTta cu. YBepeTe ce, Ye
BEPWKHUAT TPUOH He3abaBHO cnvpa Aa ce ABWXU.
» ®ur.8: 1.[NpeneH npegnasuTen 3a pbleTe
2. OTkntoyeHo nonoxenue 3. briokmpaHo
nonoxeHve
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MpoBepka Ha aBapuiiHaTa cnvMpayka

A BHUMAHME: Axo npy ToBa U3NUTBaHe Bepu-
raTa Ha cnupaykata He Crpe B paMKuTe Ha egHa
ceKyHAa, cnpeTe Aa U3Non3sarte BepPUKHUS TPUOH
1 ce KOHCYNTUpanTe C HaWMUS YMbIHOMOLUEH
CepBU3eH LeHTbP.

CrapTupaiTe BepUXHUSA TPUOH, Cref, KoeTo ocBobo-
[eTe HanbIHO NyCcKOBUA NpekbeBay. Bepurata Ha
TpuoHa TpsbBa Aa crnpe Hanb/IHO B paMKUTE Ha efHa
cekyHAa.

PerynupaHe Ha CMa3BaHeTO Ha

Bepurata

MoxeTe na perynupate gebuta Ha macneHata nomna
C nMoMoLLTa Ha perynvpaLyuns BUHT. KonnyecTtBoTto Ha
MacrioTo MoXe [a ce perynvpa c nomoLLTa Ha yHuBep-
CanHus KIou.

» ®ur.9: 1. Perynupaly BUHT

JNNIOBABAHE

MABHUMAHME: Mpeau Aa M3BbLPLINTE HAKAKBU
AENHOCTYU MO MHCTPYMEHTA, 3aAbIHKUTENHO Npo-
BepeTe Aanu Ton e U3KNIYEH U akymynaTopHaTa
GaTepus e usBageHa.

MABHUMAHME: He AOKOCBaWTe Bepurara Ha
TPUOHa ¢ ronu pbue. BuHaru HoceTe pbKkaBuuy,
KoraTto GopaBuTe c Bepurata Ha TpMoHa.

OTCTpaHﬂBaHe WU MOHTUpPAHe Ha

Bepurata Ha TPMOHa

ABHUMAHME: Cnep nNpuKIoYBaHe Ha
pa6oTa Bepurata Ha TPMOHa 1 BogeLwarta
WwMHa ca ropewu. OcTaBeTe r1 Aa ce oxnagsaT
no6pe, npean Aa U3BbLPLIBaTE AEMHOCTY MO
MHCTPYMeHTa.

3a leMOHTUpaHe Ha Bepurata Ha TpUoHa U3NbIHeTe
crefHUTe CTbKY:

1. WN3pgbpnainTe Harope nocTa, AOKaToO HaTuckaTe
pbba my.

» ®ur.10: 1.Jloct

2. 3aBbpreTe perynaTtopa B nocoka "-", 3a ga oco-
6oauTe 06TAraHeTo Ha Bepurata Ha TpMoHa.
» ®wur.11: 1. Perynatop

3.  3aBbpreTe nocta 06paTHO Ha YacOBHUKOBaTa
cTperka, JOKaTo KanakbT Ha 3bOHOTO KOMeno ce ceanm.
» ®ur.12: 1. Jloct 2. Kanak Ha 3b6HOTO KOneno

4. OrtcTpaHeTe kanaka Ha 3b6HOTO Kornero, creq
KOETO OTCTpaHETe Bepurata Ha TpMoHa 1 Bogellarta
LUMHa OT Kopnyca Ha BEPUXXHUSI TPUOH.

3a MOHTUpaHe Ha Bepurata Ha TpMoHa U3nblHeTe
CcnegHuTe CTbIKU:

1. TlpoBepeTe nocokara Ha ABWXeHWe Ha BepuraTa.
MocokaTa Ha ABWXeHWe Ha BepuraTa e nokasaHa cbC
CTpenka BbpXy Bepurara.

2. [locTaBeTe eauHUs Kpal Ha Bepurata Ha TpuoHa
BbPXY ropHaTa CTpaHa Ha BofeluaTa LWMHa 1 Apyrvs n
Kpain okono 3b6HOTO Koneno.
» ®ur.13: 1. 3b6HO koneno

3. locTaBeTe Bogellata WMHa Ha MACTOTO M BbB
BEPWKHUS TPUOH.

4. 3aBbpTeTe perynartopa no nocoka Ha "-", 3a ga
npemMecTuTe perynupaLimsT WwudT B nocokarta, noka-
3aHa CbC CTpernkara.

» ®ur.14: 1. Perynupaly wmdpt

5. TocTtaBeTe kanaka Ha 3bOHOTO KOMeENo BbPXY

BEPWXKHUS TPUOH Taka, Ye perynupalumsT WwudT ga ce

pasnonoxwu B Manbk OTBOP BbpXy BoAellaTa LWuHa.

» ®dur.15: 1. Kanak Ha 3b6HOTO Komneno 2. Bogelua
wuHa 3. OTBOpP

6. 3aBbpTeTe nocTa [oKpaii No YacoBHUKOBaTa
CTpenka u BbpHeTe ¢ YeTBbPT 060pOoT, 3a Aa Ce 3anasun
13BeCcTHa xnabuHa 3a perynmpaHe Ha 06TaraHeTo Ha
Bepurata.

7. 3aBbpTeTe perynatopa, 3a fa perynuparte o6Tsra-
HeTo Ha Bepurata.

8. 3aBbpTeTe NocTa No YacoBHUKOBATa CTPErNKa,
[okaTo kanakbT Ha 3bOHOTO Koneno ce dukempa, cneg
KOETO ro BbpHeTe B MbpBOHaYyasiHa nosunums.

» ®ur.16: 1. Jloct 2. Kanak Ha 3b6HOTO KOneno

PerynupaHe Ha o6TsAAraHeTO Ha

Bepurata Ha TPMoHa

ABHUMAHUE: U3BbpluBaiTe npoueaypara
3a MOHTMpaHe M AeMOHTaX Ha BepuraTa Ha Tpu-
OHa Ha YNCTO MACTO 6€3 CTLPrOTUHMN U ApYTY
3aMbpcsABaHuA.

A BHUMAHMUE: He narsraiite Bepwurara Ha
Tp1oOHa npekomepHo. [pekoMepHOTo obTaraHe Ha
BepuraTa Ha TpMoHa MoXe Aa MPUYMHM CKbCBaHe Ha
Bepurara Ha Tp1oHa, U3HOCBaHe Ha Bofeluara WwuHa
1 cuynBaHe Ha perynaropa.

ABHUMAHUE: Tebpae xnabasaTa Bepura
MOXe Aa u3nagHe OT WMHATa 1 Aa cb3aage onac-
HOCT OT 3nononyka.

Cnep MHoroyacosa pabota e Bb3MOXHO BepuraTa Aa
nposucHe. Mpeau fa 3anoyHete paGoTa, NePUoANYHO
npoBepsiBaiiTe 06TAraHeTo Ha Bepurara.

1. HaTucHeTe 1 oTBOpeTe HanbMHO NocTa, AoKaTo
LpakHe. Jleko ro 3aBbpTeTe 06paTHO Ha YaCOBHUKO-
BaTa CTperka, 3a fja ocBoboanTe Masko Kanaka Ha
3bOHOTO Koneno.

» ®ur.17: 1. Jloct 2. Kanak Ha 3b6HOTO Koneno

2. [MoBaurHeTe neko Bbpxa Ha BoAeLlaTta LWmHa un
perynupavite obTaraHeTo Ha BepuraTa. 3aBbpTeTe
perynaTtopa B nocoka "-", 3a ia pa3xnabute, 3aBbpTeTe
B nocoka "+", 3a na 3aterHere. 3aterHete Bepurata Ha
TpWOHa, OKaTO AONHAaTa YacT Ha Bepurata Ha TpMoHa
nacHe B pencaTta Ha BoAeLlaTta LuMHa, KakTo e yKka3aHo.
» ®ur.18: 1. Perynatop 2. Bogela wuHa 3. Bepura
Ha TPWOH
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3. 3BagpbxTe neko BogeluaTa WMHA U 3aTerHeTe
Kanaka Ha 3bGHOTO Koneno. YBepeTe ce, Ye Bepurata
Ha TpuoHa He e xrnabaBa OTKbM JonHaTa cTpaHa.

4. BbpHeTe nocTta B MbpBOHAYaNHOTO My
nornoxeHwe.
» ®ur.19: 1. Jloct 2. Kanak Ha 3b6HOTO KOneno

YBepeTe Ce, Yye Bepurata Ha TpMoHa nacsa NibTHO KbM
AonHaTta 4acT Ha lWWuHaTta.

Exkcnnoarauus

Bepwrata Ha TproHa ce cma3Ba aBTOMaTUYHO,
[0KaTo MHCTPYMeHTBLT paboTtu. MNposepsiBaiite nepu-
O[MN4YHO KONMMYECTBOTO OCTAHAN0o Macrno B MacreHus
pesepBoap.
3a Ja JonbrHUTe pesepBoapa, nocTaBeTe BEPUXHUS
TPUOH Ha eflHa CTpaHa 1 OTCTpaHeTe kanaykarta Ha
MacrneHus pesepsoap. [paBUMHOTO KONMUYECTBO MAcno
e 200 mn. Cnep fonbnBaHe Ha pe3epBoapa ce yBe-
peTe, 4e Kanaykarta Ha MacrneHus pesepsoap e Aobpe
3aTerHara.
» ®ur.20: 1. Kanauyka Ha MacneHusi pesepBoap

2. MacneH pesepBoap (nonynpospayeH)

Cnep gonbnBaHe APbXTE BEPUXHUS TPUOH Ha pas-
CTOsIHUE OT AbpBOoTO. CTapTupaiTe ro U n3vakawre,
[0KaTo CMa3BaHETO Ha Bepurata Ha TPMoHa AOCTUTHe
NpUemnMBO HUBO.

» dur.21

BEJIEXXKA: KoraTto nbnHuTe ¢ Macno 3a sepu-
rata 3a NbPBM NbT MM AONbIBaTe pe3epeoapa,
cnep kaTo e 6un uanpasHeH AoKpan, HanenTe
Macno [0 HUBOTO Ha AOMNHUsA pb6 Ha oTBOpa

3a nbrnHeHe. B npoTuBeH cnyyaii Moxe fa ce
HapylM NoaaBaHeTo Ha Macro.

BEJIEXXKA: N3non3BaiiTe Bepurata Ha TpMoHa
WU3KNIYUTENHO 32 BepuXXHU TpuoHu Makita nnu
eKBMBaNeHTHO Macro, KoeTo ce Npeanara Ha
nasapa.

BEJIEXXKA: Hukora He nsnonssanTte Macno,
CbAbPXKALLO NPaX UK 4YacTULK, AW NeTIMBO
macno.

BEJIEXKKA: Npu nogpasBaHe Ha AbpBeTa
n3nonssaiiTe Macno ¢ pacTUTenieH Npousxoa,.
MuHepanHoTo Macno Moxe Aa HaBpeaun Ha
abpBeerarta.

BEJIEXXKA: Npeaun pa6oTtaTta no psizaHe npose-
peTe Aanu npefoCcTaBeHaTa Kanayka Ha MacneHust
pesepBoap e 3aBMHTeHa Ha MSICTOTO CH.

PABOTA C BEPXXHUA TPUOH

ABHUMAHME: Kato musnmanto ynpaxHeHue
HaunHaewmTe noTpebuTtenu Tpsabea aa onuTtart Aa
pexar Tpynu BbpXy Marape Unu cToiika.

ABHUMAHUE: Mpu psAsaHe Ha NpefBapuUTeNnHO
obpaboTeH AbpBEH MaTepuan usnonspamnTe 6e3-
onacHa onopa (marape unm crorika). He npuabp-
XalTe MaTepuana c Kpak 1 He pa3peluaBaiTe Ha
APYr YOBeK Aa ro AbPXvU UNu npuabpxa.

ABHUMAHUE: 3akpenBaiiTe KpbrnuTe nap-
YyeTa Mo TaKbB Ha4YMH, Ye Aa He ce NpeBbLpTaT.

A BHUMAHMUE: Korato MOTOPBLT paboTw,
APBKTE BCUYKU YacTU Ha TANOTO CU Ha pas3cTos-
HWe OT BepuraTa Ha TPUOHA.

ABHUMAHUE: OpbXTe cTabUIHO BEPUXHUSA
TPMOH C ABeTe CU PbLe, KOrato MOTOpLT paboTu.

ABHUMAHME: He ce npotsranTte. Ctonte
cTabUnHO Ha Kpakarta cu No BCSIKO BpeMe.

BEJIEXXKA: Hukora He XBbpnsifiTe Unv nanyc-
KalTe MHCTPYMeHTa.

BEJIEXXKA: He nokpuBaiiTe BEHTUNaLUMOHHUTE
OTBOPM Ha UHCTPYMEHTA.

HobnwxkeTe gonHna pbb Ha kopnyca Ha BEPUXXHUS
TPVOH [0 KIOHa, KOWTO Lie pexeTe, Npeau Aa ro BKIIo-
ynTe. B NnpoTrBeH cnyyaii € Bb3MOXHO Aa Bb3HUKHAT
BMbpauum Ha BoaeLuaTa LWKHa v ToBa Aa AoBeae A0
HapaHsiBaHe Ha onepaTopa. HanpaBeTe cpes Ha Abp-
BOTO, KOETO LLie pexeTe, KaTo ro NpuaBMXUTE Haaony,
M3Mon3Banky TeXecTTa Ha BEPWKHUS TPUOH.

» dur.22

AKO He e Bb3MOXHO ia OTpexeTe AbpBeH MaTepuarn ¢
€[VH 3ax0f:

Mpunoxere ek HaTUCK KbM pbKoXBaTKaTta 1 NpoabIi-
KEeTe Aa pexeTe, U3LbprBaniku Manko BEPKHIUS TPUOH
Hasap; creq ToBa npeMecTeTe NpUcnocobieHneTo ¢
LUMMNOBEe Marnko No-Hafony v 3aBbplUETe PS3aHeTo Ypes
noBauraHe Ha pbKoxBaTkaTa.

» ®dur.23

YnapHu cpesoBe

1. TNocTaBeTe JOMHWSA Kpal Ha kopryca Ha BePUXKHUS
TPWOH BbPXY AbPBOTO, KOETO UCKaTe Aa cpexeTe.
» dur.24

2. lpw pabotelya Bepura Ha TPUOHa HanpaBeTe cpe3
B A’bPBOTO, KaTo M3MNonaBaTte 3aaHaTa pbkoxsaTtka 3a
nosauraHe Ha TpUOHa v NpeaHaTa pbKoxeaTka, 3a Aa

ro HanpaensiBate. /ianonaearite npucnoco6neHneTo ¢
LLIMMNOBE KaTo OMopHa TouKa.

3. [MpogbmkeTe CbC cpesa, kaTo NeKo HaTuckaTe
npegHaTa pbKoxBaTKa M NEKO OTMYCHETE Ha3az TpUoHa.
MpuaBwxeTte npucnocobneHneTo ¢ LWMNoBe No-Hagony
B AbPBEHUSI MaTepuan 1 0THOBO NOBAWUTHETE NpeaHaTa
pbKoxBaTKa.

BEJIEXKA: KoraTto npaBuTe HSIKONKO cpesa,
M3KIIOYBaiTe BEPVKHUS TPUOH MeXAy Cpe3oBeTe.
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A BHUMAHME: Axo 3a psisaHe u3nonssarte
ropHUsi pb6 Ha W1HaTa, BEPUKHUAT TPMOH MOXe
[a OTCKOYM KbM Bac, ako Bepurara ce 3aKSuHu.
Mopaau Tasu npuymHa TpsibBa Aa pexerte ¢
[ONHUA pb6, Taka Ye NpU 3aKNUHBaHe TPUOHBT

Aa ce OTKIIOHU Ha pa3CcTosiHUe OT BalleTo TANOo.

» ®ur.25

Mpu paAsaHe Ha AbPBO Mo HaNpPeXXeHne MbPBO Hanpa-
BeTe cpe3 OTKbM CTpaHaTa Ha HaTtucka (A). Cnep ToBa
HanpaBeTe OKOHYaTEeNHUA cpe3 OTKbM CTpaHaTta nop
HanpexeHue (B). Tosa Lie npefoTBpaTh 3aknnHBaHe Ha
BoAeLyaTa LnHa.

» dur.26

nO,qKaCTpﬂHe Ha KINTOHU

MABHUMAHME: MNMoAaKacTPSAHETO Ha KNOHMU
TpAGBa Aa ce U3BbpPLIBA CamMo OT OGy4eHM nuua.
ChblLecTByBa ONacHOCT OT Bb3HUKBaHE Ha OTKaT.

KoraTo nogkactpsiTe KnoHW, U3Non3BanTe cTeona Ha
[ObPBOTO KaToO Ornopa 3a BEPWXHUS TPUOH, ako ToBa €
Bb3MOXHO. He pexeTe ¢ Bbpxa Ha BogeliaTa LnHa,
TbW KaTo TOBa Cb3aBa ONacHOCT OT OTKaT.
O6pbLyaiite 0cobeHO BHUMaHWE Ha KIMOoHW Mo Hanpe-
xeHue. He pexete knoHun 6e3 onopa otaony.

KoraTo nogkactpsiTe KNoHu, He 3acTaBaiiTe BbpXy
noBarneHusi CTBON.

U3psasBaHe Ha KaHanNu n HaaTbLXHU
cpe3oBe Mo BriakHaTa

MABHUMAHME: WU3psisBaHe Ha KaHanu u
HaanbXHU cpe3oBe Mo BrakHaTta TpsA6Ba aa ce
M3BbPLWBAT CamMo OT NULa, NpeMUHanu cneuvanu-
3upaHo oby4eHune. BbaMoXHOCTTa 3a OTKaT npes-
CTaBnsBa ONacHOCT OT HapaHsiBaHe.

M3BbpLuBanTe HaaNbXXHU CPe30Be MO BnakHaTa nog
Bb3MOXHO Hal-NNNTBK bIbN. BbaeTe ocobeHo BHUMa-
TENHW, KoraTo pexeTe, TbI KaTo NpUCcNocobneHneTo ¢
LUMMOBE He MOXe Aia ce U3Mon3Ba.

» dur.27

MoBansiHe Ha AbpBeTa

ABHUMAHWE: [eiHocTTa NO NoBansiHeTo Ha
AbpeeTa TpsA6Ba Aa ce M3BBLPLUBA CaMo OT 06y-

YeHu nuua. To3un T1n pa60Ta € onacHa.

Mpu noBansiHe Ha AbpBeTa e HeobxoAMMo Aa cnassaTe
MECTHUTE perfiamMmeHTu.
» ®ur.28: 1. 3oHa Ha noBansiHe

— [pepwv pa noeanuTte ObpBO, Ce yBEPETE, Ye:

. B 3oHaTa npucbcTBaT camo nuua, 3aetu ¢
AeNHoCTTa No NoBasnsHeTo;

. Bcekyu YoBek B 30HaTa Ha NoBansiHeTo
TpsibBa Aa MMa NbT Ha 6e3npensTCTBEHO
oTTernsiHe B paMkute Ha 45° oT Bcsika
CTpaHa Ha ocTa Ha nosarsiHe Ha AbPBOTO.
TpsibBa Aa ce oT4yeTe U AOMBIHUTENHUS PUCK
OT NpenbBaHe B eneKkTpuyecku kabenu;

. B ocHoBaTa Ha cTBOMa HsMa Yyau npea-
METW, KOPEHW U KIOHW;

. B nocokara Ha nosansiHe Ha CTBona B pam-
KuTe Ha 2 1/2 BUCOYMHM Ha AbPBOTO HAMA
Xxopa unv npeameTy.

—  3a BCSAKO AbPBO B3eMeTe Npeasus CriefHoTo:

. Mocoka Ha HaknoHa;

. CuyneHW U Cyxm KrnoHw;

. BucounHa Ha AbpBOTO;

. EcTtecTBeHo HagBuCBaHe;

. [anu AbPBOTO HE € U3THWMO.

OTyeTeTe CKOpPOCTTa U NMOcoKaTa Ha BATbpA.

He noBansiiTe gbpBeTa nNpu CUMHW NOPMBM Ha

BATBbpA.

—  VI3psasBaHe Ha KOPEHOBM M3pacTbLm: 3anovHere
C Han-ronemuTe uspactbum. [MbpBo HanpaseTe
BEPTUKAmNHUS, Cref KOETO XOPU3OHTaNHUs cpes.

—  3acraHeTe OTCTpaHW Ha NagalloTo AbPBO.
OcurypeTe cBoGoaHa 30Ha 3af NafaLloTo AbPBO
B pamkuTe Ha 45° OT BCsika CTpaHa Ha ocTa Ha
ABbpBOTO (BUXTe dhurypaTa "3oHa 3a nosansHe").
BHumaBaliTe 3a nagalum KnoHu.

— [pepwn 3anoyBaHe Ha psA3aHe e HeobxoaMmo Aa
ce nnaHupa u oceoboau NbT 3a oTTernsHe. MNbTaT
3a oTTernsiHe TpsibBa Aa ce NpocTupa Hasag u
o AuaroHan Ao 3agHaTa YacT Ha o4akBaHaTa
TNIMHUS Ha NajaHe Ha AbPBOTO, KAKTO € yKa3aHo Ha
durypaTta.

» ®ur.29: 1. [ocoka Ha noBansHe 2. OnacHa 3oHa

3. MbT 3a oTTEMSsHE

Mpwv noBansiHe Ha AbpBeTa cna3BanTe crnegHUTe
npoueaypu:

1.  HanpaBete KNMHOBWUAEH CPE3, KOMKOTO € Bb3-
MOXHO No-6r130 Ao 3emsTa. MNbpBo HanpaeeTe Xopu-
30HTaneH cpes ¢ aAbnbounHa 1/5 — 1/3 ot AnameTbpa
Ha cTBona. He npaBeTe KNMHOBMAHWSA Cpe3 TBbpae
ronsam. Crnepn ToBa HanpaBeTe AWaroHanHusi cpes.

» ®ur.30

3ABEJEXKA: KnuHoBMAHWAT cpe3 onpeaens noco-
KaTa, B KOSITO LLie NaJHe AbPBOTO, M HanpaBnsBa
nosansiHeTo My. M13psi3aBa ce OTKbM CTpaHaTa, KbM
KosiTO We 6bae NoBaneHo AbpBOTO.

2. M3BbpLueTe cpesa oT3aj, Manko no-BMCOKO OT
OCHOBaTa Ha KIIMHOBUAHWS cpe3. 3aaHuAT cpes Tpsiba
na 6bae cTporo xopuaoHTaneH. OctaBeTe pas3cTosHMe
oT npubnusutenHo 1/10 oT AnameTbpa Ha cTBONA
mMexay 3aAHuUA Cpe3 1 KNMMHOBUAHMS cpe3. BnakHaTta Ha
ABPBOTO B HECPsi3aHaTa YacT Ha CTBOMa AeNcTBaT kaTo
wapHup. CBOeBpPeMEHHO nocTaBeTe KIIMHOBE B 3aHUsA
cpes.

» ®ur.31

AﬂPE,qynPE)KﬂEHME: Mpu HUKakBU
06CTOATENCTBA He peXeTe AUPEKTHO npe3
BriakHaTa. B npoTuBeH cnyJar AbpBOTO Lie nagHe
HEKOHTPONMpPaHo.

BEJIEXKA: 3a nopabpxaHe Ha 3agHusi cpes
OTBOPEH MOXe Aa M3nonssaTe caMmo NJacTMacoBmn
VNN anyMUHMEBU KnuHoBe. ManonssaHeTo Ha
Xerle3Hu KNnHoBe e 3a6paHeHo.
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lMpeHacsiHe Ha MHCTPYMeHTa

Mpenw npeHacsiHe Ha MHCTPYMEHTa BUHarV 3apeiicTeanTe

cnupaykarta Ha Bepurata u OTCTpaHsiBaiTe akymynaTtop-

HuTe 6aTepun oT MHCTpymeHTa. Crneq ToBa 3akpeneTe

Kanaka Ha Bofellara wuHa. Cbllo Taka nokpueanTte

akymynaTopHaTa 6aTepus ¢ kanaka Ha akymynartopa.

» ®ur.32: 1. Kanak Ha Bogeluata wuHa 2. Kanak Ha
akymynartopa

NOAAPBXKA

MABHUMAHME: Mpeau aa nposepsiBaTe Unu
M3BBbPLIBaTE NOAAPBXKKA HA UHCTPYMEHTA, ce
yBepeTe, Ye TOM € U3KIIOYEeH U aKkyMynaTopHara
GaTepus e usBageHa.

A BHUMAHME: Bunarv Hocere pbKaBMLUM Npu
M3BbpLIBaHe Ha KAaKBUTO U Aa 6uro AeMHoCcTH 3a
npoBepkKa unu nogapbXKa.

BEJIEXKA: He nsnonssante 6eH3uH, HaTa,
paspeauTen, cnUpT M Ap. noao6HU. ToBa Moxe
Aa npuunHu obesuBeTsaBaHe, AeopMaLVsa Unu
NyKHaTUHW.

3aTo4yBaHe Ha purata Ha TPMOHa

3aToueTe Bepurata Ha TPMOHa, aKo:

. Mpw psi3aHe Ha BNaXHO AbPBO Ce OTAENAT UHN
CTbProTUHY;

. Bepwrata TpyaHO NpoHWKBa B AbPBOTO AOPU ako
NPUNOXNTE CUNEH HATUCK;

. Pexelwus pb6 e BUAMMO NoBpeaeH;

. TpuoHbT "abpna” HansiBo UMM HaAsACHO OT Abp-
BOTO. (TOBA Ce AbMKM HA HEPaBHOMEPHO 3aTou-
BaHe Ha Bepuvrata Ha TpMOHa Unu nospega camo
Ha egHaTa cTpaHa)

3atouyBanTe Bepurata Ha TpMoHa 4ecTo, HO 6e3 npeko-
MEepHO OTHEMaHe Ha MmaTtepuana n. 3a PYTUHHO 3aT04-
BaHe 0O6MKHOBEHO Ca I0CTaTbYHM ABa UNn Tpu xooa
Ha nunata. Cnep kato HEKOsKOKpaTHO CTe 3aTto4Banu
pexelwlaTta Bepura, e HeobxoaMMo fa s oTHeceTe 3a
3aTtoyBaHe B HalWl yNb/THOMOLLEH CepBU3eH LEHTHP.

Kputepun 3a 3aTouBaHe:
AI'IPE,HYI'IPE)KHEHME: MpekomepHoOTO pas-

cTosiHMe MeXAy pexewmnsa pb6 n Abn6okomepa
yBenuyaBa onacHocTTa OT oTKar.

» ®ur.33: 1.[JbmkuHa Ha pe3adkara 2. Pa3cTtosiHne
Mexay pexewms pbb n gbnbokomepa
3. MuHumanHa obmkunHa Ha pesadkara (3
MM)

—  [ObmkuHata Ha BCUYKM pesadku Tpsbea da e
efHakBa. PasnuuHute ObIHKUHU Ha pe3adykute
npepoTBpaTsieat 6e3npobnemHaTta pabota Ha
Bepurata Ha Tp1MoHa 1 Moxe Ja fosesat o
noBpeaa Ha BEPUXHUSA TPUOH.

— He 3aToyBaiiTe Bepurata, korato AbmkuHaTa Ha
pesaukarta e 4OCTMrHana 3 MM Um no-marko.
Bepurata TpsibBa Aa 6bae 3ameHeHa ¢ HoBa.

—  [JebBenuHaTa Ha OTHEMaHe Ha CTpyxkaTa ce
onpegens oT pa3cTosHUETO Mexay Abnbokomepa
(3a06neHns Hoc) 1 pexeLums pbo.

— Hai-pobpwu pesyntaTtu ce nocturat npuv cne-
HOTO pa3cTosiHue MeXay pexeLums pb6 u
abnbokomepa.

. Hox Ha Bepurata 90PX : 0,65 mm (0,025")
. Hox Ha BepuraTta 91PX : 0,65 mm (0,025")
> dwur.34

— brenbT Ha 3atouBaHe ot 30° TpsibBa fa 6bae
e[lHaKbB 3a BCUYKM pe3ayku. PasnuyHute brmm
Ha pe3aykaTa MoraT Aa npeav3BuKaT 3aTpyaHEHO
1 HepaBHOMEPHO ABWXEHWE Ha BepuraTta, ycko-
peHo U3HOCBaHe U Aa AoBeaaT A0 CKbCBaHe Ha
Bepurarta.

—  WsnonseaiTe noaxofsila kpbrna nuna, 3a aa
nopAbpxaTe NpaBUneH brbi Ha 3aTo4BaHe
cnpsimo 3bbuTe.

. Hox Ha BepuraTta 90PX : 55°
. Hox Ha BepuraTta 91PX : 55°

Muna n Haco4yBaHe Ha nNunata

— 3a 3aToyBaHe Ha BepuraTa u3nonssanre crneuu-
arnHa kpbrna nuna (AoNbAHUTENHA NPUHaANEeX-
HOCT) 3a Bepurv Ha TpuoH. OBUKHOBEHWTE KPBITN
MUY He ca NOAXOASLLM.

—  [uvameTbpbT Ha kpbrnaTa nuna 3a Besika pexella
Bepura e, KakTo creaga:

. Hox Ha BepuraTta 90PX : 4,5 mm (3/16")
. Hox Ha BepuraTta 91PX : 4,0 mm (5/32")

—  XopbT 3a 3aTOuBaHe Ha pe3aykara c nunara
TpsibBa Aa e camo B nocoka Hanpeg. [NosaurHeTe
nunarta, Taka Ye ja He JOKOCBa pe3aykarta npu
obpaTHus xoa.

— [MbpBo 3aTo4eTe Hal-kbcaTta pesadka. Cnen Tosa
[ObIDKMHATa Ha Hal-KbcaTa pesavka ctaBa CTaH-
AapTa 3a BCUYKWM OCTaHanu pesuy Ha BepuraTa Ha
TpuoHa.

— HacouBalite nunata, kakTo € nokasaHo Ha

durypaTta.
» ®ur.35: 1.Tuna 2. Bepura Ha Tp1OH

— Ako u3nonseate Abpxay 3a nuna (4onbrHUTENHa
NPUHAANEXHOCT), Lie MOXETe la HacoyBaTe
nunarta no-necHo. [JbpxaybT 3a nuna nma map-
KVPOBKM 3a NpaBuIHUA brbn Ha 3atoyBaHe 30°
(nogpaBHeTe MapKUpOBKMTE YCNOpeaHO Ha Bepu-
rata Ha TpuoHa) 1 orpaHvyaBa gbnbounHaTa Ha
npoHukBaHe (Ao 4/5 oT AvameTbpa Ha nunara).

» ®ur.36: 1. [Qbpxay 3a nuna

— Cnep kaTo 3aTo4uTe Bepurata, npoeepete
BUCOYMHATa Ha AbnbokoMepa, kaTo nanonasarte
MHCTPYMeHTa 3a kanubpupaHe Ha Bepurata
(monmbnHUTENHA NPUHAANEXHOCT).

» dur.37

—  OTcTpaHeTe BCUYKM HEPABHOCTU Ha MaTtepuana,
KOJKOTO M ja ca Marku, C NoOMOLLTa Ha creumanHa
nrnocka nuna (4onbhHUTENHA NPUHAANEXHOCT).

— OTHoBO 3a06neTe npegHaTta YacT Ha
abnbokomepa.
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MouncTBaHe Ha BogelaTa LWUHA CmMsiHa Ha 3LOHOTO Koneno

B kaHana Ha BofelaTa LMHA LLe Ce HaTpynaT CTPYXKM
M CTbProTvHW. Te mMoraT fa 3anyluiaTt kaHana Ha LumHaTa
1 Ja HapyllaT nputoka Ha macrno. [ouncreante cTpyx-
KWTE U CTbProTMHUTE BCEKU MbT, KOraTo 3aToyBate unm
CMeHsITe BepuraTa Ha TpyoHa.

» ®ur.38

MouncTBaHe Ha Kanaka Ha 3LOHOTO

Ko§nesno

BbTpe B kanaka Ha 3bGHOTO KOrero Lie ce HaTpynaT
CTPY>KKM U CTbProTnHU. OTCTpaHeTe kanaka Ha 3bOHOTO
KOneso v Bepurata Ha TpMOHa OT MHCTPYMeHTa, cneg
KOETO NoYncTeTe CTbProTUHUTE.

» ®ur.39

MouncrTBaHe Ha OTBOpa 3a u3TnvyaHe

Ha macrno

Bb3MOXHO e huH npax unu Yactuum ga ce cvbupar B
oTBOpa 3a M3TWYaHe Ha Macro no Bpeme Ha paborta.
To3n dvH Npax nnmn YacTULM MoXe Aa HapyLiat u3tu-
YaHEeTo Ha MacnoTo 1 Aa ca NpuYnHa 3a HeJocTaTbYyHO
cMma3BaHe Ha usnaTa Bepura Ha TpuoHa. Korato
nofaBaHeTo Ha Macro Ha Bbpxa Ha BoAeLluaTa LunHa
ce BIIOLLM, MOYMCTETE OTBOPA 3a M3TUYaHe Ha Macro,
KaKTo crefBa.

1.  OrtcTpaHeTe kanaka Ha BEPUXHOTO KOnemno n
Bepurata Ha TPMoHa OT UHCTPYMEHTA.

2.  OrtcTpaHeTe huHMSA Npax Unm YacTmum ¢ nomoLuta

Ha TbHKa Mnocka oTBepTka U NOA0GEH UHCTPYMEHT.

» ®ur.40: 1.[lnocka otBepTka 2. OTBOp 3a U3TU4aHe
Ha macno

3. lMocrtaBeTe akymynatopHaTa 6atepus B MHCTPY-
MeHTa. HaTucHeTe nyckoBusi NpekbcBad, 3a Aa Uska-
paTe nonenHanua npax Unu 4actTuum ot oTBopa 3a
M3TUYaHe Ha Macno, KaTo U3nycHeTe Marnko oT MacrnoTo
3a Bepurarta.

4. OtcTpaHeTe akymynaTtopHata 6atepusi OT MHCTPY-
MeHTa. MoHTVpaiTe OTHOBO kanaka Ha 3b6HOTO Koneno
1 BepuraTta Ha TpUoHa BbpXy UHCTPYMeHTa.

MA\BHUMAHME: W3nocenoto 3b6HO koneno we
noepeau HoBaTa Bepura Ha TpuoHa. B Tosu cny-
vail nogMeHeTe 3bGHOTO Koneno.

Mpeaw noctaBsiHe Ha HOBa Bepura Ha TPMOHa NpoBe-

peTe CbCTOAHNETO Ha 3bOHOTO Konerno.

» ®dur.d1: 1. 3b6HO Koneno 2. 3oHK, KOUTO MOXeE Aa
ce nsHocear

[Mpu cMsiHa Ha 3bOHOTO KOMEeno BUHarM nocTassaTe
HoBa 3erepoBa Lwaiba.
» ®ur.42: 1. 3ereposa waiba 2. 3b6HO Koneno

BEJIEXKA: YBepeTe ce, 4e 3b6HOTO Konero e
MOHTMPaHO, KaKTO € MOCOoYEeHO Ha hurypara.

CbXxpaHeHue Ha UHCTPYMEHTa

1. Tpeaw cbxpaHsiBaHe NoYnCTETe UHCTPY-
meHTa. Criefi oTCTpaHsiBaHe Ha Kanaka Ha 3b6HOTO
KOMeso MnoYncTeTe BCUYKM CTPYXKKM U CTLPFOTUHM OT
UHCTPYMEHTa.

2. Cnep noyucTBaHe Ha UHCTPYMEHTA ro ocTaBeTe
fa nopaboTu Ha NpaseH Xof, 3a Aa ce cMaxar Bepurata
Ha TpMOHa v BogeLlaTa LnHa.

3. lNokpwuiTe BogelyaTa LWMHA C Kanaka Ha BogellaTa
LmnHa.

4.  VsnpasHeTe macneHusi pesepBoap.
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Yka3zaHuA 3a nepuoanyHa nogapbxKa

3a fa ce ocurypyi NpOAbLIDKMTENEH CPOK Ha eKcroaraums, fa ce npefoTepaTy noBpeaa u aa ce ocurypu nbiHara
M3MpaBHOCT Ha PyHKLUMKTe 3a Ge3aonacHoCT, pefoBHO TpsbBa Aa ce M3BbpLUBaA crieaHaTa noaapbxkka. MapaHLUMoHHN
NpeTeHLumn ce NpusHaBaT caMo ako Tesu AeNHOCTM ca BUNu U3NbIHSABAHW PeLOBHO W NpaBuiHo. AKO NpeanvcaHuTe
[eiHOCTH Mo noAapbXkaTa He ce M3BbPLLBAT, TOBA MOXeE [a AoBeae Ao 3nononyku! He e paspelueHo notpedute-
NAT Ha BEPUXHUSA TPVOH Aa U3BbpLUBA AENHOCTM N0 NOAAPBKKATA, KOUTO He ca ONucaHu B ynbTBaHETO 3a pabota.
Bcsikakeum TakuBa AeitHoCTU TpsibBa Aa ce M3BbPLUBAT OT HALLKS YMbIIHOMOLLEH CEPBU3EH LEHTBP.

EnemeHT 3a npoBepka/Bpeme
Ha pa6ota

MNpean
paboTa

ExenHeBHO

Execeamuuto

Ha Bcekun 3
Meceua

ExeroaHo

Mpean
CbXpaHeHue

BepwxeH
TPWOH

Mposepka.

v

MouncTeaHe.

v

MposepeTe B
ynbJlIHOMOLLEH
cepBu3eH
LEHTBP.

v

Bepura Ha
TPWOH

MpoBepka.

3arouBaHe,
ako e
Heobxoaumo.

Bogeuwa wuHa

Mposepka.

OTcTpaHeTe
OT BEPWXKHUA
TPWOH.

raviku

Cnupauyka Ha | [poBepeTe \/ - — — _ _
Bepurata dyHKLMOHMPa-

HeTo.

Ocurypete - - - \/ — —

pepoBHaTa

npoeepka B

YMbIIHOMOLLIEH

cepBu3eH

LIeHTBbP.
CwmassaHe Ha | [poBepeTe \/ - - - - -
Bepurata nebvta Ha

nopaBaHoTo

macro.
Myckos MpoBepka. \/ - — - — _
npekbcBay
Brokupaty MpoBepka. \/ - = - - —
noct
Kanauka Ha Mposepete \/ - - — - _
macneHwsi yNMbTHsBa-
pesepBoap HeTo.
Mpeanasuten | MNpoBepka. - - \/ _ _ _
Ha Bepurata
BuHToBE M Mposepka. - - \/ - — _

3a pa ce nopabpxka BESOMACHOCTTA n

HAOEXOHOCTTA Ha npoaykTa, peMOHTUTE, NoaapbX-
KaTa unu perynvpaHeTo TpsibBa Aa ce M3BbpLIBAT OT
YMbIHOMOLLEH CEPBU3 UNK haBpUYHN CEPBU3HU LIEH-
TpoBe Ha Makita, kaTo BuHaru TpsibBa Aa n3nonssate
pesepBHU YacTu oT Makita.
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OTCTPAHABAHE HA HEU3INPABHOCTU

Mpeawv fa 3asBUTE PEMOHT, CaMu U3BbpLUETE NpoBepka. AKO ycTaHOBUTE Npobnem, KONTo He e 0BSCHEH B pbKO-
BOACTBOTO, He Ce OnuTBaiiTe Aa pa3rnobsisate MHCTPyMeHTa. BMecTo ToBa ro 3aHeceTe B HAKOW OT OTOpu3npaHuTe
cepBusn Ha Makita, kKouTo BUHar1 n3nonsear 3a peMoHTUTE pe3epBHN YacTh oT Makita.

CbCTOAIHME Ha HeU3npaBHOCTTa

MpuynHa

OevictBue

BepwxHWUAT TPUOH He CTapTupa.

He ca noctaBeHun aBe akymynaTopHu
Garepuu.

MocTaBeTe ABe 3apeaeHn akymynaTopHu
Gatepuu.

Mpo6nem c 6atepusTa (HUCKO
HanpexeHue).

3apepete akymynatopHute 6atepum. Ako
3apexaaHeTo He e epekTUBHO, CMeHeTe
akymynaTtopHata 6arepus.

npeBKJ’]IOHBaTeJ'IHT Ha rnaBHOTO 3axpaH-
BaHe € U3KITYeH.

BepM)KHMHT TPWUOH Ce U3KI4Ba aBToMa-
TWYHO, aKO C HEro He e paboTeHo onpeae-
neH nepuon ot Bpeme. Bknitoyete oTHOBO
raBHUA NpPeBKIitoYBaTesl Ha 3axpaHBaHeTo.

BepuxHuAT TproH He pabotu.

3apeiicTBaHa e cnupaykara Ha Bepurata.

OcBobopeTe cnupaykarta Ha Bepurata.

Cnen KpaTKo n3non3saHe MOTOPBLT cnupa
na pa6oTu.

HuBoTO Ha 3apsina Ha akymynartopa e
HUCKO.

3apepgeTe akymynatopHute 6atepun. Ako
3apexaaHeTo He e etheKTUBHO, CMEHETe
akymynaTtopHata 6atepwsi.

Hsima macno Bbpxy Bepurara.

MacneHusiT pesepsoap e npaseH.

HanbnHete macnexus pesepsoap.

MacneHuaT kaHan Ha BoJeulaTta WwuHa e
3aMbpCeH.

MoumncTeTe kaHana.

Cna6o nogasaHe Ha macno.

Perynupaiite konn4ecTBOTO Ha Noaasa-
HOTO Macso C perynmpaLlms BUHT.

BepWKHWUST TPUOH HE AOCTUra MaKCH-
MarHu 060poTu B MUHYTa.

AkymynaTtopHaTa 6aTepusi € MOHTUpaHa
HenpasuIHO.

MoHTupaiiTe akymynaTtopHuTe bate-
pyK, KaKTO € OnncaHo B HaCToALOTO
PBKOBOACTBO.

EHeprusita Ha GaTtepusTa cnaga.

3apepgeTe akymynatopHute 6atepun. Ako
3apexaaHeTo He e etheKTUBHO, CMEHeTe
akymynartopHata 6atepwsi.

3afswxBallaTa cuctema He pabotm
M3MpaBHo.

OTHeceTe MHCTPYMEHTa 3a PEMOHT B
YMbHOMOLLEH CEPBU3EH LIEHTHP BbB
BaLLINS PETVIOH.

MaBHUAT CBETNMHEH nHanKaTop 3a
3axpaHBaHe mura.

I'chxoamm' npekbCcBa4y € HatucHaTt npu
HepaboTHM ycnoBus.

HatucHete NyCKOBMA NPeKbCBay Cres BKMY-
BaHe Ha rnaBHWs NpeBKnto4YBaTen Ha 3axpaHea-
HETO 1 cnnupaykaTa Ha TpuoHa ce OCBDBO)KJJBBE.

Bepwrata He cnvpa gopw cneq 3agei-
CTBaHe Ha cnupaykara Ha BepuraTa:
CnpeTe MawmnHaTa BegHara!

CI'IVIpE‘-IHaTa Haknagka e nsHoceHa.

OTHeceTe WHCTPYMEHTa 3a PEMOHT B
YNbJIHOMOLLEH CEePBU3EH LIEHTHP BbB
BaLUNA PErMNOH.

HeHopmanhu BuGpaumm:
Cnpete mawuvHaTa BegHara!

Pasxna6eTe BogelLaTa LWMHa Unn Bepu-
rara Ha TpuoHa.

Perynupaiite BofeLuaTa lwuHa u obTsira-
HETO Ha Bepurara Ha TpuoHa.

HeunsnpaBHOCT B MHCTPYMeHTa.

OTtHeceTe WHCTPYMEHTa 3a PEMOHT B
YNbIIHOMOLLEH CEPBU3EH LIEHTHP BLB
Ballns pernoH.

AOMBbINHUTENHU

AKCECOAPHU

. Muna

ABHUMAHWE: MpenopbyBa ce M3NoN3BaHeTo Ha
Te3n aKcecoapy Uy HakpanHNULM C BaLNs UHCTPYMEHT

. Kanak Ha BoAeLllaTa LWnHa

. YaHTa 3a MUHCTPYMEHTU
. OpwurvHanHa akymynaTtopHa 6atepus 1 3apsagHo
ycTpovictBo Ha Makita

AI'IPE,C’Y TIPEXKQEHUE: Ako 3akynute

BoAella WnHa C pasfnuyHa AbIKUHa OT CTaH-

Makita, onucaH B HacToALOTO PLKOBOACTBO. V13non3saHeTo
Ha APy akcecoapy UNu HakpanHULM Moxe Aa AoBeae A0
OMacHOCT OT TeNnecHW noBpeay. M3nonseaiiTe CbOTBETHUS
akcecoap WUnu HakpalHWK camo Mo NpefHa3sHaueHwe.

AKo UmaTe Hyxxza oT MOMOLL, 3a noBeye NoapobHOCTH
OTHOCHO Teau akcecoapu, ce 06bpHeTe KbM MECTHHUS
cepBu3eH LeHTbp Ha Makita.

. Bepwra Ha TpuoH

. Bopewa wuHa

AapTHaTa Bogella WuHa, 3aKyneTe 1 noaxoasiy
Kanak Ha Bogelua wuHa. Toi Tpsi6Ba Aa nacHe
W Aa NOKpMBa HaMbITHO BOAeELaTa WMHA BbpXy
BEPWKHUSA TPUOH.

3ABENEXKA: Hsikon apTukynum oT cnncbka Moxe
[la ca BKIOYEHN B KOMIIEKTa Ha MHCTPYMeHTa, KaTo
CTaHAapTHU akcecoapu. Te MOXe Aa ca pasfiuyHu B
pasnuYHUTE AbpPXKaBy.
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HRVATSKI (Originalne upute)

SPECIFIKACIJE

Model: DUC303 |  DUC3s3 | DUC400
Ukupna duljina (bez vodilice) 443 mm
Nazivni napon DC 36V
Standardna baterija BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B
Neto teZina sa 90PX 4,6 kg 4,7 kg 4,8 kg
(kada se koristi BL1815N) sa 91PX 47 kg 48kg 49kg
Duljina standardne vodilice 300 mm 350 mm 400 mm
Preporucena duljina vodilice 300 - 400 mm
Primjenjiva vrsta lanca pile 90PX
(pogledaijte tablicu u nastavku) 91PX
Lanéanik Broj zubaca 6
Veli¢ina lanca 3/8"
Brzina lanca 0-20m/s
(0 —1.200 m/min)
Zapremnina spremnika ulja za lanac 200 cm®
Lancana pila i vodilica
Vrsta lanca pile 90PX
Broj pogonskih karika 46 52 56
Vodilica Duljina vodilice 300 mm 350 mm 400 mm
Duljina rezanja 280 mm 330 mm 375 mm
Veli¢ina lanca 3/8"
Mjera¢ 1,1 mm
Vrsta Sipka na prednjem dijelu lan¢anika
Vrsta lanca pile 91PX
Broj pogonskih karika 46 52 56
Vodilica Duljina vodilice 300 mm 350 mm 400 mm
Duljina rezanja 280 mm 330 mm 375 mm
Veli¢ina lanca 3/8"
Mjera¢ 1,3mm
Vrsta Sipka na prednjem dijelu lan¢anika

. Zahvaljujuéi nasem stalnom programu razvoja i istrazivanja, navedene specifikacije podlozne su promjenama

bez obavijesti.

. Specifikacije i baterije mogu se razlikovati medu drzavama.

. Tezina s baterijom prema postupku EPTA 01/2003

A\UPOZORENJE: Upotrebljavajte ispravnu kombinaciju vodilice i lan¢ane pile. U protivnom moze doc¢i do
osobnih ozljeda.

&

U nastavku su prikazani simboli koji se koriste za @ @

Nosite zastitu za usi.
opremu. Prije koriStenja provijerite jeste li razumjeli
njihovo znacenje.

Nosite kacigu, naocale i $titnike za usi.
@ Pro¢itajte priruénik s uputama. @
Upotrebljavajte prikladnu zastitu za noge
@ i ruke.
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Nemojte izlagati vlazi.
3

e Maksimalna dopustena duljina reza

Smjer hoda lanca

Prilagodba razine ulja za lanac pile

Samo za drzave EU

Nemojte odlagati elektricnu opremu ili
bateriju zajedno s ku¢nim otpadom!
Sukladno europskim direktivama o otpad-
noj elektri¢noj i elektronickoj opremi,
baterijama i akumulatorima te otpadnim
baterijama i akumulatorima te njihovoj
primjeni sukladno nacionalnim zakonima,
elektricna oprema i baterije na kraju vijeka
trajanja moraju se zasebno prikupiti i vratiti
u ekolo$ki kompatibilno postrojenje za
recikliranje.

Ova je lan¢ana pila namijenjena za rezanje drva.

Tipi¢na ja€ina buke oznacena s A, odredena sukladno
EN60745:

Model DUC303

Razina tlaka zvuka (Lya) : 87,7 dB (A)

Razina snage zvuka (Ly,) : 100,4 dB (A)
Neodredenost (K): 2 dB (A)

Model DUC353

Razina tlaka zvuka (Lya) : 87,7 dB (A)

Razina snage zvuka (Lwa) : 100,4 dB (A)
Neodredenost (K): 2 dB (A)

| A UPOZORENJE: Nosite zastitu za usi.

Ukupna vrijednost vibracija (troosni vektorski zbir)
izracunata u skladu s EN60745:

Model DUC303

Nacin rada: rezanje drva

Emisija vibracija (anw) : 5,3 m/s’

Neodredenost (K): 1,5 m/s®

Model DUC353

Nacin rada: rezanje drva

Emisija vibracija (anw) : 5,3 m/s®

Neodredenost (K): 1,5 m/s®

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije vibracija
izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja i
moze se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije vibra-
cija takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu
izloZzenosti.

AUPOZORENJE: Emisija vibracija tijekom stvarnog
koridtenja elektri€nog rucnog alata se moze razlikovati od dekla-
rirane vrijednosti emisije, ovisno o nacinu na koji se alat rabi.

A UPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da identi-
ficirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja koje se
temelje na procjeni izloZzenosti u stvarnim uvjetima
koristenja (uzimajuci u obzir sve dijelove radnog
ciklusa, poput vremena kada je alat isklju¢en i kada
on radi u praznom hodu, a takoder i vrijeme okidanja).

Izjava o sukladnosti EZ

Samo za drzave ¢lanice Europske unije

Izjava o sukladnosti EZ u privitku je Priloga A ovih uputa
za upotrebu.

SIGURNOSNA
UPOZORENJA

Opc¢a sigurnosna upozorenja za
elektricne rucne alate

A UPOZORENJE: Progitajte sva sigurnosna
upozorenja, upute, ilustracije i specifikacije prilo-
Zene uz ovaj elektricni ruéni alat. Nepridrzavanje
svih uputa navedenih u nastavku moze rezultirati
strujnim udarom, pozarom i/ili ozbiljnim ozljedama.

Sacuvaijte sva upozorenja i upute
radi kasnijeg koristenja.

Pojam ,elektri¢ni alat” u upozorenjima odnosi se na
elektricni (kabelski) alat ukljuéen u struju ili na beziéne
elektriéne alate (na baterije).

Sigurnosna upozorenja za bezi¢nu

lanéanu pilu

1. Drzite sve dijelove tijela podalje od lan¢ane pile
ako lanac radi. Prije pokretanja lan¢ane pile
provjerite da lanac nista ne dodiruje. Trenutak
nepaznje u radu s lanéanom pilom mozZe prouzroditi
zahvacanje odjece ili dijelova tijela lancem pile.

2. Pilu uvijek drzite tako da vam desna ruka bude
na straznjoj rucki, a lijeva na prednjoj. Drzanjem
motorne pile obrnutim rasporedom ruku povecava
se opasnost od ozljeda i ono je zabranjeno.

3.  Elektriéni alat drzite isklju€ivo za izolirane
rukohvate jer lanac pile moze do¢i u doticaj sa
skrivenim zicama. Lanci pile koji dodu u doticaj
sa zicom pod naponom mogu dovesti pod napon
izlozene metalne dijelove elektricnog alata i ruko-
vatelj moze pretrpjeti strujni udar.

4.  Nosite zastitne naocale i zastitu za usi.
Preporucuje se i dodatna zastitna oprema za
glavu, ruke, noge i stopala. Odgovarajuéa zastitna
odjeca smanijit ée mogucnost ozljede od lete¢ih
krhotina ili slu€ajnog kontakta s lanéanom pilom.

5.  Nemojte rukovati pilom sa stabla. Rad lanéanom
pilom dok ste na stablu moze prouzrogiti ozljede.
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10.

1.

12.

13.

Uvijek osigurajte odgovarajuce uporiste i
lanéanom pilom rukujte samo dok stojite na
fiksnoj, sigurnoj i ravnoj povrsini. Skliske ili
nestabilne povrsine poput ljestava mogu izazvati
gubitak ravnoteze ili kontrole nad lan¢anom pilom.
Kada rezete granu koja je napeta, pripazite
na povratni udar opruge. Kada se napetost u
vlaknima drveta oslobodi, opruga mozZe udariti
rukovatelja i/ili staviti motornu pilu izvan kontrole.
Budite oprezni prilikom rezanja zbunja i mla-
dica. Ovaj tanki materijal moze uhvatiti lan¢anu pilu
i baciti se prema vama ili vas izbaciti iz ravnoteze.
Kada je nosite, lanéanu pilu drzite podalje od
svog tijela i neka bude isklju¢ena. Prilikom
prenosenja ili pospremanja na lan¢anu pilu
uvijek stavite poklopac vodilice. Pravilno
rukovanje lan€anom pilom smanjuje vjerojatnost
slu€ajnog kontakta s pokretnim lancem pile.
Slijedite upute za podmazivanje, zatezanje lanca i
zamjenu pribora. Nepravilno zategnut ili podmazan
lanac moze slomiti alat ili povecati $anse za povratni udar.
Drzite ru¢ke suhima, €istima te bez ulja i masti.
Masne, nauljene ru¢ke su skliske, $to uzrokuje
gubitak kontrole.
Rezite samo drva. Lan€anu pilu ne upotre-
bljavajte u svrhe za koje nije namijenjena.
Primjerice, nemojte je Kkoristiti za rezanje plastike,
u zidarstvu ili za gradevinski materijal koji nije
drveni. Upotreba lan€ane pile u svrhe za koje nije
namijenjena moze dovesti do opasnih situacija.
Uzroci i nacin kako rukovatelj moze sprijeciti
povratni udar:
Povratni udar moze se dogoditi kada nos ili vrh vodi-
lice dodirne neki objekt ili kad se drvo zatvori i priklije-
§ti lanac pile u rezu. Kontakt s vrhom u nekim slu-
Cajevima moze uzrokovati naglu obrnutu reakciju te
udariti vodilicu prema gore i gurnuti je natrag prema
rukovatelju. Prikljestenje lanca pile na vrhu vodilice
moze brzo gurnuti vodilicu natrag prema rukovatelju.
Svaka od tih reakcija moze prouzrogiti gubitak kon-
trole nad pilom, $to moze dovesti do ozbiljnih ozljeda.
Nemojte se oslanjati isklju¢ivo na sigurnosne uredaje
ugradene u pilu. Kao korisnik lan¢ane pile morate i
sami poduzeti nekoliko koraka kako prilikom rezanja
ne bi doslo do nezgoda ili ozljeda.
Povratni udar je rezultat zloupotrebe i/ili nepra-
vilnih radnih postupaka ili uvjeta rada, a moze se
sprijeciti poduzimanjem propisnih mjera opreza
kao §to je navedeno u nastavku:
. Alat drzite ¢vrsto, s pal¢evima i prstima oko
rucki lancane pile te s objema rukama na pili
i postavite svoje tijelo i ruke u takav polozaj
da se moze oduprijeti povratnom udaru.
Rukovatelj moze kontrolirati silinu povratnog
udara ako poduzme pravilne mjere opreza.
Pazite da vam lan¢ana pila ne ispadne.

» Sli.1

. Nemojte se pretjerano protezati i nemojte rezati
iznad visine ramena. Tako se sprje¢ava neho-
ti€no dodirivanje vrha i omogucuje bolja kontrola
nad lan¢anom pilom u neo¢ekivanim situacijama.

. Koristite samo zamjenske vodilice i lance
koje propisuje proizvodac. Neispravne
zamjenske vodilice i lanci mogu izazvati
lomljenje i/ili povratni udar.

15.

. Slijedite upute proizvodaca o ostrenju i
odrzavanju lanca pile. Smanjenje visine
grani¢nika dubine moze povecati opasnost
od povratnog udara.

Prije pocetka rada provjerite je li lan¢ana pila

ispravnai je li njezino stanje u skladu sa sigurno-

snim propisima. Posebice provjerite sljedece:

. ispravan rad koc¢nice lanca;

. ispravan rad koc¢nice za blokadu;

. pravilnu ugradnju vodilice i poklopca
lan¢anika;

. naostrenost i zategnutost lanca sukladno
propisima.

Nemojte pokretati lan¢anu pilu dok je postav-
ljen poklopac lanca. Pokretanje lan¢ane pile s
postavljenim poklopcem lanca moze prouzroditi
izbacivanje poklopca lanca i dovesti do ozljeda ili
osteéenja predmeta oko rukovatelja.

CUVAJTE OVE UPUTE.

A UPOZORENJE: NEMOJTE dozvoliti da udob-
nost ili znanje o proizvodu (steéeno stalnim kori-
Stenjem) zamijene strogo pridrzavanje sigurno-
snih propisa za odredeni proizvod. ZLOUPORABA
ili nepridrzavanje sigurnosnih propisa navedenih
u ovom priruéniku s uputama mogu prouzrogiti
ozbiljne ozljede.

Vazne sigurnosne upute za bateriju

1.

Prije uporabe baterije procitajte sve upute i

oznake upozorenja na (1) punjacu za baterije,

(2) bateriji i (3) proizvodu koji koristi bateriju.

Ne rastavljajte bateriju.

Ako se vrijeme rada znatno skratilo, odmah

prestanite raditi. Moze doci do pregrijavanja,

mogucih opeklina pa ¢ak i eksplozije.

Ako vam elektrolit dospije u o¢i, isperite ih

cistom vodom i odmah se obratite lijecniku.

Tako mozete izgubiti vid.

Nemojte kratko spajati bateriju:

(1) Ne dovodite terminale u kontakt s provod-
ljivim materijalima.

(2) Ne ¢uvaijte bateriju u spremniku s drugim
metalnim predmetima poput ¢avala, kova-
nica itd.

(3) Ne izlazite bateriju vodi ili kiSi.

Kratki spoj baterije moze uzrokovati velik

protok struje, pregrijavanje, moguce opekline

pa ¢ak i kvar.

Ne drzite alat i bateriju na mjestima gdje tem-

peratura moze premasiti 50 °C.

Ne spaljujte bateriju ¢ak ni ako je ozbiljno

ostecena ili potpuno istroSena. Baterija moze

eksplodirati u vatri.

Pazite da vam baterija ne ispadne ili da je ne

udarite.

Ne koristite oStec¢ene baterije.

Sadrzane litij-ionske baterije podlijezu odred-

bama zakonskih propisa o opasnim tvarima.

Kada se radi o komercijalnom transportu koji

postovati posebni zahtjevi na pakiranju i ozna-

kama.
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Prilikom pripreme isporuke takve stavke potrazite
savjet struénjaka za opasne tvari. Pogledajte i
moguce podrobnije nacionalne propise.
Prekrijte trakom ili zastitite otvorene kontakte i
bateriju zapakirajte tako da se ne moze pomicati
u pakiranju.

11. Pridrzavajte se lokalnih zakonskih propisa za
zbrinjavanje baterija.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AOPREZ: Uvijek upotrebljavajte originalne
baterije Makita. Upotreba baterija koje nisu origi-
nalne baterije Makita ili su izmijenjene moze dovesti
do rasprskavanja baterije i uzrokovati pozar, tjelesnu
ozljedu ili Stetu. To ¢e takoder ponistiti jamstvo tvrtke
Makita za alat i punja¢ Makita.

Savjeti za odrzavanje najduljeg
vueka trajanja baterije

Napunite bateriju prije nego Sto se potpuno
isprazni. Uvijek zaustavite alat i napunite bate-
riju kad primijetite da alat slabije radi.

2. Nikad ne punite ve¢ do kraja napunjenu bateriju.
Pretjerano punjenje skracuje radni vijek baterije.

3.  Bateriju punite na sobnoj temperaturi izmedu
10 °C i 40 °C. Vrucu bateriju prije punjenja
ostavite da se ohladi.

4. Napunite bateriju ako je ne mislite koristiti
duze vrijeme (duze od 6 mjeseci).

OPIS DIJELOVA

» Sl.2
1 Baterijski ulozak 2 | Predniji titnik za ruke 3 | Vodilica
4 | Lanac pile 5 | Rugica 6 | Kotaci¢ za namjestanje
7 | Gumb za provjeru 8 | Indikator kapaciteta 9 | Zaruljica napajanja
10 | Glavni prekida¢ napajanja 11 | Rugica za blokadu 12 | Straznja rucka
13 | Ukljuéno-isklju¢na sklopka 14 | Prednja rucka 15 | Poklopac spremnika ulja
16 | Hvatac¢ lanca 17 Vijal}z)a namjestanje (za pumpu 18 | Poklopac vodilice
za ulje

FUNKCIONALNI OPIS

AOPREZ: Prije podesavanja ili provjere rada
alata obavezno provijerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

Umetanje ili uklanjanje baterije

AOPREZ: Uvijek iskljucite alat prije umetanja ili
uklanjanja baterije.

A OPREZ: &vrsto drzite alat i bateriju pri ume-
tanju ili uklanjanju baterije. Ako alat i bateriju ne
drzite Evrsto, mogli bi vam iskliznuti iz ruku te oStetiti
alat i bateriju ili uzrokovati osobnu ozljedu.

» SI1.3:

1. Crveni indikator 2. Gumb 3. Baterija

Za uklanjanje bateriju gurnite van iz alata pritiskom
gumba na prednjoj strani uloska.

Za umetanje baterije poravnajte jezic¢ac na bateriji s uto-
rom u kucistu i gurnite je na mjesto. Umetnite bateriju
skroz do kraja dok ne sjedne na svoje mjesto uz mali
klik. Ako mozZete vidjeti crveni indikator na gornjoj strani
gumba, baterija nije do kraja sjela na svoje mjesto.

AOPREZ: Uvijek umetnite bateriju dok kraja
tako da ne mozete vidjeti crveni indikator. U
suprotnom moze slucajno ispasti iz alata, $to moze
dovesti do ozljede vas ili nekog u blizini.

A\ OPREZ: Ne umeéite bateriju silom. Ako baterija
ne klizne lagano, znaci da nije ispravno umetnuta.

NAPOMENA: Alat ne radi samo s jednim baterijskim uloskom.

NAPOMENA: Pripazite kamo stavljate prste dok
umecete bateriju. Nehoti€no mozete pritisnuti gumb.

Sustav zastite alata/baterije

Ovaj alat sadrzi sustav zastite alata/baterije. Sustav
automatski prekida napajanje motora da bi produzio
vijek trajanja baterije. Alat automatski prestaje raditi ako
se alat ili baterija nadu u nekom od sljedecih uvjeta. U
nekim se uvjetima pale indikatori.

Zastita od preopterecenja

Kada se alat koristi na nacin pri kojemu troi neobi¢no
mnogo struje, alat se automatski zaustavlja i Zaruljica
napajanja treperi. U tom slucaju iskljucite alat i prekinite
radnje koje su izazvale preopterecenje alata. Zatim
ukljucite alat kako biste ga pokrenuli.

Zastita od pregrijavanja

Alat se u slu€aju pregrijavanja automatski zaustavlja i
zaruljica indikatora kapaciteta treperi kao $to je prika-
zano. U tom slucaju pri¢ekajte da se alat ohladi prije
nego $to ga ponovno ukljuite.

Status indikatora kapaciteta Status
Ukljuceno Iskljuceno Treperi
LTI N Pregrijano.
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Zastita od prekomjernog praznjenja

Ako je kapacitet baterije prenizak, alat se automatski
zaustavlja. Ako proizvod ne radi ni nakon djelovanja na
prekidace, uklonite baterije iz alata i napunite ih.

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

» Sl.4: 1. Gumb za provjeru 2. Indikator kapaciteta

Preostali kapacitet baterije prikazuje se ako pritisnete
gumb za provjeru. Indikatori kapaciteta specifiéni su za
svaku bateriju.

Status indikatora kapaciteta Preostali
kapacitet
. I:I n baterije
Ukljuéeno Isklju¢eno Treperi
50 % do
100 %

20 % do 50 %

0 % do 20 %

Napunite
bateriju

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

Samo za baterijske uloske s indikatorom
» SL.5: 1. Zaruljice indikatora 2. Gumb za provjeru

Pritisnite gumb za provjeru na bateriji kako biste pro-
vjerili preostali kapacitet baterije. Zaruljica indikatora
zasvijetlit ¢e na nekoliko sekundi.

Zaruljice indikatora Preostali

I D ﬂ kapacitet

Svijetli Iskljuéeno Treperi

iill
i1il

75 % do
100 %

50 % do 75 %

Glavni prekida¢ napajanja

A UPOZORENJE: Kada ne upotrebljavate alat,
uvijek iskljucite glavni prekida¢ napajanja.

Ako ¢Eete stajati pored lan€ane pile, pritisnite glavni
prekidac¢ napajanja i drzite tako sve dok se ne upali
Zaruljica napajanja. Za isklju¢enje ponovno pritisnite
glavni prekida¢ napajanja.

» S1.6: 1. Glavni prekida¢ napajanja

NAPOMENA: Zaruljica napajanja treperi u slugaju
povlacenja sklopke u uvjetima koji nisu prihvatljivi za
rad. Zaruljica treperi:

. ako ukljucite glavni prekida¢ napajanja dok
drzite rucicu za blokadu i ukljuéno-iskljuénu
sklopku;

. ako povucete uklju¢no-iskljuénu sklopku dok je
uklju€ena koc€nica lanca;

. ako pustite ko€nicu lanca dok drzite rucicu za
blokadu i uklju€no-iskljuénu sklopku.

NAPOMENA: Ova lan¢ana pila ima funkciju auto-
matskog isklju¢enja. Kako bi se izbjeglo nezeljeno
pokretanje, glavni prekida¢ napajanja automatski

se isklju€uje ako se ukljuéno-iskljuéna sklopka ne
povuce odredeno razdoblje nakon ukljuenja glavnog
prekidaca napajanja.

Uklju€ivanje i iskljuéivanje

A UPOZORENJE: Radi vase sigurnosti ovaj je
alat opremljen rué¢icom za blokadu koja sprje¢ava
nehotiéno pokretanje. NIKADA ne koristite alat
ako se ukljuéi obiénim povlac¢enjem ukljuéno-is-
kljuéne sklopke, a bez da ste prethodno pritisnuli
rucicu za blokadu. Vratite alat u ovlasteni servisni
centar na popravak PRIJE daljnje uporabe.

A UPOZORENJE: NIKAD ne uévrséujte vrpcom
polugu za blokadu niti onemogucujte njezinu
svrhu i funkciju.

AOPREZ: Prije umetanja baterije u alat pro-
vjerite radi li uklju¢noliskljuéna sklopka i vraca
li se u polozaj za iskljucivanje ,,OFF” nakon
otpustanja.

25 % do 50 %

100
000

0 % do 25 %

!‘ |:| |:| D Napunite
bateriju.

I I I:I I:I Baterija
je mozda

1 neispravna.

JOmn

NAPOMENA: Ovisno o uvjetima upotrebe i tempera-
turi okoline, prikaz indikatora moze se donekle razli-
kovati od stvarnog kapaciteta.

NAPOMENA: Ne povlaéite snazno ukljuéno/
iskljuénu sklopku ako niste pritisnuli polugu za
blokadu. Na taj bi se nacin sklopka mogla slomiti.

Za sprjec¢avanije slu¢ajnog povlacenja ukljuéno/isklju¢ne

sklopke na alat je postavljena rucica za blokadu. Za

pokretanje alata otpustite rucicu za blokadu i povucite

ukljuénof/iskljuénu sklopku. Za zaustavljanje alata otpu-

stite uklju¢no/isklju¢nu sklopku.

» SI.7: 1. Uklju¢no-isklju¢na sklopka 2. Rucica za
blokadu
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Provjera kocnice pile

A\ OPREZ: Prilikom ukljuéivanja lanéanu pilu
drzite objema rukama. Straznju rucku stroja
drzite desnom rukom, a prednju lijevom rukom.
Vodilica i lanac ne smiju biti u doticaju ni s kojim
predmetom.

A\ OPREZ: Ako se lanac ne zaustavi odmah
nakon ovog testa, upotreba pile zabranjena je u
svim okolnostima. Obratite se ovlastenom servi-
snhom centru.

1. Pritisnite ru€icu za blokadu i zatim povucite ukljuc-
no-iskljuénu sklopku. Lan¢ana pila odmah ¢e se pokrenuti.

2.  Nadlanicom pritisnite prednji titnik za ruke prema

naprijed. Provjerite zaustavlja li se odmah lanac pile.

» S1.8: 1. Prednji Stitnik za ruke 2. Deblokirani polozZaj
3. Blokirani polozaj

Provjera koénice za zaustavljanje

A\ OPREZ: Ako se lanéana pila ne zaustavi
jednu sekundu nakon ovog testa, prestanite je
upotrebljavati i obratite se ovlaStenom servisnom
centru.

Pokrenite lan¢anu pilu pa do kraja otpustite ukljuéno-iskljuénu
sklopku. Lanac pile mora se zaustaviti na jednu sekundu.

Prilagodba podmazivanja lanca

Brzinu dovoda pumpe za ulje moZete prilagoditi vijkom
za prilagodavanje. Koli¢inu ulja mozete prilagoditi uni-
verzalnim klju¢em.

» S1.9: 1. Vijak za prilagodavanje

MONTAZA

AOPREZ: Prije izvodenja bilo kakve radnje na
alatu obavezno provijerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

A OPREZ: Ne dodirujte lanac pile golim rukama.
Pri rukovanju lancem pile uvijek nosite rukavice.

Uklanjanije ili postavljanje lanca pile

A\ OPREZ: Lanac pile i vodilica vruéi su odmah
nakon rada. Ostavite ih da se dovoljno ohlade
prije rada na alatu.

Lanac pile uklonite na sljede¢i nagin:

1. Povucite rucicu prema gore pritiS¢uéi njezin rub.
» SI1.10: 1. Rucica

2. Okrenite kotaci¢ za namjestanje prema oznaci ,-
kako biste otpustili lanac pile.
» SIl.11: 1. Kotaci¢ za namjestanje

3.  Okredite rucicu u smjeru suprotnom od kazaljke
na satu sve dok lanéanik ne spadne.
» S1.12: 1. Rugica 2. Poklopac lan¢anika
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4.  Uklonite poklopac lan¢anika i zatim uklonite lanac
pile i vodilicu s kucista lan¢ane pile.

Lanac pile postavite na sljedeci nacin:

1. Provjerite smjer kretanja lanca. Oznaka sa streli-
com na lancu pokazuje smjer njegovog kretanja.

2. Postavite jedan kraj lanca pile na vrh vodilice, a
drugi oko lan¢anika.
» S1.13: 1. Lancanik

3.  Polozite vodilicu na lan¢anu pilu.

4.  Okrenite kotaci¢ za namjestanje u smjeru - kako
bi se podesni zatik klizno pomaknuo u smjeru strelice.
» Sl.14: 1. Podesni zatik

5. Postavite poklopac zup¢&anika na lan€anu pilu tako
da podesni zatik bude u malenoj rupi na vodilici.
» S1.15: 1. Poklopac lan¢anika 2. Vodilica 3. Rupa

6.  Okrenite rucicu u smjeru kazaljke na satu do kraja
te zatim za Cetvrtinu okretaja unatrag kako biste zadr-
zali labavost za namjestanje napetosti lanca.

7.  Okrenite kotaci¢ za namjestanje kako biste namje-
stili napetost lanca.

8.  Okredite ruCicu u smjeru kazaljke na satu sve
dok se poklopac lan¢anika ne uévrsti u svom izvornom
polozaju.

» SI.16: 1. Rucica 2. Poklopac lan¢anika

Namjestanje napetosti lanca pile

AOPREZ: Postupak postavljanja ili uklanjanja
lanca pile obavite na ¢istom mjestu bez piljevine i
sliénih €estica.

AOPREZ: Nemojte previse zategnuti lanac

pile. Jako zategnuti lanac pile mozZe prouzrogiti

lom pile, istroSenost vodilice ili pucanje kotaci¢a za
namjestanje.

A\ OPREZ: suvise labav lanac moze odskoéiti s
vodilice i prouzrociti ozljede.

Lanac pile mozZe se olabaviti nakon mnogo sati upo-
trebe. Povremeno provjerite napetost lanca pile prije
upotrebe.

1.  Pritisnite i do kraja otvorite rucicu tako da se Cuje
klik. Okrecite u smjeru suprotnom od kazaljke na satu
kako biste malo otpustili poklopac zup&anika.

» SI.17: 1. Rucica 2. Poklopac lan¢anika

2. Malo podignite vrh vodilice i namjestite napetost
lanca. Okrecite kotaci¢ za namjestanje u smjeru ,-” za
otpustanje i u smjeru ,+” za zatezanje. Zatezite lanac
pile dok donja strana lanca pile ne ude u Sinu vodilice
kao $to je prikazano na slici.
» S1.18: 1. Kotaci¢ za namjestanje 2. Vodilica

3. Lanac pile

3. Nastavite lagano zadrzavati vodilicu i zategnite
poklopac zupc¢anika. Provjerite da se lanac pile nije
olabavio na donjoj strani.

4.  Vratite rucicu u izvorni polozaj.

» SI.19: 1. Rucica 2. Poklopac lan¢anika

Provjerite sjeda li dobro lanac pile na donjoj strani
vodilice.
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Lanac pile automatski se podmazuje kada se radi s

alatom. Povremeno provijerite razinu preostalog ulja u

spremniku ulja.

Za nadolijevanje ulja lan¢anu pilu polegnite na stranu i

skinite ¢ep spremnika ulja. Ispravna koli¢ina ulja je 200

ml. Nakon nadolijevanja ulja u spremnik provjerite je li

poklopac spremnika ulja dobro zategnut.

» S1.20: 1. Poklopac spremnika ulja 2. Spremnik ulja
(proziran)

Nakon nadolijevanja ulja lan€anu pilu drzite dalje od
stabla. Pokrenite je i pricekajte dok lanac pile ne bude
dovoljno podmazan.

» Sl.21

NAPOMENA: Prilikom prvog punjenja lanéane
pile uljem ili nadolijevanja ulja u spremnik nakon
$to se potpuno ispraznio, ulijte ulje do donjeg
ruba nastavka za punjenje. Drugacije punjenje
moze negativno utjecati na opskrbu uljem.
NAPOMENA: Za lance pile upotrebljavajte
iskljucivo ulja za lan¢ane pile Makita ili druga ulja
iste kvalitete dostupna na trzistu.

NAPOMENA: Nikad ne koristite ulje s prasinom
ili €esticama ili hlapljivo ulje.

NAPOMENA: Za podrezivanje stabala koristite
biljno ulje. Mineralno ulje moze nastetiti stablima.
NAPOMENA: Prije rezanja provijerite je li ispo-
ruceni poklopac spremnika ulja €vrsto zavijen na
mjestu.

RAD S LANCANOM PILOM

A\ OPREZ: Korisnici poéetnici trebali bi, kako
bi se uvjezbali, rezati debla na jarcu ili stalku za
piljenje.

AOPREZ: Tijekom piljenja prethodno nare-
zanog trupca koristite siguran oslonac (jarac ili
stalak za piljenje). Nemojte pridrzavati izradak
nogom i ne dajte nikome drugome da ga drzi ili
pridrzava.

AOPREZ: Osigurajte okrugle dijelove da se ne
bi okretali.

A\ OPREZ: Driite sve dijelove tijela dalje od
lanca pile tijekom rada motora.

AOPREZ: Tijekom rada motora lanéanu pilu
¢vrsto drzite objema rukama.

A OPREZ: Ne pribliZavajte se previse. U svakom

trenutku imajte odgovarajuci oslonac i odrzavajte
ravnotezu.

NAPOMENA: Ne bacaijte i ne ispustajte alat.

NAPOMENA: Ne prekrivajte ventilacijske otvore
na alatu.

Doniji dio ku¢ista lan€ane pile prije uklju¢enja pile spu-
stite u doticaj s granom koju Zelite rezati. U protivnom
vodilica mozZe zaplesati, $to moze dovesti do ozljede
rukovatelja. Zapilite drvo koje Zelite izrezati pomicuci ga
prema dolje pod teZzinom lan¢ane pile.

» Sl.22

Ako trupac ne moZete prerezati u jednom potezu:
lagano pritisnite ru¢ku i nastavite piliti, pa lan¢anu pilu
malo pomaknite unatrag i malo pribliZite Siljak te zavr-
Site rez podizanjem rucke.

» Sl.23

Piljenje klada

1. Doniji dio kucista lan¢ane pile spustite na drvo koje
Zelite rezati.
» Sl.24

2. Dok je lanac pile pokrenut, zareZite drvo koristeci
straznju ru¢ku za podizanje pile i prednju za njezino
navodenje. Upotrijebite Siljasti odbojnik kao upori§nu
tocku.

3. Nastavite rezati tako da lagano priti§¢ete prednju
ru¢ku i malo opustite pilu prema natrag. Pomaknite
Siljasti odbojnik niZe niz deblo i opet podignite prednju
rucku.

NAPOMENA: Ako izvodite vie rezova, iskljuéite
lan¢anu pilu izmedu rezova.

A OPREZ: Ako se gornji rub vodilice koristi

za rezanje, lan¢ana se pila moze odbiti u vasem
smjeru ako se zaglavi lanac. Stoga rezite donjim
rubom kako bi se pila odbila u smjeru suprotnom
od vasega.

» SI.25

Drvo pod pritiskom prvo zarezite na strani pritiska (A).
Zatim izvedite zavrsni rez na strani pritiska (B). Tako se
nece zaglaviti vodilica.

» S1.26

Piljenje grana s klade

A OPREZ: Grane s klade smiju uklanjati samo
osobe koje su za to obucene. Postoji opasnost od
povratnog udara.

Kada uklanjate grane s klade, oslonite lan¢anu pilu na
deblo ako mozete. Ne rezite vrhom vodilice jer postoji
opasnost od povratnog udara.

Posebnu pozornost obratite na grane pod pritiskom.
Grane bez oslonca ne rezite odozdo.

Nemojte stajati na polozenom deblu prilikom uklanjanja
grana s klade.

Dubinsko i uzduzno rezanje

A OPREZ: bubinsko i uzduzno rezanje smiju
obavljati samo posebno obuéene osobe. Zbog
moguénosti povratnog udara moze do¢i do ozljeda.

Kada rezete uzduzno, neka vam rez bude pod §to
ostrijim kutom. Budite posebno oprezni prilikom rezanja
jer upotreba Siljastog odbojnika nije moguca.

» Sl.27
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Sjeca

A OPREZ: stabla smiju sje¢i samo osobe koje
su za to obucene. Radovi su opasni.

Ako Zelite posjeci stablo, pridrzavajte se lokalnih
propisa.
» S1.28: 1. Podrugje sjecenja

—  Prije nego $to pocnete sjeéi, provjerite sljedece:

. da se u blizini nalaze samo osobe koje
sudjeluju u sjedi;

. da je svim osobama koje sudjeluju dostupan
put za uzmak bez prepreka i na rasponu od
otprilike 45° sa svake strane osi sje¢enja.
Uzmite u obzir i dodatnu opasnost od spoti-
canja preko elektri¢nih kabela;

. da u podnozju debla nema stranih predmeta,
korijena i grana;

. da nema osoba ni predmeta na udaljenosti
od 2 1/2 duljine drveta u smjeru u kojem ¢e
drvo pasti.

— Uzmite u obzir sljede¢e osobine svakog drveta:

. smjer nagibanja;

. labave ili suhe grane;

. visinu drveta;

. prirodni prevjes;

. trulost drveta.

— Uzmite u obzir brzinu i smjer kretanja vjetra. Ne
sijecite ako vjetar puSe u snaznim naletima.

—  Obrezivanje zadebljanog korijenja: Zapoc¢nite s
najvec¢im zadebljanjem. Prvo izvrSite okomiti, a
zatim vodoravni rez.

—  Stanite pored drva koje ¢e pasti. Oslobodite pod-
rucje sa straznje strane drveta koje ¢e pasti do
kuta od 45° sa svake strane osi drveta (pogledajte
sliku ,podrugje sjece”). Obratite pozornost na
padajuce grane.

— Isplanirajte put bijega i rascistite ga ako je
potrebno prije rezanja. Put bijega treba se dijago-
nalno protezati prema straznjem dijelu o€ekivane
linije pada kao $to je prikazano na slici.

» S1.29: 1. Smjera padanja 2. Opasno podrucje

3. Ruta za bijeg

Prilikom ruSenja drveca pridrzavajte se sljedeéeg:

1. Urezite zasjek $to blize tlu. Prvo izvrSite vodoravni
rez do dubine 1/5 — 1/3 promjera debla. Zasjek ne smije
biti prevelik. Zatim izvrSite vodoravni rez.

» S1.30

NAPOMENA: Zasjek odreduje smjer u kojem ¢e drvo
pasti i navodi ga. UreZite ga sa strane prema kojoj ¢e
drvo pasti.

2.  Straznji rez treba biti malo visi od temeljnog reza
zasjeka. Straznji rez mora biti potpuno vodoravan.
Ostavite otprilike 1/10 promjera debla izmedu straznjeg
reza i zasjeka. Drvena vlakna u nerezanom dijelu debla
sluZe kao Sarke. Na vrijeme umetnite klinove u straznji
rez.

» S1.31

A UPOZORENJE: Niu kojem slu¢aju ne rezite
kroz vlakna. U protivnom ¢ée drvo pasti bez kontrole.

NAPOMENA: Straznji rez smije se drzati otvo-
renim samo pomocu plasti€nih ili aluminijskih
klinova. Zabranjena je upotreba zeljeznih klinova.

Alat za noSenje

Prije noSenja alata ukljucite ko¢nicu lanca i uklonite
baterijske uloske iz alata. Zatim pri¢vrstite poklopac
vodilice. Prekrijte i bateriju poklopcem baterije.

» SI.32: 1. Poklopac vodilice 2. Poklopac baterije

ODRZAVANJE

AOPREZ: Prije svih zahvata na stroju provjerite
jeste li iskljucili stroj i uklonili bateriju.

AOPREZ: Uvijek nosite rukavice kada obavljate
preglede ili odrzavanje.

NAPOMENA: Nikada nemojte koristiti benzin,
mjesavinu benzina, razrjedivac, alkohol ili sli€no.
Kao rezultat toga moze se izgubiti boja, pojaviti
deformacija ili pukotine.

Ostrenje lanca pile

Lanac pile ostrite u sljedecim situacijama:

. ako se prilikom rezanja vlaznog drveta stvara
brasnasta piljevina;

ako se lanac tesko probija kroz drvo, ¢ak i ako
primijenite velik pritisak;

kada je rezna ostrica vidljivo oSte¢ena;

pila u drvetu vuce nalijevo ili nadesno (uzrok je
nejednoliko naostren lanac pile ili oSte¢enje samo
s jedne strane).

Redovno ostrite lanac pile, ali svaki put pomalo. Dva ili
tri poteza brusom obi¢no su dovoljna za redovno ostre-
nje. Nakon $to nekoliko puta naostrite lanac pile, odne-
site ga na ostrenje u ovlasteni servisni centar.

Kriteriji oStrenja:

A UPOZORENJE: Prevelika udaljenost izmedu
reznog ruba i grani¢nika dubine povecéava opa-
snost od povratnog udara.

» SI.33: 1. Duljina reza¢a 2. Udaljenost izmedu
reznog ruba i grani¢nika dubine 3. Minimalna
duljina rezaca (3 mm)

— Svirezaci moraju biti iste duljine. Rezadi razli¢itih
duljina onemogucéavaju glatki rad lanca i mogu
prouzrogiti njegovo pucanje.

— Ne ostrite lanac kada duljina reza¢a dosegne 3
mm ili manje. Lanac se mora zamijeniti novim.

— Veli¢ina Cestica piljevine ovisi o udaljenosti
izmedu grani¢nika dubine (okrugli nos) i reznog
ruba.

— Najbolji rezultati rezanja postizu se pri slijede¢im
udaljenostima izmedu reznog ruba i grani¢nika
dubine.

. Ostrica lanca 90PX: 0,65 mm (0,025")
. Ostrica lanca 91PX: 0,65 mm (0,025")
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» S1.34

—  Kut ostrenja mora biti jednak na svim rezac¢ima
i iznositi 30°. Razli¢iti kutovi rezaéa mogu prou-
zro€iti grub i nejednak rad ili lom lanca te ubrzati
troSenje.

— Upotrebljavajte odgovarajuci zaobljeni brus za
pravilno brusenje kutova na zupcima.

. Ostrica lanca 90PX: 55°
. Ostrica lanca 91PX: 55°

Brus i navodenje brusa

—  Za ostrenje lanca pile upotrebljavajte poseban
zaobljeni brus (dodatni pribor). Za bru$enje nisu
prikladni obi¢ni brusovi.

— Promjer zaobljenog brusa za svaki od navedenih
lanaca pile je sljedeci:

. Ostrica lanca 90PX: 4,5 mm (3/16")
. Ostrica lanca 91PX: 4,0 mm (5/32")

—  Brus mora do¢i u doticaj s rezaem samo prilikom
kretanja prema naprijed. Prilikom kretanja prema
natrag brus malo podignite s rezaca.

—  Prvo naostrite najkraéi reza¢. Nakon toga, duljina
najkrac¢eg rezac¢a postaje mjerilo za sve druge
rezace koji se nalaze na tom lancu pile.

— Brusom radite kako je prikazano na slici.

» SI.35: 1. Brus 2. Lanac pile

—  Brusom se lak$e upravlja ako koristite drza¢
brusa (dodatni pribor). Drza¢ brusa ima oznake
za ispravni kut ostrenja od 30° (poravnajte oznake
s lancem pile) i ograni¢enu dubinu prodiranja (do
4/5 promjera brusa).

» S1.36: 1. Drzac brusa

— Nakon $to naostrite lanac, provjerite visinu gra-
ni¢nika dubine pomocu alata za mjerenje dubine
lanca (dodatni pribor).

» S1.37

—  Uklonite sav str§eéi materijal, bez obzira na nje-
govu veli€inu, posebnim ravnim brusom (dodatni
pribor).

—  Opet zaoblite prednji dio grani¢nika dubine.

Ciscenje vodilice

Iverje i piljevina nakupljaju se u utorima vodilice. Oni

mogu zacepiti utor vodilice i onemogucéiti protok ulja.

Izvadite iverje i piljevinu prilikom ostrenja ili zamjene

lanca pile.
» SI.38

Ciséenje poklopca lanéanika

Iverje i piljevina nakupljaju se u poklopcu lan¢anika.
Uklonite poklopac lan¢anika i lanac pile s alata pa o¢i-
stite iverje i piljevinu.

» SI.39

Ciséenje otvora za ispustanje ulja

Prasina ili Cestice mogu se nakupiti u otvoru za ispusta-
nje ulja tijekom rada. Ta prasina i estice mogu onemo-
guciti protok ulja i prouzrociti nedovoljno podmazivanje
cijelog lanca pile. Ako se opskrba ulja lanca smanji na
vrhu vodilice, ispustite ulje kroz otvore za ispustanje na
dolje opisan nagin.

1. Uklonite poklopac lan¢anika i lanac pile s alata.

2. Uklonite prasinu ili Cestice ravnim odvijaem s
tankom dr8kom ili ne¢im sli¢nim.
» S1.40: 1. Ravni odvija¢ 2. Otvor za ispustanje ulja

3. Umetnite baterijski uloZak u alat. Povucite ukljuc-
no-iskljuénu sklopku kako bi nakupljena prasina ili
Cestice izasle prilikom ispustanja ulja za lanac.

4.  Uklonite baterijski uloZak iz alata. Ponovno posta-
vite poklopac lan€anika i lanac pile na alat.

Zamjena lanéanika

A\ OPREZ: Istroseni lan&anik ostetit ¢e novi
lanac pile. U tom slu¢aju zamijenite lancanik.

Prije ugradnje novog lanca na pilu provjerite stanje
lan€anika.

» Sl.41: 1. Lancanik 2. Podrugja koja se troSe
Prilikom zamjene lan¢anika uvijek ugradite novi zaporni

prsten.
» Sl.42: 1. Zaporni prsten 2. Lan¢anik

NAPOMENA: Provijerite je li lan&anik postavljen
kao sto je prikazano na slici.

Spremanje alata

1. Ocistite alat prije spremanja. Uklonite iverje i
piljevinu iz alata nakon uklanjanja poklopca zup¢&anika.

2. Nakon ¢iS¢enja alata pokrenite ga bez opterece-
nja kako bi se podmazali lanac pile i vodilica.

3.  Prekrijte vodilicu poklopcem vodilice.
4. Ispraznite spremnik ulja.
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Upute za redovito odrzavanje

Da biste osigurali dugi vijek trajanja, sprije€ili oSte¢enja i osigurali punu funkcionalnost sigurnosnih znac¢ajki, morate
redovito izvrSavati sljedec¢e zahvate odrzavanja. Jamstvo je vaze¢e samo ako se opisani radovi obavljaju redovito

i savjesno. NeizvrSavanje redovitog odrzavanja moze dovesti do nezgoda! Korisnik lan¢ane pile ne smije obavljati
zahvate odrzavanja koji nisu opisani u priru¢niku s uputama. Svi takvi zahvati moraju se obaviti u ovlaStenom servi-
snom centru.

Provjera stavke/vrijeme rada Prije rada Svakog dana | Svakitjedan Svaka 3 Jednom Prije pohrane
mjeseca godisnje

Lanc¢ana pila Pregled. \/ - - - - -

Ciscenje. - \/ - - R R

Provjerite u - - B - \/ \/

ovlastenom
servisnom
centru.

Lanac pile Pregled. \/ - - - - -

Ostrenje - - - - - \/

prema potrebi.

Vodilica Pregled. \/ \/ - - - -

Uklonite s - - - - -
lancane pile. \/

Kocnica lanca | Provjerite \/ - - - - -
ispravnost.

Redovno - - - \/ - -

nosite na
pregled u ovla-
Steni servisni

centar.
Podmazivanje | Provjerite \/ - - - - -
lanca brzinu protoka

ulja.
Uklju¢no- Pregled. - - - - -
isklju¢na \/
sklopka
Ruéica za Pregled. - - - - -
blokadu v
Poklopac Provijerite \/ - - - - -

spremnika ulja | nepropusnost.

Hvatac lanca Pregled. - -

Vijci i matice Pregled. - - \/ - _ _

Da biste zadrzali SIGURNOST | POUZDANOST proi-
zvoda, odrzavanje ili namjestanja trebali biste prepustiti
ovlastenim servisnim ili tvornickim centrima tvrtke
Makita; uvijek rabite originalne rezervne dijelove.
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RJESAVANJE PROBLEMA

Prije nego zatrazite popravak, sami pregledajte stroj. Ako pronadete problem za koji ne postoji objasnjenje u upu-
tama, nemojte poku$avati rastaviti alat. Umjesto toga obratite se ovlaStenom servisnom centru tvrtke Makita koji za
popravke uvijek koristi zamjenske dijelove tvrtke Makita.

Status kvara Uzrok Radnja
Lancana pila se ne pokrece. Nisu umetnuta dva baterijska ulo$ka. Umetnite dva napunjena baterijska uloska.
Problem s baterijom (nizak napon). Ponovno napunite baterijski ulozak. Ako

ponovno punjenje nema ucinka, zamijenite
baterijski ulozak.

Glavni prekida¢ napajanja je iskljucen. Lancana se pila automatski iskljucuje
nakon $to se njome ne rukuje odredeno
vremensko razdoblje. Ponovno ukljucite
glavni prekida¢ napajanja.

Lanc¢ana pila ne radi. Uklju¢ena je ko¢nica lanca. Otpustite ko¢nicu lanca.
Motor prestaje raditi nakon kratke Razina napunjenosti baterije je niska. Ponovno napunite baterijski ulozak. Ako
upotrebe. ponovno punjenje nema ucinka, zamijenite
baterijski ulozak.
Nema ulja na lancu. Spremnik ulja je prazan. Napunite spremnik ulja.
Utor vodilice ulja je prijav. Ocistite utor.
Slab dovod ulja. Prilagodite koli¢inu dovoda ulja pomocu
vijka za prilagodavanje.
Lanc¢ana pila ne doseze maksimalni broj Baterija je nepravilno umetnuta. Umetnite baterijske ulo$ke na nacin opisan
okretaja u minuti. u ovom priruéniku.
Snaga baterije pada. Ponovno napunite baterijski ulozak. Ako

ponovno punjenje nema uéinka, zamijenite
baterijski ulozak.

Pogonski sustav ne radi ispravno. Za popravak se obratite ovlastenom servi-
snom centru u svojoj regiji.
Zaruljica glavnog napajanja treperi. Uklju€no-isklju¢na sklopka povucenaje u | Povucite ukljuéno-iskljuénu sklopku nakon
uvjetima koji nisu prihvatljivi za rad. uklju€ivanja glavnog prekidaca napajanja i
otpustanja koc¢nice lanca.
Lanac se ne zaustavlja ¢ak ni nakon Traka koc€nice je istro$ena. Za popravak se obratite ovlaStenom servi-
ukljucivanja kocnice lanca: snom centru u svojoj regiji.

odmah zaustavite stroj!

Neuobicajene vibracije: Otpustite vodilicu ili lanac pile. Prilagodite napetost vodilice i lanca pile.
odmah zaustavite stroj!

Alat je neispravan. Za popravak se obratite ovlaStenom servi-
snom centru u svojoj regiji.

N I P RI Bo R A UPOZORENJE: Ako kupite vodilicu drugadcije
duljine od standardne vodilice, kupite i odgovara-

juci poklopac vodilice. Mora odgovarati i potpuno

A\ OPREZ: ovaj dodatni pribor ili prikljuéci pre- prekrivati vodilicu na lan¢anoj pili.
porucuju se samo za upotrebu s alatom Makita - - - -
navedenim u ovom priruéniku. Upotreba bilo kojeg NAPOMENA: Neke stavke iz popisa se mogu isporu-

¢iti zajedno sa strojem kao standardni dodatni pribori.

drugog dodatnog pribora ili priklju¢aka moze prouzro- ) > o "
Oni mogu biti razli€iti ovisno o zemlji.

¢iti ozljede. Upotrebljavajte dodatni pribor ili priklju¢ak
samo za njegovu navedenu svrhu.

Ako vam je potrebna pomo¢ za vise detalja u pogledu
ovih dodatnih pribora, obratite se najblizem Makita
servisnom centru.

. Lanac pile

. Vodilica
. Poklopac vodilice
. Brus

. Torba za alat
. Originalna baterija i punja¢ Makita
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MAKEOOHCKW (OpurMHanHm ynaTtctBa)

CNEUNOUKALINA

Mogen: DUC303 |  DUC3s3 | DUC400
BkynHa fomkuHa (6e3 HacouyBayka Lunnka) 443 mm
HomwuHaneH HanoH D.C.36V

CraHpapgHa kaceta 3a 6atepuja

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

HeTo TexuHa co 90PX 4,6 kr 4,7 kr 4,8 kr
(kora ce kopuctu BL1815N) 0 91PX 47 4.8k 49k
[lomkuHa Ha cTanAapAHaTa HacouyBayka Lnmnka 300 Mm 350 Mm 400 mm
MpenopayaHa gomkMHa Ha HacodyBavkaTa Lumnka 300 - 400 mm
[MpYMEHNMB TUN CUHLMP Ha NunaTa 90PX
(nornegHete Bo Tabenata nogony) 91PX
Ssespect narep Bpoj Ha 3anuun 6
3anyeHuk 3/8"
BpanHa Ha cuHumMpoT 0-20wm/c
(0 - 1.200 m/MuH.)
BonymeH Ha pe3epBoapoT 3a Macno Ha CUHLIMPOT 200 cm®
CuHLIMp Ha NunaTa M HacovyBayka Wunka
Twun cuHYMp Ha NunaTa 90PX
Bpoj Ha noroHcku Bpcku 46 52 56
HacouyBayka wwunka [omkunHa Ha HacodyBaykaTta 300 mm 350 mm 400 mm
Lmnka
[onmkunHa Ha ceverse 280 mm 330 Mmm 375 Mmm
3anueHuk 3/8"
Mepau 1,1 Mm
Tun LLivnka Ha BPBOT Ha sBe3aecT1OT narep
Twun cuHYMP Ha NunaTa 91PX
Bpoj Ha noroHcku Bpckn 46 52 56
HacouyBadka wwwnka [lonxunHa Ha HacodyBaykaTta 300 mm 350 mm 400 mm
Lumnka
[omkuHa Ha ceyere 280 mm 330 mm 375 Mm
B3anueHuk 3/8"
Mepau 1,3 MM
Tun LLnnka Ha BpBOT Ha SBE3AECTUOT narep

. Mopapaw HalwaTa KOHTMHYMpaHa NporpaMa 3a UCTpaxyBake U Pa3Boj, CreLmuKaLmumTe Tyka nognexar Ha

npomMeHa 6e3 HajaBa.

. CneumndukauumTte 1 kaceTata 3a 6atepvjata MoXe Aa ce pasnukyBaaT of ApXKasa Ao ApxaBa.
. TexuHa, co kaceTtaTa 3a 6aTepwja, Bo cormacHocT co noctankata Ha EPTA 01/2003

AﬂPE,qynPE,q.VBAH:E: KopucTeTe coonseTHa KoMBMHaLMja o HacoYyBayKa LIMMKa U CUHUUP Ha nunaTa.
Bo cnpoTuBHO, MOXe [a ce nospeaunTe.

[HonyHaBegeHuTe cMMGoOnu ce kopucTaT kaj onpemMara.

Buaete wTo 3Havar npeq Aa novHeTte aa paboture.

@@

Hocete 6e36eaHocHM ounna.

(9JO,

©

MpounTajTe ro ynaTcTBoTO 3a KOPUCTEHE.

Hocerte 3awTunta 3a ywuTe.

Hocerte wwnem, 3alWTUTHW 04Una 1 3awTuTa
3a ylum.
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KOpVICTETe COOABETHa 3alTuTa 3a
cTananara/HoseTte n AnaHkuTe/paueTe.

[a He ce n3noxysa Ha Bnara.

mm » MakcumanHa A03BONeHa A0/MK1UHa Ha
cever-e

MpaBeL| Ha ABUXEHE Ha CUHLIMPOT

Haro,quaH;e Ha MacnoTo 3a CUHLIMPOT Ha
nunara

N\
e

Camo 3a 3emjute Ha EY

He dpnajte ja enektpuyHaTa onpema unm
6aTepujaTta 3aefHO CO JOMALLHKOT oTnaa!
Bemajku rv npeaBuz eBponckuTe
[MPEKTUBU 3a OTNafHa enekTpuyHa

1 eneKTpoHcka onpema v 3a 6atepum

1 akymynatopu u otnagHu 6atepum n
akyMynaTopy U HUBHOTO CripoBe/yBake
BO COMMACHOCT CO HAaLIMOHANHUTE 3aKOHU,
enekTpuyHaTa onpema u 6atepujata/ute
Ha KpajoT Ha HUBHMOT paboTeH Bek Mopa
na ce cobupaart oaenHo 1 aa ce Bpatat
BO €KOMOLLKM 06jeKT 3a peLknupatrse.

HameHeTta ynoTtpe6a

OBaa MOTOpHa Nuna e HaMeHeTa 3a nureke ApBa.

Cd
Ni-MH
Li-ion

By4yaBa

TunuyHa A-BpedHoCT 3a HUBO Ha OyyaBaTa ofgpefeHa
BO cornacHocT co EN60745:

Mogen DUC303

HuBO Ha 3BY4HMOT NpuTUCOK (Lya) : 87,7 dB (A)

HuBo Ha jaunHa Ha 3ByKOT (Lwa) : 100,4 dB (A)
Ortcranysatbe (K): 2 dB (A)

Mopen DUC353

HuBO Ha 3By4HMOT NpUTUCOK (Lya) : 87,7 dB (A)

HuBo Ha jaunHa Ha 3ByKOT (Lya) : 100,4 dB (A)
Otcranysame (K): 2 dB (A)

AﬂPE,q.VﬂPEﬂ}’BAH:E: HoceTe 3awTuTa 3a

ywmure.

Bub6pauuun

BkynHa BpeaHOCT Ha BUGpaumuTe (BEKTopcka cyma Ha
TpW ockun) ogpegeHa Bo cornacHoct co EN60745:
Mogen DUC303

PaboTeH pexuM: ceverse ApBO

LLInperse BUGpaLmm (anw) : 5,3 m/c®

Ortcranygare (K): 1,5 m/c?

Mogen DUC353

PaboTeH pexum: cevere ApBO

LLinpetse BUBpaLMM (any) : 5,3 M/c?

OtcranyBame (K): 1,5 m/c’

APENYNPENYBAHE: Jaunnata va
BVI6paLWII/ITe npu CbaKTI/IHKOTO KOpUCTewe Ha anatoTt
MOXe [la Ce pasninKyBa o HOMUHanHaTta BPpeHOCT,
3aBUCHO O HA4YMHOT Ha KOjLLITO Ce KOpuCTn anartort.

AHPE,QYHPE,QYBAI'bE: MorpwxkeTe ce Aa

™ yTBpanTe 6e36eqHOCHUTE MEPKU 3a 3aLlTUTa

Ha NnLeTo Koe pakyBa CO anaTtoT Bp3 OCHOBA Ha
npoLeHa Ha U3noxeHocTa Npu akTUYKUTe YCIoBK
Ha ynotpeba (3emajku rv npeaBnz cuTe Aenosun

Ha paboTHUOT LMKIYC, Kako nepuoauTe Kora
€nNeKTPUYHWOT anaTt e UCKIyYeH 1 kora paboTn BO

HAMOMEHA: HomuHanHata jauvHa Ha Bubpauuute
€ M3MepeHa BO COrMacHOCT CO CTaHAapAHWUTe
METOAM 3a UCNUTYBakE U MOXE [a Ce KOPUCTM 3a
cnopenyBatbe anartu.

HAMNOMEHA: HomuHanHaTta jauvHa Ha Bubpauuute
MOXe fia ce KOPWCTM U KaKo NpenMMmHapHa npoueHa
3a N3NOXKEHOCT.

npaseH o4, He CamMo Kora e aKTIABeH).

[eknapauuja 3a coobpasHocT oa EY

Camo 3a 3emjume 8o Eepona

[Heknapauujata 3a coobpasHocT oa EY e BkrnyyeHa Bo
Hopatok A o ynatcTBaTa 3a KOPUCHUKOT.

BE3BEHOCHMU
NMPEAYNPEAOYBAA

OnwTK ynatcTBa 3a 6e36egHoOCT 3a
eJIeKTPU4HUTEe anatun

AHPEHYHPEHYBAI'bE: MpouuTajTte ru cute
6e36eqHOCHM NpeaynpeayBakba, ynaTcTBea,
unycTpauum u cneundmkaumn gageHu co
eneKTPUYHUOT anart. AKO He Ce NoYnTyBaar cuTe
ynatcTBa HaBefileHV Nofony, MoXe Aa Aojae Ao
CTpYyeH yaap, noxap wunu cepuosHu nopeau.

YyBajTe ru cute
npeaynpenyBaka U ynaTtcTBa
3a Ja MoXe MOBTOPHO Aa ru

npo4yuTarte.

[Moa TepMUHOT ,enekTpuyeH anat” Bo
npeagynpegyBaharta ce MUCIN Ha BaLLKMOT enekTpuyeH
anart koj paboTu Ha cTpyja (co kaben) unu Ha 6atepumn
(6e3mn4HO).

Be36eaHocHU NnpeaynpeayBaa 3a

0e3Xn4yHaTa MOTOpHa nNuna

1. YyBajTe ru cuTe AeNOBM Ha TENOTO NoAaneky
op, MOTOpHaTa nuna Kora Taa e Bkny4eHa. Mpen
[a ja BKIyYnTe MOTOpHaTa nuna, yBepete ce
AeKa CUHUMPOT Ha Nurnara He AONMpa HULITO.
Mwur Ha HeBHVMMaTeNHOCT AoAeka pabotute co
MOTOpHa Nuna Moxe Ja npeaussuka Aa gojae Ao
3arnaByBar-€ Ha BallaTa obneka unu Ha aen of
TEeroTo BO CMHLIMPOT Ha MOTopHaTa nuna.

2. Cekoraw apxeTe ja MOTOpHaTa nuna co
[ecHaTa paka Ha 3agHaTa payka U neBaTa paka
Ha npegHaTta padka. AKo ja ApXuTe MoTopHaTa
nuna obparHo, ce 3roreMyBa pUsMKOT Of TenecHa
nospeaa, 3atoa HuKoraw He Tpeba Taka Aa
nocranysare.
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10.

1.

12.

13.

[pxeTe ro anaTtoT caMo 3a U3onMpaHuTe
ApXauu 3aToa WTO CUHLIMPOT Ha Nunarta Moxe
Aa Aojae BO AONMUP CO CKPUEHM XKULU. AKO
CUHLMPOT Ha nunarta Aonpe XuLa noj HaroH,
cTpyjaTa MOXe Aa ce npeHece A0 MeTanHuTe
[enoBun Ha anaToT v Aa ce NpeansBuka CTpyeH
yAap Kaj NMueTo LUTO pakysa co anaToT.

Hocete 6e36eaHOCHM ouuna 1 3awTUTa 3a
ywwure. Ce npenopavysa AONONHUTENHA 3awTuTa
3a rnaeata, Ho3eTe v ctananata. CooggeTHaTa
3aWwTUTHa obrieka Moxe Aa rv Hamanu NUYHUTe
NoBpeAV Of NETeYKNTE OTNAAOLUMN UMK CryYajHNOT
KOHTaKT CO CUHLIMPOT Ha nunara.

He pa6oTteTe co MOTOpHaTa nuna Ka4yeHu Ha
ApBo. Ako paboTuTe Co MOTOpHa Nuna AoAeka
CTe Ha ApBO, MOXe Aa Aojae A0 NnyHa nospeaa.
Cekorali 3a3emajTe npaBurnHa nonoxoa n
paKyBajTe co MOTOpHaTa nuna camo Kora
cTouTe Ha cpuKkcupaHa, 6e3benHa, MspamHeTa
noBpLUMHA. JlndraBute unun HectabunHute
MOBPLUMHM, KaKo Ha NpUMep ckanu, Moxar ga
npeavsBukaat Aa uarybute pamHoTexa unm
KOHTpOIa HaZi MoTopHaTa nuna.

Kora ceyete rpaHka WiTO e noA TeH3uja, Guaete
noaroTBeHW Aeka Moxe aa ce Bpatu. Kora ke ce
ocnoboan HanHaTocTa BO APBOTO, enacTuyHaTta
rpaHka Moxe Aa ro yapy nuueTo Koe pakyea

CO eNeKTPUYHMOT anar u/vnu Aa npeamsBmka
MoTopHaTa nuna ga pabotu 6e3 koHTpona.
NMoce6GHO BHMMaBajTe Kora ceyeTe rpMyLLKA U
cdmnpanku. TeHKMOT MaTepujan moxe aa ro datum
CUHLMPOT Ha Nunarta v Ja ro NoBneye KoH Bac uim
[a ja HapyLuu BallaTta pamMmHoTexa.

Hocete ja moTopHaTa nuna apxejku ja 3a
npepHaTa payka. MotopHarta nuna Tpe6a

Aa 6uae ucknyyeHa U noaaneky oA BalleTo
Teno. Kora ja npeBe3yBaTte unu cknagupare
MOTOpHaTa nuna, cekorall cTaBeTe ro KanakoT
Ha HacouvyBaykKaTa unka. AKO NpaBUHO
pakyBaTe Co MOTOpHaTa nuna, ke ce Hamanm
MOXHOCTa CryyajHO Aa fojaeTe BO KOHTaKT Co
NOABWXHUOT CUHLIMP Ha nunara.

CnepeTe rv ynaTcTBaTa 3a noAmMayKkyBame,
3aTerHyBame Ha CUHLIMPOT U 32 MeHyBah€e Ha
AOAATHUTE AenoBU. AKO CUHLIMPOT € HenpaBuHo
3aTerHat unu nogmadkaH, Moxe Aa ce CKpLUM unu aa
IV 3rofemMu LLIaHCWTE [a Cce MojaBu NOBpaTeH yaap.
PaukuTe Heka 6upar cyBm, 4ucTu u 6e3 macno
M MacHoTUK. MacrnocaHuTe payku ce nusraBu u
MoXe Aa npeanaBukaar rybexe koHTpona.
CeueTe camo ApBo. He kopucTeTe ja MOTOpHaTa
nuna 3a Luenu 3a kom He e HameHeta. Ha npuvep: He
KOpUCTETE ja MOTOpHaTa Nuna 3a cevere nnacTuka,
SUAapCK1 MaTepujany Unu rpafexeH matepujan

LUTO He e ApBeH. AKO ja KOpUCTUTE MOTOpHaTa nuna
3a paboTu 3a KoV Taa He € HAMeHETa, MOXe Jia ce
[I0BeJleTE BO OMacHa cuTtyaumja.

MpnynHK 32 NOBPATHWOT yaap U Mepkn Ha
NpeTnasnuBOCT LITO MOXe fa ' Npe3eMe onepaTopor:
[lo noBpaTteH yaap mMoxe Aa Aojae kora
HacodyBaykaTa Lumnka ke gonpe ob6jekT nnu

Kora ApBOTO Ke ce 3aTBOpM M Ke ce 3arnasu
CUHLIMPOT Ha MOTOPOT BO NpecekoT. Bo Hekou
cryyau, KOHTaKTOT CO BPBOT MOXe Ja Npean3suka
HeHapfejHa obpaTHa peakuwuja npwv WTo
HacouyBaykaTa LUMMKa ce U3MecTyBa Harope 1 oau

HaHa3af KOH NMULLETO KOe paKyBa CO eNleKTPUYHUOT
anat. AKO CUHLIMPOT Ha nunaTta ce 3arnaBsu Ha
BPBOT Ha LUMMKaTa 3a HacouyBawe, Taa MoXe
Harmno Aa ce NpUABWXM KOH NULIETO LUTO pakyBa
co enekTpuyHKoT anart. Cekoja of oBMe peakLmu
MOXe fa npeavssrka fa usrybute koHTpona Hag
nunara, npu LWTO MOXe Aa A0jAe A0 NOCEpPUo3HN
du3nykn nospeamn. He notnupajte ce camo Ha
6e36e4HOCHUTE ypeay BrpageHmn Bo nunara.
Kako kopucHWK Ha MoTopHaTa nuna, Tpeba aa
npesemeTe HeKOMKy Yekopu 3a Aa He Jojae Ao
noBpeaa Unu Ja ce noBpeauTe Kora ceyere.
MoBpaTHWOT yaap e peaynTaT o HenpasunHa
ynoTtpeba Ha anatoT u/unu HenpaBunHK paboTHW
nocTanku u ycrnoswu 1 Moxe Aa ce usberHe co
npesemare COoABETHU MEPKU Ha NPETNAa3NMBOCT,
KaKo LITO e HaBegeHO Noaony:
. LIBpcTO ApKETE ro ENEKTPUYHMOT anar,
CO nanuuTe U NPCTUTE OKOJYy paykUTe Ha
MoTOpHaTa nuna, co ABeTe paue Ha nunarta
1 NocTaBeTe rv BaLLETO TEMNo v paka, Taka
LUTO ke MOXeTe fa M 3afpXKuTe NoBpaTHUTE
mmnyncu. JluueTo wTo pakyea co
eNeKTPUYHMOT anaTt MoXe Aa M KOHTponupa
noBpaTHUTE UMMYNCHU, aKko ce npesemat
COOABETHU MEPKM Ha NpeTnasnuneoct. He
vcnyLwTajTe ja MoTopHaTa nuna.

» Cn.1

14,

15.

. Hewmojte na nocerate n fa cevete Hag
BUCWHA Ha paMeHaTa. Taka Ke cnpeunTe
HeHamepHO Aonvpakbe Ha BPBOT U Ke umate
nopobpa KOHTpona Haa MoTopHaTa nuna Bo
HeoueKyBaHW CUTyaLun.

. KopucTeTte camo LUMNKN 1 CUHLIMPU
3a 3aMeHa LUTO rv npenopavysa
npousBoaMTenoT. HecooaBeTHUTE LINMKK W
CUHLIMPY 3a 3aMeHa Moxar Aa npeavasukaart
KpLUeH€e Ha CMHLIMPOT U/Mnu nojasa Ha
nospareH yaap.

. CnepeTe rn ynatcTBata Ha Npou3BOANTENOT
3a OCTpeHe 1 3a 0ApXKyBaH-e Ha MoTopHaTa
nvuna. Ako fojae Ao HamarnyBahe Ha
BUCMHATa Ha MepayoT Ha AnaboynHa, Moxe
[a ce rnojasw noronem nospareH yaap.

Mpep na noyHeTe Aa pa6oTute, NnpoBepeTe

Aanv MoTopHaTa nuna e Bo cooaBeTHa

paboTHa cocToj6a 1 Aeka HejauHaTa cocToj6a

€ BO COrnacHocT co 6e36eAHOCHUTe
perynatueu. Oco6eHo npoBepeTe Aanu:

. conupaykaTta Ha CUHLIMPOT paboTu
NpaBuUmHo;

. conupadykara 3a Hamanysake paboTn
npaBuUIHo;

. LunkaTa u nperpagara Ha sBe3fecTmoT
narep ce NpaBUITHO HaMECTeHMU;

. CUHLIMPOT € HAaOCTPEeH 1 3aTerHar Bo
COrNacHoCT CO perynatueure.

He cTapTtyBajTte ja moTOopHaTa nuna co

KanakoT Ha CUHLIMPOT NOCTaBeH Ha Hero. AKo

ce cTapTyBa MOTOpHaTa nusa co kanakoT Ha

CUHLIMPOT MOCTaBEH Ha Hero, Toj Moxe Aa buae

oTdhprieH HaHanpea 1 Aa pesyntupa co TenecHa

noBpeaa 1 oLTETYBake Ha NpeaMeTUTe OKony
onepaTopor.

YYBAJTE 'O YMNATCTBOTO.
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AI'IPE,EIYI'IPE,QYBAI'bE: HE 0O3BONYBAJTE
yAoGHOCTa UNu NoO3HaBakbeTO Ha NPOU3BOAOT
(cTekHaTu co noponra ynotpe6a) Aa Be HaBegaT
Aa He ce NpuapxyBaTe cTporo Ao 6e3begHocHUTe
npaBuna 3a oBoj npoussoa. 3IOYNOTPEBATA
WU HEMOYUTYBaHETO Ha 6e36eaHOCHUTE
npaBuna HaBeAeHW BO OBa yNaTcTBO MOXe Aa

npeau3BMKaaT TellKa TenecHa noBpeaa.

BaxHu 6e36eaHOCHM ynaTcTBa 3a

KaceTara 3a baTepmjaTa

1. MMpep KopucTere Ha KaceTaTa 3a 6aTepumjaTta,
nNpoYnTajTe rm cUTe ynaTcTea U 03Haku
3a npeTnasnuBocT Ha (1) nonHayvoT 3a
6aTepujara, (2) 6aTepujaTa u (3) npoussoaoT
WTO ja kKopucTu 6aTepumjaTta.

2. He packnonyBajTe ja kacetarta 3a 6aTepujaTa.

3.  Ako onepaTMBHOTO BpeMeTo CTaHano
npeKyMepHO KpaTKo, MpecTaHeTe BeHall co
pa6ota. Toa Moxe Aa pe3ynTupa co PU3UK oA
nperpeBake, MOXHU U3ropeHnun, na aypu m
ekcnnosuja.

4. AKO eneKkTponuT HaBrne3e BO BallUTe O4M,
M3MujTe r'M co YncTa Boaa u nobapajre
MeAMUMHCKa Hera BeAHall. Toa moxe Aa
pe3ynTupa co ry6ere Ha BaluMoT BUA.

5. He npeau3BukyBajTe cnoj Ha kaceTaTa 3a
6aTepujara.

(1) He ponupajte rm KOHTaKTUTE CO HUKAKOB
npoBoANMB MaTepujan.
(2) WM3berHyBajTe ga ja yyBaTe kaceTtarTa
3a 6aTepwuja BO cag co Apyrv MeTanHu
npeaMeTH KakKo LTO ce LIajKu, MOHeTH U
cn.
(3) HawusnoxysajTe ja kaceTaTa 3a
6aTepujaTa Ha BoAa Unv AOXA.
KpaTkuoT cnoj Ha 6aTepujata moxe Aa
npeav3BUKa ronieM NpPoToK Ha enekTpuyHa
eHepruja, nperpeBarbe, MOXHMU U3ropeHULM, na
AYPW Y Naj Ha HanojyBakeTo.

6. He cknagmpajte ru anaToTt U Kacerara 3a
GaTepujaTa Ha MecTa KaZe LITO TeMnepaTyparta
MoOXe fa AoCTUIHe Unu HagMuHyBa 50°C.

7. He nanete ja kacetata 3a 6aTepujaTa aypun
M KOora e MHOry owTeTeHa Unu LenocHo
notpouweHa. Kacerara 3a 6atepujata moxe ga
eKcnnoavpa ako ce CTaBu BO OraH.

8. BHumaBajTe ga He ja ucnywTuTe UNu yapute

10. CoapxaHuTe 6aTepun CO IMTUYMOBU jOHU
ce NoAnoXHu Ha ycnosute Bo MNpaBunara 3a
ornacHu npegmeTu.
3a koMepuujaneH TpaHCnopT Ha Mp. of TPeTu
nvua 1 nocpeaHULM, Mopa Aa ce cnegart
noce6HWTe YCNOBM Ha NakyBakaTa Unm o3HakuTe.
Mpwv nogrotoBka Ha NpeameToT koj Tpeba Aa ce
ucnpaTtu, KOHCYNTUpajTe ce co eKcrnepT 3a onacHu
maTtepujanu. Victo Taka, cnepete rv noTeHumjanHo
nogeTanHuTe HaLMOHanHU npaemna.
3aneneTe rv co nennuea feHTa unv mackupajte
i OTBOPEHUTE KOHTaKTW, a 6aTepujata cnakysajte
ja, Taka WwTO Hema Aa ce ABWXK cnoboaHo BO
nakyBar€eTo.

11. TMounTyBajTe rv NokanHUTe 3aKOHCKU Nponucu
WITO ce ogHecyBaaT Ha chpnake BO oTnaj Ha
6atepujara.

YYBAJTE I'O YNATCTBOTO.

ABHUMAHUE: Kopuctete caMo opuruHanHu
6arTepum Ha Makita. KopucTtereto HeopuruHamnHm
6atepun Ha Makita unv 6atepum WTO ce N3MeHeTH
MOXe Aa pe3ynTupa co pacnykyBake Ha batepujata,
npean3BuKyBajkn noxap, TenecHa nospeaa u
owTeTyBake. Toa UCTO Taka Ke ja MOHULLTH
rapaHuujata Ha Makita 3a anaTtoT u nonHa4oT Ha
Makita.

CoBeTu 3a ogpxKyBaHe
MaKkcumarneH paboTeH BeK Ha
G6aTepujaTta

1.

3ameHeTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujaTa npep
uenocHo ga ce ucnpasHu. Cekoraw 3anupajre
ja pabortaTa co anaToT U 3amMeHeTe ja KaceTaTa
3a GaTepujaTa kora Ke 3abenexuTe aeka
anaTtoT AaBa noMana MOKHOCT.

2. Hukoraw HemojTe Aa NONMHWUTE LIENIOCHO NMOMNHa
KaceTa 3a 6arepuja. [[pekyMepHOTO NomnHewe
ro ckpaTyBa paGoTHUOT Bek Ha GaTepujaTa.

3. MNonHeTe ja kKaceTaTa 3a 6aTepujaTa Ha cOGHa
Temnepartypa oa 10°C - 40°C. [lo3BoneTe
3arpeaHaTa kaceTa 3a 6aTepuja aa ce onagun
npea Aa ja cTaBuTe Ha NOMHeHe.

4. TlonHeTe ja kKaceTaTa 3a 6aTepujaTa AOKONKY He
ja kopucTuTe nogonro Bpeme (noBeke oA WwecT
meceum).

A OENNIOBUTE

6aTepujara.
9. He kopucTeTe owTeTeHa 6aTepuja.
» Cn.2
1 Kacerta 3a 6aTepuja 2 | MNpepeH WTUTHUK 3a paka 3 | HacodyyBayka wwnka
4 | CuHyup Ha nunata 5 | Pauka 6 | BpojuaHuk 3a HarogyBatbe
7 | Konue 3a npoBepka 8 | MHpwukaTop 3a kanaumtet 9 | Nambuuka 3a rnaBHO HanojyBawe
10 | MpekuHyBay 3a rMaBHO HamnojyBake 11 | Pauka 3a 6nokupare 12 | 3apHa payka
13 | MNpeknHyBay 3a cTapTyBake 14 | MNpepHa pavka 15 | Kanaye Ha pesepBoapoT 3a Macno
16 | Mpexa 3a cuHLMpoT 17 | MpucnocobyBayka 3aBpTka (3a 18 | Kanak Ha HacouyBaykaTa wunka

nymnara 3a macro)
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onuc HA ®YHKUUUTE

ABHUMAHUE: Mpen cekoe HaroayBatbe
WNK NpoBepkKa Ha anaToT, NpoBepyBajTe Aanu e
ncKny4eH u 6atepujaTa e usBageHa.

MoHTupaKe nnu oTcTpaHyBake Ha

KaceTtarta 3a 6aTepujara

A BHUMAHME: Cexoraw MCKny4yBajTe ro
anaToT npej cTaBakeTo UM BaAeHeTo Ha
KaceTaTta 3a 6aTtepumjaTa.

ABHUMAHME: [pxeTe ru anaToT U Kacerara
3a GaTepujaTta LBPCTO KOra ja MOHTUpaTe unu
BaauTe KacetaTa 3a 6aTepujara. Ao He v apxuTe
LiBPCTO anaTtoT 1 kaceTaTta 3a baTtepujata, Tne Moxe
[a ce NU3HaT oA BaluTe paue 1 Aa Aojae A0 HUBHO
oliTeTyBake, Kako 1 10 TenecHa nospeaa.

» Cn.3: 1. LlpBeH nHamkatop 2. Konye 3. Kacera 3a
6aTepuja

3apa ja nsBaguTe kacerara 3a 6aTepMjaTa, noene4yete
ja og anatoT gogeka ro nuaraTte KONYeTo Ha npegHarta
CTpaHa Ha KaceTtaTta.

3a BMeTHyBate Ha kaceTaTa 3a 6atepujata,
nopamMHeTe ro jasn4eTo Ha kacetaTa co xnebot Bo
KyKMLLTETO M N3HeTe ro Bo MecTo. BmeTHeTe ja 4o kpaj
fofeka He ce Griokupa Bo MECTO MpW LUTO Ke ce CryLUHe
Marno KInuKHyBare. AKO MOXeTe Aa ro BuguTe LpBEHUOT
MHAWKATOP Ha ropHaTa cTpaHa of KOMm4eTo, Toa 3Haun
[eka He e 3aKry4eHa LiefloCHO BO MeCTO.

A BHUMAHME: Cexoraw MOHTHMpajTe ja
KaceTaTa 3a 6aTepujaTa LLlenocHO foaeka
LPBEHUOT MHAMKATOP He ce u3racHe. Bo
CNpOTMBHO, MOXe HeHafejHo Aa ucnagHe oa anaTtot
npeav3BuKyBajku BU NOBpeaa BaM Uiu Ha HEKoj Apyr
okony Bac.

ABHUMAHME: HemojTe aa ja MoHTupaTe
kaceTaTta 3a 6aTtepujaTta Ha cuna. Ako kaceTata
He MoXe [a ce JIM3He NecHo, Toa 3Hauu Aeka He e
nocTaBeHa NpaBUITHO.

HAMOMEHA: AnaToT He paboTu camo co efHa
KaceTa 3a barepuja.

HAMOMEHA: OGpHeTe BHUMaHWe Ha nosuuujata
Ha NpcTuTe Kora ja MoHTupaTte 6atepujata. Konyeto
HEeHaMepHO Ke ce NMPUTUCHE.

Cucrtem 3a 3awiTuTa Ha anaror/

b6atepujaTta

AnaTtoT e onpemeH Co CUCTeM 3a 3aLTuTa Ha anatoTt/
6atepujata. OBOj CMCTEM aBTOMATCK rO NpeKNHyBa
HarojyBaH-eTO Ha MOTOPOT 3a fa ro NPOoAOIKN
paboTHMOT Bek Ha anaTtoT u Ha batepujaTa. AnatoT
aBTOMAaTCKM ke ce UCKITy4u 3a Bpeme Ha paboTereTo
ako Toj unu batepujata ce HajaaT nof efeH of
cnefHvBe ycnosu. Bo Hekoun ycnosu, nHankaTopumTe ke
ce BKMy4art.

3awTuTa og npeonToBapyBak€

Kora co anatoT ce pakyBa Ha Ha4uH LUTO NPeAV3BMKyBa
noBneKkyBake HEeTUNUYHO BUCOKA CTpyja, anaTtot
aBTOMATCKU ce uckiyvysa n nambuykata 3a rmaBHO
HanojyBatbe Ke Tpenka. Bo TakBa cutyauwja, ncknydere
ro anaToT 1 3anpeTe CO NpMMeHaTa LUTO Npean3Bukana
Heroso npeonToBapyBate. [oToa, NOBTOPHO BKIyYeTe
ro anaTor.

3awTuTa og nperpeBame

Kora anaTtoT ke ce nperpee, Toj aBToMaTCcku ke 3anpe

1 nambuykarta co MHAMKaTop 3a KanauuTeToT ke
Tpenka Kako LWTo e unyctpupaHo. Bo osaa cutyauuja,
ocTaBeTe o anaToT fja ce usnaau npeg noBTOpHO Aa ro
BKIyuUTe.

CraTyc Ha MHAVKaTOp 3a KanauuTeT Cratyc
BknyuyeHo WUcknyueHo Tpenka
Wy, MperpeaHo.

3awTuta og NnpeKymMmepHo npa3Hexwe

Kora kanauuteToT Ha GaTepujaTa ke nagHe Ha

HWCKO HMBO, anaToT aBTOMaTCku ce Ucknyyysa. AKo
npou3BoaoT He paboTu Aypu HK Kora NpekuHyBavuTe ke
ce BKny4aT unuv ucknyvar, ussagete ru 6atepunTe of
anartoT M HanosnHeTe ru.

YKa)KYBaH:e Ha NnpeocTtaHaTUoOT

KanauuTeT Ha baTtepujaTa

» Cn.4: 1. Konye 3a npoBepka 2. MlHaukaTtop 3a
KanaumTet

[MpeocTtaHaTnoT kanaumTeT Ha BaTepujaTa ce
npukaxysa AoAeKa NpUTHCKaTe Ha KonyeTo
3a npoBepka. iHankaTopuTe 3a kanauuteT
COO/BETCTBYBaaT Ha cekoja o 6atepuunTe.

CraTyc Ha MHAMKaTop 3a KanauuteT MpeocTaHat
KanauuTeT Ha
l |:| !l GatepujaTa
BknyueHo WUcknyuyeHo Tpenka
W LI} ’ on 50% po
100%
on 20% po
50%
1 on 0% po
=L 20%
1 HanonHere ja
Y
Gatepujata
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YKamyBaH:e Ha npeocTaHaTUoT

KanauuTeT Ha 6aTtepujaTta

Camo 3a 6amepuu co uHOUKamop

» Cn.5: 1. WHpukaTtopcku nambuyky 2. Konve 3a
nposepka

MpuTUCHeTe ro konYeTo 3a NpoBepka Ha kaceTata

3a GaTepujaTa 3a ykaxyBake Ha NpeocTaHaTnoT

KanauuTeT Ha 6aTepujaTa. MHaukaTopckute nambuykm

CBETHyBaaT HEKOJIKY CeKYHAU.

WUHaukaTopcku naMéuyku MpeocTtaHat

I |:| n KanauuTteT
3ananeHo WUcknyuyeHo Tpenka

I I I I 75% no 100%

I I I D 50% fo 75%

I I |:| D 25% f10 50%

I |:| |:| D 0% Ao 25%

HanonHete ja
GatepujaTa.

Batepujata
mMoxebun e
t HewcrnpasHa.

HAMOMEHA: Bo 3aB1CHOCT 0f] yCroBuUTe Ha
KOpuCTeHe 1 ambueHTanHaTa Temneparypa,
MHAMKaumjaTa MoXe [a ce pa3nuKkyBa BO Mana mepa
o[ pearnHuoT KanauuTer.

lNMpeknHyBa4 3a rmaBHO HanojyBawe

AI'IPE,Q.VI'IPEH.VBAI'bE: Cekorauu
MCKNy4yBajTe ro NPpeKMHyBa4oT 3a rMaBHO
HarnojyBae Kora He ce KOpUCTU.

3a ga cTouTe nokpaj MoTopHaTa nuna, npuTuckajTe

ro NpekMHyBayoT 3a rnaBHO HamnojyBatke Jofeka
nambuukaTa 3a rmaBHO HanojyBake He CBeTHe. 3a
MCKINyYyBake, MOBTOPHO NPUTUCHETE ro NPEeKMHYBa4oT
3a [MaBHO HarnojyBate.

» Cn.6: 1.lpekuHyBa4 3a rMaBHO HamnojyBame

HAMNOMEHA: NNambuukaTa 3a rnmaBHO HamnojyBake

Tpenka AOKOMKy NPeKVHyBaYvoT ce NnoBrieye BO

HeonepaTuBHM ycrosw. JlambuykaTa Tpenka AOoKOMKy

. ro BKMy4uUTe NpeKkMHyBayoT 3a rmaBHO
HanojyBake [ofeKa ja ApxuTe padkaTa 3a
6rnokvpame 1 NpeknHyBayoT;

. ro noereveTe NpPeknHyBayoT foaeka ce
nprvMeHyBa conmnpaykaTa Ha CUHLIMPOT;

. ja ocnobogute conupaykarta Ha CUHLIMPOT
[ofAeka ja gpxuTe paykarta 3a 6rokvpame u ro
NoBreKyBaTe NPekuHyBaYoT.

HAMOMEHA: OBaa moTopHa nuna uma BrpageHo
hyHKUMja 32 aBTOMATCKO UCKIy4vyBake. 3a
n3berHyBare Ha HEHaMepHOTO CTapTyBake,
NPEKNHYBaYoT 3a rMaBHO HanojyBaH-e aBTOMaTCK1

Ke Cce UCKIy4n Kora NpeknHyBaYvoT He ce NOoBreKyBa
onpeneneHo Bpeme no BKMy4yBake Ha NpekuHyBa4yoT
3a rnaBHO HamnojyBake.

AHPE,QYHPE,QYBAI'bE: 3a Bawa 6e36eqHocCT,
OBOj anart e onpeMeH co payka 3a 6nokupare
KOja crnpevyBa anaTtoT Aa ce BKITy4M HeHaMepHO.
HUKOTIALL He kopucTeTe ro anaToT ako paboTu
Kora eqHOCTaBHO Ke ro noBneyeTe NpeKMHyBa4yoT
6e3 NpuMTUCKake Ha pavkaTa 3a Grnokupatse.
BpaTteTe ro anaToT Bo HaWWOT oBNacTeH
CcepBUCEH LieHTap 3a cooaBeTHa nonpaska MPE[
HaTaMoluHa ynoTtpeo6a.

AﬂPE,qynPE,QYBAI'bE: HUKOTALL HemojTe
fa ja 3anenysaTte Unu Aa ja OHeBO3MOXyBaTe
cdyHKUMjaTa Ha paykaTa 3a 6rnokupatse.

ABHUMAHUE: MNpea na ja craBute Gatepujata
BO anartorT, NpoBepeTe ro NpekKuHyBa4yoT Aanv
hyHKLMOHUPaA NpaBUITHO U Aanu ce Bpaka Bo
nonox®6ara ,,OFF“ kora ke ce oTnywTu.

3ABEJIELLIKA: Hemojte cunHo aa ro
noBneKkyBaTe NpeKMHyBa4oT 6e3 Aa ja npuTUCHeTe
paykaTa 3a 6nokupate. Toa Mmoxe Aa npeansBuka
AedeKT Ha NPeKMHYBa4oT.

3a aa ce cnpeyv cny4ajHo noBrnekyBake Ha

NpeKkMHyBayoT 3a CcTapTyBake, BrpafeHa e payka

3a opbnokvparse. 3a Aa ro ctapTysare anaror,

NpUTUCHETE ja paykaTa 3a oabnokuparbe 1 noBreyeTe

ro NPeKMHyBayoT 3a cTapTyBake. OTnyLiTere ro

NpeKkMHyBaYoT 3a CTapTyBak-e 3a [ja cornpe.

» Cn.7: 1.[lpekuHyBay 3a cTapTyBakbe 2. Pauka 3a
6rokupame

ﬂpOBepyBal-be Ha 3aTerHaTtocrta Ha

CUHLIMPOT

ABHUMAHUE: [OpxeTe ja MoTopHaTa nuna

co ABeTe paue Kora ja BknydvyBare. [lpxeTe ja
3apHaTa payka co AecHarta paka, npefHaTa payka
co nesara paka. lLlnnkata u cuHLUMpOT He cmeaT
Aa ce BO fONMP CO HUKAKOB NpeaMerT.

A BHUMAHME: Ako CUHLMPOT Ha Nunara He
conpe BeAHall, Npy NpaBeke Ha TECTOT, Nunara
He CcMee Aja ce KOPUCTU NoA HUKAKBU OKOSTHOCTM.
MNo6apajTe nomoLu oA HalIMOT OBMacTeH
CepBMUCEH LieHTap.

1. TputucHeTe ja paykaTa 3a 6rnokuparse, a notoa
nosneyeTe ro NnpekuHyBayot. CUHUIMPOT Ha nunata
BeAHaLl ke ce cTapTyBa.

2. T[lpuTtuckajTe ro NpegHuoT WTUTHKK 3a paka

HaHanpep co 3agHWOT Aen of Bawara paka. Ocurypete

ce Aeka MOTOpHaTa nuna BegHall 3anupa.

» Cn.8: 1. [peneH WTUTHKK 3a paka 2. HebnokmpaHa
nonox6a 3. brokupaHa nonox6a
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lNMpoBepyBaH-e Ha conupaykarta 3a

HamanyBake

MABHUMAHME: [lOKONKY CMHUMPOT Ha nunaTa
He 3anpe BO POK O e4Ha CeKyHaa BO OBOj TeCT,
npecTaHeTe Aa ja KOpMCTMTE MOTOpHATa NuUna n
no6apajTe NOMOLI oA HALWMOT OBNAacTeH CepBUCEH
ueHTap.

BknyyeTe ja MOTOpHaTa nuna, a notoa LenocHo
OTNyLITETE O NPeKnHyBadoT. CUHLIMPOT Ha nunara
Mopa [a conpe 3a er O CeKyHaa.

Haro.quaH:e Ha nogMadkyBalkeTo

Ha CUHLIMPOT

Moxe ga ja HaroguTe cTankara Ha NpoTOK Ha nymnarta
3a mMacno co 3aBpTkaTa 3a HarogyBawe. KonuumHata
Ha MacrnoTo MOXe Ja Ce Harogm co NoOMoLL Ha
YHUBEP3anHWoT KNyyY.

» Cn.9: 1. Harogysauka 3aBpTka

COCTABYBAKE

ABHUMAHUE: Mpepn cekoe goTepyBake Unu
npoBepka Ha anaToT, ceKoralu NposepyBajTe Aanu
e ucknyueH n 6atepujata e u3BageHa.
ABHUMAHME: He AonupajTe ro CUHYMPOT Ha
nunara co ronu paue. HoceTe pakaBuuy cekoraiu
Kora pakyBaTe CO CUHYMPOT Ha Nunara.

MOHTVIpaI-be U geMoHTupame Ha

CUHLIMPOT Ha nunaTa

MABHUMAHME: CUHLMPOT Ha nunara n
HacovyBauKaTa LIMMKa Cé yluTe Ce XeLKM no
pa6otaTa. OcTaBeTe rm AOBOSIHO Aa ce onagar
npea Aa NpoaonKuTe co paboTere co anaTor.

3a pa ro nsBagute CUHLIMPOT Ha nunarta, n3spLiete rm
cnefHuBe 4Yekopu:

1. lNoBneuveTe ja paykata Harope Aogeka ro
nputuckate HejsauHUOT pab.
» Cn.10: 1. Pauka

2. CepreTe ro TpKanoTo 3a HarogyBah€e BO Hacoka
,~ 3a la ce OTNyLUTK 3aTerHaTocTa Ha CUHLIMPOT Ha
nunara.

» Cn.11: 1. BpojyaHuk 3a HarogyBame

3. BprerTe ja paukaTa HaneBo goAeka He usnese

nperpagaTa Ha sBe3f4ecT1oT narep.

» Cn.12: 1. Pauka 2. MNperpaga Ha sBe3AecToT
narep

4. OrtcTpaHeTe ja nperpagara Ha SBE34eCTUOT
narep, a NoToa OTCTPaHeTe ro CUHYMPOT Ha nunara u
HacodyyBayKkaTa LUMMKa Of TeNI0TO Ha MOTopHaTa nuna.

3aparo MOHTUpaTe CUHLIMPOT Ha nunarta, u3spLuete rm
criegHnBe 4Yekopu:

1. TposeperTe ja HacokaTa Ha CMHLMPOT. O3HakaTa
CO CTperka Ha CUHLIMPOT ja NnokaxxyBa HeroBaTa Hacoka.

2. CraBeTe ro eQHWOT Kpaj Of CUHLIMPOT Ha nunaTta
Ha rOpHUOT [en of Haco4yBavkaTta LuunKa, a opyruoT
Kpaj OKomny sBe3aecTuoT narep.
» Cn.13: 1. See3gecT narep

3. locrtaBeTe ja HacodyBaykaTa LUMMKa Ha HEj3MHOTO
MeCTO Ha MOTOpHaTa nuna.

4. CspreTe ro TpKanoTo 3a HarogyBahe BO Hacoka
,-* 3a ja ro N3HeTe YenyeTo 3a HarogyBaHe BO Hacoka
Ha cTperkarta.

» Cn.14: 1.Yenye 3a HarogyBame

5. TlocTaseTe ja nperpagara Ha sBe34eCTWOT narep
Ha MOTOpHaTa nuna, Taka WTo Yen4yeTo 3a HaroayBaHe
[a e nocTaBeH BO ManoTo Aynye Ha HacouyBaykaTa
Lmnka.
» Cn.15: 1.lperpapa Ha sBe3necTuoT narep

2. HacouyBauka wunka 3. OTBOp

6. LlenocHo cBpTeTe ro NOCTOT HAAECHO 1 33 YETBPT
Kpyr HaHasagd 3a 4a oapxuTe NabasBocT 3a Harogysarke
Ha 3aTerHaTocTa Ha CUHLIMPOT.

7. CspteTe ro 6pojyaHMKoOT 3a HarogyBae 3a Aa ja
HaroauTe 3aTerHaTocTa Ha CUHLIMPOT.

8. CsprerTe ja paykaTa HagecHO foaeka nperpagata

Ha SBe3ecTUOT narep He e obe3beneHa, a notoa

BpaTteTe ja BO NpBOOUTHATa nosuuuja.

» Cn.16: 1. Pauka 2. lNperpaga Ha sBe3gecTmoT
narep

HarogyBam-e Ha 3aTerHaTocTa Ha

CUHLIMPOT Ha Nunata

ABHUMAHUE: W3BpLeTe ja noctankara 3a
MOHTUPaH:E UMM AEMOHTUPake Ha CUHLIMPOT Ha
nunara Ha YicTo mMecTo, 6e3 npae u cn.

ABHUMAHMUE: He 3aTerHyBajTe ro CUHLIMPOT
Ha nunata npemHory. Mperonema saterHatoct

Ha CUHLIMPOT Ha NunaTa MoXe fa Npean3smka

[la Ce CKpLUM CUHLIMPOT Ha nunara, Aa ce u3abu
HacodyBayKkaTa WWMKa 1 4a ce CKpLM TPKasoTo 3a
HarofyBate.

ABHUMAHUE: CUWHLMPOT LWITO e NpemMHory
onaGaseH MOXe Aa ce OTKauu Of WHMKaTa u Moxe
Aa npeausBuMKa Hecpeka co noepeaa.

CMHLMPOT Ha nunata Moxe fa ce pasnabasu no MHory
YacoBw ynotpe6a. MoBpemMeHo NpoBepyBajTe KoMKy e
3aTerHarta nunara npeg ynorpeta.

1. TpuTucHeTe ro 1 LenocHO OTBOPETE o NOCTOT

pofeka He knukHe. CBpTeTe ro Masky Haneeo 3a fa ce

onabaBswu nperpagarta Ha SBe3fecTVoT narep.

» Cn.17: 1. Pauka 2. lNperpaga Ha sBe3fecTmoT
narep

2. [logwrHerte ro masnky BpPBOT Ha HacovyBaykara
LUMMKa 1 HarofeTe ja 3aTerHaTocTa Ha CUHLIMPOT.
CBpTeTe ro TpKanoTo 3a HarogyBake BO Hacoka ,-*

3a ga onabaBuTe, a Bo npaBeL, ,+* 3a Aa 3aTerHere.
3aTerHyBajTe ro CUHLUMPOT Ha NUnaTta Aofaeka AonHaTa
cTpaHa Ha CMHLIMPOT Ha nNunaTa He HaBrnese BO LUMHaTa
Ha HacovyBaykaTa LUMMKa Kako LWTO € UIycTpupaHo.
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» Cn.18: 1. BpojyaHuk 3a HarogyBake
2. HacouyBauka wwunka 3. CUHLMp Ha
nunara

3. [pxeTe ja necHo Haco4yBaykaTa wunka v
CTerHete ja nperpagara Ha SBE3AECTUOT narep.
OcurypeTe ce Aeka CUHLMPOT Ha Nunata He e nabas of
[onHata cTpaHa.

4. Bparterte ja paukaTa Bo opuruHanHara nonoxoa.
» Cn.19: 1. Pauka 2. MNperpaga Ha sBe3fecTuoT
narep

OcurypeTe ce fieka CUHLIMPOT Ha nunata fexu TOYHO
CNpoTU JonHaTa cTpaHa o4 wunkara.

PABOTEHE
Moawaukysawe |

MoamaykyBaHw-€

CVHLUMPOT Ha nunata ce nogMaykyBa aBToOMaTCku
nopeka pabotu anatot. lNoBpemeHo npoBepyBajTe ja
KOnM4MHaTa npeoctaHaTo Macrno BO pe3epBoapoT 3a
macno.
3a nonHeke Ha pe3epBoapoT, NerHeTe ja MoTopHaTa
nvna v oTCTPaHETE ro KanayeTo of pe3epBoapoT
3a macno. [MpaBunHoTo konunyecTso macro e 200
ml. o nonHewEeTO Ha pe3epBoapoT, OcUrypeTe ce
[eKa kana4eTo of pe3epBoapoT 3a Macno e fobpo
NpULBPCTEH.
» Cn.20: 1. Kanadye Ha pe3epBoapoT 3a Macno

2. Pe3epBoap 3a Macno (NposvpeH)

Mo nonHer-eTO, ApXETE ja MOTOPHaTa NuNa nopaneky
on apeoto. CTapTyBajTe ja 1 noyekajTe foaeka
CYHLIMPOT Ha NunaTa He ce NoamMayka agekBaTHO.

» Cn.21

3ABEJIELLIKA: Kora 3a npBnaTt nofiHMTe Macrno
3a CMHUMPOT UM O NMOSIHUTE Pe3epPBOAPOT OTKAKO
TOj LieNIoCcHO Ke ce ucnpasHu, AoAajtTe Macno Ao
AONHWOT pab Ha rpnoTo Ha nonHa4ort. UHaky,
MoXe Aa MMa npo6GriemMu co MPOTOKOT Ha Macro.

3ABEJIELLIKA: KopucTteTe ro macnoto 3a
CUHLIMPOT Ha Nunara camo 3a MOTOPHUTE NUnun
Makita nnm ekBUBaneHTHO Macrno LTO e AOoCTanHo
Ha nasapor.

3ABEJIELLIKA: Hukoraw He KopucTeTe Macno
LUTO COAPXU NPaB U YeCTMUYKM UM MAclo CO
onagHat KBanuTer.

3ABEJIELLIKA: Kora noTkacTpyBaTe ApBa,
KopucTeTe 60TaHMuYKoO Macno. MuHepanHoTo
Macro MoXe Aa rv owTeTu gpearta.

3ABEJIELLIKA: Npep aa 3anoyHeTe CO ceyekse,
npoBepeTe Aanu Kana4eTo Ha pe3epBoapoT 3a
macro e o6po cTerHarto.

PABOTEHE CO MOTOPH

UnA

A BHUMAHME: Noverhnor KOPUCHUK Tpeba,
KaKo MMHUMasHa npakca, Aa ceye Tpynum Ha
HOrapu 3a ceuekse ApBa UMM Ha NexuLTe.

ABHUMAHME: Kora ceuete npeTxoaHo

ceyeH ApBeH MaTepujan, kopuctete ctabunHa
noanora (Horapu 3a ceyewse ApBa UMK NeXuLuTe).
He npupapxyBajTe ro paboTHMOT MaTepujan co
BalleTo cTanano U He A03BONYBajTe HUKOj APYr Aa
ro npaBu Toa.

ABHUMAHUE: MpuuBpcTeTe MM KPYXHUTE
napuuisa ga He BpTart.

ABHUMAHUE: YyBajTe ru cuTe AenoBu Ha
TernoTo noaaneky oA CUHUMPOT Ha NUnaTa kora
pa6oTu MOTOpOT.

ABHUMAHUE: DpxeTe ja MOTOpHaTa nuna
LBPCTO CO ABeTe paue kora paboT MOTOpPOT.

ABHUMAHMUE: He npecerajte npeaarneky.
OppxyBajTe fobpa cTabUNHOCT M paMHOTEeXa co
Ho3eTe Lierno Bpeme.

3ABEJIELLKA: Hukoraw He cpnajte ro unm He
vcnywTajTe ro anaTor.

3ABEJIELLIKA: He nokpuBajTe rv oTBopuTe 3a
BeHTMNaumja Ha anaToT.

MprHeceTe ro gonHWOT pab of TenoTo Ha MoTopHaTa
nvna Aa fojae Bo AOMUP CO rpaHkaTa wro Tpeba ga
ce ceye npeq Aa ja BknyunTe nunara. Bo cnpoTmeHo,
HacovyBaykaTta LuMnKa Moxe Aa u3Mpaa LUTo Moxe Aa
pe3ynTupa co nospeaa Ha onepatoporT. [peceyeTe ro
npBoTo WTo Tpeba Aa ce ceye eAHOCTaBHO ABWKEjKU
ja Hagony co KOpUCTeHE Ha TEXMHATa Ha MOTOpHaTa
nina.

» Cn.22

[lokonky He MOXe Aa ro npeceveTe APBOTO CO efeH
noter:

MprmeHeTe Gnar NpMTUCOK BP3 paykaTa 1 npogormkeTe
CO ceyetrbe, Masky NoBnekyBajkv ja MOTopHaTa nuna
HaHasap. lNoToa, HaHeceTe ro HaszabeHVoT BpaHuk
MarkKy NMOHUCKO U 3aBpLLETE ro CeYereTo NoanrHyBajku
ja paukarta.

» Cn.23

Ceyerse Tpynum

1. MoTnpete ro 4onHWOT pab of TeNoTo Ha
MOTOpHaTa nuna Ha ApBoTo LWTo Tpeba Aa ce ceve.
» Cn.24

2. [Jopeka paboTu CUHLMPOT Ha nunarta, 3aceyveTe ro
[OPBOTO NPUTOa KOPUCTEjKM ja 3agHaTa payka 3a aa ja
nogurHeTe nunara, a NpefHaTa payka 3a Aa ja BoguTe.
KopucTtete ro HazabeH1oT GpaHuk Kako CToXep.

3. TpopomxeTe ro ce4eHeTo Co Man NPUTUCOK
Ha npejHaTa padka, NecHo NoBrekyBajku ja nunara
HaHa3ag. MNomecTeTe ro HazabeHNoT BpaHuvk nogony
Ha ApPBEHWNOT MaTepujan u NOBTOPHO NOAUTHeTE ja
npefHarta pavka.
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3ABEJIELLIKA: Kora npaBuTe noBeke npeceuu,
MCKNy4yBajTe ja MOTOpHaTa nuna mefy
npeceuure.

ABHUMAHME: Ako ropHMWOT pab Ha wunkKaTa
ce KOPUCTU 3a ceyerse, MOTOpHaTa nNuna Moxe

Aa ce NPUABWXU KOH Bac AOKOSKY ce 3arnaBsu
CUHLMpOT. 3apaam Toa, ceveTe co AONHUOT pab 3a
Aa ce NpUMABWXU NUnaTa Bo obpaTeH npaeew oa
BalLeTo Tero.

» Cn.25

Kora ceueTe apBO noA TeH3wja, NpBO NoYHeTe of
npuTucHatara ctpaHa (A). lNoToa nocnegHWoT npecek
HanpageTe ro o cTpaHarta nog teHsuja (B). Taka Hema
[a ce 3arnasu LUMNKaTa.

» Cn.26

KacTtpeme

ABHUMAHUE: KacTpereTo moxe Aa ro npaesar
camo o6y4eHu nuua. locTon pusuk of noBparteH
yaap.

Mpw kacTpeke, NoTnpeTe ja MOTOpHaTa nina Ha TpynoT
ako e MOXHO. He ceveTte co BpBOT Ha wwunkara, buaejku
TOa Moxe Aa 6uae pusnk of nospaTeH yaap.
MoceeTeTe 0cO6EHO BHUMaHME Ha rpaHKuTe nog
TeHauja. He ceveTe ofo3aona rpaHkuy WTO He ce
noThpeHu.

He cTojTe Ha oTCe4YeHVOT TpyneL, Npy KacTpese.

[Onabere 1 ceyer-e BO npaBeL, Ha
CTpyKTypaTa Ha pBOTO

ABHUMAHME: [na6exeTo u ceuereTo Tpeba
£a ro u3segyBaaT camo nmua WTo ce noce6Ho
o6yueHu 3a Toa. MoxHOCTa Aa Mma rnospaTteH yaap
npeTcTaByBa pU3VK of NoBpeaa.

Kora ceuete Bo npaseL, Ha CTpyKTypaTa, ceveTe

noZ WTO € MOXHO noTan aron. buaete ocobeHo
BHMMaTEHV Npy N3BpPLUYBaH-€ Ha cevereTo, buaejkm
He MoXe [a ce KOpUCTU HazabeHNoT GpaHuK.

» Cn.27

OTceKkyBak€e

ABHUMAHME: OTceKkyBaH-€TO MOXe Aa ro
npaBsat camo oby4eHu nuua. Toa e onacHa pa6ora.

MounTyBajTe M NoKarnH1Te perynaTuem ako cakate ga
oTceveTe ApBo.
» Cn.28: 1. O6nacT Ha oTcekyBahe

— [pen pa noyHeTe co oTcekyBake, NpoBepeTe

fanu:

. camo nmua BKIy4eHu BO onepauyjarta Ha
oTCeKyBaH-e ce BO 6rn3unHa;

. BKMyYeHUTe nuua umaat HenpeyeH nat 3a
noBnekyBawe Koj e okony 45° og ABeTe
CTpaHu Ha ockaTa Ha OTCE4OoKoT. Mimajte
ro npeaBuz AOMONHATENHUOT PU3MNK Of,
cnpenHyBake of enekTpUYHN Kabnu;

. Ha ocHoBaTa Ha TpyneLoT Aa Hema Tyru
Tena, Kopera 1 rpaHku;

. [a Hema nuua unm o6jeKkTn Ha pacTojaHue
on 2 1/2 gonmKkuHW Ha APBOTO BO NpaBeLoT
BO KOj ke nagHe ApBOTO.

—  3a cekoe pBO VMajTe ro Npeasus crieHoBO:

. npaBeLoT Ha HaKMoHyBakse;

. oTKayeHU Unu CyBU rpaHKu;

. BUCMHATa Ha ApBOTO;

. npvpoaHaTta na3ganeHocT;

. [anv ApBOTO € ckanaHo Unu He.

— Pasmucnerte 3a 6p3vHaTa 1 3a npaBeLoT Ha
BeTpOT. He oTcekyBajTe ako nMa cuneH HaneT Ha
BeTap.

— [oTkacTpyBaHe n3pacTouy Ha Kopera: NovHeTe
oA HajronemuTe nspacrtouu. Npeo HanpaseTe
BepTUKaneH npecek, NoToa, XOpM3oHTaneH.

—  CrojTe HacTpaHa og ApBoO WTO nara. MNMospwwnHaTa
3aj OpBOTO LWITO Nara Heka Guae YvicTa go aron of
45° Ha gBeTe CTpaHM of ockaTa Ha ApBOTO (BMAM
ja cnukara ,06nacTt Ha oTcekyBare“). BHumaBajTe
Ha rpaHkuTe LWTO naraar.

—  Tpeba ga ce ucnnaHupa v Aa UCYNCTU COoABETHA
nateka 3a berane, Npea Aa ce NoYHe co
ceyetbeTo. MaTekaTa Tpeba Aa ce WwWMpwW Ha3aa u
[AujaroHanHo 3aj o4ekyBaHaTa NvHuja Ha narare,
KaKo LITO € UMyCTPUpaHo Ha crvkara.

» Cn.29: 1.lpaBey Ha oTcekyBate 2. 30Ha Ha

onacHocT 3. PyTta 3a Geramwe

Kora oTcekyBaTe ApBa, crieferte rv AoflyHaBeaeHnTe
nocranku:

1. TlpeceyeTe ro cnojoT LWTO € MOXXHO NO6IMCcKy

o 3emjata. [pBo HanpaBeTe XOpU3OHTaNeH npecek

1/5 - 1/3 op onjameTapoT Ha TpynewuoT. He npaseTe ro
cnojot npemHory roneM. MNoTtoa HanpaseTe AnjaroHaneH
npecek.

» Cn.30

HAMNOMEHA: CnojoT ro ogpeayBa npaBeLoT BO
KOj ke nagHe ApBOTO M ro HacodyBa. Ce npaeu Ha
cTpaHaTa Ha koja Tpeba aa nagHe ApBoTO.

2. 3agHuoT aen Heka 6uae NoBUCOK Of OCHOBHUOT
npecek Ha cnojot. 3aAHNOT Npecek Mopa ga buae
xopu3oHTaneH. Octasete okony 1/10 og anjameTapot
Ha TpyneLoT nomery 3agHWOT Npecek 1 cnojkara.
[lpBeHUTe BNakHa BO HENPECe4YeHNOT Aen Ha TpyneLoT
vmaar yrnora Ha orpaga. HaBpemeHo ctaBeTe KnvMHOBM
BO 3a[JHVOT Mpecex.

» Cn.31

AHPE,QYHPE,HYBAH::E: He npecekyBajte
NnpaBo HM3 BMaKkHaTa BO HUeOEeH cnyyaj. MHaky
[OpBOTO Ke nagHe HeNnpoBEpPEHO.

3ABEJIELLIKA: Moxe aa ce KopuctaT camo
NAacTUYHU UMK anyMUHUYMCKU KNIMHOBY 3a Aa
ocTaHe OTBOpeH 3aAHUOT npecek. 3abpaHeTo e Aa
ce KOPUCTAT YerMYHU KNUHOBMU.
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Hocewse Ha anaToTt

Mpen pa ro HocuTe anator, ynotpebeTe ja convpaykaTa

3a CUHLIMPOT 1 n3BazeTe ja kaceTaTa 3a batepujata o

anator. [ToToa nocTaBeTe ro KanakoT Ha HacovyBaykaTa

wunka. Mcto Taka, nokpujTe ja kacetata 3a batepuja co

KanakoT Ha baTepujaTa.

» Cn.32: 1. Kanak Ha HacodyBaukaTa Luunka 2. Kanak
Ha 6aTepujaTta

OAPXYBAHE

MABHUMAHME: Mpepn cekoja npoBepka unu
oApXyBake, CeKoraw nposepyBajTe Aany anaTot
e UCKNy4eH U KaceTaTa 3a 6aTepujaTta e uasageHa.

MABHUMAHME: Cekoraw Hocete pakaBuum Kora
npoBepyBaTe UNM oapXyBare.

3ABEJIELLIKA: 3a uucTere, He KopuUcTeTe
Had)Ta, 6eH3uH, pa3peayBay, ankoxon unu
cnuyHo. Tue cpeacTBa ja Bapat 60jaTa n moxe aa
npeausBukKaat AedopmaLmn UNu NyKHaTUHU.

OCTpeI-be Ha CMHLIMPOT Ha nunarta

OcTpeTe ro CUHUMPOT Ha Nunara Kora:

. ce npasat GpallHecTy CTPYroTMHY Kora ce ceve
MOKPO ApBO;

. CUHLIMPOT Ke HaBenese BO A4PBOTO CO TELLKOTUM,
Zlypv v Kora ke ce MPUMEHU rofieM NpUTUCOK;

. OuYUrTIeAHO e oLITeTeH paboT 3a cevetse;

. nunara Brieye v KOH NeBo WU KOH AECHO BO
[PBOTO. (NPeAn3BrKaHo of HepaMHOMEPHOTO
OCTpEtbe Ha CUHLMPOT Ha numarta unm
OLUTETYBaKE CaMo Ha efHaTa cTpaHa)

OcTpeTe ro CUHLMPOT Ha nusiata YecTo, HO cekoraly
camo marsiky. O6M4YHO, JOBOMHM Ce ABE UMW TPU
OBWXeEHa CO TyprnujaTta 3a PyTUHCKO NMOBTOPHO
ocTpere. OTKako HEKONKynaTh OLHOBO CTe ro
M30CTpUIIe CUHLUMPOT Ha nunarta, ogHeceTe ja Ha
OCTpeH-€e BO HALLMOT OBMACTeH CEPBUCEH LieHTap.

KpuTepuymu 3a ocTpetse:

AﬂPEﬂynPEﬂ)’BAH:E: Mperonemoto
pacTtojaHue nomery paGoT 3a ceyetbe U MepayoT
Ha AnaGounHara ja 3roriemyBa onacHocTa of
nospaTteH yaap.

» Cn.33: 1. [JomkuHa Ha 3a6eLoT 3a cevetse
2. PacTtojaHue nomery paboT 3a ceyetrbe U
MepayoT Ha gnaboyuHarta 3. MuHumanHa
OOmKnHa Ha 3abeLoT 3a ceverse (3 MM)

—  [omknHuTe Ha cuTe 3anuy 3a cedere Mopa aa ce
nogeaHakeu. PasnuyHuTe OOMKUHM Ha 3anuuTe
3a ceyetbe CripedyBaaT CUHLIUPOT fa ce ABWXM
MasHO 1 MOXe [a Npefn3BMKaaT KUHeHe Ha
CMHLIMPOT Ha nunara.

—  He ocTpeTe ro cUMHLUMPOT Kora AorkuHaTa 3abeuoT
3a ceyerbe AOCTUrHana 3 MM uUnm nomarky.
CuHLmpoT Tpeba fa ce 3aMeHu CO HOB.

OppaneyeHocTa nomery Mepayor 3a

anabounHara (3aobneH BpB) 1 paboT 3a cevere

ja onpepenysa gebenuHaTa Ha napyero.

Hajoobpu pesyntaTti co cevereTo ce

NoCTUrHyBaarT Kora pacTtojaHMeTo mery paboT 3a

ceyete 1 MepavoT 3a AnabourHa e crefHoBo.

. Ceuuno Ha cuHpmpot 90PX: 0,65 mm
(0,025")

. Ceuuno Ha cuHpmpot 91PX: 0,65 mm
(0,025")

» Cn.34

Aronot Ha ocTpere og 30° Mmopa Aa buae ucT Ha
cuTe ypeau 3a cevere. Ako arnvTe Ha 3anuuTe 3a
ceyetbe Ce pasnuyHK, CUHLIMPOT ce ABWXHM rpy6o n
HepaMHOMEpPHO, UMa noBeke abere U Moxe Aa ce
CKUHe.

KopucTete cooaBeTHa KpyHa Typnuja, Taka wro
Ke ce ofpXyBa NpaBUITHWUOT aron Ha oCTpeHe BO
OfHOC Ha 3anuuTe.

. Ceuuno Ha cuHpmpot 90PX: 55°

. Ceuuno Ha cuHpmpot 91PX: 55°

Typnuja n HacouyBake Ha TypnujaTta

KopucTeTe cneumjanHa kpyxHa Typnuja
(onumoHaneH AoaaTok) 3a CUHLIMPKW Ha MUK 3a
OCTpeHe Ha CUHLIMPOT. OBUYHMTE KPYXKHU TYprnum
He ce COOMBETHMU.

[vjameTapoT Ha KpyHaTa Typnuja 3a cekoj
CUHLMP Ha Nuna e CnegHuoT:

. Ceuuno Ha cuHpmpot 90PX: 4,5 mm (3/16")
. Ceuuno Ha cuHpmpot 91PX: 4,0 mm (5/32")
Typnujata Tpeba aa ro 3acpatn matepwvjanot
camMo Bo paboTHMOT of CO ABWKeHe HaHanpea.
KpeHeTe ja Typnujata o matepujanot npu
ABVKeHEeTO HaHa3ag.

MpBo n3ocTpeTe ro HajkpaTkvoT 3abew. MoToa,
[AomknHaTa Ha HajkpaTkuoT 3abel 3a ceyere
CTaHyBa penep 3a cuTe 4pyrv 3anum 3a ceyere
Ha CUHLIMPOT Ha nunara.

BopeTte ja TypnujaTa kako LITO e NpuKaxaHo Ha
cnvikara.

» Cn.35: 1. Typnuja 2. CuHumMp Ha nunarta

TypnujaTta Moxe Aa ce BOAW NOMECHO ako uma
Apxad 3a TypnujaTa (gogatok no nsbop). Apxadot
3a TypnujaTta uMa 03Haku 3a NpaBUTHUOT aron

Ha ocTpekse o 30° (pacnopenere rm o3HakuTe
napanenHo Ha CUHLIMPOT Ha nunata) u ja
orpaHuyyBa AnabounHaTta Ha neHeTpauujata (4o
4/5 op avjameTapoT Ha TypnujaTa).

» Cn.36: 1.[pxay 3a Typnuja

Mo OCTPeH-ETO Ha CUHLIMPOT, NpoBepeTe ja
BUCMHATa Ha MepayoT Ha AnabounHa co anatot
3a Meperse Ha CUHLIMPOT (4odaTok no nsbop).

» Cn.37

OTcTpaHeTe v cuTe MaTepujanm LWTo ce
ncnakHaTu, He3aBUCHO KOJIKY Ce Marneyku, co
nocebHa nnockara Typnuja (gogaTok no nsdop).
[MoBTOpHO 3a06neTe ro NpegHVOT Aen Ha MepayoT
Ha gnabouuHara.
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Yucremwe Ha Haco4dyBa4kKaTa LuUnkKa 3ameHa Ha sBe3gecTuoT narep

CTpyroTMHWTE 1 NPaBOT Of} CEYEHETO Ke Ce Hacobepart
BO ne6oT Ha HacovyBaykaTa Lwunka. Tve Moxe fa

ro 3arnasat xneboT Ha LwunkaTa 1 Aa ro HapyLiar
NPOTOKOT Ha MacnoTo. YncTeTe rm CTPYroTUHUTE 1
NpaBoOT O CEYEHETO KOra ro OCTPUTE UIN 3amMeHyBaTe
CUHLIMPOT Ha nunara.

» Cn.38

Yucrewe Ha nperpagarta Ha

sBe34eCcTUoT narep

CTpyroTMHMTE 1 NPaBOT 0Of Cever-eTo ke ce cobepaTt BO
BHATPELIHOCTa Ha Nperpagarta Ha sBe3fecTuoT narep.
OrtcTpaHeTe ja nperpajarta Ha SBe3fecTVoT narep u
CUHLMPOT Ha Nunarta of anaToT, @ NoToa uc4ucTeTe
CTPYrOTUHUTE W NPaBOT Of CEYEHETO.

» Cn.39

Yucterse Ha gyn4yeTo 3a ucpnamwe

mMmacrno

MpaB unu manu YecTUykn Moxe fa ce Hacobepar BO
aynyeTo 3a ncdpname macno npu paborarta. OBoj
npaB Unm ManuTe YecTU4K1 MoXe fa ro HapyLuaTt
NPOTOKOT Ha Macno 1 Aa NpeAn3BuKaaT HeAOBOSTHO
noAMavKyBame Ha LennoT CUHLMP Ha nunarta. Kora Ha
FOPHWOT [N Off HAacoYyBaykaTa wunka uma npobnem
CO fjocTaBaTa Ha Macro, UICYUCTETE ro AynyeTo 3a
ncpnarse Macno Ha CNEAHVNOB HauYMH.

1. W3Bapete rm nperpagarta Ha sBe3fjeCTUOoT narep u
CUHLIMPOT Ha nunata of anatorT.

2.  OTcTpaHeTe v NpaBoT UMK ManuTe YeCcTUIkm

CO NOMOLL Ha 3aceveH oABpTYyBaY co criaba ocka unu

HELUTO CINYHO.

» Cn.40: 1. 3aceueH oaspTyBad 2. [lynye 3a
ncdpnawe macno

3. BwmerTHerTe ja kaceTaTta 3a baTtepuja Bo anaTor.
[MoBneyeTe ro NpeknHyBa4oT 3a Aa MM pasaBuxmUTe
HacobpaHuTe NpaB UMM YeCTUYKM HU3 AynyeTo 3a
ncpnarke Macno ucnyLTajkm ro MacnoTo 3a CUHLIMPOT.

4. V3Bapete ja batepwjata oa anator. [ToBTOpHO
noctaBeTe rv nperpajata Ha SBea3fecT1oT narep n
CUHLMPOT Ha nunaTa Ha anaToT.

MABHUMAHME: Wzasennor sBe3necT narep ke
ro owTeTU HOBUOT CUHLIMP Ha nunaTta. CmeHeTe ro
SBe3/1eCTUOT narep BO TOj CIyuaj.

Mpea Aa ro MOHTUpaTe HOBMOT CUHLIMP Ha nunara,

npoBepeTe BO Koja cocTojba e sBe3necTmoT narep.

» Cn.41: 1. See3gect narep 2. O6nactu wTo ce
Tpowar

Cekorall MOHTUpajTe HOB NPCTEH 3a 3akNyyyBake Kora

ro 3ameHyBaTe SBE3AEeCTNOT narep.

» Cn.42: 1.TpcTeH 3a 3aknyyyBake 2. SBeagecT
narep

3ABEJIELLIKA: NpoeepeTe Aanu see3aecTmoT
narep e MOHTMPaH KaKo LUTO e NPMKaXaHo Ha
cnukara.

Cknagupare Ha anartor

1. McuuncTeTe ro anatoT npea Aa ro cknagupare.
OTcTpaHeTe M CTPYrOTUHUTE U MPaBOT O CEYEHETO
o[, anaTtoT OTKaKo ke ja u3BaguTe nperpagara Ha
sBe3fecTVoT narep.

2.  OTKako Ke ro ucYMcTuTe anatoT, BKIyYeTe ro u
ocTtaBeTe ro fa paboTu 6e3 onToBapyBake 3a Aa ce
nogmaykaaT CMHLIMPOT Ha nMunaTta n HacovyBadkaTta
Lmnka.

3. TlokpujTe ja HacovyBaykaTa LmMMKa co KanakoT Ha
HacouyBaykaTa LuunKa.

4.  VcnpasHeTe ro pesepBoapoT 3a Macrio.
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YnartcTBa 3a nepMoanyHO OAPXYB

3a pna obesbeute ponr paboTeH Bek 1 Aa 06e3beanTe LenocHo yHKUMOHMPake Ha 6e3begHocHNUTE ypean 3a Aa
crnpeyunTe oWTETyBaka, MopaTe peAoBHO Aa v U3BpLUyBaTe crnegHuTe paboTu 3a ogpXKyBane. MapaHuujaTa ke Baxu
camo ako onuiaHuTe paboTu ce M3BpLUYyBaaT PEAOBHO U NPaBUIHO. AKO TOa He ro nounTysare, pabotaTta Moxe

na poseae Ao Hesroan! KopucHUKOT Ha MOTOpHaTa nuna He cMee fa U3BpLUyBa paboTu 3a ogpXKyBate LUTO He ce
OnuLIaHM BO ynaTcTBOTO 3a ynotpeba. Cute Taksm paboTv Mopa Aa ce U3BpLUYBaaT oA CTpaHa Ha HaLMOT OBRacTeH
CepBUCEH LieHTap.

CraBka 3a npoBepka/Bpeme
Ha pa6ota

Mpep pabota

Cekoj aeH

Cekoja
Hepena

Cekon 3
mMeceuu

FoavwHo

Mpen
CKnagupawe

MotopHa nuna

Mposepka.

v

Yncrere.

v

MposepeTe BO
0OBNacTeHnoT
cepBuUCeH
LeHTap.

v

CuHup Ha
nunata

MpoBepka.

OcTpetmse,
[IOKOIKY €
notpe6Ho.

HacouyBayka
Lumnka

Mposepka.

OTcTpaHeTe
04 MOoTOopHaTa
nuvna.

Conupadka 3a
CUHLIMPOT

MpoBeperTe ja
dyHKUpjaTa.

[ace
nposepysa
pPenoBHO BO
OBNnacTeHnoT
cepBuCeH
LeHTap.

MoamaukyBate
Ha CUHLMPOT

MposepeTe ja
cTankarta Ha

HanonHeTocT
€O Macro.

MpeknHyBay Mposepka. \/ - - - - -

3a

cTapTyBame

Pauka 3a MpoBepka. \/ - - - - _

6nokvpare

Kanaue Ha MposeperTe ja \/ - - - - -

pe3epBoapoT 3aTrerHarocra.

3a macno

Mpexa 3a MpoBepka. - \/ - - -

CUHLMPOT

3aBpTkU 1 MpoBepka. - - \/ - - -

HaBpTKN

3a pa ce ogpxu BE3BEHOCTA n CUT'YPHOCTA
Ha NPOW3BOAOT, MONPaBk1TE, OAPXYBaraTa Unu
notepyBanarta Tpeba Aa ce BpLuaT BO OBACTEHU
cepBUCHM unu abpuykm LeHTpu Ha Makita, cekoralu
Co pe3epBHM Aenosu of Makita.
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PELUABAHSE MNMPOBJIEMU

Mpen oa HapadaTe nonpaeka, NPBO camy NpoBepeTe ja cocTojbata. Ako HajaeTe npobnem LWTo He e objacHeT
BO YyNaTCTBOTO, He 0bmAayBajTe ce Aa ro packnonuTe anator. Hamecto Toa, nobapajTe MOMOLU Of, OBNacTeHuTe
cepBUCHM LieHTpKU Ha Makita n cekorall kopucTeTe AenoBu 3a 3ameHa u nonpaska og Makita.

CraTtyc Ha aedekt MpuynHa OejcTBO
MotopHata nuna He ce Bkfy4dyBa. He ce MoHTUpaHu aBe kaceTu 3a MoHTVpajTe ABe HanonHeTn Kacetu 3a
GatepujaTa. GatepujaTa.
Mpo6nem co 6aTtepujarta (HU30K HAMOH). [MoBTOPHO HanonHeTe rv kacetTuTe 3a

6atepujata. AKO NOMNHEHETO HEMa edekT,
3ameHeTe ja kaceTaTa 3a 6atepujarta.

MpeknHyBaYoT 3a [MaBHO HarojyBatse e MoTopHaTa nuna aBTomMaTcku ce
VCKIyYeH. VCKITy4yBa [IOKOMKY He paGoTu
onpeneneHo Bpeme. MoBTOPHO BKIy4eTe
O NMPEKUHYBAYOoT 3a [MaBHO HamMojyBake.

CUHLIMPOT Ha nunaTa He ce akTMBMpa. AKTMBMpaHa e conupaykara 3a CMHLUMpOT. | OTnywiTeTe ja conupadykara 3a CUHLIMPOT.
MoToporT 3anupa co pa6ota no HuBOTO Ha HanonHeTocT Ha GaTepujaTa MoBTOpHO HanonHeTe rn kaceTuTe 3a
KpaTkoTpajHa ynoTtpeba. € HUCKO. 6atepujaTa. AKO MOMHeHETO HEMa edIekT,
3ameHeTe ja kaceTaTa 3a 6atepujara.
Hema mMacro Bo CMHLIMPOT. PesepBoapoT 3a Macro e npaseH. HanonHeTe ro pesepeoapoT 3a Macro.
XKneboT Ha xpaHUTeNnoT Ha MacnoTo e Wcumncrerte ro xnebort.
BaskaH.
HefoBoneH npoTok Ha MacnoTo. HarogeTe ja konuunHaTta Ha NpoTok Ha
MacroTo CO 3aBpTKaTa 3a HarofyBarbe.
MotopHaTta nuna He ru AoCTUrHyBa Kacerarta 3a 6aTtepwujaTta e HenpasunHo MoHTupajTe ja kaceTaTa 3a 6aTepujata
MaKCUMariH1Te BPTEXU BO MUHYTA. MOHTUpaHa. KaKo LLUTO € ONMLIaHO BO OBOj NPUPaYHuK.
MokTa Ha BaTtepujaTta onara. [MoBTOpPHO HanonHeTe rv kaceTuTe 3a

GaTepujata. AKO NONHEHETO HEMa edekT,
3ameHeTe ja kaceTaTa 3a Gatepujarta.

MoroHckuoT cuctem He paboTn npasunHo. | MoGapajTe ro oBNacTeHVoT cepBUCEH
LieHTap BO BaLLUMOT PErvoH 3a rnonpaska.

JNambBunykata 3a rMaBHO HarMojyBak-e MpeknHyBa4oT e NoBrieveH BO MoBneyeTe ro NpeknHyBa4oT OTKAKO

Tpenka. HeornepaTUBEH YCIOB. MpekVHyBaYoT 3a rMaBHO HamojyBame e
BKITyYEH U conmpaykaTta 3a CUHLIMPOT e
oTnylTeHa.

CUWHMPOT He 3anupa, Aypu U kora ce ObnoraTa Ha conupaykara e nsabeHa. MoGapajTe ro OBNacTEHNOT cepBUCEH

aKTUBMpa conupaykara 3a CUHLIMPOT: LieHTap BO BaLUVOT PErvoH 3a nornpaeka.

BepHauw 3anpeTte ja mawimHara!

ABHopmManHu Bubpaumu: Onab6aBeTe ja HacodyBaykaTa Lmnka unu HarogeTe ja HacodyBaukaTa LuMnKa unm

BepHaw 3anpete ja MawuHara! CUHLMPOT Ha nunara. 3aTerHaTocTa Ha CUHUMPOT Ha nunara.

[edekT Ha anatoT. MoGapajTe ro oBNacTeHWOT cepBUCEH

LeHTap BO BaLUMOT pervoH 3a rnornpaeka.

O n Ll M O HA” E H n P M EO P AHPEHYHPEHYBAI'bE: Nokonky KynuTe

HacoYyBa4ika LWunKa co pasnuyHa gofmKuHa og

cTaHAapAHaTa HacovyBauka LUMMKa, Kynete n
ABHUMAHMUE: OBoj npu6op nnu goaaToun coofBeTeH Kanak Ha Haco4dyBaykaTta wwunka. Toj
ce npenopavyBaar 3a KOpUcTeHe CO anaToT of mMopa fia oAroBapa U LieNnocHo Aa ja npekpue
Makita nedpmHupaH Bo ynatctBoto. Co KopuCTeHE HacodyBaykara Wiunka Ha MoTopHara nuna.

Apyr npuGop vunv fgoaatouy Moxe Aa ce USNOXUTE Ha

PU3NK 07 TenecHu nospean. KopucteTe rv npubopoT HAMOMEHA: Hekown cTaBku Ha nucTtata Moxe aa ce
1 AOAATOLNTE CaMO 3a HUBHATa Ha3Ha4YeHa HameHa. BKIy4€HY CO anatot kako cTaHAappeH nputop. Tue

MOXe fa ce pas3fnnKyBaaT o4 ApXaBa [0 ApXaBa.

Ako B1 Tpeba nomoLu 3a noBeke geTanu 3a npubopor,
npatuajTe BO NTOKaNHMOT cepBuCeH LieHTap Ha Makita.
. CUHLMp Ha nunata

. HacouyBauka wunka

. Kanak Ha HacouyBaukaTa Lunmnka

. Typnuja

. Top6a 3a anatu

. OpwurvHanHa 6atepuja n nonHay Ha Makita
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CPINCKMU (OpurnHanHo ynyTcTBO)

TEXHUYKK NOOALIN

Mogen: DUC303 |  DUC3s3 | DUC400
YkynHa gyxuHa (6e3 Boaunuue naHua) 443 mm
HomwuHanHm HanoH DC 36V

CraHpapaHv ynoxak 6artepuje

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

HeTo TexuHa ca 90PX 4,6 kr 4,7 kr 4,8 kr
g‘&“&"‘s"ﬁ;" kopuuiherba ca 91PX 4,7k 4,8xr 49k
CraHaapaHa oyKuHa BoaunvLe naHua 300 mm 350 mm 400 mm
Mpenopy4yeHa AyxuHa mava 300 - 400 mm
MpyMeHrbLMBYM TUN NaHua Tectepe 90PX
(nornepajte Tabeny y HacTaBky) 91PX
NaHyaHuk Bpoj 3ybaua 6
[y6uHa 3/8"
BpauHa naHua 0-20wm/c
(0—1.200 m/muH)
BanpemyvHa pesepBoapa 3a yrbe 200 ym®
Nanau TecTepe u Bogunuua naHua
Tun naHua Tectepe 90PX
Bp. noroHckmx kapvka 46 52 56
Bogunuua naHua [yxunHa Bogunuue naHua 300 mm 350 mm 400 mm
[yxunHa cevera 280 mm 330 mm 375 Mm
[y6uHa 3/8"
Mepau 1,1 Mm
Tun Mpeatba Wunka naHyaHnka
Tvun naHua Tectepe 91PX
Bp. noroHckmx kapvka 46 52 56
Boaunuua naHua [yxuHa Bogunuue naHua 300 mm 350 mm 400 mm
[yxuHa ceyera 280 Mm 330 mm 375 Mmm
[ybuna 3/8"
Mepau 1,3 MM
Tun Mpeatba Wunka naHyaHnka

. Ha ocHOBY HalLer HenpecTaHor CTpaxuBara v pasBoja 3aApxaBamo NpaBo M3MEHa HABEAEHUX TEXHUYKUX

noparaka 6e3 npeTxogHe HajaBse.

. TexHUYKM nogaum 1 yrnoxak 6atepuje Mory fia ce pasnukyjy y pasnmumtum emrbama.
. TexwuHa ¢ ynowikom 6atepuje npema npoueaypv EMTA 01/2003

MOXe fa p,of]e [0 TenecHux nospena.

AYN0O30PEHE: KopuctuTe oaroeapajyhy kombuHaumjy Boaunvue naqua 1 nadua rectepe. Y cynpotHoM

Y HacTaBky Cy npuKa3aHu cuMGonu Koju ce ogHoce
Ha onpemy. Npe ynotpebe ce o6aBe3HO yno3HajTe ca
HUXOBUM 3HAYEHEM.

@ MpouuTajte ynyTcTBO 3a ynotpeby.

HocwuTe 3awtntHe Hao4vape.

@€

Hocwute 3awtntHe cnywanwuue.

Hocute wnem, 3awtnTHe Haovape u

\6“‘) 3alTUTHeE cnywanuue.
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KOpVICTI/ITe afeKBaTHy 3alWTuUTy 3a
cTonana-Hore u wake-pyke.

He nanaxuTe anar snasu.

o MakcumanHa A03BoSbeHa AyxuHa pesa

Cwmep KpeTara naHua

I'Io;:(eu.laBaH:e KOnu4yuHe yrea 3a naHay
TecTepe

\
e

Cawmo 3a 3emre EY

Hemojte na oanaxete enekTpuyHy onpemy
unn 6atepujy 3ajeHo ca 0TNaJoM U3
pomahuHcTsal

Y cknapy ca eBpornckuM AupekTusama

0 ENEKTPUYHOM U eNEKTPOHCKOM

otnagy, 6atepujama u akymynaropuma

1 UCTpoLLeHnm BaTtepujama u
akymynaTopyma v MpUMeHOM OBUX
[VpeKTUBa Y Cknagy ca ApKaBHUM
3aKoHMMa, enekTpUYHy onpemy, 6atepuje
1 b1X0Ba NakoBarba Ha kpajy pagHor
Beka HEOMXOAHO je OfBOjEHO MPUKYNUTH
1 BPaTUTU y EKOMOLLKN MPUXBATIbUBO
NOCTPOjeH-e 3a PeLnKNaxy.

Cd
Ni-MH
Li-ion

OBaj naHaL, TecTepe je HaMeH€eH 3a pe3ate ApBeTa.

Byka

TunuyaH A-noHgepucann H1Bo Byke ogpeheH je npema
ctaHgapay EN60745:

Mogen DUC303

Hwueo 3ByuHor nputncka (Ly): 87,7 dB (A)

HwuBo 3ByuHe cHare (Lwa): 100,4 dB (A)

HecurypHocT (K): 2 dB (A)

Mogen DUC353

HuBso 3By4Hor nputncka (Lya): 87,7 dB (A)

Hueo 3By4He cHare (Lya): 100,4 dB (A)

HecurypHocT (K): 2 dB (A)

A\Y030PEHE: Hocute sawtntHe
cnywanuue.

Bubpauuje

YkynHa BpeaHocT Bubpauuja (BekTopcku 36up no Tpu
oce) oapeheHa je npema ctaHaapay EN60745:
Mopen DUC303

Pexwum papa: pesawe gpeera

BpeaHocT emucuje BuBpaumja (anw): 5,3 m/c?
HecurypHocT (K): 1,5 m/c?

Mogen DUC353

Pexwvm pafa: pesatse ApBeTa

BpeaHocT emucuje BuGpaumja (anw): 5,3 m/c?
HecurypHocT (K): 1,5 m/c?

HAMOMEHA: [JeknapucaHa BpegHOCT emucuje
BMnbpaumja je usmepeHa npema ctaHgapan3oBaHOM
MEPHOM MOCTYMKY U MOXeE Ce KOPUCTUTY 3a
ynopehuBate anara.

HAMOMEHA: [eknapucaHa BpegHOCT emucuje
BMbOpaumja ce Takofhe MoXe KOpUCTUTK 3a
npenuMMHapHy NpoLieHy U3NoXeHOCTU.

AYNO30PEIE: BpeaHocT emucuje Bubpaumja
TOKOM CTBapHe NpUMEHe eNeKTPUYHOT anara Moxe

Ce pasnuKoBaTy Of AeKNapucaHe BpeaHOCTH emucuje
B16paLmja, LUTO 3aBMCH O HAYMHa Ha KOjU Ce KOPUCTY anar.

AYrNo30PEHE: YBepuTe ce a cTe aeHTUdKoBasnm
6e3beHOCHe Mepe 3a 3alTUTY pykoBaoLia koje Cy 3aCHoBaHe
Ha NPOLIEHI N3NOXEHOCTI Y CTBAPHUM yCroBiMa ynoTpebe
(yaumajyhu y 063up cBe aernoBe pagHor LMKIyca, kao LTo je
BpeMe paja ypehaja, anv u Bpeme kaja je anat UCKIby4eH 1
Kafa pagu y npasHoM XoAy).

E3 peknapaumja o ycarnaweHocTu1

Cawmo 3a e8poricKke 3eM/be

E3 peknapauuja o ycarnaweHoctu aeo je Jogatka Ay
OBOM MPUPYYHUKY ca ynyTCTBUMA.

BE3BEAQHOCHA
YINO3OPEHA

OnwTta 6e36egHOCHa yno3opehsa 3a

eNleKTpu4He anarte

AYNo30PEHE: MpounTajte cBa 6e36egHOCHa
ynosopeta, ynyTcTBa, unycrpauuje u
cneuudmKaLmje Koje cy ucrnopyyeHe y3 oBaj
eneKTPUYHK anart. HenoluToBake CBUX Jorne
HaBefeHux 6e3beqHOCHUX ynyTcTaBa MOXe 13a3BaTtu
eneKkTPUYHY yaap, noxap u/unu o36ursHy noBpeay.

CauyBajTe cBa ynosopesa u
ynyTcTBa 3a oyayhe notpebe.

TepMuH ,eneKkTpuyHM anat* y ynosopewvma ogHocu
ce Ha eNneKTpVYHM anaT Koju ce Hanaja u3 eneKkTpuyHe
mpexe (kabnom) unu 6atepuje (6e3 kabna).

Be36egHocHa ynosopema 3a

GeXU4Hy NnaH4YaHy TecTepy

1. CBe genoBe Tena ApXuTe Aarse oA naHua
TecTepe Kaga naH4yaHa Tectepa paau. Mpe Hero
LUITO MOKPEHeTe NaHuyaHy TecTepy, yBepuTe ce
@ Ha NaHLy TecTepe Hema HuYera. TpeHyTak
Henaxkke NPUMKOM pyKoBakba naH4yaHum
TecTepama MOXe Aia AoBefe [0 ynnuTatba oaehe
Unu fiena Tena y naHyaHy Tectepy.

2. YBeK ApXuTe [eCHOM PYKOM 3aAHy PYUKy
naH4yaHe TecTepe, a NeBOM Npeawy pyuKy. AKO
naH4yaHy TecTepy ApXuTe 06pHYTUM nonoxajem
PYKy, noBehaBa ce pusvk of TenecHux nospeaa,
na To HUKaaa He Tpeba pagnTu.
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10.

1.

12.

13.

EnekTpuyHu anaT ApXuTe UCKIbY4MBO 3a
n3ornoBaHe pyKkoxBaTe jep nocToju MmoryhHocT
[Aa naHay TecTepe AOAUPHE CKPMBEHU CTPYjHMU
Kabn. Ykonuko naHaw Tectepe AOANPHE CTPYjHM
kabn noa HanoHom, pykoanat, 6u morao fa 6yae
M3MI0XEH eNeKTpU4YHOM yaapy.

HocuTte 3awTuTHe Haouape u cnywanuue.
Mpenopyuyje ce n gogaTtHa 3aWTUTHa onpemMa

3a rnasey, pyke, Hore u ctonana. Ogrosapajyha
3alwTuTHa ogeha ymawuTte TenecHe nospege of
netehux onurbaka unu crnyyajHor KoHTakTa ca
naHuem TecTtepe.

HemojTe aa pykyjeTe naH4aHOM TeCTepoM A0K
cTe Ha ApBeTy. PykoBate NaH4aHOM TeCcTepom
0K CTe Y KpOLLHM ApBETa MOXeE [a AoBeAe A0
TenecHvx nospeaa.

YBek 06e36eaAUTM YBPCT OCNOHaL, ucnop

HOry, a NTaH4YaHOM TeCTEepPOM PYKyjTe camo 40K
cTojuTe Ha uKcupaHoj, 6e3benHOj U paBHOj
noBplwuHu. Knusaee nnu HectabunHe nospLUnHe
Kao LWTO Cy MEpAEBUHE MOry Aa [OBEAY A0
rybuTka paBHOTEXE UMK KOHTPOIe Haj NaH4YaHoM
TecTepom.

Kapa ceuete rpaHy koja je nop, TeH3unjom,
nasuTe ce noBpaTHor yaapa. Kaga ce TeHanja y
BrakHMMa apserta ocnoboau, rpaHa nog TeH3njom
MOXe a yaapu pykoBaolia u/unu fa agoseae Ao
rybuTtka KOHTpone Haf, naH4yaHoOM TEeCTEPOM.
ByauTte n3yseTHo naxrLuBY Kaaa cevete
rpmrbe u ctabrbuke. TaHku MaTepuvjanu Mory ga
ce yxBaTe y naHyaHy Tectepy u 6yay onbavyeHu
npema Bama unuv ga sac nsbatie 13 paBHoTexe.
JNaH4yaHy TecTepy HOCUTE UCKIbYYEHY U
Apxehu je 3a npeawy pyuKy, Aarbe oA Tena.
Mpunukom TpaHcnopTa unu oanarawa
naH4aHe TecTepe YBeK MOHTMpajTe noknonaw
BoAunuue naHua. VicnpaBHWM pykoBakbem
naH4yaHoM TecTepoM ymawuhete moryhHocT
CrnyyajHor KOHTaKTa ca naHLem Tectepe y
nokperTy.

MpuapxaBajTe ce ynyTcTaBa 3a nogMasuBame,
3aTe3ae naHua u NpoMeHy AoAaTHOr
npubopa. HencnpaBHo 3aTerHyT unm nogmasaH
nNaHau Moxe Aa ce nonomu unu aa noseha
MoryhHOCT noBpaTHor yaapa.

Pyuke Mopajy 61uTH cyBe, YACTE M Ha HbUMA He
cMe 6UTKM yrba HU Ma3uBa. MacHe, HayrbeHe
pyyKe Cy knusaBe 1 Mory Aa y3pokyjy rybutak
KOHTpore.

PexwuTe camo ApBo. JlaH4yaHy TecTepy
KOPUCTUTE caMo 3a NocrioBe 3a Koje je
HameweHa. Ha npumep: HeMojTe Aa kopucTuTe
naH4yaHy TecTepy 3a pe3arbe NNacTUYHUX,
3UAaHNX UNU HeJpBEHWX MaTepwjana.
Kopuwwhetre naH4yaHe TecTepe 3a obaBrbame
OpYrvx NocnoBa 3a Koje Huje HamereHa Morno 6u
[a nosefe [0 onacHe cutyauuje.

Y3pouu noBpaTHOr yaapa 1 heroBo
cnpeyaBame:

[lo nospartHor ynapa moxe ga gohe kaga Hoc
MM BpX BOAMNVMLE NaHua AoAvpHe npeameT

U1 kaga ApBo 0byxBaTh 1 YKIbELW TN naHyaHy
TecTepy y pesy. [looup Bpxa y HeKvuM cryvajeBuma
MOXe [ia y3pOoKyje Harrno obpHyTy peakuujy,
opbauyjyhv Bogunuuy naHua Harope v yHasag,
Ka pykoBaoLly. YkrbeluTereM naHua Tectepe ayx

ropw-er fena Boaunuue naHua moxe ga agohe

o 6p3or oarypusara BoAMNMLUE naHua yHasag,

ka pykoBaouy. CBaka of OBUX peakuuja Moxe

Aa gosefe 40 rybuTka KOHTpone Hajg TecTepoMm

LwTO 61 MOrno Aa y3pokyje 03burbHe TenecHe

nospege. HemojTe ga ce ocnamwarte UCKIbYUYNBO

Ha 6e3benHocHe ypehaje yrpaheHe y TecTepy.

Kao kopucHuk naHyaHe Tectepe Tpebano 6u aa

npeay3MeTe HEKONMKO Kopaka kako 6ucte 6unm

CUIypHU Aa TOkOM obaBrbara 3afataka cevera

Hehe nohu oo Hecpehe unu nospeae.

MoBpaTHW yaap je pesynTat HenpasumHe

ynotpe6e anarta w/vnv HenpaBUMHUX PagHUX

npoueaypa unu ycrnosa u Moxe ce nsdehu
npegysmmarwem oarosapajyhux mepa onpesa koje

Cy HaBe[eHe y HacTaBKy:

. YBpcTO ApXKUTE TECTEPY TaKo Aa nanvyesu u
npcTu obyxBaTajy ApLuKe naH4yaHe TecTepe,
apxehu je ca obe pyke, a TENo U pyky
nocTaBuTE Tako Aa MOXeTe Aa ce ogynpeTe
cunama nosparHor yaapa. Pykosanau, moxe
@ KOHTponuLLEe cune noBpaTHor yaapa
y3 ogroBapajyhe Mepe npegoCTpOXHOCTY.
HemojTe ga nywitate naHyaHy Tectepy.

» Cnwukal

14.

15.

. HemojTe ga ce nponukeTe Aa 6ucTe HewwTo
VCEKIN U HEMOjTE @ ceyeTe HeLUTO LTo
je nsHap BucuHe Bawmx pameHa. Ha Taj
Ha4uH heTe CNPeYNTM HEXErbEHWN KOHTAKT ca
BPXOM TecTepe 1 oMoryhutu 60orby KOHTpOny
Haj, NaH4YaHOM TECTEPOM Y HEOUYEKUBAHMM
cuTyaumjama.

. KopwvcTnTe camo oHe pe3epBHe Boaunuie
naHua 1 naHue Koje je HaBeo nponssohay.
Heoproeapajyhe pesepBHe Bogunuue naHua
W naHum Mory Aa foseay A0 npekuaarba
naHua u/unu nospaTHor yaapa.

. Mpatute ynyTtcTea nponssohaya 3a
OLUTPEH:E U OApXKaBakEe NaH4YaHe TecTepe.
CMamVBame BUCUMHE Mepava oybuHe Moxe
Aa gosefe Ao nosehaHor noBpaTHOr yaapa.

Mpe Hero WTO NOYHETe ca paAoMm, NnpoBepuTe

ia N1 je NaH4YaHa TecTepa y UCNIPaBHOM

pagHOM cTakby, Kao U ia NU je hEeHO CTawe

y cknapy ca 6e36eaHocHUM oapea6ama.

HapouuTto npoBepute cnepehe:

. [a N1 KoYHMLa 3a NaHal, paauv UCnpaBHo;

. [a N1 KoYHMLa 3a npekuaarbe Hanajakba
pagw UcrnpasHo;

. [a N1 cy BoaMnuua v noknonaw naHyaHuka
MCNpaBHO MOHTMPaHMU;

. [a Ny je naHaL, HaoLUTPEH U 3aTErHyT y
cknagy ca ogpen6ama.

Hemojte na nokpehete naHuyaHy Tectepy AoOK

ce Ha b0j Hana3u noknonau nadua. MNokpetare

NaH4yaHe TecTepe [OK Ce Ha H0j Hanasu noknonatw,

naHua Moxe Ja aosefe o nsbauvBama

nokrnonua naHua Hanpea, WTo MoXe Aa usasose

TenecHy nospepay v owTtehewe npeameTa Koju ce

Hanase OKO pykoBaoLa.

CAYYBAJTE OBO YIMYTCTBO.
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A YNO30PEHE: HEMOJTE ce6u pa
AO3BOJSINTE Aa 3aHeMapuTe cTpora GESGSAHOCHB
npaBuna Koja ce ogHoce Ha OBaj Npou3BoA ycnen
YnHeHULe Aa cTe NpousBod Ao6po ynosHanu

W CTEKNU PYTUHY Y PyKOBakby HbuMe (ycnesa
yecTtor kopuwhewa). HEHAMEHCKA YNOTPEBA
MNK HenoluToBake 6e36eAHOCHUX NpaBuna
HaBeAeHUX y OBOM ynyTCTBY MOry AOBeCTU A0
TELWKUX TerleCHUX noBpeaa.

BaxHa 6e36eaHOCHa ynyTCcTBa Koja

ce ogHoCe Ha yroxak 6arepuje

1. Mpe ynotpe6e ynouwika 6atepuje, npounTtajre
cBa ynyTcTBa u 6e36eHOCHe O3Hake Ha
(1) nywauy 6atepuje, (2) 6aTtepuju u (3)
npou3BoAy Koju kKopuctu 6atepujy.

2. Hemojte aa packnanare ynoxak 6atepuje.

3.  Ako ce Bpeme paja 3HaTHO CKpaTuno, ogmax
npectaHuTe ca kKopuwherweM. To Moxe aa
AoBeAe A0 pu3unka oA nperpesatba, Moryhunx
OMNeKoTHHa, NMa Yak 1 ekcnnosuje.

4. AKO eneKkTponuT focne y o4u, ucnepute mx
4YUCTOM BOAOM M OAMAXx 3aTpaxute nomoh

nekapa. To moxe Aa goBeae Ao ryéutka euaa.

5. HemojTte aa nsasusare Kpartak cnoj ynowuka
6aTepuje:

(1) HemojTe poanMpuBaTH NpUKILY4Ke 6UNo
KOjUM NPOBOAHUM MaTepujanom.

(2) MWs3beraBajTe cknaguluTeHe ynowka
GaTepuje y KyTuju ca Apyrum MeTarnHum
npegMeTMMa Kao LTo ekcepu, HoBunhu
uta.

(3) Hemojte pa nsnaxerte ynoxak 6arepuje
BOAW UIN KULLN.

Kpatak cnoj 6aTepuje moxe na nosege

A0 BENUKOr NPoToKa CTPyje, nperpeBaka,

Moryhux onekoTuUHa, Na Yak 1 nperopeBatba.

6. HemojTe aa cknaguwtute anat u ynoxak
6aTepuje Ha MecTUMa rae TemnepaTypa Moxe

Aa pocturHe unu npemawm 50°C (122°F).

7. HemojTte ga nanute ynoxak 6atepuje yak

HM Kapa je 036urbHo owTteheH unu notnyHo

noxabaH. Ynoxak 6atepuje moxe aa

eKkcnnoauvpa y BaTpu.
8. MMasuTe Aa He UcnycTUTe U He yaapuTe

. HemojTte pa kopucture owrteheHy 6arepujy.

10. CappxaHe NUTUjyM-joHCKe GaTepuje noanexy
3aKkoHy o0 NpeBO3y onacHMUX maTepuja.
Mpunukom koMepLmjanHor npeso3aa, Hrp. oA
cTpaHe Tpehux nvua u NnpeBo3HuKa, Mopa ce
obpaTtntn nocebHa naxwa Ha cneuujanHe
3axTeBe NakoBaha M obenexasatba.
Mpunukom npunpeme matepujana 3a npeBos,
notpebHoO je caBeToOBaTU Ce Ca CTPY4YHakoM 3a
onacHe matepuje. Takohe obpaTuTe naxmwy Ha
eBeHTyarnHe Aarbe HalMoHasHe nponuce.
OmMoTajTe Tpakom Unu NpekpujTe OTBOPeHe
KOHTaKTe 1 3anakyjte 6atepujy Tako Aa ce He
MOXe MoMepaTu yHyTap nakoBarba.

11. TMpuapxaBajTe ce NoKanHMX nponucay Be3u
ca ognarawem 6aTepuje.

CAYYBAJTE OBO YINYTCTBO.

AI‘IA)KH:A: Kopuctute camo opurmHanHe Makita
6artepuje. Kopuwhene Makita 6atepuja koje Hucy
opurrHanHe unu 6atepuja Koje cy M3MereHe Moxe
[a fosefe Ao nyuawa batepuje, Koje Moxe Aa
n3asoBe noxap, TenecHe nospeae unu wrety. To he
Takohe NOHWLITUTK rapaHuujy komnaHunje Makita 3a
Makita anat n nyrau.

CaBeTun 3a MakcMmMarHo Tpajake

6aTtepuje

1.  HanyHuTe ynoxak 6aTepuje npe Hero iTo ce
NoTNyHo ucnpasHu. CBaku NyT NpeKMHUTe pag
ca anaTom 1 HanyHuTe yroxak 6atepuje kaga
npuMeTUTe Aa je cHara anara cnabuja.

2. Hwukapa HemojTe fa NOHOBO NMYHUTE NMOTNYHO
HanyleHu yroxak 6atepuje. NMpenywaBame
ckpahyje paaHu Bek 6atepuje.

3. NyHwuTe ynoxak 6atepuje Ha cO6HOj
Temnepatypu namehy 10°C n 40°C (usmehy
50°F n 104°F). Cauekajte aa ce Bpyhu ynoxak
6aTepuje oxnaam npe nykweka.

4. HanyHuTe ynoxak 6atepuje ako ra HeheTte
KOPUCTUTU AyXe BpeMe (Bulle of ecT
meceum).

(0 AENIOBA

6aTepujy.
» Cnuka2

1 Ynoxak 6atepuje 2 | WtuTHKK 3a Npeaky pyky 3 | Boaunuua naHua

4 | Nanau Tectepe 5 | Monyra 6 | MNopelwasate Bpojuaruka

7 | Ayrme 3a nposepy 8 | MHpwkaTop kanauyuteTa 9 | MmaBHa namnuua

10 | MmaBHK npeknaay 11 | Monyra 3a ocno6ahare 13 12 | Bapma pydka
6rnokupaHor nonoxaja

13 | Okupay npekvpavda 14 | MNpeptba pyyka 15 | MNoknonay pesepBoapa 3a yrbe

16 | XBatay naHua 17 | 3aBpTak 3a nofeluaBane (3a 18 | MNoknonay Boaunuue nayua
nymny 3a yroe)
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Oornuc HAYNHA

OYHKLUMOHUCAHA

AI‘IA)KI-bA: Mpe nopelwaBawa unu nposepe
cyHKuMja anaTa yBek npoBepuTe Aa nu je anat

WUCKIbYYeH 1 Aa Nu je ynoxak 6atepuje yKNnokeH.

MocTaBrbawe n YKnakbake yroLllKa

6arepuje

AI‘IA)KH:A: YBeK UCKIby4uTe anart npe
nocTaBIbaka UM yKnakwaka yrnoiwka 6atepumje.

AI‘IA)KH:A: [OpXuUTe YBPCTO anar v yroxak
6aTepuje kaga noctaBrbLaTe UMK yknaware
ynoxak 6arepumje. Ako anat v ynoxak 6atepuje He
byaerte Apxanu YBPCTO, MOTY BaM UCKIM3HYTU 13
PYKy, OLUTETUTY Ce NpwW Najy v NoBPeauTy Bac.

» Cnuka3: 1. LlpseHun nngvkatop 2. lyrme 3. Ynoxak
GaTepuje

[a 6ucte yknoHunu ynoxak 6atepuje, knuarwem ra
M3ByLMTE U3 anata JoK Knusakem nomepare Ayrme Ha
npeaH0j CTPaHM ynotuka.

[la 6ucte noctaBunu ynoxak 6atepuje, nopaBHajTe
jeanyak Ha emy ca xnebom Ha KyRuWTY 1 rypHUTE ra
Ha mecTo. ['ypHUTe ra 4o Kpaja Tako Aa fnerHe Ha ceoje
MECTO U Yyje ce TUXO LKIboLare. AKO MoXeTe Aa
youuTe LipBEHW MHAMKATOP Ha ropH:0j CTpaHu AyrmeTa,
TO 3Ha4M fa ynoxak 6atepuje Huje NOTNyHO 3akrbydaH.

AI‘IA)KH:A: YBek [0 Kpaja rypHuUTe ynoxak
GaTepuje Tako Aa ce LpBeHW MHAUKATOP He BUAW.
Y cynpoTHOM, OH Cly4ajHO MOXe ucnacTu u3 anarta u
nospeauTH Bac UnNu Heky ocoby y BaLLoj 6Grn3nHN.

AnaxmA: Hemojte Ha cuny aa noctaBraTe
ynoxak 6atepuje. AKo yrioxak He MOXeTe nako a
rypHeTe, TO 3Ha4u Aa ra He NocTaBrbaTe UCNpaBHO.

HAMOMEHA: AnaT He paau ca camo jefHUM
ynotukom 6atepuije.

HAMOMEHA: BoavTte padyHa o nonoxajy npctujy
NpUnNKoM nocTaerbaka batepuje. [lyrme ce Moxe

MNPUTUCHYTU HEHaMeEpPHO.

Cuctem 3a 3awUTH Ta/6aTepuje

Anar je onpemrbeH cMcTemMoM 3a 3awWwTuTy anara/
6atepuje. OBaj cucTem ayToMaTcku Npeknaa Hanajare
MoTOpa Kako 61 NpoayXvo Bek Tpajara anata v
6atepuje. Anat he ce ayTomaTCku 3ayCTaBUTU TOKOM
paga ako anart unv 6atepuja yhiy y jeaHo on cnegehux
cTara. Y U3BECHUM YCroBuMa ykrbyunhe ce nHAMKaTopu.

3awTtuTa og npeontepehera

Kapa ce anatom paav Ha HauuH Koju 3axTeBa U3y3eTHO
BENuKy NOTPOLLHY CTPyje, anat he ayTomarcku
NpeKknHyT ca paJoMm v rmaeHa namnuua he noyetn

Aa Tpenhe. Y 0BOj CUTyaumju, UCKIbyunTe anat

1 npecTaHnTe ca ynotpe6oM koja je Aosena Ao
npeontepehewa anata. 3aTum ykrbyunTte anat aa
6ucTe ra NOHOBO MOKPEHYNU.

3awTuTa og nperpeBakwba

Anart he ce ayTomaTCcKku 3aycTaBuUTV kaj ce nperpeje n
nHavkaTop kanaumteta he noyetv aa Tpenhe kao WTO
je npukasaHo. Y Tom cnyyajy, cadyekajte ga ce anat
OXIaay Npe Hero LUTO ra NMOHOBO YKIby4uTe.

Crame nHamkaTopa kanauureTa Crartyc
YkrbyyeHo UckrbyyeHo Tpenhe
LTI N Mperpesatbe.

3awTtuTa op npeBesiukKor npaxmweka

Kapa ce kanaunteT 6atepuje cmatby, anat ayToMaTcku
npecTtaje ¢ pagom. AKO NPOM3BOA He paau Yak HU kaaa

ce aKkTVMBUpajy Npeknaaym, yknoHute 6atepujy u3 anata
1 HanyHuTe je.

Mpukas npeocTanor kanauuTeTa

batepuje

» Cnuka4d: 1.[yrme 3a nposepy 2. HankaTop
KanauuTeta

MpeocTtanu kanaumuteT 6aTepuje he ce npukasneatu
[OK NpuTUCKaTe Ayrme 3a nposepy. ViHaukaTopu
KkanauuTeTa ogroBapajy cBakoj 6atepuju.

Crame UHOMKaTopa KanauuteTa

i Q0

YkrbyyeHo WUckrbyyeHo

MpeocTtanu
KanauuTet
!l Garepuje

Tpenhe

ALY |

0Op 50% po
100%

0Op 20% po
50%

Opn 0% no
20%

Hanyxute
Gatepujy

n pUKa3 npeocTtanor KanauuteTta

b6atepuje

Camo 3a ynowke 6amepuje ca UHOUKamopom
» Cnukab5: 1. VHgukatopcke namnuue 2. [lyrme 3a
nposepy

MpuTncHUTE AyrMe 3a npoBepy Ha ynoLuky 6atepuje
na bucTte npukasanu npeoctanu kanauutet 6atepuje.
MHaunkaTopcke namnuue he ce ykIibyunTv Ha HEKOMMKO
CeKyHaM.
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VIH,unaTopcxe namnuue I'IpeocTanM

I D n KanauuTteT

Ceetnu WUckrbyyeHo Tpenhe
0n 75% no

i1ikl o
I I I |:| 0n 50% go
75%
I I I:I |:| 0On 25% no
50%
1000 [
25%
ti

Jonn

HAMOMEHA: Y 3aBucHoCTU of ycroBa kopuwhera
1 TeMnepaType OKoSMHe, NpukasaHn kanaumtet
MOXe JOHEKIIe Aa ce passuKyje of CTBapHOr.

A\YO30PEHE: Yaek VCKIbYYUTE rMaBHU
npekupay Kap anat Huje y ynotpe6bu.

Hanynute
Gatepujy.

Moryhe je na
je batepuja
nocrana
HevcrnpasHa.

AKo XenuTe Aa NaH4yaHy Tectepy nocTtaBuTe y cTake
MWpOBakba, NPUTUCHUTE FMaBHU NPeKuaaYd 1 ApxuTe ra
NPUTUCHYTUM CBE 0K rMaBHa naMnuua He 3acBeTNN.
3a 1CKrbyunBarbe, MOHOBO NPUTUCHUTE FMaBHU
npekugad.

» Cnuka6: 1.[naBHu npeknaady

HAMOMEHA: NasHa namnuua he Tpeneputu

ako je okmpay npekuaada npUTUCHYT y ycrnoBuma

Heogroapajyhum 3a pag. llamnuua Tpenhe ako

. UCKIbYYWTE rMaBHM Npeknaad AoK ApXuTe
NPUTUCHYTUM MOMYTy 3a 3aKIby4YaBame u
okuaay npeknpayda;

. nosy4eTe oknaay npekngaya Aok je KoyHuua
nNaHLua aKTUBHa;

. OTMYCTUTE KOYHWLY NaHLa AOoK ApXuUTe
NPWUTUCHYTOM MOMYry 3a 3aKrby4aBare 1
oTnywTaTe okmaay npekuaava.

PyHKLMOHUCaH-€e NpeKknaaya

AYNO30PEHE: Paaw Bawe 6e36eqHoCTH,
OBaj anar je onpemMrbeH nonyrom 3a ocriobahawe
1“3 GrnokupaHor nosmoxaja koja cnpevyaBsa
HeHaMepHo nokpeTake anata. HUKAA HemojTe
KOPUCTUTKM OBaj anat ako ce nokpehe npu camom
noBnayeky okuaaya npekuaaya 6e3 nputuckamwa
nonyre 3a ocrno6afare U3 6rnokupaHor nonoxaja.
MNPE parse ynotpe6e BpaTuTe anat cepBUCHOM
LIeHTPY paau ageKkBaTHe nomnpaske.

AYNO30PEHE: HUKADA HemojTe Aa nenute
Tpakom nonyry 3a ocro6ahamwe 13 6nokmpaHor
nonox(aja WUInun a MewaTte beHy CBPXy U
yHKUMjy.

AI‘IA)KH:A: Mpe noctaBmama ynoiuka 6arepuje
y anaT yBeK npoBepuTe Aa Nv okuaay npekuaayda
paav NpaBuITHO U ia NN ce HaKOH OTNyluTawa
Bpaha y nonoxaj ,,OFF“ (UckmyueHo).

OBABELLUTEHSE: Hemojte jako noBnauntn
oKuAay npekuaaya ako NPeTXogHo HUCTe
NPUTUCHYNK nonyry 3a ocrio6ahatbe us
6nokupaHor nonoxaja. To moxe ga nosefe Ao
nomrbetba npekngava.

Monyra 3a ocnobahawe 13 GriokmpaHor nonoxaja
cnpeyaBsa cryyajHo NoBnayere okMaayda npekuaada.
[a 6ucte ykrbyunnu anar, NpUTUCHWTE Nonyry 3a
ocnobahare 13 6rokupaHor nomnoxaja u noByuuTe
okuaay npekugada. OTnycTuTe okmaay npeknpgaya ga
6ucTe 3ayctaBunu anart.
» Cnuka7: 1.Okugay npekuaada 2. MNonyra 3a
ocnobahatse 13 GrnokupaHor nonoxaja

MpoBepa Ko4YHULe naHua

Anaxma: [pxuTe naH4yaHy TecTepy o6ema
pyKama Aok je ykrbyuyjeTte. [leCHOM pykom
APXWUTE 32ty PYUKY, a NEBOM NpeAHy PyuKy.
Tpaka 3a Boljew-e 1 naHau He cMejy Aa foaupyjy
HUjeadaH npeamer.

AHA)KH.-»A: Ako ce naHau TecTepe ogmax He
3aycTaBM kaja OBO ypaauTe, HU NoA KOjuM
ycrnoBuMa He cMeTe Aa je kopuctute. Obpatute
ce oBnawheHOM CEPBUCHOM LIEHTPY.

HAMNOMEHA: OBa naH4yaHa Tectepa KopucTu
DYHKLW]y ayTOMATCKOr UCKIbyuMBaka. AKO oknaad
npekmaaya Huje NpuTUCHYT oapeheHn BpeMeHckn
nepuos HakoH YKkrbyuvBatba rmaBHOr npekuaaya,
rmaBHv npeknaad he ce ayTomaTcku UCKIbYYUTU Kako
61 ce n3berno HeHaMepHO NMokpeTare.

1. TNpuTucHuTe nonyry 3a 3akrby4aBake, a 3aTuM
noByLMTe OkuAaY npeknpada. JlaHyaHa tectepa ce
ogmax nokpehe.

2. HagnaHuuoM rypHUTE Npeatsy LUTUTHUK pyke
yHanpen. llaH4aHa TecTepa Mopa ogmax ja ce
3aycTaBu.
» Cnuka8: 1. lUTuTHUK 3a Npeaky pyKy
2. OTkrbyyaHu nonoxaj 3. 3akrbyvaHu
nonoxaj
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lMpoBepa KoYHULE 3a NpeKknaate

CEUETELY:]

AI‘IA)KH;A: Ako ce naH4aHa TecTepa y OBOM
TecTy He 3aycTaBu yHyTap jeiHe ceKyHfe,
npecTaHuTe Aa KOPUCTUTE NaHaL, Tectepe 1
o6paTtute ce oBnawheHoM CePBUCHOM LIEHTpY.

MokpeHnTe naH4aHy TecTepy, a 3aTUM NOTMYHO
oTnycTUTe okmzay npekugada. MaHau Tectepe Tpeba
[la ce 3ayCTaBy 3a jeHY CeKyHAy.

MopewaBawe nogmMasuBama naHua

MoxkeTe fa nogecute 6p3viHy JOBOAA yrba Ha NyMnu 3a
yrbe nomohy 3aBpTh-a 3a nogeluaBame. KonuunHa yrba
MOXe [a ce nofellaBa NnoMohy yHMBEp3arnHor krby4a.
» Cnuka9: 1. 3aBpTak 3a nofellaBame

CKNANAHE

AI‘IA)KH::A: MNpe o6aBrbawa 6Mno kakBor nocna
Ha anaTty yBeK NpoBepuTe Aia M je OH UCKIbY4eH
W Aa nu je ynoxak 6atepuje YKNoH€eH.

AI‘IA)KI-bA: Hemojte aupatu naHay Tectepe
ronvMm pykama. YBek HocuTe pykaBuLie AOK
pyKyjeTe naHuem TecTepe.

[eMoHTaxa unm MoHTaxa naHua

TecTepe

AI‘IA)KH:A: INanau TecTepe 1 Bogunuua naHua
cy jow yBek Bpenu HakoH papa. Mycture ux ga
ce [O0BOJLHO oxnape npe 6uno KakBor paja Ha
anary.

[a 6ucTte ckuHynu naHaw Tectepe npegysmuTe
cnegehe kopake:

1. lNoByuuTe Nonyry Ha rope 40K MICTOBPEMEHO
nputuckaTe keHy 1BuLLY.
» Cnuka10: 1. Monyra

2.  Okpehute 6pojuaHuk 3a nogellaBame y cMepy ,-*
na GycTe cMakumu 3aTerHyTocT NaHua Tectepe.
» Cnukal1: 1.[lMogewasane 6pojyaHuka

3.  Okpehute nonyry y cMepy CynpoTHOM KpeTaty
Ka3arbke Ha caTy oK MoKnonaw faH4yaHunka He cnagHe.
» Cnukal2: 1.Monyra 2. MNoknonat naH4aHvka

4. YKnoHuTe noknonaw fnaH4yaHuka, a 3aTum
YKNOHUTE NaHal, Tectepe n Bogunuuy Tectepe ca tena
NlaH4YaHe TecTepe.

[la 6ucte noctaBunu NaHaw, Tectepe nNpeay3MuTe
cnenehe kopake:

1. TpoBepuTe cMep naHua. O3Haka Ha naHuy
nokasyje cMep naHua.

2. T[lpuyBpcTuTe jedaH Kpaj NaHua Tectepe Ha BpX

BOAMNMLE NaHLa, a ApYyry Kpaj oko NaH4yaHuKa.
» Cnukal3: 1.JlaHyaHuk

3. [Monoxute Bogunuuy naHua Ha heHo MecTo Ha
naH4yaHoj TecTepu.

4.  OkpeHuTe BpojuyaHuk 3a nogeLlaBake y cmepy
,~ AOa bucte KNWH 3a NofeLlaBake rypHynu y cMepy
cTpenuue.

» Cnukail4: 1. Wrna 3a nogelaBane

5.  [MoctaBuTe nokmnonay naH4yaHuka Ha faHyaHy

TecTepy Tako [ia KNMuH 3a nofeluaBame ynagHe y manu

OTBOpP Ha BOAMIMLM NaHua.

» Cnuka15: 1. [Moknonay naHyaHuka 2. Bogunuua
naHua 3. OTBop

6. [o kpaja okpeHuTe Nonyry y cMepy kasarbke Ha
caTy 1 BpaTuTe je 3a YeTBPTUHY okpeTa Aa 6u octana
na6aBa paav noaellaBaka 3aTerHyTocTy naHua.

7.  Okpehute 6pojuaHuk 3a noaellaBake Aa bucte
NoAECUnU 3aTerHyTocT naHua.

8.  OkpehuTe nonyry y cMepy kasarbke Ha caTy AOK
ce noknonad flaH4aHuKa He NPUYBPCTU, @ 3aTUM je
BpaTuTe y NPBOGUTHM NOMNOXa].

» Cnukal6: 1. [Monyra 2. [Moknonay naH4yaHuka

MopewaBawe 3aTerHyTocTu naHua

AHA)KH:A: MocTynak MOHTaXe Unu AeMoHTaxe
naHua Tectepe o6aBUTe Ha HEKOM YNCTOM MeCTy
6e3 NUrbLeBMHe U CIIUYHUX HeuncToha.

AnA)KI-bA: HemojTe npeBuLwie aa 3atexerte
naHau Tectepe. lNpeBenuka 3aTerHyTocT naHua
TecTepe MoXe Aa AoBefe A0 Kuaawa NaHua,
xabara Boaunue naHua u noma 6pojyaHuka 3a
nopellaBame.

AI‘IA)KH:A: CyBuLue nabaB naHay Moxe ga
O/ICKOYM Ca BOAMNULE NaHLa M MOXe Cry4ajHo Aa
n3asoBe nospepne.

JlaHa TecTepe Moxe aa ce onabasu Nocrne MHOro
YacoBa ynotpe6e. C BpeMeHa Ha Bpeme npoBepute
3aTerHyTocT naHua npe ynotpete.

1. TpuTMUCHWUTE 1 NOTNYHO OTBOPUTE MONYry AOK

He knukHe. Mano je okpeHWTe y cMepy CynpoTHOM
KpeTakby kasarbke Ha caTy Aa bucte naraHo onabasunum
noknonad naH4yaHuka.

» Cnukal7: 1.[lNonyra 2. lMoknonay naH4yaHuka

2. Tlonako nogurHuTe BpX BOAUNMLE NaHua v
nogecute 3aterHytoct naHua. Okpehute 6pojuaHuk
3a nogeluaBare y cMepy ,-“ 3a oTnyLuTawe, a y cmepy
,+ 3a npuyBpwhuBame. 3atexute naHay Tectepe ce
[IOK iokba CTpaHa naHua Tectepe He ynagHe y WuHy
BOAMNVLE NaHLa, Kao LTO je MprKasaHo.
» Cnukai18: 1.lMogewaBane GpojuaHmka

2. Bogunuua naHua 3. JlaHay Tectepe

3.  NaraHo npuapxxasajyhv BoannuLy naHua u
3aTerHuTe noknonaw naH4aHvka. Npoeepute aa ce
naHau, Tectepe Huje onabasuno ca [oke CTpaHe.

4. BpatuTe nonyry y npBoGUTHK NOMNoXaj.
» Cnuka19: 1. lNonyra 2. MNoknonay NaH4YaHuka

MpoBepuTe fa nv naHau TecTepe Harnexe HENOCpPeaHo
Ha A0y CTpaHy BoAMMMLE NaHua.
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MNoamasnBamwe

JlaHau TecTepe ce ayTomaTcku nogmasyje Aok anat
papu. NoBpemMeHo NpoBepaBajTe NpeocTany Konu4nHy
yrba y pesepBoapy.
[a 6ucte gonyHunu pesepsoap, NONoOXWTe NaH4aHy
TecTepy Ha CTpaHy 1 YKNoHUTe noknonaw, pesepsoapa
3a yrbe. Ogroeapajyha konumyunHa yrba naHocu 200 mn.
Kan HanyHuTe pesepBoap, nocTtapajte ce Aa noknonad,
pesepBoapa 3a yrbe 6yae YBPCTO NOCTaBIbEH.
» Cnuka20: 1.T[loknonay pesepBoapa 3a yrbe

2. PesepBoap 3a yrbe (NpoBUaHW)

HakoH nymwetba, ApXKUTe NaHyaHy TecTepy Jarbe of
npBeTa. MNokpeHuTe je 1 cadekajTe Aa NogMasvBare
naHua Tectepe byae agekBaTHoO.

» Cnuka21

OBABELUTEHSE: Kana npeu nyT cunarte yrbe
3a naHau Unu Kaga aonykyjete pesepsoap kaga
ce NOTNYHO Ucnpa3Hu, AoAajTe yrbe A0 AOHe
uBule rpnuha nywaya. Y cynpotHom gohum he go
cMmatbeHor goBohjera yrba.

OBABELUTEHE: Kopuctute uckrbyunso Makita
yrbe 3a naHay TecTepe U eKBUBarneHTHO yrbe
KoOje je MOCTYMHO Ha TPXKULUTY.

OBABELLUTEHE: Hukapa HemojTe aa KopucTute
yrbe y KOMe MMa npalumMHe U YecTuua unm
eTepuyHo yrbe.

OBABELLUTEHE: 3a opeanBamwe gpseha
KOpUCTUTE GUIBLHO yrbe. MuHepanHo yrbe Moxe
pa owTeTn Apsehe.

OBABELLUTEHE: Npe oaceuaka nposepuTe Aa
N je AOCTaBrLEHU NOKMoNaL pe3epBoapa 3a yrbe
3aBPHYT.

PAQ CA NAHYAHOM TECTEPOM

AI‘IA)KH:A: Jlnua Koja npBM NyT KOpUCTE
anart Tpe6ano 6u aa npe Tora Bex6ajy pe3same
uenaHuvua Ha NocTorby 3a TecTepucakse.

AI‘IA)KH:A: Mpwu TecTepucary nonyrotose
ApBeHe rpafje KOpUCTUTE CUTypPaH OCNoHaL,
(nocTorse 3a Tectepucame). Hemojre apxatu
npegmMeT o6paje cTonanom u He Ao3BONUTE
HUKOMe fAa ra ApXu Unuv npuapxasa.

AI‘IA)KI-bA: MpuyBpcTUTE OKpyrne npeameTe Aa
ce He 61 okpeTanu.

AI‘IA)KI-bA: CBe gernoBe Tena ApXuTe Aarbe of
naHua TecTepe kaga MoOTop paau.

AI‘IA)KI-bA: YspcTo ApXUTE NaH4yaHy Tectepy
ob6eMa pykama Kkaga MoTop paau.

AI‘IA)KI-bA: HemojTe ce HaruwaT. YBek Mmopate
nmaTu ogroBapajyhu ocnoHau u ogpxaBaTu

OBABELUTEHE: Hukapa HemojTe 6auaTtv unm
vecnywTaTy anar.

OBABEILLUTEHE: Hemojte npekpusatyi oTBope
anara.

paBHOTEXY.

Mpe ykrbyunBama, NocTaBuTe A0HY UBULLY Tena
naH4yaHe cekupe y KoHTakt ca rpaHom koja he ce
pesatu. Y cynpoTHOM Moxe Aa fohe Ao noapxTaBama
BOAMNVLE NaHLUa 1 noBpeae pykoBaoua. Tectepuumnte
ApBo Tako wro hete ra cehn nomeparem Hagone
nomohy TeXMHe NnaHyaHe TecTepe.

» Cnuka22

AKO He MOXeTe fja oAceveTe APBO jeAHUM Pe3oM:
JlaraHo NpUTUCHMTE pPyYKy M HacTaBuTe ca
TecTepucameM nosnavehu naHyaHy Tectepy mMasno
yHa3ag; 3aTum NnoctaBuTe 3ynyacTu rpaHnyYHUK Mano
HWXE 1 3aBpLUNTE pe3 NoAn3akeM pyyuLe.

» Cnuka23

Ceuere Tpynaua

1. TonoxwvTe fowy UBKLY Tena naH4yaHe Tectepe Ha
ApBo koje hete cehu.
» Cnuka24

2. [Jlok ce naHau TecTepe okpehe 3aceuunte y
ApBo Kopuctehu 3afry pyuKy 3a noausane Tectepe,
a npeatby 3a Bohewe. Ynotpebrbasajte 3ynyactm
rPaHNYHUK Kao CTOXep.

3. HacraBuTe pe3 npumemnyjyhu cnabu nputmucak Ha
npeary py4ky, 6naro nonywrajyhu nputucak Ha 3agmu
feo Tectepe. MNomepajTe 3ynyacTu rpaHNYHUK Aarbe

Ayx aebna, a 3aTMm NOHOBO MOAUTHWTE NPefHyY PyUKy.

OBABELLTEHE: Kapna npaBuTe HEKONNKO
pe3oBa, UCKIbyuuTe naHyaHy Tectepy usmeRy
pesoBa.

AHA)KH:A: AKo ropwy UBMLY Boaunuue naHua
ynoTtpeb6rbaBaTe 3a pe3ake, laH4YaHa TecTepa
MOXe ia CKpeHe Ka BaMa aKo ce faHau, 3arnaBu.
W3 Tor pasnora TectepuiiuTe 4OHOM UBULIOM
Tako Aia TecTepa CKpeHe Jarieko oA Baller Tena.

» Cnuka25

Kapa Tectepuiuete ApBO Noa HANoOHOM, Hajnpe
ceunTe cTpaHy noa nputuckom (A). 3aTum n3seamTe
3aBpLUHM pe3 Ha cTpaHu HanoHa (B). OBo cnpevyaBa
3arnaerbuBakse BOAUNMLE naHua.

» Cnuka26

Ope3uBame rpaHa

AnaxmwA: cavo yBex6aHe oco6e mory
Aa ope3syjy rpaHe. [oTeHumjanHy onacHocT
npeacTaBrba noBpaTHU yaap.

Mpunukom opeauBatba rpaHa OCMoHNUTE NaH4YaHy
TecTepy o Aebno, ako je moryhe. Hemojte aa
TecTepuLLeTe BPXOM BOAWNKLE NaHLa jep nocToju
OMacHOCT o7 NoBpaTHOr yaapa.

O6patnTe nocebHy nNaxmy Ha rpaHe nog HanoHOM.
HemojTe na pexere HenoaynpTe rpaHe ca AoHe
cTpaHe.

Mpunmkom opesuBama rpaHa HemojTe a CTojuTe Ha
obopeHom cTabny.
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Ype3uBawe U Tectepmucame
naparnesiHoO ca BriakHMMa

AI‘IA)KH:A: Ype3uBawe u Tectepmcame
napanesnHo ca BNakHMMa mMory Aa obaBrbajy camo
noce6Ho o6y4yeHe ocobe. MoryhHocT noBpaTHor

yAapa npeacrtasiba pUsuK o nospene.

TecTepucatbe napanenHo ca BnakHMMa W3BO4UTE Nog, WTO
matbum yriiom. MoceGHo BoauTe padyHa NpuimMkom 13sofera
pesoBa kajia 3ynyacTu rpaH1iHIK He MOXe fa ce KOPUCTU.

» Cnuka27

Ob6apame gpBeha

A AXIA: Camo yBex6aHe oco6e mory aa
obapajy apBehe. OBaj nocTynak je onacaH.

MpuapxasajTe ce nokanHWx Nponuca ako xenute aa
obaparte gpsehe.
» Cnuka28: 1. O6nact obapatba Apseha

—  [pe Hero wTO0 NOYHeTe Aa obapate ApBO, yBEpUTE CE:
. fa ce y 6rimanHn Hanase camo ocobe

yKrbyyeHe y nocao obaparba ApBeTa;

. [na cBe ocobe koje yyecTByjy y obaparby apBeTa
pacronaxy nyTakOoM 3a HECMETaHO MoBnayeHe
Kpo3 noapyyje oa npubnukHo 45° ca cBake cTpaHe
oce obaparba. Yamute y 063up 1 oaaTHN puank
ofj cnoTuLakba NPeKko enekTpUYHNX kabnosa;

. Aa je nogHoxje ctabna ocnoboheHo of
CTpaHWX nNpeameTa, Kopewa 1 rpaHymnLa;

. fa Ha ygarbeHoctun of 2 1/2 pyxuHe ctabna
Hema ocoba nnu npeamerta y cmepy y kome
he crabno nacTu.

—  ¥Y3awmuTe y 063up cnefehe ycriose npunukom
obapatba ogpeheHor apseTa:

. CcMep HarHyTocTy;

. KNMaBe Unu cyBse rpaHe;

. BUCUHY ApBETA;

. NpUPOAHY CaBWjEHOCT ApBETa;

. 0a nv je ApBO TPYNO UMK Huje.

—  ¥Y3awmuTe y 063mp 6p3uHy u cmep BeTpa. Hemojte
na obapate apsehe ako BeTap jako AyBa.

—  [MoTkpecuBaHe UCMyn4eHor Kopetba: NoYHUTe
ca Hajsehum ncnynyewem. MpBo n3seanTe
BEPTUKAIHN Pe3, @ 3aTUM XOPU3OHTamHW.

—  Cranute 604HO y 0aHOCY Ha ApBO Koje Naja. Heka noapyuje
13a fipBeTa koje obapare Gyae uucTo go yrna og 45° ca
0be cTpaHe oce apBeTa (nornefajte cnuky ,nogpyyja
obapata"“). Obpatute naxwy Ha rpaHe Koje naaajy.

—  [loTtpebHo je ucnnaHupaTv 1 pawyncTUTV NyTaty
3a crnacaBatbe Npe Hero LUTO NOYHETe ca GuIo Kojum
cevyerbeM. MNyTama 3a cnacasake Tpeba Aa focexe
yHa3ag 1 AujaroHanHo oA 3aAer Aena ovekvBaHe
NHWje nNaja Kao LUTO je UycTPOBaHO Ha CRnLN.

» Cnuka29: 1. Cwmep obapatba gpseha 2. OnacHa

30Ha 3. Manas 3a crny4aj onacHoOCTu

Mpatute cnegehwu noctynak npunukom obapatka Apseha:

1. Ypexwute 3acek WTo 6nvxe 3emsbu. Mpso
HanpaBWTe XOpU3oHTanHu pes fo aybuHe oa 1/5-1/3
npeyvHvika ctabna. HemojTe fa npaBmTe CyBULLIE BENWKN
3acek. 3aTMM n3BeauTe AujaroHanHu pes.

» Cnuka30

HAMOMEHA: 3acek ogpehyje cmep naga apseta u
Boau ra. MpaBw ce Ha cTpaHu Ha Kojy ApBo Tpeba Aa
napgHe.

2. VsBeguTe 3afru pes marno BuLle 0f OCHOBHOT
pe3a 3aceka. 3aaHu pe3 mopa fa 6yae npeunsHo
xopu3oHTanaH. OctasuTe npubnmkHo 1/10 npeyHuka
ctabna nsmehy 3agwer pesa u 3aceka. [ippeHa BrnakHa
y He3apesaHoMm feny ctabna cryxe kao wapka. Ha
BpemMe ybauuTe KnMHoBe y 3acek.

» Cnuka31

AYNO30PEHE: Hu noA Kojum ycrnosmuma
HeMojTe cehun AMpPeKTHO KPO3 BnakHa. Y CyrnpoTHOM
he ApBO NacTu HenpoBepeHo.

OBABELLTEHE: a 61 3acek 0cTao OTBOPEH,
KOPUCTUTE CaMOo MNacTUYHE UMK anyMUHUjyMcKe
KNnuHoBe. YnoTpe6a reo3aeHMX KNUHOBA je
3abpameHa.

Howewe anata

YBeK nocTaBuTe KOYHWLY NaHua 1 YKNoHUTE yroxak
6aTepuje U3 anata npe Hero LUTO U3HeceTe anar.
3aTvMm nocTaBuTe Noknonaw Bogunuue nadua. Takohe
nokpwjte ynoxak 6atepuje noknonuem 6atepuje.
» Cnuka32: 1. [lNoknonau Boaunuie naHua

2. MNoknonau 6aTepuje

OOPXABAHE

AI‘IA)KH:A: Mpe Hero WTO NoYHeTe C Npernegom
WNnu oApXaBakeM anara, UCKIbyuuTe anar u
YKINOHUTe ynoxak 6atepuje.

AI‘IA)KH:A: Kapa o6aBrbaTe pagoBe npoBepe
WUNu ogpXKaBakba YBEeK HOCUTe pykaBuLe.

OBABELUTEHSE: Hukap HemojTe Aa KOpUCTUTE
HadTy, 6eH3nH, pa3pefiuBay, ankoxon n

cnuyHa cpeacTtea. Moxe aohu go ry6urka 6oje,
nedopmaumje unm owtehema.

OwTpere NaH4YaHe TecTepe

HaowTtpuTe naHay Tectepe y cnegehum
cuTyauujama:

. Kaga ce cTBapa GpaluHacTa npaluvHa ycneq,
TecTepucama BnaxHor ApBeTa;

Kafa naHay TellKko Npoaupe y APBO Yak U kada
NPUMEHUTE jak NpUTUCaK;

Kafa cy pesHe UBMLE ounrneHo owTeheHe;

Kapa Tectepa By4e yneBo unu yaecHo y ApBo. (4o
Yera [JOBOAM HepaBHOMEPHa HaoLLTPEHOCT NnaHua
TecTepe unu owTehere camo jefjHe cTpaHe)

YecTo olwTpuTe NaHaw, Tectepe, anv CBaku nyT no
mano. O6uYHO cy ABa UK TPU NoKpeTa Typnmjom
[I0BOIbHaA 32 PYTUHCKO oLITperse. AKO CTe BuLUe NnyTa
camu OLITPUNK NaHaL, TecTepe, Heka ra HaoLTpu
oBnawheHu CepBUCHN LieHTap.
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Kputepumjymm 3a owtpeme:

AYNO30PEHE: MpeBenuko pacTojatbe
nsmeRy pesHe MBULE U rpaHUYHMKa Ay6uUHe

noBehaBa pu3uk oA NoBpaTHor yaapa.

» Cnuka33: 1. [yxwuHa sybaua 2. PacTtojare nsmehy
pesHe UBULE ¥ rpaHnYHuKa Ay6rHe
3. MuHumanHa gyxuHa 3y6aua (3 mm)

—  Csu 3ynuu Mopajy aa byay jenHake gyxuHe.
3ynum pasnuunTnx AyxuHa AoBoae Ao
HepaBHOMEpHOr paja naHua Tectepe 1 Mory aa
13a30BY I1OM NaHLa TecTepe.

—  HewmojTe owTpnTn Nnanau kaa ayxuHa sybaua
cnagHe Ha 3 MM Unu marse. JlaHal, ce mopa
3aMEHUTN HOBUM.

—  [Je6brbuHa nBepke ogpeheHa je yoarbeHowwhy
n3meny rpaHuyHuKa ay6rHe (OKpyrnu npegru
[e0) 1 pesHe nBuLe.

— Hajborbu pesyntatu pesama gobujajy ce kog
cnegehux pactojawa namehy pesHe nsuue n
rpaHuYHuKa gyourHe.

. OwrTpumua naHua 90PX : 0,65 mm (0,025")
. OwrTpuua naHua 91PX : 0,65 mm (0,025")
» Cnuka34

—  Yrao owTpetba og 30° mopa ga 6yae uctu Ha
CBMM 3ynuuma. PasnnunTy yrnoem sybaua mory
a AoBeay A0 HepaBHOT U HepaBHOMEepHOr paaa
naHua, fo ybpsaHor xabarba v noma naHua.

—  KopwucTtute ogrosapajyhy okpyrny Typnujy Kako
61 morao aa ce ogpxasa oarosapajyhu yrao
owTpera 3ybaua.

. OwrTpuua naHua 90PX : 55°
. OwrTpuua naHua 91PX : 55°

Typnuja n Bohjewe Typnuje

—  YnotpebrbaBajTe crieumjanty okpyriy Typnujy
(oopatHu npubop) 3a naHay Tectepe ga bucte
HaowTpunu naxay. O6u4He okpyrne Typnuje HUCy
ogrosapajyhe.

—  [peyHuk okpyrne Typnuje 3a cBaku naHay,
TecTepe je cnegehu:

. OwTpuua naHua 90PX : 4,5 mm (3/16")
. OwrTpuua naHua 91PX : 4,0 mm (5/32")

—  Typnuja Tpeba aa 3axeatu 3ybaL, camo npunvkom
nokpeta yHanpepn. Kaga typnujy nokpehere
yHas3ag, NnoaurHuTe je ca synua.

—  [pBo HaowTpuTe Hajkpahu 3y6au. MoTom ayxuHa
OBOTr Hajkpaher 3ynua nocTaje ctaHgapaHa 3a cse
ocTare 3ynue Ha NnaHLy TecTepe.

— BopguTte Typnujy Kao WTO je npyKasaHo Ha Crnum.

» Cnuka35: 1. Typnwja 2. JlaHay Tectepe

— DNakwe heTe je BoAUTU ako ynotpebrbasare apxay
Typnuje (onuuoHn goaatHu npubop). Ha gpxavy
Typrnuje yupTaHe cy o3Hake 3a npaBunaH yrao
owTpera of 30° (nopaBHajTe 03HaKe napanenHo
ca naHLueM TecTepe) U OH orpaHuyaBa Ay6uHy
npoaupata (8o 4/5 npeyHuka Typnuje).

» Cnuka36: 1. [pxau Typnuje

— [locne owTpeta naHua npoBepuTe BUCUHY
rpaHuyHuka gybrHe nomohy anata 3a Mepene
naHua (onumoHu goaaTHN npuéop).

» Cnuka37

—  YkInoHuTe caB UCTypeHu maTepujan, 6e3 o63upa
Konvko manu 6uo, nomohy cneumjanHe pasHe
Typnuje (onNuMoHu fgoaatHu npubop).

—  TloHoBo 3a06nuUTe NpeaHu A0 rpaHnyHKKa
nybuHe.

Ynwhewe Bognnuue naHua

Y xneby Boagunuue naHua Haromunaeajy ce onurbum

v nurbeBnHa. OHW Mory fa 3anyie xneb u ga ometajy
NPOTOK yrba. YKNOHUTE ONWUIbKe U NUIbEBUHY CBaKN NyT
Kap owTpuTe Unu MewaTe naHaw, Tectepe.

» Cnwuka38

Ynwherwe noknonua slaH4aHuKa

Onurbum 1 nurbeBuHa he ce HakynuTK Mcnog noknonua
naH4YyaHuKa. YKNoHuTe Noknonay naHyaHuka v naHaw,
TecTepe ca anata, a 3aTUM O4YUCTUTE ONUIBLKE U
MUILEBUHY.

» Cnuka39

Yuwhehwe oTBOpa 3a

n3baumBame yrba

Tokom paaa y oTBOpy 3a usbaumBare yrba Mory aa ce
Haromunajy cuTHe Yectuue npawuHe. OBe vectuLe
npawluvHe mory Ja omeTajy usbaumsarbe yrba v Joeay
710 He[J0BOIbHOT NoJMa3KBatksLa Lienor naHua Tectepe.
Y cnyyajy HeJOBOILHOT JOTOKA yrba A0 ropH-er Aena
BOAMNMLIE NaHLa, O4NCTUTE OTBOP 3a n3baumBame yrba
Ha crnegehu HaYrH.

1. CkuHMTe Noknonay naH4yaHuka u naHauy rectepe
ca anarta.

2. YKNOHWTE CUTHE YecTuue npawmHe nomohy

ofiBMjaya ca paBHUM BPXOM ¥ TAHKOM APLLKOM UNn

CMNYHO.

» Cnukad0: 1. OgBujay ca paBHUM Bpxom 2. OTBOp
3a usbaumsame yroa

3. MocrtaBute ynoxak 6atepuje y anar. MNosyuuTe
okvaad npekvaaya aa byucte ucnpanu HaromunaHe
YecTuLe npalumHe U3 oTBOpa 3a usbaumBare yrba Tako
wTo hete ncnycTuTu yroe 3a naxau,.

4.  YxnoHuTe ynoxak 6atepuje ca anarta. lNoHoBo

nocTasuTe Nokronay naH4aHnka v naHauy tectepe Ha
anar.

3ameHa naH4YaHuKa

AHA)KH:A: NMoxa6aHu naH4YaHuK he owTeTUTN
HOBM naHau Tectepe. Y TOM cryyajy 3ameHuTe
naH4yaHuK.

Mpe nocTtaBrbaka HOBOT NaHLa NpoBepuTe CTake
NaHYaHuKka.
» Cnukad1: 1.JlaHuyaHuk 2. MNogpydja koja ce Tpolue

YBeK MOHTUpajTe HOBW NPCTEH 3a Brokvpatrbe kaga
MehsaTe NaHvaHuK.
» Cnukad2: 1.lpcreH 3a Grniokupatrbe 2. NlaHyaHuk

OBABELUTEHSE: NocTapajTte ce aga naH4YaHuK
6yAe NOCTaBSLEH Ha HAYMH NPUKa3aH Ha CANLM.
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Opnarake anaTa

1. Ounctute anar npe cknaguwTerwa. YKNoHuTe
CBe ONMUIbKe 1 MUIbEBUHY Ca anaTa HaKoH Ckupaka
noknonua naH4yaHuka.

2. HakoH unwheta anata, nokpeHuTe ra 6e3
onTepehetsa Aa GucTe NnogmMasanu naHau Tectepe u
BOAMMULY naHua.

3. MokpwujTe Bogunuuy naHua noknonuem Bogunuue
naHua.

4.  VicnpasHuTe pesepBoap 3a yIbe.

YnyTcTBa 3a nepuoanYHO oapxa e

[a 6ucte 06e3benmnu gyr Bek Tpajara, PyHKLMOHNCae curypHocHux ypehaja n ga bucte cnpednnu owTtehema,
MopaTe pefoBHO Aa usBpluasate criefehe pagose ogpxasata. [apaHumnja he BaxuTii camo ako ce onucaHun pagosu
pPenoBHO 1 NcnpaBHO 06aBrbajy. AKO TO He MOoLUTYjeTe, NOCToju onacHoCT oA Hedropa! KopncHuk naH4yaHe Tectepe He
cMe Aa obaBrba pafgoBe Ha ofpXKaBakby KOju HUCY OMMCaHW y OBOM NPUPYYHUKY ca ynyTcTBuma. CBe Takse pajose

Mopa Aa 06aBu Hall oBnawheHn cepBUCHU LieHTap.

MpoBepuTe cTaBKy / Bpeme Mpe papa CBakogHeBHO CBake Ha cBaka 3 JegHom Mpe
paja ceamuue Meceua roavibe cknaguwTera
Nanvaxa Mpernen. - - — — —
TecTepa \/
Ynwhere. - \/ - — — —
MpoBepute y - — — —
osnawheHom \/ \/
CEpBUCHOM
LIeHTpY.
Nanau Mpernea. - = — — —
TecTepe \/
HaowTpute - - — —
ako je \/
notpe6Ho.
Boaunnuua Mpernea. — — — —
o v v
CkuHuTe ra - - - — -
ca naHvaHe \/
TecTepe.
KoyHuua 3a lMposepute \/ - - - -
naHa hYHKLVOHMCAHE.
PenosHo - - — - —
ra Hocute y \/
osnawhenn
CEpBUCHU
LeHTap Ha
npernes,.
MogmasunBarse | Mposepute \/ - - - - _
naHua 6p3unHy
foBoja yrba.
Okugay Mperneq. \/ - - - - _
npekugava
Monyra 3a Mpernep. \/ - - - - _
ocnobahare
13 bnokmpaxor
nonoxaja
Moknonauy Mposepute \/ - — - - _
pesepBoapa 3aTerHyTocT.
3a yrbe
Xsarau naHua | lNpernen. - - \/ - - -
3aBpTHi 1 Mperneq. - - — — —
HaBpTKe \/

BE3BEOAH 1 NMOY3[AH pag anara rapaHTyjemo
camo ako nonpaeke, CBako ApYro OApaBakse Unm
nofellaBare, NpenycTuTe oBnawheHoM cepBucy
koMmnaHuje Makita nnu chabpuykom cepsucy, y3
ynoTpeby opurmHanHux pesepBHUX AenoBa KoMnaHuje
Makita.
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PELLWABAHKE NPOBJIEM

Mpe Hero WTO 3aTpaxwuTe NonNpaBsKy, Hajnpe camu U3BpLUKNTE Mperneq. YKonvko Hauhete Ha Nnpobnem Koju Huje
objaltbeH y ynyTCTBY, He NOKyLUaBajTe Aa packrnonuTe anart. YMecTo Tora TpaxwuTe nonpaske of oBnaheHnx
cepBUCHKX LeHTapa Makita n yBek kopuctute opurnHantHe Makita pesepsHe aenose NpuIvKoM nonpasku.

Cratyc kBapa

Y3apok

Papmwa

INaH4aHa TecTepa ce He ykibyuyje.

[Ba ynoluka 6atepuje HUCY NocTaBrbeHa.

MocTaBuTe ABa HanyHeHa ynowika
Gatepuje.

Mpo6nem ca 6aTepujoM (H13aK HaMoH).

HanyHute ynouike 6atepuje. AKo Nyterbe
He Byae ycreLluHo, 3aMeHunTe yrnoxak
Gatepuje.

maBHK NpeknaaY je NCKIbyYeH.

INanyaHa TecTepa he ce aytomarcku
VCKIbYYMTU aKo Cce He KopucTu oapehern
BpeMeHCkn nepuop. MoHOBO ykrbyynTe
rmaBHW Npekngad.

INanyaHa TecTepa ce He nokpehe.

KOLIHI/IL[a naHua aktuBmpaHa.

OTI'IyCTI/ITe KOYHULY naHua.

MoTop npecraje ca pagom nocne kpatke
ynotpeb6e.

HvBo HanyreHocTn BaTepuje je Hu3ak.

HanyHuTe ynouke 6atepuje. Ako nyretbe
He Byae ycneLHo, 3ameHunTe ynoxak
Gatepuje.

Hema yrba Ha naHuy.

PesepBoap 3a yree je npasaH.

HanynuTte pesepBoap 3a yrbe.

Kneb 3a goBohetbe yrba je 3anprbaH.

Ounctute xneb.

Cnabo foBohetse yrba.

MopecuTe KoNUUMHY yrba 3a AoBONEHE
nomohy 3aBpTHba 3a nofeluaBare.

JlaHyaHa TecTepa He NocTke
MakcumanHu 6p. obpTaja no MuH.

Ynoxak 6atepuje Huje npaBunHo
NOCTaBIbEH.

MocTaBuTe ynoxak 6atepuje kao WTo je
OnN1caHo y 0BOM MPUPYUHUKY.

CHara batepuje onaga.

HanyHuTe ynouuke 6atepuje. AKo Nytetbe
He 6y,qe YyCNeLwHo, 3aMeHNTe ynoxak
Gatepuje.

MoroHcku cucTem He paaw kako Tpeba.

Ob6patute ce oBnalwheHom cepBUCHOM
LIEHTPY Y CBOM pPer1noHy paau nonpaske.

MasHa namnuua Tpenepu.

Okupay npekuaaya je noByyeH y ycnosuma
KOjU HUCY MOTOAHU 3a pag,.

MoByuLWTe okuAay npeknaada HakoH LITO
ce MaBHU NpeK1aaY yKrbyydu n KoYHuLa
naHua oTnycTy.

JlaHal ce He 3aycTaBrba Yak Hu kaaa ce
aKTUBMpa KOYHWLA NaHua:
Opamax 3aycTaBuTe MaluHy!

MoxabaHa kounoHa Tpaka.

O6patute ce oBnalwheHoM cepBUCHOM
LeHTpy Y CBOM pervoHy paau nonpaske.

HeobuuyHe Bubpaumje:
Opmax 3aycTaBuUTe MalUHy!

Onab6aBrbeHa Boaunuua naHua unu naxat,
TecTepe.

MopecuTe BOAWNULY NaHLa 1 3aTETHYTOCT
naHua Tectepe.

Keap Ha anary.

O6patute ce oBnalwheHom cepBUCHOM
LIeHTPY Yy CBOM pervioHy paav nonpaeke.

LIMOHU NPUBOP

AI‘IA)KH:A: OBa onpema 1 npuéop cy
npeasuheHun 3a ynotpeby ca anatom Makita
onMucaHuM y oBOM YNyTCTBY 3a ynoTpeoy.
Ynotpe6a Apyre onpeme n npubopa Moxe Aa foseae
no nospega. Kopuctute genose npubopa unu
onpemy UCKIby41BO 3a NpeaBuleHy HameHy.

TecTepm.

AYNO30PEHE: Axo KynuTe BOAWMMLY naHua
apyrauuje ayxuHe y OQHOCY Ha CTaHAapAHY
BOAWUNULY NaHLa, 32jeAHO C KoM KynuTe u
oarosapajyhu noknonawy Bogunuue naHua.
Moknonay Mopa ogroBapaTi 1 y NOTAYHOCTH
NOKpMBaTU BOAMMMLY NaHLa Ha NaH4YaHoj

[a 6ucte fo6unu BULWTE AeTarba y Be3n ca OBUM
npu6opom, obpaTtnTe ce NOKarIHOM CEPBUCHOM LIEHTPY

komnaHuje Makita.

. INanay Tectepe

. Boaunuua naHua

. Moknonau Bogunuue naHua
. Typnuja

. Top6a ca anatom

HAMNOMEHA: MNMojeavHe cTaBke Ha MMCTU Mory
6UTN yKIbyYeHe y caapikaj NakoBara anara kao
cTaHaapaHa onpema. OHe ce Mory pasfnukoBaTi of
3eMIbe A0 3eMrbe.

. Makita opuruHanHa 6atepuja n nyrway
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ROMANA (Instructiuni originale)

SPECIFICATII

Model: DUC303 |  DUC3s3 | DUC400
Lungime totala (fara lama de ghidare) 443 mm
Tensiune nominala 36V cc.
Cartus acumulator standard BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

Greutate neta cu 90PX 4,6 kg 4,7 kg 4,8 kg
(in timpul utilizarii BL1815N) cu 91PX 47kg 48kg 49kg
Lungime standard pentru lama de ghidare 300 mm 350 mm 400 mm
Lungime recomandata pentru lama de ghidare 300 -400 mm
Tip de lant de ferastrau aplicabil 90PX
(consultati tabelul de mai jos) 91PX
Roata de lant Numar de dinti 6

Pas 3/8"
Viteza lantului 0-20m/s

(0 - 1.200 m/min)

Volum rezervor ulei de lan{ 200 cm®

Lant de ferastrau si lama de ghidare

Tip de lant de ferastrau 90PX
Numarul organelor de transmisie 46 52 56
Lama de ghidare Lungime lama de ghidare 300 mm 350 mm 400 mm
Lungime de taiere 280 mm 330 mm 375 mm
Pas 3/8"
Etalon 1,1 mm
Tip Bara frontala de roata dintata
Tip de lant de ferastrau 91PX
Numarul organelor de transmisie 46 52 56
Lama de ghidare Lungime lama de ghidare 300 mm 350 mm 400 mm
Lungime de taiere 280 mm 330 mm 375 mm
Pas 3/8"
Etalon 1,3 mm
Tip Bara frontala de roata dintata

. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare
prealabila.

. Specificatiile si cartusul acumulatorului pot diferi de la tara la tara.
. Greutatea, cu cartusul acumulatorului, conform procedurii EPTA 01/2003

A AVERTIZARE: Utilizati combinatia corespunzatoare de lamé de ghidare si lant de ferastrau. in caz contrar,
exista pericolul de ranire.

(o) Purtati ochelari de protectie.
@0

Mai jos sunt prezentate simbolurile de pe echipament. Purtati echipament de protectie pentru
Asigurati-va ca intelegeti sensul acestora inainte de @ @ urechi.
utilizare.
Purtati casca de protectie, ochelari si
@ protectie pentru urechi.

@ Cititi manualul de utilizare.

Utilizati protectii adecvate pentru picioare
@ si labele picioarelor si pentru maini si brate.
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Nu expuneti la umezeala.

Lungime de taiere maxima permisa

<l b

Directia de deplasare a lanfului

Ajustare ulei pentru lantul de ferastrau

Doar pentru tarile din cadrul UE

Nu aruncati aparatele electrice sau acumu-
latoarele in gunoiul menajer!

n conformitate cu Directiva europeana
privind deseurile de echipamente electrice
si electronice, bateriile si acumulatoarele,
precum si bateriile si acumulatoarele
reziduale si implementarea acestora con-
form legislatiei nationale, echipamentele
electrice si bateriile si acumulatoarele care
au ajuns la sfarsitul duratei de viata trebuie
colectate separat si reciclate corespunza-
tor in vederea protejarii mediului.

Destinatia de utilizare

Acest ferastrau cu lant este destinat pentru taierea
lemnului.

Zgomot

Nivelul de zgomot normal ponderat A determinat in
conformitate cu EN60745:

Model DUC303

Nivel de presiune acustica (La): 87,7 dB(A)

Nivel de putere acustica (Lwa): 100,4 dB (A)

Marja de eroare (K): 2 dB(A)

Model DUC353

Nivel de presiune acustica (Lya): 87,7 dB(A)

Nivel de putere acustica (Lwa): 100,4 dB (A)

Marja de eroare (K): 2 dB(A)

A AVERTIZARE: Purtati echipament de protec-
tie pentru urechi.

Valoarea totala a vibratjilor (suma vectorilor tri-axiali)
determinata conform EN60745:

Model DUC303

Mod de lucru: taiere lemn

Emisie de vibratii (anw): 5,3 m/s*

Marja de eroare (K): 1,5 m/s’

Model DUC353

Mod de lucru: taiere lemn

Emisie de vibratji (anw): 5,3m/s’

Marja de eroare (K): 1,5 m/s?

NOTA: Nivelul de vibratji declarat a fost masurat in
conformitate cu metoda de test standard si poate fi
utilizat pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Nivelul de vibratji declarat poate fi, de aseme-
nea, utilizat intr-o evaluare preliminara a expunerii.

A AVERTIZARE: Nivelul de vibratji in timpul utilizarii
efective a uneltei electrice poate diferi de valoarea nivelului
declarat, in functie de modul in care unealta este utilizata.
A AVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati masu-
rile de siguranta pentru a proteja operatorul, acestea
fiind bazate pe o estimare a expunerii in conditii reale
de utilizare (luand in considerare toate partile ciclului de
operare, precum timpii in care unealta a fost oprita, sau
a functionat in gol, pe langa timpul de declansare).

Declaratie de conformitate CE

Numai pentru tarile europene

Declaratia de conformitate CE este inclusa ca Anexa A
in acest manual de instructiuni.

AVERTIZARI DE
SIGURANTA

Avertismente generale de siguranta
pentru masinile electrice

AAVERTIZARE: Cititi toate avertismentele
privind siguranta, instructiunile, ilustratiile si
specificatiile furnizate cu aceasta scula electrica.
Nerespectarea integrala a instructiunilor de mai jos
poate cauza electrocutari, incendii si/sau vatamari
corporale grave.

Pastrati toate avertismentele si
instructiunile pentru consultari

ulterioare.

Termenul ,masina electricd” din avertizari se refera la
masinile dumneavoastra electrice actionate de la retea
(prin cablu) sau cu acumulator (fara cablu).

Avertizari privind siguranta

ferastraului cu lant fara cablu

1. Tineti toate partile corpului la distanta de
lantul ferastraului in timpul functionarii feras-
traului. Inainte de a porni ferastraul cu lant
asigurati-va ca lantul acestuia nu atinge nimic.
Un moment de neatentie in timp ce utilizati feras-
traul cu lant poate duce la prinderea hainelor sau
corpului dumneavoastra in lantul ferastraului.

2. Tineti intotdeauna ferastraul cu lanf cu mana
dreapta pe manerul din spate si cu mana
stanga pe manerul din fata. Tinerea ferastraului
cu o configuratie inversata a mainilor creste riscul
de ranire corporala si nu trebuie facuta niciodata.

3. Tineti masina electrica doar de suprafetele de
prindere izolate, deoarece lantul ferastraului
poate intra in contact cu fire ascunse. Lanturile
de ferastrau care intra in contact cu un fir sub
tensiune vor pune sub tensiune si componentele
metalice expuse ale masinii electrice, existand
pericolul ca operatorul sa se electrocuteze.

92 ROMANA



10.

1.

12.

13.

Purtati viziera si mijloace de protectie a auzu-
lui. Suplimentar este recomandat echipamentul
de protectie pentru cap, maini, labele picioarelor
si picioare. imbracamintea adecvaté de protectie
va reduce riscul ranirii personale datorita resturilor
proiectate sau contactului accidental cu lantul
ferastraului.

Nu utilizati ferastraul cu lant in copac.
Utilizarea ferastraului cu lant in copac poate pro-
duce vatamarea corporala.

Pastrati intotdeauna un sprijin adecvat pen-
tru picioare si utilizati ferastraul cu lant doar
stand pe o suprafata fixa, sigura si orizontala.
Suprafetele alunecoase sau instabile cum ar fi
scarile pot produce pierderea echilibrului sau a
controlului ferastraului cu lant.

Cand taiati o ramura care este tensionata aveti
grija la destinderea acesteia. Atunci cand este
eliminata tensiunea din fibrele lemnului, ramura
arcuita poate lovi operatorul si/sau produce arun-
carea ferastraului cu lant in afara controlului.

Fiti extrem de precauti atunci cand taiati
tufiguri sau pomi tineri. Materialul suplu poate
prinde lantul ferastraului si poate fi biciuit catre
dumneavoastra sau va poate trage si dezechilibra.
Transportati ferastraul cu lant tindndu-l de
manerul din fata, oprit si la departare de corpul
dumneavoastra. intotdeauna montati capacul
lamei de ghidare cand transportati sau depo-
zitati ferastraul cu lant. Manipularea adecvata

a ferastraului cu lant va reduce probabilitatea
contactului accidental cu lantul in miscare al
ferastraului.

Respectati instructiunile pentru lubrifiere, ten-
sionarea lanfului si schimbarea accesoriilor.
Lantul tensionat sau lubrifiat necorespunzator se
poate rupe sau poate creste posibilitatea produce-
rii unui recul.

Asigurati-va ca aveti mainile uscate, curate

si fara ulei sau unsoare. Manerele unsuroase,
uleioase sunt alunecoase si pot produce pierderea
controlului.

Taiati numai lemn. Nu folositi ferastraul cu lant
in alte scopuri decat cele pentru care a fost
destinat. De exemplu: nu utilizati ferastraul cu lant
pentru taierea plasticului, zidariei sau materialelor
de constructie care nu sunt lemnoase. Utilizarea
ferastraului pentru operatiuni diferite fata de cele
pentru care a fost destinat poate avea ca rezultat
producerea unei situatii periculoase.

Cauzele si modul de prevenire al reculului:
Reculul poate aparea cand nasul sau varful lamei
de ghidare atinge un obiect sau cand lemnul se
strange si prinde lantul ferdstraului in taietura.

in unele cazuri, contactul varfului poate produce

o reactie inversa neasteptata, smucind lama de
ghidare in sus si Thapoi, pe directia operatorului.
Strangularea lantului ferastraului de-a lungul partii
superioare a lamei de ghidare poate impinge
brusc lama de ghidare inapoi spre operator.
Oricare dintre aceste reactiji poate produce pierde-
rea controlului asupra ferastraului, ceea ce poate
produce vatamarea corporala grava. Nu va bazati
exclusiv pe dispozitivele de siguranta incorporate
n ferastrau. Ca utilizator de ferastrau cu lant, tre-
buie sa parcurgeti cateva etape pentru a mentine

activitatea de taiere fara accidente sau raniri.

Reculul este rezultatul utilizarii incorecte a feras-

traului si/sau al procedurilor sau conditiilor de

lucru necorespunzatoare, putand fi evitat prin
adoptarea unor masuri de precautie adecvate
prezentate in continuare:

. Mentineti o prindere ferma, cu degetele mari
si celelalte degete Inconjurand manerele
ferastraului cu lant, cu ambele maini pe
ferastrau si pozitionati-va corpul si bratul
astfel incat sa permita opunerea la fortele
de recul. Fortele de recul pot fi controlate de
catre operator, daca sunt luate masurile de
precautie adecvate. Nu scapati ferastraul cu
lant.

» Fig.1

. Nu depasiti nivelul umarului si nu efectuati
taieri deasupra fnaltimii umarului. Aceasta va
va ajuta sa preveniti contactul neintentionat
al varfului si va permite un control mai bun al
ferastraului cu lant in situatii neprevazute.

. Utilizati doar lamele si lanturile de schimb
specificate de producator. Lamele si lantu-
rile de schimb incorecte pot cauza ruperea
lantului si/sau recul.

. Pentru ascutirea si intretinerea ferastraului
cu lant, respectati instructiunile producatoru-
lui. Scaderea inaltimii indicatorului de adan-
cime poate conduce la recul marit.

inainte de inceperea lucrului, verificati daca

ferastraul cu lant functioneaza corespunzator

si daca starea acestuia corespunde normelor
de tehnica a securitatii. Verificati in special
daca:

. Frana de lant functioneaza corect;

. Frana de siguranta functioneaza corect;

. Lama si aparatoarea rotii de lant sunt insta-
late corect;

. Lantul a fost ascutit si tensionat in conformi-
tate cu reglementarile.

Nu porniti ferastraul cu lant cu aparatoarea de

lant instalata pe acesta. Pornirea ferastraului cu

lant cu aparatoarea de lant instalata poate duce
la proiectarea in fata a acesteia, rezultand raniri si
deteriorari ale obiectelor din jurul operatorului.

PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNI.

A AVERTIZARE: NU permiteti comoditatii si
familiarizarii cu produsul (obtinute prin utilizare
repetatd) sa inlocuiasca respectarea stricta a
normelor de securitate pentru acest produs.
FOLOSIREA INCORECTA sau nerespectarea nor-
melor de securitate din acest manual de instructi-
uni poate provoca vatamari corporale grave.
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Instructiuni importante privind

siguranta pentru cartusul
acumulatorului

1. inainte de a folosi cartusul acumulatorului,
cititi toate instructiunile si atentionarile de pe
(1) incarcatorul acumulatorului, (2) acumulator
si (3) produsul care foloseste acumulatorul.

2. Nu dezmembrati cartusul acumulatorului.

3. Daca timpul de functionare s-a redus excesiv,
intrerupeti imediat functionarea. Aceasta poate
prezenta risc de supraincalzire, posibile arsuri
si chiar explozie.

4. Daca electrolitul patrunde in ochi, clatiti bine
ochii cu apa curata si consultati imediat un
medic. Exista risc de orbire.

5. Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului:

(1) Nu atingeti bornele cu niciun material
conductor.

(2) Evitati depozitarea cartusului acumula-
torului la un loc cu alte obiecte metalice
cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nu expuneti cartusul acumulatorului la
apa sau ploaie.

Un scurtcircuit al acumulatorului poate

provoca un flux puternic de curent electric,

supraincalzire, posibile arsuri si chiar defecta-
rea masinii.

6. Nu depozitati masina si cartusul acumulatoru-
lui in spatii in care temperatura poate atinge
sau depasi 50 °C (122 °F).

7. Nuincinerati cartusul acumulatorului chiar
daca acesta este grav deteriorat sau complet
uzat. Cartusul acumulatorului poate exploda in
foc.

8.  Aveti grija sa nu scapati sau sa loviti
acumulatorul.

. Nu utilizati un acumulator deteriorat.

10. Acumulatorii Li-lon incorporati se supun cerin-
telor Legislatiei privind substantele pericu-
loase.

Pentru transporturi comerciale, efectuate de

exemplu de catre parti terte, expeditori, trebuie

respectate cerintele speciale de ambalare si eti-

Pentru pregatirea articolului care urmeaza sa fie
expediat, este necesara consultarea unui expert
in materiale periculoase. Va rugam sa respectati,
de asemenea, reglementarile nationale, care pot
fi mai detaliate.
Izolati sau acoperiti contactele deschise si impa-
chetati acumulatorul in asa fel incat sa nu se
poata misca In ambalaj.

11. Respectati normele nationale privind elimina-
rea la deseuri a acumulatorului.

PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNIL.

AATEN]'IE: Folositi numai acumulatori Makita
originali. Acumulatorii Makita care nu sunt originali si
acumulatorii care au suferit modificari se pot aprinde,
provocand incendii, leziuni corporale si daune. De
asemenea, anuleaza garantia oferitad de Makita pen-
tru unealta si incarcatorul Makita.

Sfaturi pentru obtinerea unei
durate maxime de exploatare a

acumulatorului

1. incarcati cartusul acumulatorului inainte de a
se descarca complet. intrerupeti intotdeauna
functionarea masinii si incarcati cartusul acu-
mulatorului cand observati o scadere a puterii
masinii.

2. Nureincarcati niciodata un acumulator com-
plet incarcat. Supraincarcarea va scurta durata
de exploatare a acumulatorului.

3. Incércati cartusul acumulatorului la tempera-
tura camerei, intre 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Lasati un acumulator fierbinte sa se raceasca
inainte de a-l incarca.

4. Incarcati cartusul acumulatorului in cazul in
care nu a fost utilizat pe o perioada mai lunga
(mai mult de sase luni).

DESCRIERE

COMPONENTE

chetare.
» Fig.2
1 Cartusul acumulatorului 2 | Aparatoare anterioara pentru mana 3 | Lama de ghidare
4 | Lant de ferastrau 5 | Parghie 6 | Rondela de reglare
7 | Buton de verificare 8 | Indicator de capacitate 9 | Indicator alimentare principala
10 | Intrerupator de alimentare principal 11 | Péarghie de blocare 12 | Méaner posterior
13 | Buton declansator 14 | Méaner anterior 15 | Buson rezervor ulei
16 | Opritor de lant 17 Surulbl;ie reglare (pentru pompa 18 | Capac lama de ghidare
e ulel
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DESCRIEREA

FUNCTIILOR

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a ajusta sau verifica functionarea
masinii.

Instalarea sau scoaterea cartusului
acumulatorului

AATEN]'IE: Opriti intotdeauna masina ina-
inte de montarea sau demontarea cartusului de
acumulator.

AATEN]'IE: Tineti ferm masina si cartusul acu-
mulatorului la montarea sau demontarea cartusu-
lui. In cazul in care nu tineti ferm masina si cartusul
de acumulator, acestea va pot aluneca din maini,
rezultand defectarea masinii si cartusului de acumu-
lator, precum si in accidentari personale.

» Fig.3: 1. Indicator rosu 2. Buton 3. Cartusul
acumulatorului

Pentru a scoate cartusul acumulatorului, glisati-l din
masina in timp ce glisati butonul de pe partea frontala
a cartusului.

Pentru a instala cartusul acumulatorului, aliniati limba
de pe cartusul acumulatorului cu canelura din carcasa
si introduceti-l in locas. Introduceti-I complet, pana cand
se inclicheteaza in locas. Daca puteti vedea indicatorul
rosu din partea superioara a butonului, acesta nu este
blocat complet.

AATEN]'IE: Instalati intotdeauna cartusul acu-
mulatorului complet, pana cand indicatorul rosu
nu mai este vizibil. In caz contrar, acesta poate
cadea accidental din masina provocand ranirea dum-
neavoastra sau a persoanelor din jur.

AATEN]'IE: Nu fortati cartusul acumulatorului
la montare. Daca acesta nu gliseaza usor, inseamna
ca a fost introdus incorect.

NOTA: Masina nu functioneaza doar cu un singur
cartus de acumulator.

NOTA: Tineti cont de pozitia degetelor atunci
cand instalati bateria. Butonul poate fi depresat
neintentionat.

Protectie la suprasarcina

Cand unealta este utilizata intr-un mod care cauzeaza
un consum de curent neobisnuit de ridicat, aceasta se
va opri automat si indicatoarele de acumulator lumi-
neazé intermitent. In aceasts situatie, opriti unealta si
aplicatia care a dus la suprasolicitarea uneltei. Apoi,
reporniti unealta.

Protectie la supraincalzire

Cand unealta se supraincalzeste, se opreste automat si
lampa indicatoare pentru capacitate va lumina intermi-
tent ca in imagine. in aceasta situatje, lasati unealta sa
se raceasca Tnainte de a o reporni.

Stare indicator de capacitate Stare
Pornit Oprit lluminare
intermitenta

Supraincalzit.

Protectie la supradescarcare

Cand capacitatea acumulatorului scade, masina se
opreste automat. Daca produsul nu functioneaza desi
intrerupatoarele sunt actionate, scoateti acumulatorii
din masina si incarcatj-i.

Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

» Fig.4: 1.Buton de verificare 2. Indicator de
capacitate

Capacitatea ramasa a acumulatorului este afisata in
timp ce apasati butonul de verificare. Indicatoarele de
capacitate corespund fiecarui acumulator.

Stare indicator de capacitat Capacitat
ramasa a
l D !l acumulato-
Pornit Oprit lluminare rului
intermitenta

ntre 50% si
100%

ntre 20% si
50%

Sistem de protectie masina/

acumulator

Masina este prevazuta cu un sistem de protectie
masina/ acumulator. Sistemul intrerupe automat ali-
mentarea motorului pentru a extinde durata de viata a
masinii si acumulatorului. Masina se va opri automat
n timpul functionarii daca masina sau acumulatorul se
afla intr-una din situatiile urmatoare. in unele situatji,
indicatoarele lumineaza.

intre 0% si
20%

incarcati
acumulatorul
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Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

Numai pentru cartuse de acumulator cu indicator
» Fig.5: 1. Lampiindicatoare 2. Buton de verificare

Apasati butonul de verificare de pe cartusul acumula-
torului, astfel incat sa se indice capacitatile ramase ale
acumulatorului. Lampile indicatorului vor lumina timp de
cateva secunde.

Lampi indicatoare

i i

lluminat Oprit
intre 75% si

iill oo
I I I I:I intre 50% si
75%
I I I:I |:| intre 25% si
50%
I |:| |:| D ntre 0% si
25%

UL
Jonn

NOTA: In functie de conditiile de utilizare si tempe-
ratura ambientald, indicatia poate fi ugor diferita de
capacitatea reala.

intrerupator de alimentare principal

A AVERTIZARE: Opriti intotdeauna intrerupato-
rul de alimentare principal atunci cand nu utilizati
unealta.

Capacitate

n ramasa

lluminare
intermitenta

Incarcatj
acumulatorul.

Este posibil
ca acumu-
latorul sa fie
defect.

Pentru a pune ferastraul in asteptare, apasati intreru-
patorul de alimentare principal pana cand se aprinde
indicatorul pentru alimentare. Pentru a opri ferastraul,
apasati din nou intrerupatorul de alimentare principal.
» Fig.6: 1. Intrerupétor de alimentare principal

NOTA: Indicatorul de alimentare lumineaza intermi-

tent daca butonul declansator este tras in conditii de

nefunctionare. Lampa lumineaza intermitent daca

. porniti intrerupatorul de alimentare principal in
timp ce tineti apasat in jos manerul de blocare si
butonul declansator;

. trageti butonul declansator in timp ce frana de
lant este aplicata;

. eliberati frana de lant in timp ce tineti apasat
n jos manerul de blocare si trageti butonul
declansator.

NOTA: Acest ferstriu cu lant este dotat cu functie de
oprire automata. Pentru a evita pornirea neintentionata,
intrerupatorul de alimentare principal se va inchide
automat daca butonul declansator nu este tras pentru o
anumita perioada de timp dupa pornirea acestuia.

Actionarea intrerupatorului

A AVERTIZARE: Pentru siguranta dumnea-
voastra, aceasta masina este echipata cu o
parghie de deblocare care previne pornirea nein-
tentionata. Nu utilizati NICIODATA masina dacé
aceasta porneste la simpla tragere a butonului
declansator, fara a apasa parghia de deblocare.
Returnati unealta la un centru de service autorizat
pentru efectuarea reparatiilor corespunzatoare
INAINTE de a continua utilizarea acesteia.

AAVERTIZARE: Nu blocati NICIODATA parghia
de deblocare cu banda adeziva si nu dezactivati
NICIODATA scopul sau functia acesteia.

AATEN]'IE: nainte de a introduce cartusul acu-
mulatorului in masina, verificati intotdeauna daca
butonul declansator functioneaza corect si revine
in pozitia ,,OFF” (oprit) cand este eliberat.

NOTA: Nu trageti puternic butonul declansator
fara a apasa parghia de deblocare. Butonul se
poate rupe.

Pentru a preveni actionarea accidentala a butonului
declansator, este prevazuta o parghie de deblocare.
Pentru a porni masina, apasati parghia de deblocare si
actionati butonul declansator. Eliberati butonul declan-
sator pentru a opri masina.

» Fig.7: 1. Buton declansator 2. Parghie de blocare

Verificarea franei de lant

AATEN]'IE: Tineti ferastraul cu lant cu ambele
maini atunci cand il porniti. Apucati manerul pos-
terior cu mana dreapta si manerul frontal cu mana
stanga. Lama si lantul nu trebuie sa fie in contact
cu niciun obiect.

AATENTIE: Daca lantul de ferastrau nu se
opreste imediat la executarea acestui test, nu
este permisa in niciun caz utilizarea ferastraului.
Consultati centrele noastre de service autorizate.

1. Apasati manerul de blocare, apoi trageti butonul
declansator. Lantul de ferastrau porneste imediat.
2. Impingeti aparatoarea frontala a mainii inainte
cu spatele mainii. Asigurati-va ca ferastraul cu lant se
opreste imediat.
» Fig.8: 1. Aparatoare anterioara pentru mana

2. Pozitie deblocata 3. Pozitie blocata

Verificarea franei de siguranta

AATEN]'IE: Daca ferastraul cu lant nu se
opreste in interval de o secunda la efectuarea
acestui test, incetati utilizarea acestuia si consul-
tati centrul nostru de service autorizat.

Porniti ferastraul cu lant, apoi eliberati complet butonul
declansator. Lantul de ferastrau trebuie sa se opreasca
n interval de o secunda.
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Reglarea lubrifierii lantului

Puteti regla debitul pompei de ulei cu ajutorul surubului
de reglare. Cantitatea de ulei poate fi reglata folosind
cheia universala.

» Fig.9: 1. Surub de reglare

ASAMBLARE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a executa orice lucrari la masina.

AATEN]'IE: Nu atingeti lantul ferastraului cu
mainile goale. Purtati intotdeauna manusi atunci
cand manipulati lantul ferastraului.

Demontarea sau montarea lantului

de ferastrau

AATEN]'IE: Lantul de ferastrau si lama de ghi-
dare sunt in continuare fierbinti dupa operare.
Lasati-le sa se raceasca suficient inainte de a
efectua orice lucrari pe unealta.

Pentru a demonta lantul de ferastrau, efectuati pasii de
mai jos:

1. Trageti parghia in sus in timp ce presati marginea
acestuia.

» Fig.10: 1. Parghie

2. Rotiti rondela de reglare in directia “-” pentru a
reduce tensionarea lanfului de ferastrau.
» Fig.11: 1. Rondela de reglare

3.  Rotiti parghia inspre stanga pana cand aparatoa-
rea rotii de lant se desprinde.
» Fig.12: 1. Parghie 2. Capacul rotji de lant

4. Indepartati capacul rotii de lant, apoi indepar-
tati lantul ferastraului si lama de ghidare din corpul
ferastraului.

Pentru a monta lantul de ferastrau, efectuati urmatorii
pasi:

1. Asigurati-va ca respectati directia lanfului.
Marcajul cu sageata de pe lant indica directia lantului.
2.  Montati un capat al lantului de ferastrau in partea de
sus a lamei de ghidare si celdlalt capat in jurul rotii de lant.
» Fig.13: 1. Roata de lant

3. Pozitionati lama de ghidare pe ferastraul cu lant.

4. Rotiti rondela de reglare in directia “-” pentru a
deplasa stiftul de reglare in directia sagetii.
» Fig.14: 1. Stift de reglare

5.  Amplasati capacul rotii dinfate pe lantul de

ferastrau, astfel incat stiftul de reglare sa fie pozitionat

ntr-un orificiu mic pe lama de ghidare.

» Fig.15: 1. Capacul rotii de lant 2. Lama de ghidare
3. Orificiu

6. Rotiti parghia complet inspre dreapta si un sfert de
rotire Tnapoi pentru reglarea tensiunii lantului.

7. Rotiti rondela de reglare pentru a regla tensiona-
rea lantului de ferastrau.

8. Rotiti parghia inspre dreapta pana cand capacul
rotii de lant este fixat, apoi aduceti parghia la pozitia
initiala.

» Fig.16: 1. Parghie 2. Capacul rotji de lant

Reglarea tensionarii lantului de

ferastrau

AATEN]'IE: Efectuati procedeul de mon-
tare sau demontare a lantului de ferastrau
intr-un loc curat, fara rumegus sau alte materii
asemanatoare.

AATEN]'IE: Nu strangeti excesiv lantul de
ferastrau. Tensionarea escesiva a lantului de feras-
trau poate provoca ruperea acestuia, uzarea lamei de
ghidare si ruperea rondelei de reglare.

AATEN]'IE: Un lant prea slabit poate sari de pe
lama, prezentand asadar pericol de accidentare.

Lantul de ferastrau se poate detensiona dupa mai multe
ore de utilizare. Verificati din cand in cand tensionarea
lantului de ferastrau inainte de utilizare.

1.  Apasati si deschideti complet parghia pana la
auzirea unui clic. Rotiti-o putin inspre stanga pentru a
elibera usor aparatoarea rotii de lant.

» Fig.17: 1. Parghie 2. Capacul rotji de lant

2. Ridicati usor varful lamei de ghidare si reglati
tensiunea lanfului. Rotiti rondela de reglare in directia
.~ pentru a slabi, rotiti in directia ,+” pentru a strange.
Strangeti lantul de ferastrau pana cand partea inferioara
a lantului de ferastrau se potriveste in sina lamei de
ghidare, dupa cum este ilustrat.
» Fig.18: 1. Rondela de reglare 2. Lama de ghidare
3. Lant de ferastrau

3.  Continuati sa tineti usor lama de ghidare si stran-
geti aparatoarea rotii de lant. Asigurati-va ca lantul de
ferastrau nu este slabit in partea de jos.

4. Readuceti parghia in pozitia initiala.

» Fig.19: 1. Parghie 2. Capacul rotji de lant

Asigurati-va ca lantul de ferastrau se fixeaza ferm pe
partea inferioara a lamei.

OPERAREA
Lubrifierea |

Lubrifierea

Lantul de ferastrau este lubrifiat automat atunci cand

unealta este in functiune. Verificati periodic cantitatea

de ulei ramasa in rezervor.

Pentru a completa rezervorul, asezati ferastraul cu lant

pe o parte si indepartati busonul rezervorului pentru

ulei. Cantitatea potrivita de ulei este de 200 ml. Dupa

reumplerea rezervorului, asigurati-va ca busonul rezer-

vorului cu ulei este strans pe pozitie.

» Fig.20: 1.Buson rezervor ulei 2. Rezervor ulei
(transparent)
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Dupa reumplere, tineti ferastraul cu lant la distanta de
pom. Porniti-l si asteptati pana cand lantul de ferastrau
este lubrifiat corespunzator.

» Fig.21

NOTA: Atunci cand alimentati ferdstriul cu lant
pentru prima data cu ulei de lant sau cand reum-
pleti rezervorul dupa golirea completa a acestuia,
turnati ulei pana la marginea inferioara a gatului
de umplere. In caz contrar, alimentarea cu ulei
poate fi defectuoasa.

NOTA: Utilizati doar uleiul pentru ferdstraul cu
lant Makita sau un ulei similar disponibil pe piata.
NOTA: Nu utilizati niciodata ulei cu praf sau parti-
cule sau ulei volatil.

NOTA: Cand curatati arborii de crengi, utilizati
intotdeauna ulei vegetal. Uleiul mineral poate fi
daunator pentru pomi.

NOTA: inainte de taiere, asigurati-va ca busonul
livrat al rezervorului de ulei este ingurubat la locul
sau.

LUCRUL CU FERASTRAUL CU

LANT

AATEN]'IE: inainte de inceperea operatiilor, uti-
lizatorul trebuie sa efectueze, ca practica minima,
taieri de incercare pe o capra de taiat lemne sau
un cadru suport.

AATEN]'IE: Cand taiati material lemnos preta-
iat, utilizati un suport sigur (capra pentru taiere
sau un cadru suport). Nu sprijiniti piesa de lucru
cu piciorul si nu permiteti nimanui altcuiva sa o
tina sau sa o sprijine.

AATEN]'IE: Asigurati piesele rotunde sa nu se
rostogoleasca.

AATEN]'IE: Feriti toate partile corpului din
calea lantului de ferastrau in timpul functionarii
motorului.

AATEN]'IE: Tineti ferm ferastraul cu lant cu
ambele maini in timpul functionarii motorului.
AATEN]'IE: Nu va intindeti excesiv.
Mentineti-va permanent echilibrul si sprijiniti-va
ferm pe picioare.

NOTA: Nu scuturati si nu aruncati niciodata
unealta.

NOTA: Nu acoperiti aerisirile uneltei.

Asezati partea inferioara a corpului ferastraului cu lama
n contact cu creanga de taiat inainte de a porni unealta.
in caz contrar, lama de ghidare poate oscila, rezultand
ranirea operatorului. Taiati lemnul doar prin deplasarea
ferastraului in jos, folosind greutatea acestuia.

» Fig.22

Daca nu puteti tdia complet bustenii dintr-o singura
miscare:

Aplicati o usoara presiune asupra manerului si continu-
ati sa taiati tragand putin inapoi ferastraul cu lant; apoi
aplicati bara de protectie dintata putin mai jos si termi-
nati taierea prin ridicarea manerului.

» Fig.23
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Sectionare

1.  Asezati partea inferioara a corpului ferastraului pe
lemnul de taiat.
» Fig.24

2. Culantul de ferastrau in functiune, taiati in lemn
utilizand manerul posterior pentru a ridica ferastraul si
manerul frontal pentru a-l ghida. Folositi bara de protec-
tie dintata pe post de pivot.

3.  Continuati taierea aplicand o usoara presiune pe
manerul frontal, retragand usor ferastraul. Mutati bara
de protectie dintata in josul busteanului si ridicati din
nou manerul frontal.

NOTA: Cand executati mai multe taieturi, opriti
ferastraul cu lant intre acestea.

AATEN]'IE: Dac3 utilizati pentru taiere margi-
nea superioara a lamei, ferastraul cu lant poate
fi deviat in directia dumneavoastra daca lantul
se blocheaza. Din acest motiv, executati taierea
cu marginea inferioara astfel ca ferastraul sa se
indeparteze de corpul dumneavoastra.

> Fig.25

Daca taiati lemn tensionat, mai intai taiati pe partea

de compresiune (A). Apoi executati taietura finala pe
partea de tensionare (B). Aceasta tehnica previne inte-
penirea lamei.

» Fig.26

Debitare

AATEN]'IE: Debitarea poate fi executata numai
de persoane calificate. Exista pericol din cauza
riscului de recul.

Atunci cand debitati, sprijiniti ferastraul cu lant pe
trunchi daca este posibil. Nu taiati cu varful lamei deoa-
rece prezinta risc de recul.

Acordati o atentie deosebita crengilor tensionate. Nu
taiati de dedesubt crengile nesustinute.

Nu va urcati pe trunchiul doborat atunci cand executati
debitarea.

Scobirea si taierea in lungul fibrei

AATENTIE: Scobirea si taierea in lungul fibrei
pot fi executate numai de persoane cu pregatire
speciala. Posibilitatea de recul prezinta risc de
vatamare.

Executati taierile in lungul fibrei sub un unghi cat mai
redus posibil. Acordati atentie deosebita atunci cand
efectuati taietura, dat fiind ca bara de protectie dintata
nu poate fi utilizata.

» Fig.27

Doborare

AATEN]'IE: Lucrarea de doborare poate fi exe-
cutata numai de persoane calificate. Lucrarea este
periculoasa.

Respectati reglementarile locale daca doriti sa doborati
un arbore.
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» Fig.28: 1. Zona de doborare

— Inainte de a incepe lucrarea de doborare asigu-
rati-va ca:

. Tn apropiere se afla numai persoanele impli-
cate Tn operatia de doborare;

. Toate persoanele implicate dispun de o ruta
de retragere fara obstacole pe o raza de
circa 45° de-o partea si de cealalta a axei de
doborare. Luati in considerare riscul supli-
mentar de impiedicare in cablurile electrice;

. Baza trunchiului nu prezinta obiecte straine,
radacini si crengi;

. Nu exista persoane sau obiecte prezente pe
o distanta egala cu 2,5 lungimi de arbore in
directia de cadere a acestuia.

— Lafiecare arbore aveti in vedere urmatoarele:

. Directia de inclinare;

. Crengi desprinse sau uscate;

. Inaltimea arborelui;

. Proeminenta naturala;

. Daca arborele este putred sau nu.

— Luati in considerare viteza si directia vantului. Nu
executati lucrari de doborare daca vantul sufla cu
putere in rafale.

—  Curétarea protuberantelor radacinilor: incepeti cu
protuberantele cele mai mari. Executati intai taie-
tura verticala si apoi taietura orizontala.

— Pozitionati-va lateral fata de arborele ce urmeaza
a fi doborat. Eliberati zona din spatele arborelui
ce urmeaza a fi doborat pe o raza de pana la
45° de-o parte si de cealalta a axului arborelui
(consultati figura de la ,zona de taiere"). Atentie la
crengile copacului doborat.

— O cale de evacuare trebuie planificata si curatata,
daca este necesar, inainte de a incepe activitatile
de taiere. Calea de evacuare trebuie sa se lar-
geasca napoi si pe diagonala in spatele liniei de

cadere preconizate, asa cum este ilustrat in figura.

» Fig.29: 1. Directie de cadere 2. Zona periculoasa
3. Traseu de evacuare

Atunci cand efectuati activitati de doborare a copacilor,
respectati procedurile de mai jos:

1. Taiati o crestatura cat mai aproape posibil de
sol. Executati mai intai o taietura orizontala pana la

o adancime de 1/5 -1/3 din diametrul trunchiului. Nu

practicati o crestatura prea mare. Apoi executati taietura

diagonala.
» Fig.30

NOTA: Crestatura determina directia in care se va
prabusi arborele si are rol de ghidare. Aceasta se
practica pe partea orientata in directia in care trebuie
sa cada arborele.

2. Executati taietura din spate putin mai sus decat
taietura de baza a crestaturii. Taietura din spate trebuie
sa fie perfect orizontald. Lasati o distanta de circa 1/10
din diametrul trunchiului intre taietura din spate si cres-
tatura. Fibrele lemnoase din portiunea netaiata a trun-
chiului actioneaza ca o balama. Pe parcursul operatiei
de taiere, introduceti pene in taietura din spate.

» Fig.31

AAVERTIZAR!:': Nu taiati in nicio circumstanta
direct prin fibre. In caz contrar, arborele va cadea
necontrolat.

NOTA: Utilizati doar pene din plastic sau aluminiu
pentru mentinerea deschisa a taieturii din spate.
Este interzisa utilizarea penelor din fier.

Transportarea uneltei

Tnainte de transportarea uneltei, aplicati intotdeauna

frana pentru lant si indepartati cartusele cu acumulatori

din aceasta. Apoi atasati aparatoarea lamei de ghidare.

De asemenea, acoperiti cartusul acumulatorului cu

capacul acumulatorului.

» Fig.32: 1. Capac lama de ghidare 2. Capacul
acumulatorului

INTRETINERE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului scos inainte
de a executa lucrarile de inspectie si intretinere.

AATENTIE: Purtati intotdeauna ménusi cand
executati orice lucrare de inspectie si intretinere.

NOTA: Nu utilizati niciodati gazolina, benzini,
diluant, alcool sau alte substante asemanatoare.
n caz contrar, pot rezulta decolorari, deformari
sau fisuri.

Ascutirea lanfului de ferastrau

Ascutiti lantul de ferastrau atunci cand:

. La taierea lemnului umed se produce rumegus fainos;
. Lantul penetreaza lemnul cu dificultate, chiar daca
se aplica o fortd puternica;

Muchiile taietoare sunt deteriorate vizibil;
Ferastraul trage spre stanga sau spre dreapta

la taierea lemnului. (cauza este ascutirea neu-
niforma a lantului de ferastrau, sau deteriorarea
unei singure laturi)

Ascutiti frecvent lantul de ferastrau, insa indepartati
doar o cantitate mica de material de fiecare data. Doua
sau trei curse ale pilei sunt suficiente de obicei pentru

o ascutire de rutind. Dupa ce lantul de ferastrau a fost
reascutit de mai multe ori, solicitati ascutirea acestuia la
centrul nostru de service autorizat.

Criterii de ascutire:

MA\AVERTIZARE: 0 distanta excesiva intre
muchia de taiere si indicatorul de adancime
creste riscul de recul.

» Fig.33: 1. Lungime cutit 2. Distanta dintre muchia
de taiere si indicatorul de adancime
3. Lungimea minima a cutitului (3 mm)

—  Toate lungimile de cutite trebuie sa fie egale.
Lungimile diferite ale cutitelor impiedica functio-
narea lina a lanfului ferastraului si poate duce la
ruperea acestuia.
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— Nu ascutiti ferastraul daca lungimea cutitului a
atins 3 mm sau mai putin. Lantul trebuie sa fie
nlocuit cu unul nou.

—  Grosimea aschiei este determinata de distanta
dintre indicatorul de adancime (ciocul rotund) si
muchia taietoare.

—  Cele mai bune rezultate de taiere se obtin cu
urmatoarea distanta intre muchia de taiere si
indicatorul de adancime.

. Lama lantului 90PX : 0,65 mm (0,025")

. Lama lantului 91PX: 0,65 mm (0,025")
» Fig.34

—  Unghiul de ascutire de 30° trebuie sa fie identic pe
toate cutitele. Diferentele Tntre unghiurile cutitului
cauzeaza o functionare neuniforma a lantului si uzarea
accelerata a acestuia, conducand la ruperea lantului.

—  Utilizati o pila rotunda potrivita pentru mentinerea
unghiului corespunzator de ascutire contra dintilor.
. Lama lantului 90PX : 55°
. Lama lantului 91PX : 55°

Pila si ghidarea pilei

— Utilizati pentru ascutirea lanfului o pila rotunda
speciala (accesoriu optional) pentru lanfuri
de ferastrau. Pilele rotunde normale nu sunt
adecvate.

—  Diametrul pilei rotunde pentru fiecare lant de
ferdstrau este urmatorul:

. Lama lantului 90PX : 4,5 mm (3/16")
. Lama lantului 91PX : 4,0 mm (5/32")

— Pila trebuie sa intre in contact cu cutitul numai la
cursa de avans. Ridicati pila de pe cutit la cursa
de revenire.

— Ascultiti ntai cutitul cel mai scurt. Apoi, lungimea
acestui cel mai scurt cutit devine standard pentru
toate celelalte cutite de pe lantul de ferastrau.

—  Ghidati pila dupa cum se vede in figura.

» Fig.35: 1.Pila 2. Lant de ferastrau

— Pila poate fi ghidata mai usor daca se foloseste
un suport de pila (accesoriu optional). Suportul de
pila dispune de marcaje pentru unghiul corect de
ascutire de 30° (aliniati marcajele paralel cu lantul
de ferastrau) si limiteaza adancimea de penetrare
(la 4/5 din diametrul pilei).

» Fig.36: 1. Suport pila

— Dupa ascutirea lantului, verificati inaltimea indi-
catorului de adancime utilizand instrumentul de
etalonare a lantului (accesoriu optional).

» Fig.37

—  Indepértati orice proeminenta de material, ori-
cat de mica, cu o pila plata speciala (accesoriu
optional).

—  Rotunijiti din nou muchia frontala a indicatorului de
adancime.

Curatarea lamei de ghidare

Aschiile si rumegusul se vor acumula in canelura lamei
de ghidare. Acestea pot bloca canelura lamei de ghi-
dare si pot periclita debitul de ulei. Eliminati intotdeauna
aschiile si rumegusul atunci cand ascutiti sau inlocuiti
lantul de ferastrau.

» Fig.38

Curatarea capacului rotii de lant

Aschiile si rumegusul se vor acumula in interiorul
capacului rotji de lant. Indepértati capacul rotii de lant si
lantul ferastraului de pe unealta, apoi curatati aschiile
si rumegusul.

» Fig.39

Curatarea orificiului de evacuare

ulei

Tn timpul functionérii, in orificiul de evacuare a uleiului
se pot acumula particulele mici de praf sau impuritati.
Aceste particule mici de praf sau impuritati pot perturba
fluxul de evacuare a uleiului si pot cauza o lubrifiere
insuficienta a intregului lant de ferastrau. Daca intervine
o alimentare defectuoasa cu ulei de lant in partea supe-
rioard a lamei de ghidare, curatati orificiul de evacuare
a uleiului dupa cum urmeaza.

1. Demontati aparatoarea rotii de lant si lantul de
ferastrau de pe unealta.

2. Indepértati particulele mici sau praful utilizand o

surubelnita cu cap crestat in combinatie cu o tija subtire

sau ceva asemanator.

» Fig.40: 1. Surubelnita cu cap crestat 2. Orificiu de
evacuare a uleiului

3.  Introduceti in unealta cartusul acumulatorului.
Trageti butonul declansator pentru a elimina, prin scur-
gerea uleiului de lant, particulele de praf sau impuritati
acumulate n orificiul de evacuare a uleiului.

4.  Scoateti cartusul acumulatorului din unealta.
Reinstalati aparatoarea rotji de lant si lantul de ferastrau
pe unealta.

Inlocuirea rotii de lant

AATEN]'IE: O roaté de lant uzatéa va deteriora
un lant de ferastrau nou. Inlocuiti roata de lant in
acest caz.

inainte de a instala un lant de ferastrau nou, verificati
starea rotii de lant.
» Fig.41: 1. Roata de lant 2. Zonele care pot fi uzate

Instalati intotdeauna un inel de blocare nou atunci cand
nlocuiti roata de lant.
» Fig.42: 1.Inel de blocare 2. Roata de lant

NOTA: Asigurati-va ca roata de lant este montata
dupa cum este prezentat in figura.

Depozitarea uneltei

1. Curatati unealta inaintea depozitarii. indepértati
aschiile si rumegusul de pe unealta dupa ce ati demon-
tat aparatoarea rotii de lant.

2. Dupa curatarea uneltei, utilizati masina in gol
pentru a lubrifia lantul de ferastrau si lama de ghidare.
3. Acoperiti lama de ghidare cu aparatoarea pentru
lama de ghidare.

4.  Goliti rezervorul de ulei.
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Instructiuni de intretinere periodica

Pentru a asigura o durata mare de viata, a preveni deteriorarea si a asigura functionarea deplina a dispozitivelor de
siguranta, urmatoarele operatii de intretinere trebuie efectuate cu regularitate. Solicitarile de garantie pot fi luate in
considerare numai daca aceste lucrari sunt efectuate regulat si corespunzator. Nerespectarea efectuarii lucrarilor de
intretinere prescrise poate duce la accidente! Utilizatorul ferastraului cu lant nu trebuie sa efectueze lucrari de intreti-
nere care nu sunt descrise in acest manual de instructiuni. Orice astfel de lucrari trebuie executate de centrul nostru
de service autorizat.

Verificare element/Timp de
functionare

inainte de
operare

Zilnic

Saptamanal

La fiecare 3
luni

Anual

inainte de
depozitare

Ferastrau cu
lant

Inspectie.

v

Curatarea.

v

Verificati la
un centru
de service
autorizat.

v

Lant de
ferastrau

Inspectie.

Ascutiti, daca
este necesar.

Lama de
ghidare

Inspectie.

Tnlaturati de
pe ferastraul
cu lant.

Frana de lant

Verificati
functionarea.

A se verifica
regulat la un
atelier de ser-
vice autorizat.

Ungerea Verificatj rata \/ - - - - -
lantului de alimentare

cu ulei.
Buton Inspectie. - - - - -
declansator \/
Parghie de Inspectie. - - - - -
blocare \/
Buson rezer- | Verificati \/ - - - - -
vor ulei etanseitatea.
Opritor de lant | Inspectie. - - \/ - - -
Suruburi si Inspectie. - - - - -
piulite \/

Pentru a mentine SIGURANTA si FIABILITATEA produ-
sului, reparatiile si orice alte lucrari de intretinere sau
reglare trebuie executate de centre de service Makita
autorizate sau proprii, folosind intotdeauna piese de

schimb Makita.
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DEPANARE

Tnainte de a solicita reparatji, efectuati mai intai propria inspectie. in cazul in care gésiti o problema care nu este
explicata in manual, nu incercati s demontati echipamentul. In schimb, adresati-va Centrelor de service autorizate
Makita, utilizand intotdeauna piese de schimb Makita pentru reparatii.

Stare defectiune

Cauza

Actiune

Ferastraul cu lan{ nu porneste.

Doua cartuse de acumulator nu sunt
montate.

Montati doua cartuse de acumulator
incarcate.

Problema cu acumulatorul (tensiune
scazuta).

Refincarcati cartusele cu acumulatori. Daca
reincarcarea nu este eficienta, inlocuiti
cartusul acumulatorului.

Tntrerupatorul de alimentare principal este
oprit.

Ferastraul cu lant este oprit automat daca
nu este utilizat pentru o anumita perioada
de timp. Porniti din nou intrerupatorul de
alimentare principal.

Lantul ferastraului nu functioneaza.

Frana de lant activata.

Eliberati frana de lant.

Motorul se opreste din functionare dupa
putin timp.

Nivelul de incarcare al acumulatorului
este redus.

Reincarcati cartusele cu acumulatori. Daca
reincarcarea nu este eficientd, inlocuiti
cartusul acumulatorului.

Nu exista ulei pe lant.

Rezervorul de ulei este gol.

Umpleti rezervorul de ulei.

Canalul de ghidare a uleiului este murdar.

Curatati canalul.

Alimentare deficitara cu ulei.

Reglati debitul de ulei cu ajutorul surubului
de reglare.

Ferastraul cu lant nu atinge turatia
maxima.

Cartusul acumulatorului este instalat
necorespunzator.

Montati cartusele cu acumulatori in modul
descris n acest manual.

Puterea acumulatorului se reduce.

Reincarcati cartusele cu acumulatori. Daca
reincarcarea nu este eficienta, inlocuiti
cartusul acumulatorului.

Sistemul de actionare nu functioneaza
corect.

Solicitati asistenta centrului service auto-
rizat din regiunea dumneavoastra pentru
reparatii.

Indicatorul de alimentare principal lumi-
neaza intermitent.

Butonul declansator este tras in conditii de
nefunctionare.

Trageti butonul declansator dupa pornirea
intrerupatorului de alimentare principal si
dupa eliberarea franei de lant.

Lantul nu se opreste chiar daca frana de
lant este cuplata:
Opriti imediat unealta!

Banda de franare este uzata.

Solicitati asistenta centrului service auto-
rizat din regiunea dumneavoastra pentru
reparatii.

Vibratii anormale:
Opriti imediat unealta!

Slabiti lama de ghidare sau lantul de
ferastrau.

Ajustati tensiunea lamei de ghidare si a
lantului de ferastrau.

Defect unealta.

Solicitati asistenta centrului service auto-
rizat din regiunea dumneavoastra pentru
reparatii.

ACCESORII OPTIONALE

AATEN]'IE: Folositi accesoriile sau piesele auxiliare
recomandate pentru masina dumneavoastra Makita in
acest manual. Utilizarea oricaror alte accesorii sau piese
auxiliare poate prezenta risc de vatamare corporald. Utilizati
accesoriile si piesele auxiliare numai in scopul destinat.

A AVERTIZARE: Daca achizitionati o lama

de ghidare de lungime diferita fata de lama de
ghidare standard, achizitionati si o aparatoare
corespunzatoare pentru aceasta. Aceasta trebuie
sa se potriveasca si sa acopere complet lama de
ghidare de pe ferastraul cu lant.

Daca aveti nevoie de asistenta sau de mai multe detalii

NOTA: Unele articole din list pot fi incluse ca acce-
sorii standard in ambalajul de scule. Acestea pot
diferi in functie de tara.

referitoare la aceste accesorii, adresati-va centrului

local de service Makita.

. Lant de ferastrau

. Lama de ghidare

. Capac lama de ghidare
. Pila

. Geanta de scule

. Acumulator si incarcator original Makita
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YKPAIHCBKA (OpuriHanbHi BkasiBku)

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

Mogens:

DUC303 |  DUC3s3 | DUC400

BaranbHa foBxuHa (6e3 WwuHn)

443 mm

HominanbHa Hanpyra

36 B nocT. cTpymy

CraHfapTHa KaceTa 3 akyMyrnsiTopom

BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

Maca HeTTO 3 90PX 4,6 kr 4,7 kr 4,8 kr
g&ﬁl;fgﬁrmp“mawﬂ 391PX 4,7 kr 4,8 kr 4,9 «kr
CTaHaapTHa AOBXUHA LWHK 300 mm 350 mm 400 mm
PekomeHoBaHa AOBXWHA WWHN 300 - 400 mm
3acTOCOBHMI TUN NUASINBHOIO NaHLora 90PX
(avB. Tabnuuto HMKYe) 91PX
Bipoyka KinbkicTb 3ybuis 6
Kpok 3/8"
LLBnakicTb naHutora 0—20 m/c
(0 — 1200 m/xB)
06'eM MacTunbHoro Gaka 200 cm®
MunanbHWIA NaHUor i WKWHa
Tvn nunNAnbLHOro NaHuora 90PX
KinbKicTb NPUBOAHUX NAHOK 46 52 56
Lnna [oBXuHa WWHK 300 mm 350 mm 400 mm
[loBXWHa pi3aHHs 280 mm 330 mm 375 Mm
Kpok 3/8"
LLikana peryntoBaHHsA 1,1 Mm
Tun LLinHa 3 KiHLEeBOIO 3ipOYKOD
Tun nunanbHOro naHura 91PX
KinbkicTb NpUBOAHNX NaHOK 46 52 56
LWnHa [oBXuHa LWNHK 300 mm 350 mm 400 mm
[loBXWuHa pi3aHHs 280 Mmm 330 mm 375 Mmm
Kpok 3/8"
LLikana perynioBaHHsa 1,3 Mm

Tun

LLinHa 3 KiHLEeBOtO 3ipOYKOD

. Ockinbku Hala nporpama HaykoBMUX AOCHiAKeHb | po3pobok TpuBae 6e3nepepBHO, HaBEAEHI TYT TEXHIYHI
XapakTepucTUKN MOXyTb ByTW 3MiHeHi 6e3 nonepemxeHHs.

. TexHiYHi xapaKTepuCTVKu Npunagy Ta kaceTa 3 akyMynsiTOpoOM MOXYTb BiAPi3HATUCA B Pi3HMX KpaiHax.
. Bara pasom 3 kaceToto 3 akymynsaTopom BignosigHo Ao EPTA-Procedure 01/2003

npu3BeCcT 00 OTPUMaHHA TpaBMU.

AﬂOﬂEPE,Q)KEHHFI: BUKOPUCTOBYITE HaNEXHY KOMBGIHALLKO LWWHW 11 NaHLIOroBOT MUK, IHaKWe e MoXe

[ani HaBegeHO CMMBOMMK, SIKi 3aCTOCOBYIOTLCS AN
nosHaveHHs obnagHaHHs. MNepen KOPUCTYBaHHAM
nepekoHamTecs, LWo BM PO3YMIETE IXHE 3HAYEHHS.

©

YuraiiTe iHCTpyKUito 3 ekcrinyaTauii.
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BpasraiiTe 3axucHi okynsipu.

@€

KopucTyiitecs 3acobamu 3axucTy opraHis
crnyxy.

(9JO,

O60B'A3k0BO HaasranTe Kacky, 3axucHi

\iﬂ‘) OKyINsipy Ta 3aco6u 3axMCTy OpraHis Cryxy.
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BurkopucTOBYyATE HanNeXHWIA 3aXUCT Hir
Ta pyk.

He ninpasainTe Bnnusy sBonoru.

mm » MakcumanbHa AonycTMa A0BXUHa
pisaHHs

HanpsiMok nepecyBaHHs nauutora

PerynioBaHHs 3mMallyBaHHS NaHLOroBoi
nmnu

N\
e

Tinbku Ansa kpaiH €C

He Bukupaiite enektponpunaam abo
aKymynsTopHi 6atapei pa3om i3 nobyTosum
cMmiTTam!

3rigHo 3 €EBponencbknMmN AnpekTnBammu
npo yTunisaLito enekTpUYHOro Ta enek-
TpOHHOro obnagHaHHsA Ta Npo yTunisadiio
Gatapeii i akymynsiTopis, a Takox 6arapeit
Ta akyMynsTopis, TEPMiH Cry6u sKux
3aKiH4YMBCS, Ta IX BUKOPUCTAHHSM i3 OTPU-
MaHHAM HaLioHanbHUX 3aKOHIB, enek-
TpuuHe obnagHaHHs, 6aTapei Ta akymy-
TNATOPU, TEPMIH CIY>6W sIKMX 3aKiHYMBCS,
noTpibHo 36upaTn oKpemo Ta BiAnNpaBnsATH
Ha eKOJOri4YHO YMCTi MiANpUEMCTBA 3 iXHbOT
nepepobku.

Cd
Ni-MH
Li-ion

Mpu3HayeHHA

JlaHutoroBa nuna npusHaveHa ansa pisaHHs 4epeBUHN.

Lym

PiBeHb Wwymy 3a wkanot A B TUNOBOMY BYKOHaHHI,
BMU3HaYeHuW BianoBiaHo ao ctaHaapty EN60745:
Mogens DUC303

PiBeHb 3BykoBOro Tncky (Loa): 87,7 a6 (A)

PiBeHb 3BykoBOI NOTYXHOCTI (Lwa): 100,4 oB (A)
Moxwmbka (K): 2 b (A)

Mogens DUC353

PiBeHb 3ByKoBOro TUCKy (L,a): 87,7 AB (A)

PiBeHb 3BykoBOi NOTYXHOCTi (Lwa): 100,4 ab (A)
Moxubka (K): 2 b (A)

A\ OMEPE)XEHHSI: KopucTyittecs 3acobamu
3axucTy opraHiB crnyxy.

Bibpauis

3aranbHa BenuyvHa Bibpalii (BeKTopHa cyma Tpbox
HanpsMKiB) BU3HayeHa 3rigHo 3 EN60745:

Mogens DUC303

Pexvim poboTu: NUNSHHS AepeBUHN

Bi6paist (anw): 5,3 m/c®

Moxwu6ka (K): 1,5 m/c’

Mogenb DUC353

Pexum poboTu: NUNSHHS AepeBUHN

Bi6paList (anw): 5,3m/c’

Moxwu6ka (K): 1,5 m/c?

MPUMITKA: 3asBneHe 3Ha4eHHs Bibpauii 6yno BumipsiHo
BifINOBIAHO 10 CTAHAAPTHUX METOAIB TECTYBAHHS Ta MOXe BUKO-
PUCTOBYBATMUCA N1 MOPIBHAHHS OAHOTO IHCTPYMEHTA 3 iHLLMM.

MPUMITKA: 3asBneHe 3Ha4yeHHs BiGpaLii Moxe Takox
BMKOPUCTOBYBATUCS AN5 NONEPEAHBbOIT OLiHKW BNMBY.

104

A OMNEPEMXEHHS: 3anexto sia ymos Buko-
puctaHHs Bibpauis nig yac akTnyHoi poboTu enek-
TPOIHCTPYMEHTa MOXe BiAPi3HATUCS Bif 3asBNEHOro
3HayveHHs Bibpauii.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: 3abesneyTe HanexHi
3anobixHi 3axoau AN 3aXUCTy onepaTopa, Lo Bigno-
BiJaTMMyTb YMOBaM BMKOPUCTaHHS iHCTpyMeHTa (cnig
6paTtu Ao yBaru BCi cknaaosi pobo4voro LMKy, Taki sk
yac, Konwv iHCTPYMEHT BUMKHEHO Ta Konu BiH noynHae
npaurBaTh Ha X0NIoCTOMY XOAj NiA Yac 3anycky).

[eknapauis npo BignoBigHICTb

cTaHgapTtam €C

Tinbku Ans kpaiH €eponu

[Heknapauito npo BignosigHicTb ctaHgapTam €C Hage-
aeHo B logaTtky A fo uiei iHcTpykuii 3 ekcninyarauii.

NOMNEPEOXEHHSA MNMPO
AOTPUMAHHA TEXHIKU
BE3IMEKU

3aranbHi 3acTepeXxeHHs Woao
TexHiku 6e3neku npm poborTi 3
€NeKTPOiHCTPYyMEHTaMu

A\ TONMEPEMXEHHS: YaxHo osHaitomrecs 3
ycima nonepeaxxeHHsIMU NPO AOTPMMAHHA NpaBun
TeXHiku 6e3neku, iIHCTPYKLisAMK, intocTpauisamu Ta Tex-
HIYHUMM XapaKTePUCTUKAMM, O CTOCYHOTHLCSA LibOro
enekTpoiHCTpyMeHTa. HeBrkoHaHHS Byab-sIKUX iHCTPYK-
L, nepeniyeHnx HK4e, MoXe NPU3BECTU 0 YPaXeHHS
eneKTPUYHNM CTPYMOM, NOXexi Ta/abo TAXKUX TPaBM.

36epexiTb yci IHCTPYKLii 3 Tex-
HikM 6e3neku Ta ekcnnyaTauii Ha
ManbOyTHE.

TepMiH «eneKkTPOIHCTPYMEHT», 3a3Ha4YeHW y IHCTPYKLIT 3
TEXHiKM 6e3MneKun, CTOCYETbCS €NEKTPOIHCTPYMEHTA, SIKUM
bYHKUIOHYE Bif enekTpomepexi (eNeKTPOiHCTPYMEHT 3

kabenem xuBneHHs1), abo enekTpoiHCTpyMeHTa 3 XUB-
neHHsAM Bif 6aTapei (6e3npoBigHNI eNeKTPOIHCTPYMEHT).

lNMonepenxeHHs NPO HEOOXiAHY
obepexHicTb nig Yac po6oTtu 3

AKyMYJATOPHORO JTAaHUKIroBOKO
nunor

1.  Konu naHuloroBa nuna npautoe, cnig Tpumatm
BCi YaCTUHM Tina nogani Big NUNAnNbLHOro
naHutora. Mepea TMM sk 3anyckaTu naHuto-
roBy nuny, cnia nepeBipuTH, W06 NUNANLHUIA
naHLuor Hi4oro He TopkaBcA. BigsonikaHHsa Ha
KOPOTKMIA Yac nig Yac poboTu Nunu Moxe npu3se-
CTV 30 TOrO, Lo ofsAr byae 3aTArHEHO NUNANbLHUM
NaHLorom.
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10.

1.

12.

Cnig 3aBxAW TpMMaTyv NaHuloroBy nuny npa-
BOIO PYKOIO 32 3ajHI0 PYUKy, a NiBOO — 3a
nepeaHo. AKLLO NaHLOroBy nNuiy TpuMaTi B
iHLIWI cnocib, TO e NiABULLYE PU3NK OTPUMAHHS
TpaBM, TOMY LibOrO B XXOAHOMY pasi pobuTu He
MOXHa.

EnekTpoiHCTPYMEHT cnip TpMMaTH Tinbku

3a i3onboBaHi NOBepPXHi AepKaka, OCKiNbKN
NUNANBbHUWA NAHLIIOr MOXe 3a4enuUTh CXOBaHY
eneKkTponpoBoAaKy. TopKaHHS MUNANbLHUM NaH-
LIfOroM NPOBOZAKY Mif, HAMNPYTo MOXe NPU3BECTU
[0 nepefaBaHHs HaNpyru 4o OrofieHnx metane-
BWX YaCTUH eNIeKTPOIHCTPYMeHTa Ta 10 YPaXKeHHs!
onepartopa enekTpUYHUM CTPYMOM.

Cnin opsiraTn 3acobu 3axmcTy opraHis 30opy

Ta cnyxy. TakoX peKoMeHAYETbCSI BUKOPUCTOBY-
BaTU 3acobu 3axX1CTy ronoBu, PyK, Hir Ta CTyneHb.
HanexHuii 3aXMCcHUI 0aar 3HWXKYE KinbKiCTb TpaBm
Bi CMITTS, LLO po3niTaeTbes, abo Big BUNagko-
BOFO KOHTAKTY 3 MUNANbHUM NaHLIOroMm.
3a6opoHEeHO KOPUCTYBaTUCh MU0, 3HAXO0-
AsiYnCh Ha aepesi. Po6oTa 3 nunoto Ha aepesi
MOXe Npu3BeCTV A0 TPaBM.

Cnip 3aBXAu TBEpAO CTOATU Ha Horax i npawo-
BaTU NUNOIO, NULLE CTOSAYMN Ha CTilKiN, Haain-
Hil Ta piBHi noBepxHi. Po6oTa Ha cnmabknx abo
HECTIKMX NOBEPXHSIX, TaKNX SIK ApabuHu, Moxe
NpU3BECTU 4O BTPATK piBHOBAru Ta KOHTPOMo Haa
nunot.

Mip yac pisaHHA rinku, Wo nepebyBae B Hanpy-
XeHOMy CTaHi, crlif cTepertucs BiICKOKY.

Konwv Hanpyra BonokoH AepeB1HU 3HIMAETbCS, TO
HaTArHyTa rifika Moxe BAapuTK onepartopa Tta/abo
Npu3BECTU A0 BTPATW HUM KOHTPOIIO Haz NUMoto.
Cnin 6yTn ayxe obepexHiM nia yac obpisaHHsA
KyLWiB Ta nopocTi. MHyYKi rinku MoxyTb 6yTn
3aTArHeHi B NUASNbHUIA NaHLOT, Ta IX MOXe NoTsar-
HYTUW Y HanNpsIMKy Ao ornepaTtopa, abo onepaTtopa
MOXe MOTArHYTW, i BiH BTPATUTb piBHOBAry.
TaHuroroBy nuny cnig nepeHocuTH 3a nepe-
AHIO PYYKY Y BAMKHEHOMY CTaHi, BiiBepHYBLUMN
ii Big Tina. NMig yac nepeBe3eHHs a6o 36epi-
raHHs NTaHLUOroBOI MUK Ha Hel cnig 3aBXxan
BCTaAHOBMIOBATK KOXYX ANS WWHW. BipHe
NOBOKEHHS 3 NAHLIIOrOBOIO MUMOI0 3HU3NUTL
BipOriAHICTb BUNAAKOBOrO KOHTaKTY 3 NUAANbHUM
TNaHLoroM, LLIO PyXaeTbCsl.

BuKOHYTEe BUMOIM IHCTPYKLIiN WOAO0 3Mally-
BaHHS, HAaTAry NaHutora Ta 3amiHu npunaaas.
HeBipHo HaTArHyTa abo 3amalleHa nuna Moxe
3namatucb, abo byae niaBULLEHO PU3KK Bigaavi.
Pyy4ku noBUHHI 6yTU CyXumm, YncTumm Ta

He 3a6pyAHEHMMU MacTUIIOM abo Xupom.
XKvpHi abo 3abpyaHeHi MacTUnoM pyyku € cnvab-
KMMM, L0 NPU3BOAMTb 40 BTPATW KOHTPOIO Haf,
iHCTPYMEHTOM.

MoxHa pi3aTu Tinbku aepeBuHy. MunanbHun
JIaHUoT cnif 3acTOCOBYBAaTH TiflbKU 3a Npu-
3HaveHHAM. Hanpuknaz, 3a60pOHEHO BUKOPUCTO-
BYBAaTW NaHLIOroBy Ny Ans pisaHHA NnacTuka,
KaMeHto abo HefepeB’siHUX OyaiBenbHUX mate-
pianis. BukopucTaHHsi NaHUroBoi Nunu He 3a
NpU3HaYeHHsIM MOXe Npu3BecTu Ao HebeanevHol
cuTyauii.

13. MpwuunHuK Ta 3axoam 3anobiraHHA BigAayi:
AKLWO KiHeUb LWMHU TOPKAETbCS SIKOroCh NpeaMeTa
abo konu AepeB’siHa AeTanb 3aKpUBaETbLCA Ta
3allinae naHLor y nponuni, Moxe TpanuTuCh BiA-
Aaya. TopkaHHS KiHLeM B AesiKUX BUNagkax Moxe
NpU3BECTU 0 PanToBOI 3BOPOTHOI peakLii, konm
WwuHy Byae nigkvHYTO AOropy Ta Hasagd y HanpsiMKy
onepartopa. 3aTuckaHHs NUNSNbHOTO NaHuora y
BEPXHill YaCTVHI LUIMHN MOXe NPU3BECTU A0 Pi3KOro
LUTOBXaHHS LUMHK B HANpsiMKy onepaTopa. byab-sika
3 X peakLin Moxe NpUsBecTn 0 BTPATU KOHTP-
OII0 Haf, NUII00, LLO, B CBOIO Yepry, MOXe Npu3se-
CTU [0 cepirio3Hux TpaBM. He cnig noknagatuch
nuwe Ha 3acobu 6e3nekun, BCTaHOBMEHi Ha nuni. Ak
KOPWCTYBaY NaHLroBoi MUK, BU NOBUHHI BXXUTU
KiNbKOX 3aX0fiB, W06 3aXUCTUTUCh Bif HELLLACHUX
BUNaakiB abo nopaHeHb Nif Yac NUASHHS.
MpuunHamu Bigaavi € HenpaBWbHE KOPUCTY-
BaHHS NIt Ta/abo HenpaBunbHUIA NOPSAOK abo
yMOoBM ekcninyaTaii. i MoxHa YHUKHY T, BXMBLUM
3anobixXHMX 3ax0AiB, L0 HaBeAEeHi HUKYe:

. Cnig MiLHO TpMMaTK iHCTpyMeHT oboma
pyKaMu TakMm YMHOM, o6 BeNUKuUiA naneLb
Ta iHWi nanbui pyku obropTanuy pyyku naH-
LIOroBOi NWnu, Ta po3TalloByBaTH CBOE TiNo
Ta pyku Tak, Wwob Gyrna MoXnuBicTb yTpu-
maTtuck y pasi Biggadi. Cuny Bigaadi moxe
KOHTPOJOBATH KOPUCTYBAY, 3@ YMOBM, LLIO
Byno BXUTO HanexHux 3anobikHMX 3axopgis.
3abopoHeHo BignyckaTyt NaHLIroBy nuny.

» Puc.1
. Hikonu He cnig TArHyTUcs iHCTpyMeHTOM

[0 po6oyoi Aetani Ta pisaTi BULLE piBHSA
nneyva. [loTpuMaHHs Lux npasumn ONOMOXe
YHWUKHYTW HenepenbadyBaHOro KOHTaKTy

3 pi>ky4YOr0 YaCTUHO NWUNK Ta AO3BONUTL
Kpallle KOHTPOsoBaTH NaHLIoroBy Ny B
HenepenbavyBaHUX CUTYyaLisX.

. BuvikopucToByBaTy cnif Tinbku 3anacHi
LUMHW Ta NaHLIoMM, BKa3aHi BUPOOGHUKOM.
BukopucTaHHsa HEBIgNOBIAHMX 3anacHMX
LUMH Ta NaHLoriB MOXe NPU3BeCTn A0
NonoMKK naHutora Ta/abo sigaadi.

. Cnig BoTpMMYyBaTUCh IHCTPYKLIN BUPOBHMKA
LLOA0 3aTOYYBaHHS Ta 06CNyroByBaHHs
NUNSINBHOMO NaHutora. 3MeHLIEHHs BUCOTH
rmMbrHOMIpa MoXe NpU3BECTM A0 NOCK-
TNeHHs Bigaavi.

14. TMepen novyaTkom po60OTH NepeBipTe HanexHy
npaue3gaTHicTb NaHLUOroBoi NUNu Ta Bigno-
BiAHICTb il cTaHy NnpaBunam TexHiku 6e3neku.
3okpeMa, cnig nepeBipUTH, Ym:

. HaneXxH1M YMHOM NpaLoe NaHLIoroBe ranbmo;

. HaneXH1M YMHOM NpaLtoe iHepLiiHe ranbmo;

. npaBunbHO BCTAHOBMEHI LUMHA Ta KpULLKa
3ipoyKy;

. NaHUor 3aroCTPeHNn Ta HaTArHYTUIA 3rigHO 3
npasunamMu.

15. He 3anyckanTe naHuloroBy nuiny 3 yctaHoBre-

HOK KPULLUKOKO NaHurora. Axwo 3anyCcTnuTu naH-
LIOroBy nuny 3 yCTaHOBIIEHOK KPULLIKOKO NaHutora,
OCTaHHA MOXe 6yTI/I Bi,D,KI/IHyTa Brepen, Wo Moxe
npun3BecTn Ao TpaBm ab0 [0 NOLLKOMKEHHS npea-
MeTiB HaBKONo onepartopa.

3BEPIFAWTE LI BKA3IBKMW.
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A\ 0MNEPEXEHHSI: HIKONM HE etpavaiite
NUNbHOCTI Ta He po3cnabnionTecs nia Yac kopuc-
TYBaHHs1 BAPOGOM (LU0 MOXNMBO NPU YacToOMy
KOPUCTYBaHHi); 060B’A3KOBO CTPOro AOTPUMYM-
Tecs BignoBiaHWX npasun 6e3nekn. HEHANEXHE
BUKOPUCTAHHSA a6o HepoTpuMaHHA npaBun Tex-
Hiku 6e3neku, BUKNaaeHUX Y Uil iHCTPYKLUIi 3 eKc-
nnyarauii, MoXe NPpM3BeCTU A0 CEPUO3HUX TPaBM.

BaxnuBi iHCTpyKLii 3 6e3neku gns

KaceTu 3 aKkymMmynsaTopom

1. Mepep TMM ik KOPUCTYBATUCH KaceTolo 3 aKy-
MYISATOPOM, Chlifi NPO4YMTaTH BCi IHCTPYKLIii Ta
3acTepexHi 3Haku wopo (1) 3apsaaHoro npu-
CTpolo aKymynsaTopa, (2) akymynsatopa Ta (3)
BUpOGIB, WO NpauoloTh Big akymynaTopa.

2. He cnip po36upartu kaceTy 3 akyMynsiTopoM.

3.  Skwo nepioa po6oTu Ayxe NoKopoTwaB, cnig
HeraHo NMPUNUHUTU KOPUCTYBaHHS. Lle Moxe
NPU3BeCTU A0 BUHUKHEHHSI PU3UKY NneperpiBy,
oniky Ta HaBiTb BUBYXYy.

4. Y pa3si noTpannsiHHsA enekTponiTy B ovi cnig npo-
MUTH iX YACTOIO BOAOIO Ta HEramHo 3BEPHYTUCSA
Ao nikaps. Lle moxe npusBecTn go BTpaTtu 30py.

5. He 3akopoTiTb KaceTy 3 aKyMynsiTOPOM.

(1) He cnig TopkaTucs knem 6yab SIKUM CTpy-
MOMpPOBIAHUM MaTepianom.

(2) He cnip 36epiratn kaceTy 3 akyMynsiTopom
Y EMHOCTI 3 iHLUUMK MeTaneBUMM npeamMe-
TaMu, TaKUMU SIK LiBSIXM, MOHETM TOLLO.

(3) He 3anuwainTe KaceTy 3 aKyMynsiTopom
nig gowem, 3anobGiraTe KOHTaKTy 3
BOA010.

KopoTtke 3aMukaHHs MoXe Npu3BecTu Ao

NOsIBM 3HA4YHOrO CTPYMY, Neperpisy, MOXMUBUX

onikiB Ta HaBiTb BUXoAy 3 naay.

6. He cnip 36epiratn iHCTPYMeHT Ta KaceTy 3 aKy-
MynATOPOM B MicusiX, e TeMnepaTypa Moxe
CArHyTM 4n nepesuwmnTu 50°C (122°F).

7. He cnig cnanoBaTy KaceTy 3 akyMynsaToOpoM,
HaBiTb AKLLO BOHa Gyna HeoAHOPa30BO MOLIKO-
AxeHa abo noBHicTIO cnpauboBaHa. Kacerta 3
aKyMynsATOPOM MOXe BUOYXHYTH Yy BOTHi.

8. He cnig knpatn abo yaapaT akymynsarop.

9. He cnip BUkopucTOBYBaTU NOLIKOAXKEHU
aKymynsTop.

10. JiTin-ioHHi akymynaTopm, Wo MiCTATLCA B
iHCTpyMeHTi, MaloThb BignoBiaaTh BUMoram
3aKoHiB Npo HebGe3neyHi ToBapw.

IMia yac TpaHCNOPTYBaHHA 3a 4OMNOMOIOK KOMep-
LiiHMX NepeBe3eHb, HanpyKnag, i3 3any4yaHHsam
TPETbOi CTOPOHM Ta eKCneauTopiB, HEOOXiaHO
[OTPUMYBaTUCh OCOONMBYX BUMOT, BKa3aHWX Ha
nakyBaHHi 'y MapKyBaHHi.
Mig Yac nigrotTyBaHHsA No3uuii 4o BianpaBneHHs
HeobXiAHO NPOKOHCYNBLTYBATUCH 3i CneLianicTom
3 Hebe3neyHnx maTepianis. Kpim Toro, cnia Brko-
HyBaTK GinbLU AOKNaAHI HauioHanbHi HacTaHoBY,
AKLLO TakKi €.
3aknenTe BigKpUTI KOHTaKTK CTPiYKoo abo 3axo-
BaliTe ix i 3anakyviTe akyMynsaTop TakuM YMHOM,
o6 BiH He Mir pyxaTucs B nakyBaHHi.

11. JoTpuMy#Tecs HOpM MicLieBOro 3akoHoAaB-
CTBa WoAo yTunisauii akymynsTopis.

3BEPIFAATE LI BKA3IBKMW.

A OBEPEXHO: BUKOpPUCTOBYMTE TiNbKM aKymy-
natopu Makita. BukopuctaHHsa akymynsiTopis, iHLIMX
Hi>X opuriHaneHi akymynatopu Makita, abo akymynsi-
TOPIiB, KOHCTPYKLIito iknx 6yno 3aMiHeHO, Moxe npu3Be-
CTW A0 BUBYXy akyMynsTopa i CIpUYUHATI NOXEXY,
TpaBMy abo NOLLIKOIKEHHS. Y 3B'A3KY 3 LIM Takox
6yne aHynboBaHo rapaHTito Makita Ha iHCTpymeHT
Makita i Ha 3apsigHUIA NpUCTPIN.

Mopagu 3 3abe3nevyeHHA MaKCU-
ManibHOro CTPOKYy eKcniyarauii

aKymynﬂTopa
KaceTy 3 akymynsaTopom cnig 3apagxatu no
TOro, siK BiH po3paAnTLCSA NOBHICTIO. 3aBXAn
cnip 3ynUHATK poboTy iHCTPYMeHTa Ta 3aps-
AVTU aKyMynaTop, AKLWO BU NOMITUNK 3MeH-
LEHHS NOTYXHOCTI iIHCTPYMeHTa.

2. Hikonu He cnia 3apsAgXXaTyu NOBTOPHO NOB-
HICTIO 3apAKeHy KaceTy 3 aKyMynsaTOpPOM.
MNepe3apapxeHHA CKOPOYY€E CTPOK eKcnnyaTta-
uii akymynatopa.

3. 3apsaxante KaceTy 3 akyMynsiTopoM npwm Kim-
HaTHih TemnepaTtypi 10°C—40°C (50°F—104°F).
Mepen TUM sik 3apAAXaTU KaceTy 3 aKyMyInsTo-
poMm, cnia 3a4ekaTu, AOKU BOHA OXOSOHe.

4.  $lKwo KaceTa 3 aKyMynsaTOPOM He BUKOPUCTO-
ByBanacs TpuBanum 4yac (noHap wWicTb micsa-
uiB), ii cnig 3apaauTw.

(0 OETANEN

» Puc.2
1 Kacerta 3 akymynsitopom 2 | MNepepHs 3axvcHa oropoxa Ans pyk 3 | LWwHa
4 | NMunaneHWA NaHLor 5 | Baxinb 6 | duck perynioBaHHs
7 | KHonka nepesipku 8 | Ingvkatop akymynatopa 9 | IHankaTop XuBMNEHHs
10 | BuMukay XuBneHHs 11 | Baxinb 6nokyBaHHA BUMKHEHOTO 12 | 3agHs pydka
MOMNOXeHHsA
13 | Kypok BMukada 14 | MNepepHs pyyka 15 | Kpuwka mactunbHoro 6aka
16 | OBmexysay naHuora 17 | TBUHT perynioBaHHa (4nNs MacTunb- 18 | Koxyx WwuHn
Horo Hacoca)
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A OBEPEXHO: 060r’s3koB0 nepekoHamTecs,
Lo Npunaj BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKkyMyrnsiTopoM
3HATO, Nepep, perynioBaHHAM a6o nepeBipkoto
(yHKUiOHYBaHHA iIHCTPYMeHTa.

BcTaHOBNEHHSA Ta 3HATTA KaceTu 3

aKyMynsiTOpoM

A OBEPE)XHO: 3aBXaM BUMUKaNTE iIHCTPYMEHT
nepea BCTaHOBMEHHSIM a60 3HATTAM KaceT 3
aKyMynsiTopoMm.

A OBEPEXHO: Mig yac BcTaHOBNEHHst a60
3HATTA KaceTu 3 aKyMynATOPOM Chig MiLHO Tpu-
MaTy iHCTPYMEHT Ta KaceTy 3 aKyMyJIsiTOPOM.
SKWIO BM yTPUMyBaTUMETE IHCTPYMEHT Ta KaceTy 3
aKyMynsSTOPOM HEA0CTaTHLO MILIHO, BOHW MOXYTb
BUCMN3HYTY 3 PYK, LLIO MOXe MPU3BECTM A0 MOLLKO-
[DKEHHS IHCTPYMEHTa Ta KaceTu 3 akyMynsaTopoM a6o
MOX€ CMPUYMHUTMI TPaBMU.

3axucT Big nepeBaHTaXeHHs

AKLLO IHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYETHCA B yMOBaX Haj-
MiIpHOrO CMOXMBaHHSA CTPYMY, BiH aBTOMATU4YHO BUMW-
KaeTbCS, @ iHAMKATOP XUBMEHHS NOYUHAE MUTOTITU. Y
TaKkoMy pasi BUMKHITb IHCTPYMEHT i MPUMUHITL po6oTy,
nig Yac BUKOHaHHSA SIKOT iIHCTPYMEHT 3a3HaB nepeBaH-
TaxeHHs. LLlo6 nepe3anycTuT iHCTPYMEHT, YBIMKHITb
10Oro 3HOBY.

3axucT Big neperpiBaHHsA

SAKLLO IHCTPYMEHT neperpiBacTbCs, BiH aBTOMATUYHO
BUMUKAETLCA, @ IHANKATOP XUBMNEHHS NoYnHae
MUrOTITI, SIK MOKa3aHO Ha MartoHKy. Y TakoMmy pasi
AanTe iIHCTPYMEHTY OXONOHYTW, NepLU HiXX 3HOBY NOro
YBIMKHYTU.

CtaH iHAuKaTopa akymynsaTopa CraH
BwMk. Bumk. Bnumae
Wy, Meperpis.

» Puc.3: 1.YepeoHui iHgukaTop 2. KHonka 3. Kaceta
3 aKymMynsiTopom

LL|o6 3HSATW KaceTy 3 akyMynsaTOpoOM, Chif BUTSTHYTU
i1 3 IHCTPyMeHTa, HaTUCHYBLUM Ha KHOMKY B NepeaHin
YaCTUHi KaceTu.

LLlo6 ycTaHOBWTM KaceTy 3 akyMymnsTOpoM, Crif CyMmi-
CTUTU BUCTYM Ha KaceTi 3 aKyMynsaTOPOM i3 Na3oM y
KOpnyci Ta BCTaBMTM kaceTy Ha Micue. Ii HeobxigHo
BCTaBWTM NMOBHICTIO, @X JOKN He NOYyeTe KnauaHHs.
AKLLO Ha BEPXHIN YaCTWHI KHOMKM NOMITHUIA YepBOHUI
iHankaTop, Lie 03Hayvae, Lo KaceTa 3 akyMynsaTopom
yCTaHOBMeHa He A0 KiHuS.

A\ OBEPEXHO: 3aBxAM BCTaBnsnTe Kacety

3 aKyMynATOPOM NMOBHICTIO, aX MOKU YepBOHUM
iHAMKaTop cTaHe HeBUAMMUM. FAKLLO LbOro He
3pobuTH, KaceTa MoXe BUNaAKOBO BUMACTU 3 iHCTpPY-
MeHTa Ta 3aBaTu TpaBMu Bam abo nioasim, Lo 3Ha-
XOOATbCS Nopsia.

A\ OBEPE)XHO: He sctanoenioiite KaceTy 3
aKyMynATOPOM i3 3ycunnam. SKLIO KaceTa He

BCTaBISETLCA NErko, TO Lie 03Havae, Lo BU i Henpa-
BUIIbHO BCTaBNsiETE.

MPUMITKA: [HCTpyMEHT He npauoe, SKLLIO BCTaB-
TIEHO TiNbKW OfHY KaceTy 3 akyMymnsTOpoM.
MPUMITKA: 3BepTaiiTe yBary Ha MOMOXeHHs NanbLis
nif vyac yctaHoBneHHs akymynsatopa. KHonky 6yne
HaTUCHYTO HEHaBMWCHO.

Cuctema 3axucTty iHCcTpyMmeHTa/

aKymynsitopa

IHCTPYMEHT OCHALLEHO CUCTEMOLO 3aXUCTY iIHCTpyMeHTa/
akymynsatopa. Lia cuctema aBTomaTniHo BUMukae
XMBINEHHS ABUTYHA 3 METOI0 30iNbLUEHHS TEPMiHY
cnyx6w iHcTpymeHTa Ta akymynsaTtopa. [HcTpymeHT
aBTOMATWYHO 3yNUHAETLCA Nif Yac poboTy, AKLLO BiH
abo akymynsaTop nepebyBaloTb y 3a3HaYEHUX HIDKYE
ymoBax. 3a NeBHMX YMOB 3aropsitoTbCst iHAMKaTOpK.

3axucT Big HagMipHoro
PO3pPAMKEHHSA

Konwu 3apsig akymynstopa ctae 3amanum, iHCTpYMEHT
aBTOMaTUYHO 3YNUHSIETBCS. FKLLO IHCTPYMEHT He npa-
LIt0€, HaBIiTb KOMW 3aAisiHi BMMKayi, HEOBXigHO BUTAMHYTU
3 IHCTpyMEHTa akyMynsiTopu Ta 3apsiguTu ix.

BinobpaxeHHs1 3anuLLKOBOro

3apsay akymynstopa

» Puc.4: 1. KHonka nepesipku 2. lHgukaTop
akymynstopa

3anuLok EMHOCTI akyMynsiTopa BifobpaxaeTbesl, NoKu

HaTWUCHYTO KHOMKY NepeBipku. IHaMKkaTopu akymynsitopa

BiANOBIAA0Tb KOXXHOMY aKymynsTopy.

CraH iHAuKaTopa akymynsaTopa 3anuwok

3apany
l |:| Zl akymynsaTopa
Bwmk. Bumk. Bnumae

Bin 50 oo
100%

Bin 20 oo
50%

Bia 0 no 20%

3apsgite
akymynsTtop
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Bino6paxeHHsA 3annLLIKOBOro

3apsfay akymynsitopa

Tinbku dns kacem 3 aKyMynissmopom, siki Maromb
iHOukamopu

» Puc.5: 1. IHgukaTtopHi namnu 2. KHonka nepesipku
HaTucHiTb KHOMKY NepeBipku Ha KaceTi 3 akyMynsATOpom
Ons BigobpaxeHHs 3anuLLKOBOro pecypcy akymyns-
Topa. [HAMKaTOPHI NaMnun 3aropsaTbCs Ha Kinbka CeKyHA.

InavkaTopHi namnu 3anuwkoBuii
0 ] AN
Foputb Bumk. Bnumae
I I I I Bin 75 no
100%

I I I |:| Bia 50 oo
75%

I I I:I |:| Bin 25 0o
50%

I |:| |:| D 8in 0 10 25%
PO00
Tl

Jonn

MPUMITKA: 3anexHo Bif yMOB BUKOPUCTAHHS Ta TeM-
nepaTypy 0TO4YI04Oro CepefoBHLLa NMoKasaHHS MOXYTb
HEe3HaYHUM YVHOM BiAPI3HATUCA Bif AINCHOTO pecypcy.

Bapagite
aKymynsitop.

Moxnuso,
akymynstop
BUVILLOB 3
napy.

BumMukay XmBneHHsA

AI'IOHEPE,LDKEHHFI: 3aBxav BUMUKanTe
BUMMKaY XUBMEHHS, KON He BUKOPUCTOBYETE
NPUCTPIN.

LLlo6 npuBeCTM NaHLroBy Numy B CTaH roTOBHOCTI,
HaTucKaiTe BUMUKAY XVBIIEHHS, MOKM He 3aropuTbCs
iHaukaTop xuBneHHs. LLlo6 BUMKHYTU, 3HOBY HAaTUCHITb
BUMUKAY XUBIEHHS.

» Puc.6: 1. BuMukad xvBneHHs

MPUMITKA: IHOVMKaTOP XUBMNEHHS MUTOTUTL, SKLLO

HaTUCHYTW Ha KypoK BMMKa4a 3a HegonyCTUMUX Ans

poGOTM YMOB. IHAUKATOP MUTOTUTb, SIKLLIO

. YBIMKHYTV BUMUKaY XMBIEHHS], HATUCKAKUM B
Liev yac Ha Baxinb 6rokyBaHHS BAMKHEHOTO
MONOXEHHS Ta Ha KypoK BMUKauya;

. HaTUCHYTW Ha KypoK BMMKa4a, KOnn akTBOBaHO
ranbmo naHuora;

. BiANYCTUTW ranbMo naHLtora, HaTuckatum B Len
yac Ha Baxinb 6r10KyBaHHS BUMKHEHOTO Nomno-
JKEHHSI Ta Ha KypoK BMUKaya.

MPUMITKA: Lis naHutoroBa nuna mae dyHKLito aBTo-
MaTU4HOTO BUMKHEHHS!. LLlo6 3anobirt HeHaBMUCHOMY
3anycky, BUMVKaY XvBNeHHs Byae aBToMaTUyHO BUMU-
KaTucs, SIKLWO HE HAaTUCKATM Ha KypoK BMUKaYa NpoTsroM
MEBHOrO Yacy nicrns BBIMKHEHHS! BUMUKa4a XUBMEHHSI.

in o

A OMNEPEMXEHHSI: 3 mipkysab Geaneky ueit
iHCTPYMeHT 06nagHaHui Baxenem 6rOKyBaHHA BUMKHe-
HOFO MOMOXeHHS, WO 3anobirac HeHaBMUCHOMY 3anycKy
inctpymeHta. BABOPOHEHO BuKopucTOBYBaTH iHCTPY-
MEHT, AIKLLO BiH 3aMyCKa€eTbCsA NPOCTUM HaTUCKAHHAM
KypKa BMUKaya 6e3 HaTMCKaHH: Baxens 6noKyBaHHs
BUMKHeHoro nonoxeHHs. MEPE[ nopanbwmm Bukopuc-
TaHHAM iHCTPYMEHT Cnif nepeaaTty 4O HALOTO aBTOPM-
30BaHOrO CEPBICHOTO LIGHTPY ANS PeMOHTY.

A OMNEPEN)XEHHS: 3ABOPOHEHO dhikcysaTn
cKoTYeM abo iHWMM YMHOM BigkntoYaTn yHKLi0
BaXens 6r1OKyBaHHS BUMKHEHOTO MOJIOXKEHHS.

A OBEPEXHO: Mepepn TUM 5K BCTABNATY KaceTy 3

aKyMynsITOPOM B iHCTPYMEHT, 060B’A13KOBO NepeBipTe, Yn
KYPOK BMMKa4a CnpaLbOoBY€E HaNeXHUM YUHOM Ta noBep-
TaeTbes y nonoxeHHs «BUMK.», konu ioro BignyckawoTb.

YBATA: He MoxHa 3 CUNOI0 HATMCKATH Ha KYPOK BMU-
Kaya, sIKLLO BaXinb GNOKyBaHHS BUMKHEHOrO NONOXEHHS He
HaTUCHYTHIA. Lie MoXe Npu3BecTH 0 NONOMKM BMUKaYa.

[ns 3anobiraHHs BUNaZKOBOMY TSHEHHIO Kypka BMUKaya

nepeabayeHo Baxinb 6rI0KyBaHHA BUMKHEHOTO MOMOXEHHS.

[ns Toro wo6 3anycTUTH iIHCTPYMEHT, HAaTUCHITb Baxinb

6r1oKyBaHHsS BAMKHEHOTO MOMOXEHHS Ta NOTAMHITb KypoK

BMUKaya. LLlob 3ynuHuTh poboTy, BiANYCTiTb KypoK BMUKaYa.

» Puc.7: 1. Kypok BMukaya 2. Baxinb 6rokyBaHHsi
BUMKHEHOTO MOSIOXEHHSI

pe

Ka rafibma naHuyrora

A OBEPEXHO: Mig yac yBiMKHEHHs naHuto-
roBOi NUNK 3aBXAWN TpuManTe ii o6oma pykamu.
TpumanTecb NPaBoOIO PYKOIO 3a 3aAHIO PYUKY, a
niBoo — 3a nepenHto pyyky. AHi lWIMHA, aHi naH-
LIOT He NOBUHHI TOpKaTUCh ByAb-siIkMX NpeaMeTiB.

A OBEPEXHO: SKWO NaHLoroBa nuna oApasy X He
3yNUHUNAcA Nif Yac NPOBeAeHHs LbOro BUNPOBYBaHHs,

L}0 NUNY He MOXHa BUKOPUCTOBYBATY 3a KOAHUX 0BCTaBMH.
3BepHITLCSA A0 HALIOrO aBTOPU3OBAHOTO CEPBICHOTO LIGHTPY.

1. CnoyaTKy HaTUCHIiTb Ha Baxinb GNoKyBaHHs
BUMKHEHOTIO MOMOXEHHS, @ NOTIM HATUCHITb Ha KYpOK
BMuKava. MNuna ogpasy x 3anycTuTbes.

2.  TwvnbHOK CTOPOHOI PYKM LUTOBXHITb ynepes
nepeaHio 3ax1CHy oropoxy Ansi pyk. MNepekoHaiitecs,
LLIO MaHLIOroBa nuna 3ynuHAeTbCs HeranHo.
» Puc.8: 1. [lepenHs 3axucHa oropoxa Ans

pyk 2. Po3bnokoBaHe NomnoxeHHs

3. 3abnokoBaHe NonoXeHHs

peBipkKa iHepLiHOro ranbma

A OBEPEXHO: SAKwo naHuoroBa Nuna nig Yyac ULoro
BMNPOOYBaHHA He 3yNUHUNACA NPOTArOM OAHIET CeKyHAM,
NPUNUHITL BAKOPUCTaHHS NaHLIOrOBOI NUIU Ta 3BEPHITLCA

10 HALLOro aBTOPU3OBAHOrO CEPBICHOrO LIGHTPY.

3anycTiTb NaHLIOroBy nuIy, NiCAs 4Oro NOBHICTHO 3BiMbHITb KYpPOK
BMWKaya. [1Mna noBMHHa 3yNMHUTUCL NPOTATOM OHIET CeKyHAM.
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PeryntoBaHHs 3MaLlyBaHHA

naHyrora

[MpoayKTMBHICTL MAaCTUNBHOIO Hacoca MOXHa pery-
1I0BaTH 3a AOMOMOTOI0 IBUHTA A5 PEryritoBaHHs.
KinbkicTb MacTuna moxHa perynoBati 3a [JONOMOroto
YHiBEpCanbHOrO Kntova.

» Puc.9: 1. [BWHT perynioBaHHs

3BOPKA

A\ OBEPEXHO: 0608’s3x080 nepeKoHanTecs, Wo
npunag BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKyMymnsiTOPOM 3HATO,
nepL HiXk NpoBoANTH 6yAb-AKi POGOTH 3 iHCTPYMEHTOM.

A OBEPEXHO: 3a6opoHeHO TopKaTMCA NUNANb-
HOrO NaHuora HezaxuieHMMK pykamu. Iig yac po6otm 3
NUNSNEHUM NaHLoromM 060B’I3K0BO oAsraiTe pyKasuLi.

3HiMaHHA ab0 BCTaHOBNEHHA

nnunsanbHOro naHuwra

A\ OBEPE)XHO: Nicnsa po6OTU NUASNLHUM NaH-
LIOr Ta WMHA 3anuiiarTbcs rapsummn. fanTe im
[OCTaTHbO OXOJIOHYTM Nnepe/s BUKOHAHHAM Oyab-
SAKUX POGIT Ha IHCTPYMEHTI.

LLlo6 3HATU NUNANBHWIA NaHLIoT, BUKOHaNTe Taki Aii:

1. TloTArHiTE Baxinb Bropy, HaTUCKaouM Ha NOro Kpaw.
» Puc.10: 1. Baxinb

2. [loBepHiTb ANCK PErynioBaHHs B HAMPSIMKY «-»,
o6 nocnabuTn HaTAr NMUNSNBHOrO NaHLora.
» Puc.11: 1. Quck perynoBaHHs

3.  TloBepHiTb Baxinb NPOTU rOAUHHUKOBOI CTPINKW,
MOKU KpULLIKA 3iPOYKN He 3HIMETbCSI.
» Puc.12: 1. Baxinb 2. Kpuwuka 3ipouku

4.  3HiMIiTb KPULLKY 3ipOYKK, NICNSA YOO 3HIMITb
NUNANBHWIA NAHLIOT i LUMHY 3 KOPMYCY NaHLOroBoi MUIn.

LLlo6 ycTaHOBWTW NUNANBbHWIA NaHLUIOT, BUKOHAWTe Taki Aji:

1. TNepeBipTe Hanpsim naHutora. CTpinka Ha naHury
BKa3ye HanpsiM naHujora.

2. 3akpiniTb OAMH KiHELb NUMANbHOO NaHLtora y Bepx-
Hill YaCTWHI LWWMHK, @ IHWWIA KiHELb — HABKOIO 3ipOYKu.
» Puc.13: 1. 3ipouka

3. BcTaHOoBITb WMHY Ha CBOE MicLe Ha numi.

4. TloBepHiTb ANCK PErynioBaHHs B HAMPSIMKY «-»,
W06 NpOCYHYTU perynioBarnbHy LLMUMbKY B HAMPSIMKY,
BKa3aHOMY CTPINKoH0.

» Puc.14: 1. PerynioBanbHa wnunbka

5. ToMmicTiTb KPULLKY 3ipOYKM Ha NaHLIOroBy numny
TaKvM YYMHOM, LWO6 perynioBanbHa WNunbka onMHunacs
B ManeHbKOMY OTBOPiI B LUWHI.

» Puc.15: 1. Kpuwka 3ipoyku 2. LLinna 3. OTBip

6.  [NoBepHiTb Baxinb NOBHICTIO 32 FOAVHHWKOBOHO CTpIn-
KO0, MICNsi YOro NOBEPHITh Oro Ha YBEpPTb Hasas, Lob
36eperTu nocnabneHHs Ans perynioBaHHs HaTary nautora.

7. TloBepHiTb AUCK PerynioBaHHs, Wob Bigperynto-
BaTW HaTAr naHuora.

8. [MoBepHiTb Baxinb 3a rogMHHYKOBOKO CTPINKOI0,
MOKW KPULLIKY 3ipoyku He Byae 3akpinneHo, a noTim
NOBEPHITb Oro B MOYATKOBE MOMOXEHHS.

» Puc.16: 1. Baxinb 2. Kpuuka 3ipoykm

PeryntoBaHHS HaTAry NUNANbLHOIO

naHuora

A OBEPEXHO: YcraHoeniosaty Ta 3HimMaTi
NUNANBHAWA NAHLOT CAif Y YACTOMY Micli, Binb-
HOMY Big TUpcH i noai6Horo cmiTTs.

A OBEPEXHO: He 3aTAryiTe NUAANLHUA NaH-
LIOr 3aHaATo CUNbHO. HagMipHUI HaTAr NUNsnb-
HOTO NaHLora Moxe NpusBeCTy 40 PO3PUBY NUNSTb-
HOrO NMaHLora, 3HOCY LUMHW Ta NOLIKOMKEHHS AncKa
peryntoBaHHs.

A OBEPEXHO: Cna6ko HaTArHYTUI naHuor
MOXe 3iCKOYUTHU 3 LUMHU, TUM CaMUM CTBOPIOIOYM
PU3MK HeLacHOro BUNaaKy i TpaBmu.

Micns 6araTbox roaMH poboTW NUNANBHWUIA NaHLor
Moe nocnabutuck. Cnig nepiognyHo nepesipATH
HaTAr NUNANLHOrO NaHLtora nepes BUKOPUCTAHHAM.

1. HaTtucHiTb i NOBHiCTIO BigKkpwiiTe Baxinb, NOKM He
noyyete knauaHHs. TpoxXv NOBEPHITH AOro NPOTH roAnH-
HWKOBOI CTPINKK, LWo6 3nerka nocnabuTh KpULLKY 3ipoyku.
» Puc.17: 1.Baxinb 2. Kpuiuka 3ipoykun

2.  Tpoxwu nigHIMITb KiHeLb WWHK i Biaperyntonte
HaTsr naHutora. MoBepHiTb ANCK perynioBaHHS B
HanpsiMKy «-» Ansi nocnabneHHs abo B HAaNpsiMKy «+»
ONs 3aTArHeHHs. 3aTArHiTb NUNANbHUIA NaHLIOr Takum
YMHOM, LLIO6 MOTO HYDKHS CTOPOHA YBIlLLMA B HANPSAMHY
LUMHK, SIK TOKa3aHO Ha MarloHKy.
» Puc.18: 1. [Quck perynioBaHHs 2. LnHa

3. MunanbHUn naHuor

3. YTpumytoun 3nerka LnHY, 3aTArHITb KPULLIKY
3ipouku. MepekoHanTecs, WO NUAANBHUIA NaHLor 3
HVKHBOT CTOPOHM LUMHW 3aTArHYTUIM He cnabko.

4. [loBepHiTb Baxinb y No4aTKOBE MOSOXEHHS.
» Puc.19: 1. Baxinb 2. Kpuiika 3ipoykum

MepekoHaiTecs, WO NUNSNbHUA NAHLIOT LWiNbHO BXO-
OWTb 00 HWKHBOI CTOPOHM LUUHMW.

MuNsnNbHUA NaHLUor aBTOMATUYHO 3MaLLy€ETbCs Nif Yac
pob6oTu iHcTpymeHTa. MNepiognyHo nepesipsiTe Kinb-
KiCTb MacTuna B MacTurnbHoMy baky.
LLlo6 3anpaBuTh 6ak, Noknagitb naHurory nuny Habik
i 3HIMITb KPULLKY MacTunbHoro 6aka. MoTpibHa Kinb-
KicTb Mactuna cknagae 200 mn. MNicnsa 3anpaBneHHs
6aka nepekoHanTecs, Lo KPULLKY MacTUNbHOro 6aka
HafiHO 3aTsArHEeHo.
» Puc.20: 1. Kpwuwwka mactunsHoro 6aka

2. MacTunbHuii 6ak (HaniBnpo3sopwuit)
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Micns 3anpaBkv TpumanTe NuNy Ha BiAcTaHi Big
nepeBa. 3anycTiTb ii Ta 3aXaiTb, JOKU NUMANBHUIA
naHutor 6yae AOCTaTHbO 3MaLLEHUIA.

» Puc.21

YBATIA: Mia yac nepLioro 3anveaHHA MacTuna
ANA NUNANbLHOro NaHutora abo nia Yac 3anpaBkn
nycToro 6aka MacTuno cnifg 3anMBaTu 4o PiBHA
HWXHbLOT YaCTUHM 3aNUBHOI rOPNOBUHM. IHaKwe
nocTa4yaHHA MacTuna Moxe GyTU yTpyaHEHUM.

YBATA: Y skocti MacTUna ans naHutora cnig BUKo-
pPUCTOBYBATU TiflbKU MAcTUNO AN NaHLrOBUX NKUM
Makita a6o ekBiBaneHTHe MacTUno, WO € y Npoaaxy.

YBATA: 3a60poHeHO0 BUKOPUCTOBYBATU MacTuo,
Lo MiCTUTb YacTKu nuny, abo netyye mMacTuno.

YBATA: Nig yac o6pizaHHs Aepes cnig BUKO-
pUCTOBYBaTU MacTUIO POCITUHHOIO NMOXOAXEHHS.
MiHepanbHe MacTUIO MOXe NOLWKOAUTM AepeBa.

YBATIA: MNepep TUM 5K BUKOHYBaTK pi3aHHs,
cnip nepeBipuUTH, WOG KpULLIKA MacTUNbHOro 6aka
6yna HaneXxHUM YNHOM 3arBUHYEHa.

POBOTA 3 JIAHLIIOroBOIO

NMAnoto

A OBEPEXHO:y nepLunii pas 3agns oTpu-
MaHHA AoCBiAy KopucTyBayeBi cnif pisatM konoaun
Ha Ko3nax Ans NUnsHHA abo Ha ONopHii pami.

A\ OBEPEXHO: Mig yac nuAsiHHA nonepeaHLO Hapi-
3aHOI lepeBMHN BUKOPUCTOBYIATe Ge3neyHy onopy (ko3na
AN NUNSIHHA APOB a6o onopHy pamy). 3a6opoHeHO Npu-
TPUMYBaTH AeTani Horow abo A03BONATH KOMYCb iHLLOMY
TpumaTtu abo NpUTPUMYBaTH AeTanb.

A\ OBEPE)XHO: Kpyrni getani cnig sakpinnsti,
Wwo6 BOHM He o6epTanuchb.

A OBEPE)XHO: Konu npauroe motop, 3a6opo-
HAETbLCA HabnuxaTn 6yAb-sKi YacTUHM Tina Ao
NUNANBHOrO NaHuora.

A OBEPEXHO: Konu npauoe motop, cnig
MiLHO TPMMAaTU NaHLUOroBy NIy o6oma pykamu.

A OBEPEXHO: He cnip TArHyTUCh 3aHaATo
paneko. 3aBXAn TBepAO CTiNTe Ha Horax Ta Tpu-
MaWiTe piBHOBary.

YBATIA: 3a6opoHeHo knaaTtu abo BunyckaTi
iHCTpPYMeHT.

YBATIA: 3a60poHeHO 3aKpuBaTh BEHTUNALiAHI

OTBOPM iHCTPYMEHTa.

MepLu HiXX BMUKATK Ny, Cig NiAHECTU HWXKHIN Kpai
KOpMyCy NaHLoroBoi U BNPUTYN A0 FifKu, Wo pida-
TUMETbCA. HegoTpumaHHs Liei BUMOrn MoXxe npu3BecTu
[0 KONMUBaHHS LWMHMK, L0 MOXE 3aBAaTh TpaBMu one-
paTopy. Munsiite AepeBuHy, WO pizaTUMETLCS, NPOCTO
pyxatouu ii BHW3 nig Aieto Barv NaHLUroBoi nunu.

» Puc.22

AKLo AepeBo po3pidaTy 3a OAWH NPOXif HEMOXITUBO:
TPOXM HAaTUCHITb Ha PYYKy Ta NPOAOBXKYNTE MUIATH 1 Bil-
TATHITb MUY TPOXM Ha3af; NOTiM BCTAHOBITb 3yb4acTuii
YNop HWXKYe Ta 3aKiHYiTb pidaHHsa, NigHIMaoun pyuky.

» Puc.23

Po3nunsiHHA

1. OGinpiTb HWXHIN Kpaw KopMycy NaHLroBoi NUu
06 AepeBuHy, Lo pisaTMMeTbCs.
» Puc.24

2. 3anycTuBLUM NaHLOr MUK, 3aBeaiTb Nuny B
[epeBuHY, BUKOPUCTOBYHOUM 3a[HI0 PYYKY Ans TOro,
wo6 nigHimat nuny, a nepeaHto — Wob ii HanpasnsaTy.
3y6yacTuin yrop BUKOPUCTOBYITE SIK TOUKY OMOPMU.

3. MpopoBxynTe NUNAHHSA, 3Nerka HaTucKarym
Ha nepeaHio pyyKy Ta TPOXM BiATAryloun nuny Hasag.
MepecyHbTe 3ybyacTuii ynop gani no KonoAi Ta 3HOB
NiAHIMITb NepeaHIo PyuKy.

YBATIA: Konu Tpe6a 3po6uTn gekinbka pos-
NUMIOBaHb, UMY MK PO3NUITIOBAHHAMM Chig
3YNUHATK.

A OBEPEXHO: SAKLWO AN PO3NUIOBaHHS BUKO-
puCTOBYBaTU BEPXHil Kpal LWUMHU, TO NUNa MOXe
BiACKOYMTH Yy Bawl GiK, AKILO NUNANBLHUWA NaHLOr
3aKNUHUTL. ToMy cRig NUAATY HUXKHIM KpaeM, Wo6
nuna BiAcKoYMna B HanpsiMKy Bif Baworo Tina.

» Puc.25

AKWOo NunseTe Aepeso Nif HaBaHTaXEHHAM, crnovaTky
nunsinte 3 6oky nporuny (A). MoTim 3po6iTh KiHLEBWIA
nponun 3 6oky HaTary (B). Lie 3anobirae 3aigaHHio LWXHW.
» Puc.26

OO6pi3aHHA cy4kiB

A OBEPEXHO: O6pi3aHHs CyuKiB MOBUHHO
BUKOHYBaTUCh CreuianibHO HaBYEHUMM ocoBamum.
Pwusuk Biggavi ctBoptoe HebGeaneky.

IMig yac o6pi3aHHA CyYKiB, SKLLO MOXIMBO, Cif
o6nepTtu nuny Ha ctoBByp. He cnig nunsTtu kiHuem
LUMHK, OCKIfNIbKM Lie CTBOPIOE PU3NK Bigaaui.

OcobnuBy yBary cnif NpyUAINSTY rinkam, Lo 3Haxo-
AATbCA NiA HaBaHTaXeHHsAM. 3a6opoHeHo NunATH
3HUW3Y FiNKK, WO He MatoTb ONOPU.

3abopoHeHo cTosTH Ha cTOBBYPI Mif Yac 06pizaHHs CyyKiB.

Purodi nponunu ta nponunu,
napanernbHi BOfIOKHaMm

A OBEPEXHO: Puioui nponunu Ta nponunu,
napanenbHi BOIOKHaM, NOBUHHi BUKOHYBaTUCb
cneuianbHO HaBYeHUMU ocobamu. MoxXnuBicTb
BiAgaui cTBOptoe Hebe3neky NopaHeHHs.

MapanenbHi BonokHam Nponunu cnig BUKOHyBaTH nig,
MakcymasnbHO Manum kyTom. Mig Yac BUKOHAHHS Takux
nponwunis cnig 6yt 0cobnmeo 06epexHNM, OCKiNbKM Npu
LibOMY HEMOXIMBO BUKOPUCTOBYBATH 3yb4acTuii ynop.
» Puc.27

BaniHHsa nicy

A\ OBEPEXHO: Po6otu 3 Baninhs nicy noBUHHI
BMKOHYBaTMCb CrewianbHO HaBYEHUMMU 0coBamm.
Lis po6oTa € HeGesneyHoto.

Y pasi noTpebu cnunaTu Aepeso Chif BUKOHYBaTK
MicLeBi BUMOTH.
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» Puc.28: 1. [linbHWUA NUNsAHHS AepeB

— [epen noyaTtkoM po6oT 3 BaniHHs nicy cnig nepe-
BipWUTW HacTynHe:

. o nobnusy nepebysatoTb Tinbku ocobu,
3afisHi B poboTax i3 BaniHHS nicy;

. KOXHa 3afisiHa B poboTax niognmHa NoBMHHA
MaTy LWASAX BiMbHOTO BiAX0O4Yy B MeXax npu-
6nm3Ho 45° 3 koxHoro 6oky Bif Bici BaniHHS.
Cnig Takox B3ATH [0 yBarv pusuk YinnsiHHS
3a enekTpuyHi kabeni;

. Ha 0CHoBI cToBBYpa He NoOBUHHO ByTK CTO-
POHHIX NpeaMETIB, KOPiHHS abo rinok;

. Ha BiAcTaHi 2,5 AOBXWHW AepeBa B HaNpsMKy
oro NajiHHSA He NoBUHHO ByTuW nioaen Ta
Byab-sIKUX NPEAMETIB.

—  [Ans KOXHOro AepeBa cnig NepeBipuTy HacTyMHe:

. HanpsiMoK ynopa;

. cnabki abo cyxi rinku;

. BUCOTa [epeBa;

. npyYpoaHe NpPoBUCAHHS;

. 41 € [epeBo rHUMNM.

— bepiTb 0o yBaru WBMAKICTb Ta HanpsM BiTpy. He
Tpeba npoBoAMTM pobOTH 3 BaMiHHA Nicy nif vac
CUMbHUX NOPUBIB BITPY.

—  O6pisaHHsa HannUBIB KOPIHHA: MOYMHaWTe 3 Hal-
6inbLoro Hannmey. CnovaTky cnig 3pobuTy BepTU-
KanbHiv 3pi3, a NOTIM — ropU3oHTanbHUN.

—  Cnip cTosATH 360Ky BiA AepeBa, Wo naaae. [insHky
nosagy Aepesa, Lo nafae, Crif 3anuwmnTy Binb-
HOIO Nig, KyTOM NpubnunaHo 45° 3 060x CTOPIH BiCi
(auB. mantoHok «[linsHka BaniHHA»). Cnig 6yTn
YBaXXHVM Ta AMBUTWCh 3a rinKamu, Lo najatoTb.

—  LUnax aBapiriHoro Bigxoay NoBUHEH ByTW Hanex-
HVM YMHOM CMTaHOBaHWIA Ta PO3YMLLEHWI Nepes
TUM, SK NOYMHaTK pidaHH4. LUnsx aBapinHoro Bia-
X0y NOBUHEH BECTU MO AiaroHani Hasaz Bif ouiky-
BaHOI NiHii NaAiHHSA, K NOKa3aHo Ha MarntoHKy.

» Puc.29: 1. Hanpsimok BaniHHs nicy 2. 3oHa HeGe3-

neku 3. MapLupyT aBapiiHoro Bigxoay

IMia yac BaniHHS AepeB AOTPUMYMTECH TakUX NpoLeayp:

1. Nignunky Tpe6a pobuTn sikomora Gnvskye Ao 3emnli.
Cniovartky Tpeba 3pobuTi ropu3oHTanbHuit nponun Ha 1/5—
1/3 piameTpa cToBbypa. He cnig pobutu nignunky 3aHagTo
Benukoto. icns uboro 3pobiTb AiaroHanbHUIA nponun.

» Puc.30

MPUMITKA: lMignunka Bu3Ha4ae HanpsiM, y skomy
Brage AepeBo, a Takox Hanpaense roro. Mignunky
pobnsTh i3 Toro 60Ky Aepesa, Ha AKUA BOHO

nagatmme.

2. 3po6iTb NPOTUNEXHMIA NPONKN AELLO BULLE, HiXX OCHOBA
nignunky. NMpoTMNeXHUIA NPONW NOBUHEH BYTW YiTKO ropu-
30HTanbHUM. 3anuwTe npubnuato 1/10 giametpa cToBbypa
MiXX MPOTUNEXHUM NPONUIOM Ta nignunkoto. BonokHa aepe-
BWHW B HENPONWUNEHiil YacTuHI CTOBOYpa BUKOHYIOTb (PYHKLt0
wapHipa. Cnia B4aCHO BCTABNSATY KNUHM B NPOMW.

» Puc.31

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: 3a 6yAb-AKUX 06CTaBUH
3a60OPOHSIETLCS NPONUMIOBATN BOMIOKHA HACKpi3b.
Lle npu3Bene 40 HEKOHTPOMNLOBAHOTO NaAiHHs!

nepesa.
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YBATlA: Ons yTpuMaHHA NPOTUNEXHOro Nponusy
BiAKPMTUM MOXKHa BUKOPMCTOBYBAaTMW NnuLie nnac-
TUKOBI abo antomiHieBi knMHU. BukopuctoByBaTH
3ani3Hi KNUHW 3a6OPOHEHO.

Me

HeCeHHs IHCTPpyMeHTa

[MepLu HiXX NepeHOCUTN IHCTPYMEHT, CNif 3aBXau akTUBy-

BaTW ranibMo naHutora i 3HimMaTut 3 iIHCTpyMeHTa KaceTu

3 akymynsaTopamu. [10TiM YCTaHOBITb KOXYX ANSA LLUXHK.

Kacety 3 akymynsTopom cnif TakoX 3aKpuTh KPULLIKOH.

» Puc.32: 1. Koxyx wuHu 2. Kpuwka Bigciky ans
aKkymynsatopa

TEXHIYHE

OBCITYITOBYBAHHA

A OBEPEXHO: Mepep 3pilicHeHHAM nepeBipkn a6o
o6GcnyroByBaHHA 3aBXAuN nepeBipaiiTe, WO iHCTPYMeHT
6yB BUMKHEHWI, a KaceTa 3 akymynsitopom Gyna sHsTa.
A OBEPEXHO: Mig yac nepesipku a6o o6cny-
roByBaHHs cnif 6yTH B 3aXMCHUX PyKaBULSAX.

YBATIA: Hikonu He BUKOPUCTOBYITE ra3oniH,
6eH3uH, po3piaxyBay, CMUPT Ta NoAiGHI peyo-
BMHW. IX BUKOPUCTAHHS MOXe NPM3BECTM A0 3MiHU
Konbopy, Aecopmadii a6o NosiBU TPIiLUUH.

3aTouka NUNANbLHOro NaHura

MunanbHUiA NaHUOr Chnifg 3aTOuUTU, KONU:

. nif, Yac NUNsiHHSE CMPOro AepeBa YTBOPIOETHLCS
BopoLuHncTa TUpCa;

. NaHLor BXOAMTb B IEPEBO HACKIY, HaBiTb AKLLO
3acTocyBaTtu cuny;

. pi>ky4ya KpOMKa SIBHO MOLUKOKEHa;

. nuny B AepEeBUHI TArHe npasopyy abo nisopyu. (e
BiAbyBaeTbCA Yepe3 HepiBHOMIPHY 3aTOYKY NUNAMb-
HOro naHutora abo NOLIKOAXXEHHS OfHIET CTOPOHW)

Cnig yacTo 3aTouyBaTV KT, ane npy LbOMY KOXHOTO pasy
cTouyBaTh Hebarato. [1ns NOBCSKAEHHOrO 3aTO4YyBaHHS 3a3BU-
Yal BUcTayae ABox abo Tpbox NpoxofiB Hanunkom. Micns Toro
SIK IUNSNbHUIA NaHutor ByB 3aTo4eHWI Aekinbka pasis, ioro
CIif 3aTOYUTU B HALLOMY aBTOPM30BAHOMY CEPBICHOMY LIEHTPI.

KpuTepii 3aTouku:
AHOHEPEH)KEHHFI: Haato Benuka BiagcTaHb

MiX PiXKy40r0 KPOMKOIO Ta FMMGUHOMIpOM 36inb-
wye pu3uK Bigaavi.

» Puc.33: 1. JosxuHa 3ybus 2. BigctaHb mixk
Pi>Ky4OH0 KPOMKOIO i rmMBruHomMipom
3. MiHimanbHa gosxuHa 3ybus (3 mm)

—  [oBxuHa BCix 3ybuiB noBuHHa 6yTW 0QHaKOBOH.
Axwo 3y6ui 6yayTh pi3HOT JOBXMHM, Lie 3aBaxa-
TUMeE HanexHin poboTi NMNANbHOro NaHuora i
MOXe NPU3BECTH A0 NOTO MOMOMKM.

—  3abopoHeHO 3aTo4yBaTy NaHLIor, SKLLO AOBXUHA
3y6uis cknagae 3 Mm abo MeHwe. Cnig 3amiHUTK
TaHUor Ha HOBUNA.
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—  ToBUWWHA LWiNKM BU3HAYAETLCA BiACTAHHIO MiX
rMUBUHOMIPOM (KPYTIMM HOCKOM) Ta piXy4oto
KPOMKOI0.

—  Hanninwi pesynestatv NUnNsHHA JOCAraloTbCS 3a
HaACTYMNHOT BiACTaHi MiX pi>ky4oto KpOMKOIO Ta
rMMBMHOMIpOM.

. MonoTHo naxutora 90PX : 0,65 mm
(0,025a101Mma)
. MonotHo naHutora 91PX : 0,65 mm
(0,025at01Mma)
» Puc.34

— Kyt 3aTouku Bcix 3y6uis nosuHeH 6y 30°.
HeopHakoBui kyT 3aTOuKW 3y6LIB NPU3BOANTL 4O
HepiBHOMIPHOI Ta ycknagHeHoi po6oTu naHuora, Lo
NPUCKOPIOE OT0 3HOC i MPU3BOAMTL [0 MO0 MOMOMKM.

—  BukopucTOBYITE NpUAATHUIA KPYrMWIA HANUMOK,
o6 MigTPUMYBaTU HANEXHWUI KyT 3aTO4KM 3yOLiB.
. MNonoTHo naxutora 90PX : 55°
. MonoTHo naHutora 91PX : 55°

Hanunok Ta HanpaBRAHHA Hanunka

—  [Ans 3aTouku naHutora crig BUKOPUCTOBYBaTH
cneuianbHU KpYrivin HaNUNoK ANs NUMAIbHUX
naHutoriB (ogaTkoBe npunaaas). 3BuyanHi kpyrmi
Hanumnky He NiaxoasnThb.

—  [JliameTp Kpyrnoro Hanunka Ans KOXHOro Nunsnb-
HOrO NnaHutora Takui:

. MonoTHo naHutora 90PX : 4,5 mm
(3/16atoiima)

. MonoTHo naHutora 91PX : 4,0 mm
(5/32a101ima)

—  Hanunok noBrHeH 06po6naTu 3ybeLb Tinbkv nig
yac pyxy Bnepeg. i Yac 3BOpoTHOro pyxy Hanu-
oK cnig nigHimaTh Hag 3ybuem.

—  Cnovartky cnif 3aTounTH HaikopoTLmnid 3ybelb. MoTim
[OBXWHA LibOro HanKopoTLLOro 3y6Ls cTae cTaHaap-
TOM ANS BCiX iHWMX 3yBUIB HA NUNANbHOMY NaHL03i.

— HanpasnsiTe HanunokK, Sk NOKa3aHo Ha MartoHKy.

» Puc.35: 1. Hanunok 2. MunsanbHWi nadutor

—  Hanunok neriue HanpaensTy, SKLLO BUKOPUCTOBY-
BaTV Aepxak Ans Hanunka (4ofaTkoBa NpuHanex-
HiCTb). Ha Aepkaky Ans Hanunka € MiTku BipHOro
KyTa 3atoykm 30° (cnig BUCTaBUTU MIiTKU nMapanenbHo
MUASNIBHOMY NaHLIOTY); BiH TaKOX 06Mexye rmnbuHy
NPOHUKHEHHS (Ha 4/5 piameTpa Hanunka).

» Puc.36: 1. [depxak gns Hanunka

—  [icnsa 3aTo4kun naHutora cnif NepesipuTy BUCOTY
rmmbrHOMipa, BUKOPUCTOBYHOYM LLYN ANS NUNSAMb-
HOro NnaHutora (4ogaTkoBa NPUHANEXHICTb).

» Puc.37

—  Cnig BuganuTu HaBiTb HaiMeHLUi BUCTYNK maTte-
piany 3a 0MNOMOroto crnewjianbHOro nnackoro
Hanunka (LoaaTkoBa NPUHaNEXHICTb).

—  Le pa3 3akpyrniTe nepeaHto YacTuHy
rmmbmHomipa.

LLlinkun Ta TMpca HakonuyyTbCA B Nady LWWHW. BoHn
MOXYTb 3aBUTK Na3 WWMHW | NepeLKoAUTH NoCTaYaHHIo
macTuna. Mig yac 3ato4kn abo 3aMiHn NUNANBHOIro
naHutora cnif 3aBxav BULMLLATW TUPCY Ta LLiMNKK.

» Puc.38

YuLeHHs KpULLKN 3ipOYUKN

LLlinku Ta TMpca HakoNM4YyTbLCS BCEPeaVHI KPULLKA
3ipoYKuM. BHIMITb KPULLIKY 3iPOYKV A MUMANBHUIA NaHLOT 3
iHCTpyMeHTa, Micns Yoro BUYUCTITb TUPCY Ta LiMnKu.

» Puc.39

YuweHHs OTBOPY BMOPCKYBaHHSA

Mactuna

MpoTtsrom po6oTu B OTBOPi BNOPCKYBaHHA MacTuna
MOXXe HaKoMU4yBaTWCb APiOGHMIA Nun abo YacTku.
OpibHuii nun abo YacTku, WO HAKOMUYYHOTLCSA B
MacTUnbHOMY PinbTpi, NepeLlKoaXatoTb NOCTa4aHHo
mMacTuna Ta NpusBOAATh A0 HeAOCTaTHLOIO 3MAaLLEHHS
BCbOTO MUNANbHOrO NaHutora. Y pasi HefoCTaTHLOro
nocTayaHHA MacTuna y BEPXHIO YaCTUHY LIWHW Chif,
O4YUCTUTYM OTBIP BMOPCKYBaHHA MacTuna HacTynHUM
YUHOM.

1. 3HIMITb KPULLKY 3ipOYKM Ta NUNANBHWUIA NaHLUor 3
iHCTpyMeHTa.

2. Bwupansiite ApibHuit nun abo YacTku 3a 4ONOMO-

rot0 BUKPYTKY i3 LUNiLLbOBUM HAKOHEYHUKOM Ta TOHKUM

cTpwxHeM abo 3a gornomoroto noAibHoro npegmera.

» Puc.40: 1. lUniuboBa BukpyTka 2. OTBIp BNOpCKY-
BaHHA Mactuna

3. BcraBTte kaceTy 3 akymynsiTopoM B iHCTPYMEHT.
HaTuCHIiTb Ha Kypok BMUKaya, o6 3MUTN HAKOMUYEHWI
MW LWNSXOM YNOPCKYBaHHA MacTuna Ans naHutora.

4.  3HIMIiTb KaceTy 3 aKkyMynsTOPOM 3 iHCTPyMEeHTa.
BcTaHoBITb Ha MicLie KPULLKY 3ipoYkK Ta MUNANbHUI
NaHLtor.

3amiHa 3ipo4Kku

A OBEPEXHO: 3nowena 3ipouka Moxe cnpu-
YMHUTU NOLLUKOAXKEHHSI HOBOIO NUNANILHOIO
naHuora. Y TakoMy BMnaaky 3ipoyky HeobxigHo
3amMiHuTK.

Mepen TMM SK BCTAHOBMOBATU HOBMIA NaHUtON, cnig
nepeBipuTh CTaH 3ipoyKM.
» Puc.41: 1. 3ipouka 2. Micusi 3HOLLEHHS

Y pasi 3amiHu 3ipoyku cnif 3aBxaun 3amiHloBaTh CTO-
nopHe KinbLe.
» Puc.42: 1. CronopHe kinbue 2. 3ipoyka

YBATIA: NepekoHanTecs, WO 3ipoyKka BCTAHOB-
neHa, ik NoKa3aHo Ha MasioHKY.

36epiraHHs iHCTpyMeHTa

1. TNepep 36epiraHHsIM IHCTPYMEHT Tpeba BUYUCTUTY.
[Micns 3HATTS KPULLKK 3iPOYKK 3 iHCTPYMEHTa HeobxiaHO
BMAANWTY BCi LLIMKK Ta TUpCY.

2. [Micns YnWweHHs IHCTpyMeHTa oMy crif aatu
nonpautoBaTy 6€3 HaBaHTaXXeHHs Ans Toro, Wwob
3MacTUTV NUMAMBHWIA NAHLIOT Ta LUKHY.

3. 3akpwuiiTe LUMHY KOXYXOM LLUMHMW.
4.  CnopoXHiTe MacTUnbHWUM 6ak.
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IHCTPYKLUIT WoAo nepioAnYHOro o6¢cnyroByBaHHA

LLlo6 3abe3neunTn TpMBanui TepMiH cnyx6u, nonepeanTi NOLUKOMXKEHHS Ta rapaHTyBaTU NOBHOLHHE (OyHKLiO-
HyBaHHS 3acobiB 6eaneku, cnif perynsipHo BUKOHYBAaTK Taki poboTH 3 TEXHIYHOrO 06CMyroByBaHHS iHCTPYMEHTA.
MpeTeHsii B pamkax rapaHTiiH1X 3060B'13aHb NPUINMalOTLCS TiNbKW ToAi, KONu Li poboTun perynspHo NpoBoAMNNCH
HanexHUM YHOM. HeBMKOHaHHA 3a3HayeHnX pobiT i3 TeXHIYHOro 06CnyroByBaHHS MOXe NPU3BECTU [0 HELLACHNX
Bunagkis! KopuctyBady naHLOroBoi Nunu He A03BONSIETLCS NPOBOANUTH pobOTU 3 TEXHIYHOrO 06CNyroByBaHHS, Siki
He 3a3HayeHi B Ll iHCTpyKUii 3 ekcnnyaTauii. Yci Taki po60TV NOBWHHI 34iliCHIOBATUCS B HALLOMY aBTOPU30BaHOMY
CepBiCHOMY LIEHTPI.

006'exT nepeBipku / Yac Mepen novar- LWoaHs LWoTrxkHsA KoxHi 3 LLlopoky Mepen
po6otu KOM po6oTu micsaui 36epiraHHAM
TNaxutorosa OrnsaHyTn. - - - - -
nuna \/

Ounctutn. - \/ - - - -

Mepesiputn B - - - - \/ \/

aBTopuosa-
HOMy cepBic-
HOMY LIEeHTpI.

MunanbHwia OrnsHyTH. \/ - - - - _
naHuor

3artounTn - - - - - ‘/
B pasi
HeobXigHOCTI.

WnHa OrnaHyTn. \/ \/ - - - -
3HATU 3 - - - - - \/

TnaHUoroBoi
nnu.

[anbmo Mepesiputn \/ - - - - -
naHutora DYHKLOHY-
BaHHS.

Pobutu pery- - - - - -
NApHUIA ornsag, \/
y CepBiCHOMY

LieHTPi.
3mallyBaHHs | Mepesiputn \/ - - - - -
nadutora piBeHb

nocTavaHHs

macTuna.
Kypok OrnsHyT. \/ - - - - -
BMUKa4a
Baxinb OrnanyTu. \/ - - - - -
BrokyBaHHs
BUMKHEHOro
MOMNOXEHHS!
Kpuiwka Mepesiputn \/ - - - - -
MacCTUMbHOMO | HagiHICTb
6aka 3aTArHEHHS.
Obmexysau OrnsHyTH. - - \/ - - -
naHutora
BUHTU Ta OrnsHyTH. - - \/ - - -

raviku

[ns 3abesnedyenHs BE3MEKN ta HAQIMHOCTI npo-
OyKUiT, Ti peMOHT, a Takox po6oTH 3 06CIyroByBaHHs
abo perynoBaHHs NMOBUHHI BUKOHYBaTUCh YNOBHOBaXe-
HUMK abo 3aBOACHKMMM cepBicCHUMYU LeHTpamu Makita
i3 BUKOPUCTAHHSIM 3an4acTUH BUPOOHMLTBA KOMMaHii
Makita.
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YCYHEHHSA HECMPABHOCTEM

MepLu Hix 3BepTaTUCA 3 NPUBOAY PEMOHTY IHCTPYMEHTa, NPOBeAiThb Oro NepeBipKy CamMOCTiiHO. Y pasi BUSIBNEHHS
HeCnpaBHOCTI, SIKy He ONMUcaHo B LibOMY MOCIBGHKKY, He HamaranTecs posibpaTy iIHCTPYMeHT. HaToMiCTb 3BEpHITLCA
[0 aBTOPM30BaHNX CepBiCHMX LieHTpiB Makita Ta BUKOpUCTOBYITE ANSt PEMOHTY TiflbKW 3anacHi YaCcTUHW BUPOGHM-

uTBa komnadii Makita.

CraTyc HecnpaBHOCTI

MpuunHa

Ais

TNaxutorosa nuna He 3anycKaeTbCs.

He BcTaHosneHo ABi kacetn 3
aKymynsTopom.

BcTaHoBiTh ABi 3apamxeHi kacetu 3
aKymynstopamu.

Mpobnema 3 akymynsiTopom (Hu3bka
Hanpyra).

3apsaaiTe kaceTu 3 akymynsTopamu. FKLWo
3apsiixKaHHs He Npu3Beno Ao 6axaHoro
pesynbTary, 3aMiHiTb KaceTy 3 aKyMynsiTOpoM.

Bumukay XvBNEeHHS BUMKHEHWNI.

JlaHutoroBa nuna aBToMaTM4HO BUMUKAETHCS,
AKLLO HEto He KOPUCTYHTLCS MPOTSTOM MEBHOMO
Yacy. 3HOBY BBIMKHITb BUMWKaY XWUBNEHHS.

MUNAnbHUIA NaHUIOT He PyXaeTbCs.

Mansmo naHulra akTuBoBaHe.

BianycTiTe ranbmo naHuora.

MoTop nepecTae npaujoBaTtyi Nicrs KOPOT-
KOYaCHOTO BUKOPUCTaHHS.

Hu3bkuii piBeHb 3apsay akymynsTopa.

BapsagiTb kaceTu 3 akymynsTopamu.
FAKLO 3apsKaHHS He NPU3Beno 4o
GaxkaHoro pesynbrary, 3amiHiTb KaceTy 3
aKymynsTopom.

Ha naHutosi Hemae macTtuna.

MacTunbHuin 6ak NOPoXHIN.

3anoBHiTb MacTUNbHWUI Bak.

3abpyaHeHui HanpsAMHWIA Na3 ans
mactuna.

MpouncTith Nas.

MoraHe nocta4yaHHa mactuna.

BigperynioiiTe KinbkicTb MacTuna, Lo nocra-
YaeTbCsA, 32 AOMNOMOrOK rBUHTA perynoBaHHA.

TNaHutoroBa nuna He gocsirae MakcuMarb-
HOT LWBMAKOCTI 06epTaHHs.

KaceTy 3 akyMmynsiTopoM BCTAHOBINEHO
HenpasuibHO.

BcTaHoBITh kaceTu 3 akymynsitopamu, sk
OMMCaHo B LibOMY MOCIGHUKY.

3apsa akyMynsTopa 3MEeHLLYETbCS.

Bapsagaite kaceTu 3 akymynsitopamu.
ﬂKLLI,O 3apsgpkaHHA He Npu3Beno 4o
GaxkaHoro pesynbrary, 3amiHiTb KaceTy 3
aKymynsTopom.

CucTema NpuBoAY NPaLoe HEMPaBUILHO.

3BepTaiTecs 40 aBTOPU3OBAHOMO CepBic-
HOTO LIeHTPY Y BalLOMY perioHi Ans npose-
[€HHS PEMOHTY.

|HAMKATOP KMBNEHHS MUTOTUTD.

Kypok BMUKa4a HaTUCHYTO 3a HeoMyCTH-
MVX Ans poGoTn yMOB.

3HOBY HaTUCHITbL Ha KypOK BMUKaya, Micns
TOrO Sk BUMUKaY XUBNEHHs byae BBiMKk-
HEHo ¥ ranbMo naxutora 6yae 3BinbHeHO.

ﬂaHLUOI' He 3YyNUHAETLCA, HaBiTb KONU
ranbmMo naHuyra akTuBoOBaHo:
HerawHo 3yNUHITb IHCTPYMEeHT!

3HolueHa cTpiyka ranbma.

3BepTainTecs 40 aBTOPU3OBAHOMO Cepaic-
HOTO LIHTPY Y BalLOMY perioHi Ans npose-
[IEHHS! PEMOHTY.

AHomanbHa BibpaLlis:
HeramHo 3yNUHITb IHCTPYMeHT!

Mocna6Te WyHY abo NUNSANbHWIA NaHLor.

BiaperynioiiTe WWHY Ta HaTAr NUNSANLHOMO
naHutora.

IHCTPYMEHT HecnpaBHUIA.

3BepTainTecs 40 aBTOPU3OBAHOMO CepBiC-
HOTO LIeHTPY Y BalLOMY perioHi Ans npose-
[IEHHS PEMOHTY.

Hanunok

A OBEPEXHO: Lle nopaTkoBe Ta JOMOMiXKHE °
obnagHaHHsA peKoMeHA0BaHO BUKOPUCTOBYBATH 3

Makita

. Koxyx LWnHm
AOOOATKOBE NMPUNMAOLOA
. CyMKa Anst iHCTpymMeHTa

OpwuriHanbHWUIN akyMynaTop Ta 3apsaHWN NpUCTpin

iHcTpymeHTOM Makita, 3a3HaueHUM y Ui iHCTPYKLUii 3
ekcnnyarauii. BukopuctaHHs 6yab-sKoro iHworo gogar-
KOBOTO Ta JONOMiIXXHOTO 0BnagHaHHs MOXe CTaHOBUTH
Hebe3neky TpaBMyBaHHS. BukopucToByiite gogartkose Ta
[IONOMikHE 0BnagHaHHS NLE 3a NPU3HAYEHHSIM.

AﬂOﬂEPE,q)KEHHﬂ: AKWo BY NpuaGany WuHy
iHWOI AOBXWHU, HiXX CTaHAAPTHA, CNiA TakoX npuadaTu
pa3oM i3 Heto BiANOBIAHMIA KOXYX WKUHK. BiH Mae nigxo-
AMTH [0 LWWHW NaHLOrOBOI NUMW i NOBHICTHO 3aKpPMBaTH il.

Y pasi HeobxigHOCTi oTpMMaTh gonomory B GinbLu
fAeTanbHOMY O3HaNOMIIEHHI 3 OCHALLEHHSM 3BepTaii-
Tecb [0 MicLLeBOro cepBicHOro LeHTpy Makita.

. MunanbHWA naHLor

. LnHa

MNPUMITKA: [lesiki eneMeHTN CnncKy MOXyTb BXOAUTN
10 KOMMNEKTY IHCTPYMeHTa sik CTaHAapTHe npunaaas.
BOHM MOXYTb BiAPI3HATACA 3anexXHO Bif KpaiHW.
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PYCCKWW (OpuruHanbHble MHCTPYKLWK)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mogen: DUC303 |  DUC3s3 | DUC400
O6was AnunHa (6e3 NUNbHO WKHbI) 443 Mm
HomunHanbHoe HanpspkeHve 36 B nocT. Toka
CTaHaapTHbIN Brok akkymynstopa BL1815N, BL1820, BL1820B, BL1830, BL1830B, BL1840,
BL1840B, BL1850, BL1850B, BL1860B

Macca HeTTo ¢ 90PX 4,6 kr 4,7 kr 4,8 kr
(npu ncnonb3sosaHuu BL1815N) ¢ 91PX 47k 4.8k 49k
CrangapTHas AnvHa HanpaensoLWwen LWnHbI 300 mm 350 mm 400 mm
Pekomenayemas anviHa HanpasnstoLwein LWHbI 300 - 400 mm
MpYMEHUMBIV TUMN NUNBHOW Lenu 90PX
(cMm. Tabnuuy HUxe) 91PX
3Besgouka KonuyectBo 3y6beB 6

LWar 3/8"
CkopocTb Lenu 0-20wm/c

(0 - 1200 m/muH)

Ob6bem macnobaka 200 cm®

MunbHasa uenb U NUNbHasA WWHA

Tvun nunbLHOM uenu 90PX
KonunyecTBo NpyBOAHbIX 3BEHLEB 46 52 56
MunbHas wWuHa [OnvHa NUAbHOW WKHBI 300 mm 350 mm 400 mm
[nvHa pacnuna 280 mm 330 mm 375 Mmm
LWar 3/8"
Wameputens 1,1 MM
Tun LLnHa ¢ KoHUeBoW 38€304KON
Tvn nunbHOM Lenu 91PX
KonunyectBo NnpnBOAHbLIX 3BEHLEB 46 52 56
MunbHas wWuHa [invHa NUNbHON LUMHBI 300 Mmm 350 Mm 400 mm
[nuHa pacnuna 280 mm 330 mm 375 Mmm
LWar 3/8"
Wameputens 1,3 Mm
Tvn LLinHa c KoHLIeBOVI 3BE3A04KOM

. Bnarogaps Hallen NoCTOSIHHO AeNCTBYIOLLEeN NporpamMmMe UccrneaoBaHun u pa3paboTok YKasaHHble 3[eCb
TeXHUYeCKne XxapakTepucTnkn moryT 6bITb M3MEHEHbI 6e3 npenBapuTeribHOro yseoMneHus.

. TexHuYeckne XapakTepuCTUKN 1 aKKyMyNSITOPHbIA GOK MOTYT OTNIMYaTLCS B 3aBUCUMOCTY OT CTPaHbI.
. Macca (c akkyMynsiTopHblM 6rokoM) B cooTBeTCTBUM € npoueayport EPTA 01.2003

A OCTOPOXHO: Mcnonbayinte nogxoasiuee codeTaHne NuibHOM WWHBI U NUbHOM Lenu. HecobriogeHne
3TOWN peKOMEHAALMM MOXET NPUBECTU K TPaBMe.

om0

Hwxe npuBeaeHbl CUMBOMbI, ncnonbdyemble Ans o6o- @ @ Vcnonbayiite cpeacTea 3almnThl crnyxa.

HapesanTe 3awuTHbIe 04KM.

pynosaHus. lNepen ncnonb3osaHvem yﬁe,ﬂ,MTer, 4yTO
Bbl MOHUMaeTe UX 3Ha4YeHune.

HaﬂeBaVlTe Kacky, 3alUUTHbIE OYKN U
MpoyuTaliite pykoBOACTBO MO @ ncnonb3ayiiTe CpeacTBa 3alyuThbl criyxa.
JKcnnyatauynun.

Vcnonbayiite Hagnexalyume cpeacrea

3awnTbl 4nd HOT U pyK.
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Bepeub oT Bnaru.

s MakcumarnbHo AonycTumas AnuHa cpesa

HanpasneHue ABWKeHUs Lenu

PerynvpoBka noga4u macna K nunbHow
Lenu

Tonbko Ans ctpaH EC

He BbiGpachkiBaiiTe anekTpoobopynosaHve
UM akKyMynsiTopbl BMECTE C GbITOBLIM
Mycopom!

B cOOTBETCTBUM C EBPONENCKUMU AVPEK-
TUBaMu 06 yTUNM3aLMM SNEeKTPUYEcKoro n
3MeKTPOHHOTO 06opyAoBaHws, 0 GaTapesix u
aKKyMyrnsiTopax, a Takke NCMoNb30BaHHbIX
GaTapesix 1 akkyMymnsTopax u ux npumeHe-
HUM B COOTBETCTBUM C MECTHBIMMW 3aKOHaMU
anekTpooGopynoBaHue, 6aTapeu n akky-
MYISITOPbI, CPOK AKCTITyaTaLmm KoTopbiX
UCTeK, AOMKHbI YTUNM3NPOBAaTLCS OTAENLHO
1 nepefaBaTbCs ANs yTUNU3aLMM Ha npeq-
NpUsiTUe, COOTBETCTBYIOLLIEE NPUMEHSIEMbIM
npaBunam oxpaHbl OKpy>KaroLLen cpeabl.

HasHayeHue

OT1a nuna npegHasHaveHa Ansg pacnunmBaHuAa
ApeBeCUHbI.

Lym

TUNNYHBI ypOBEHb B3BELLEHHOTO 3BYKOBOIO AaBNeHuns!
(A), n3amepeHHbIi B cooTBeTcTBUM ¢ EN60745:
Mogens DUC303

YpoBseHb 3BykoBOro Aaenenns (Lya): 87,7 ab (A)
YpoBeHb 3ByKoBOW MOLLHOCTM (Lwa): 100,4 AB (A)
MorpewHocTs (K): 2 b (A)

Mopens DUC353

YpoBeHb 3BykoBOro Aaenennst (Lya): 87,7 ob (A)
YpoBeHb 3ByKoBOW MoLHOCTM (Lwa): 100,4 AB (A)
MorpewwHocTb (K): 2 a6 (A)

A OCTOPOXHO: WUcnonb3yinte cpeacTea
3aWwmTLI cnyxa.

CymMmapHoe 3HadeHue Bubpauum (CyMma BEKTOpPOB No
TpeM ocsiM), onpeaerneHHoe B cooTBeTcTBUM ¢ ENG0745:
Mogens DUC303

Pabounit pexxum: pacnunveaHue ApeBecuHbI
PacnpocTpaHeHue BuGpauum (anw): 5,3 m/c®
MorpetwHocTs (K): 1,5 m/c’

Mogens DUC353

Pabounin pexxvm: pacnunvMeaHne ApeBechHbI
PacnpocTpaHeHue Bubpauum (anw): 5,3m/c’
MorpeluHocTs (K): 1,5 m/c?

NMPUMEYAHUE: 3asiBneHHOe 3Ha4YeHne pacnpo-
cTpaHeHusi BUGpauum n3amepeHo B COOTBETCTBUN CO
CTaHAapTHON METOAMKON UCTIbITAHUI U MOXET ObiTh
MNCMNOMb30BaHO ANS CPaBHEHUSI UHCTPYMEHTOB.
NMPUMEYAHUE: 3asiBneHHOe 3Ha4YeHne pacnpo-

cTpaHeHus BUGpaLum MOXHO Takke UCronb30BaTh
NS NpeABapuTESbHbIX OLLEHOK BO3AENCTBHUS.

A OCTOPOXXHO: PacnpocTpaHeHue BuGpaumm Bo
BPEMS (haKTUYECKOTO UCMONb30BAHMUS SMIEKTPOUHCTPY-
MEHTa MOXET OTIIMYaTLCS OT 3asBMIEHHOTO 3HaYeHUs B
3aBUCMMOCTU OT CrocoGa NPUMEHEHNST UHCTPYMEHTa.

A OCTOPOXXHO: OssatensHo onpegenure Mepsl
6€30NacHOCTU ANst 3aLUMTEI ONepaTopa, OCHOBaHHbIE Ha
OLieHKe BO3AENCTBUS B pearbHbIX YCNIOBUAX UCNOMb30BAHNS
(c yueTom Bcex aTanos paboyero LMKkna, Taknx Kak BbIKIHo-
YeHue MHCTpyMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku 1 BKIoYeHIe).

Deknapauusa o coorBetcTtBum EC

Tonbko dns egponelickux cmpaH

[Heknapauusi o cootBeTcTBUMN EC BKMtoYeHa B pykoBoa-
cTBO Mo akcnnyatauum (Mpunoxexue A).

MEPbI BESOINACHOCTU

O6wWwue pekoMeHAaLMK No

TexHuKe 6e3onacHoOCTy Ans
3M1EeKTPOUHCTPYMEHTOB

A OCTOPOXXHO: O3nakombTeck co Bcemm
npeacTaBreHHbIMU UHCTPYKLMAMM NO TeXHUKe
6e30MacHOCTH, yKa3aHUAMM, UNIIOCTPaLUAMN

W TEeXHUYECKMMM XapaKTepucTmkamu, npuna-
raeMbIMM K AaHHOMY 351IEKTPOUHCTPYMEHTY.
HecobrofeHue kaknx-nmbo MHCTPYKLWIA, yKasaHHbIX
HUKE, MOXET NPUBECTU K MOPAXKEHMIO ONEeKTPUYECKUM
TOKOM, MOXapy W/unm cepbesHol TpasMme.

CoxpaHuTe GpoOLLIOPY C MHCTPYK-
LMAMU U peKOMeHAauusaMn ansa
AanbHenLwero MCNoNb30BaHUA.

TepMuWH "aneKTPONHCTPYMEHT" B NpeaynpexaeHusix OTHO-

CUTCA KO BCEMY MHCTPYMEHTY, paboTatoLemy oT ceTu (¢

npoBOAOM) Unu Ha akkymynsTopax (6e3 nposoga).
ﬂpaBMna TEeXHUKN 6e3onacHoOCTH
npu ncnosfib3oBaHUU uenHon nunbl

C MUTAHMEM OT aKKyMyNnATOPHOWN
batapeu

1. He potparuBantecb [0 NunNbLHOM Lenu BO
BpeMsi paboThbl uenHou nunel. MNepea Hayanom
pab6oTbl y6eauTecb B TOM, UTO NUIbHasA Lenb
HM K YeMy He npukacaetcsi. CekyHaHas HEBHU-
MaTenbHOCTb Npy paboTe C LienHow Nuon MoxeT
NPUBECTY K 3axNecTbiBaHNIO Ballen ofaexabl Unm
yacTteW Tena nUNbHON Lenblo.

2. Bcerpa 6epuTtech NpaBoi pyKoW 3a 3a4HIOKO
PYUKy LienHOW Nunbl, a NeBOW — 3a NepeaHIoLo.
OepxaTb LenHyto nuny no-apyromy 3anpeLeHo
13-3a MOBbILLEHNSA PUCKa TPaBMUPOBaHUS NpU
paborte ¢ Hel.

3.  [OepxuTe 3NeKTPOMHCTPYMEHT TONbKO 3a
cneuvanbHO NpeAHa3Ha4YeHHbIe M30NTMPOBaH-
Hble NOBEPXHOCTU, TaK KaK Npu BbIMOIHEHUN
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10.

1.

12.

13.

paboT cyuecTByeT pUCK KOHTaKTa LienHoMn
NMUNbI CO CKPbITON anekTponpoBoAkomn. KoHTakT
C NPOBOAOM NOZ, HanpsKeHUeM NpUBEAET K TOMY,
4YTO MeTannuyeckme getanu LenHom nusbl Takke
OKaXyTCsi NOA HaNpsHKEHWEM, YTO NpUBEAET K
nopaeHuto onepatopa 3/1eKTPUYECKMM TOKOM.
Ucnonb3yiTe 3alMTHBLIE OYKU M CpeacTBa
3alWmMThLI opraHoB cnyxa. PekomeHayetcst
Mcnonb3oBaTh AOMNONHUTENbHbIE CPEACTBA
3aLUWTbI FONoBbI, PyK U HOT. Haanexaluas 3awmT-
Hasl ofexaa CHXaeT PUCK MOSyYeHUsi TpaBM OT
NEeTALMX YacTUL, UK NpK CIyYaiHOM NPUKOCHO-
BEHUW K NMUMbHON Lienu.

He nonb3yiTech LenHoM Nuown Ha aepeBe.
Mcnonb3oBaHue LienHoW Nunbl Ha AepeBe MoXeT
NpUBECTY K TPaBMe.

Bcerpa TBepao cToinTe Ha Horax; Mcnonb3ynTe
MUy TONbKO CTOSi Ha HENOABUXHOWN, HaAeX-
HOW 1 poBHOW NoBepxHOocTU. Ckonb3kasi Unu
HeycTo4MBas NOBEPXHOCTb (Hanpumep, necr-
HMLA) MOXET CTaTb NPUYMHON NOTEPU PaBHOBECHS]
WNU KOHTPONS HaA LenHon NMnon.

OTpe3as cyK, HaxoOsLWUNCA NoA Harpy3Koun,
NMOMHWUTEe 0 BO3MOXHOI oTaaye. Koraa Hanpsixe-
Hue B BOMOKHax AepeBa UCHE3HET, BETKa MOXeT
yAapuTb onepaTtopa uunm BelbuTb 13 pyK LiENHYto
nuny.

CobnioaaiTe 0cobyo OCTOPOXKHOCTb NpU
pe3aHun KycTapHuKa 1 MONnoAbIX AepeBLEB.
[MunbHas Lenb MOXET 3acTpATb B rMOKOM maTe-
pviane, B pesynbraTe Yero Bac MOXET XNECTHYTb
BETKOM, UIN Bbl MOXETE NOTEPsiTb paBHOBECUE B
pesyneTaTte pbiBKa.

MepeHocuTe LenHyto Nuy TonbKo 3a nepea-
HIOIO PYUKY, B BbIKITHOHEHHOM COCTOSIHUM,

He noAHocs K Teny. Ha Bpemsi TpaHcnopTu-
POBKM UK XpaHeHUs LLenHoW Nunbl o6s3a-
TenbHO HaAeBauTe KPbIWKY NMUNbHOW WWHbI.
MpaBunbHoe obpalleHne ¢ LenHow NUnow CHU-
»KaeT pUCK Cry4aitHOro NPUKOCHOBEHWSI K [IBUXY-
LLeicst MUIbHOM Lienu.

CneayinTe MHCTPYKLMAM MO cMa3Ke, HaTsXe-
HUIO Lileny 1 3ameHe NpuHaanexHocTen. 13-3a
HenpaBWIbHOTO HaTSXXEHUS UM CMasKun Lienu
YBENMUMBaETCS PUCK MOMOMKW U OTAAYM.
Pyu4ku nHcTpymeHTa Bceraa AOMXKHbI ObITb
CYXMMU U YUCTBIMM U HE AOMKHbI BbITb Ucnay-
KaHbl Macrnom unu cMaskou. 3amacneHHole
PYYKM CTAHOBSITCS CKOMb3KUMM, 3TO MOXET NpuBe-
CTV K NOTepe KOHTPONS Haf UHCTPYMEHTOM.
Pa3pelaeTcs ncnonb3oBaTb TONbKO ANSA
pe3ku gepeBa. Ucnonb3yiTe LenHyto nuny
TONbKO NO Ha3HaveHUto. Hanpumep: He NCMOMb-
3yiiTe LenHyto nNuny Ans pesku nnactuka, kupnuya
UKW CTPOUTESbHbIX MaTepuarnos, M3roTOBNEHHbIX
He u3 aepesa. Vicnonb3oBaHne LenHow nunbl

He MO Ha3HAYEHWNIO MOXET NPUBECTU K ONACHbIM
cuTyaumsim.

MpWumMHBI OTAAYM U Mepbl UX NpeaoTBpaLleHUs
onepaTropom:

OTpaya BO3MOXHa B Crnyyae, ecnv nepefHas
YacTb UMW KOHYMK MUMBHON LUKMHBLI KOCHETCA Npes-
MeTa, UK ecnv AepeBo 3aXXMET MUIbHYIO Lienb B
pa3pese. B HEKOTOpbIX cryYasix kacaHue KOHYM-
KOM NWMbl MOXET BHE3AMHO OTGPOCUTL NUMbHYO
LUMHY BBEPX U Ha3af, B CTOPOHY onepartopa.

3aluemneHve NUbHOM LENn y BEpXHe Yactu
NUNBbHOW LUMHBI MOXET OTOPOCUTL LUMHY Ha3ag, K
onepartopy. Jltobasi n3 aTux peakumini MOXeT cTaTb
NPUYMHOW NOTEPW KOHTPONS HaZ NUION U NpuBe-
CTW K TshkenbIM TpaBmam. He nonaraitech Tonbko
Ha npefoxpaHuTerbHble yCTporcTBa nunbl. Kak
oneparop LemnHon Nunbl, Bbl AOMKHbI NPUHSATH
Mepbl ans obecneyeHnss 6esonacHor paboThbl.
OTaaya — 3T0 pe3ynbTaT HENpaBMIbHOMO UCMONb-
30BaHWs MUl U/UNW HENPaBUITbHBIX NpoLeayp Ui
YCroBuiA akcrnyatauuu. Ee moxHo nsbexarts, cobnio-
[lasi ykasaHHble HyKe Mepbl NPefoCTOPOXKHOCTH:
. Kpenko yaepxuBante MHCTPyMeHT, 06xBaTnB
PYKOSITKM NWIbI ABYMS pyKamu; NornoxeHne
Tena v pyk cnegyert BolibpaTb Takum obpa-
30M, 4TOGbI BbITb FOTOBBLIM K OTAaYe. Ecnn
NPUHSATBI COOTBETCTBYOLLME MePbI Npeao-
CTOPOXHOCTH, onepatop cnocobeH cnpa-
BUTbCS C cunon otaayn. He BeinyckaviTte
LienHyo numy u3 pyk.

» Puc.1

14.

15.

. He crapainTtecb 0OTsAHYTbCS 10 OOGBLEKTOB 3a
npegenamv 4ocaraeMocTu U He NUNUTE Ha
BbICOTE BbILLIE YPOBHS Nney. ATO NomMoxeT
npeaoTBpaTUTL HENpeaHaMepEHHbIN KOH-
TaKT KOHYMKa NWnbl WU NyYlle ynpaensTb Len-
HOW NUON B HENpeaBUAEHHbIX CUTYyaLMSAX.

. Mcnonb3yiTe CMEHHbIE LLKHBI U Lienn TONbKo
PEKOMEHA0BAHHOTO NPOU3BOANTENEM TUMA.
Wcnonb3oBaHue Apyrx CMEHHBIX LWH U Lieneit
MOXET NPUBECTU K Pa3pbIBY Lienu n/unm otaave.

. CnepyviTe MHCTPYKUMAM NPOM3BOAUTENS NO
3aTouKe ¥ 0BCnyXMBAHUIO LIEMHOW NUIbl.
YMeHblLUEHNe BbICOTbI ryOGrHOMepa MOXeT
NPUBECTM K YBEMUYEHWIO CUMbI OTAAYM.

Mepep Hayanom pa6oTkbl y6eauTech, YTO LienHas

nuna HaxoAnTCA B HOPManbHOM paboyem CoCTOSIHUM

1 COOTBETCTBYET HOPMaTUBHbIM TPEGOBaHUAM TeX-

HUKM Ge3onacHocTu. B yacTHocTH, ybeauTech, 4To:

. TOPMO3 Lienu paboTaeT HOPMarbHO;

. TOpPMO3 A5 Hepaboyero cocTosiHUA pabo-
TaeT HopMarbHO;

. LUMHA U KpblLLKa 3BE€3004KN YCTaHOBMEHbI
NpaBubHO;

. Lenb HaToYeHa 1 HaTsHyTa B COOTBETCTBUM C
TpeboBaHMAMM.

He BkntoyaiTe LenHyto nuny, ecnu Ha Hel

ycTaHOBMeHa KpblilwKa uenu. B npotveHom

cryyae KpblLKa Lenu MOXeT 0TopBaThCs U ObITb
oTGpoLLleHa Brnepea, NPUYMHUB TPaBMbl UK

NMOBPEXAEHUS OKPYKAOLLUX MPEMETOB.

COXPAHWUTE OAHHbIE
MHCTPYKUUW.

A OCTOPOXHO: HE DONYCKAWMTE, uto6bi
yAo6CTBO UMY ONbIT 3KCMyaTauumu AaHHOTo
ycTporcTBa (Mony4yeHHbIW OT MHOrOKpaTHOro
VCNonb30BaHUs) AOMUHUPOBANM Haj CTPOTUM
cobniogeHveM NpaBUn TeXHUKKU 6esonacHo-

CTU Npu o6palleHnn ¢ ITUM YCTPOMCTBOM.
HEMPABUIIbHOE UCMOJIb3OBAHUE uHcTpy-
MeHTa UNu HecobnoaeHNe NpaBun TEXHUKK 6e3-
OMNacHOCTH, YKa3aHHbIX B JAHHOM PYKOBOACTBE,

MOXeT NPpUBEeCTU K TAXEnon TpaBMme.
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BaxHble npaBuiia TeXHUKU

6e3onacHocTM AnsA paboTkbl ¢
aKKYMYNATOPHbLIM GIIOKOM

Mepen ncnonb3oBaHUeM akKKyMynsiTOPHOIo
6noka npounTanTe BCe MHCTPYKLUU U Npe-
aynpexaarowme Haanucu Ha (1) 3apagHom
YCTPOWCTBE, (2) akKyMynsiTopHOM Groke u (3)
MHCTpYMeHTe, paGoTaloLleM OT aKKyMynsaTop-
Horo 6noka.

Mpn KOMMepYeCcKon TPaHCNOPTUPOBKE, HaNpumep,
TPETbel CTOPOHOW UM 3KCNEANTOPOM, HEODBXO-
VMO HaHEeCTM Ha yNakoBKy creumarnbHble npeay-
NpeXaeHVst U MapKupoBKY.

B npouecce noarotoBky ycTpoiicTBa k oTnpaske 06s-
3aTernbHO NPOKOHCYNLTUPYIATECH CO CreLnancTom
no onacHbIM MaTepuanam. Takke cobntogaiite mecT-
Hble TpeboBaHus 1 HOpMbl. OHK MOTYT BbITb CTPOXE.
3akpowiTe unu 3akpenuTe pasoMKHYTble KOHTaKTbI
1 ynakynTe akkyMynsitop Tak, YTobbl OH He nepe-
MeLLancs no ynakoBke.

2. He pa36upaitTe akKyMynaTOPHbIii GMOK. 11. BbInonHsiTe Tpe60BaHMA MECTHOrO 3aKoHOAA-

3. Ecnu Bpems paboTbl akkyMynATOpHOro 6rnoka Tenbcrea °TGH°°"Te"""° yTUnu3aumm akkymy-
3Ha4YMTENbHO COKPaTUIOCh, HEMeANeHHO npe- NATOPHOTO Orioka.

KpaTuTe paboTy. B NpoTUBHOM Crny4ae, MoXeT COXPAHUTE OAHHDbIE
BO3HUKHYTb Neperpes 65oka, YTo npuBegeT K
oXXoram u Aaxe K B3pbIBY. MHCTPYKU,MM

4. : ?J:;:e"::zgz:tz z::ﬁzz:::z:oz?;acmﬁ ABHUMAHUE: Wcnonb3yiTe TONbKO (PUpMEHHbIe
Bz b1 M HeMEANeHHO 0BPaTUTECH K Bpauy. 370 aKkkymynsTopHble 6aTtapeu Makita. /icnonb3oBaHue
Moﬂ(er n useﬂm K noTe pe 3peHns pasy. aKkyMynsTOpHbIX 6aTapeit, He nponaBeaeHHbIX Makita,

P - pe 3p : unv 6atapen, kotopble 6binv NOABEPTHYTHI MoAUUKa-

5. He 3ambikanTe KOHTaKTbI aKKyMyJIATOPHOTO LMsAM, MOXET NPUBECTY K B3PLIBY aKKyMyMsTOpa, NoXapy,
Gnoka mexay co6oii: TpaBMam 1 MOBPEXAEHMIO UMYLLECTBA. DTO TaKke aBTo-
(1) He npukacanTechb K KOHTaKTam MaTU4ecku aHHynupyeT rapaHTuio Makita Ha MHCTpyMeHT

KaKMMMU-nm6o ToKonpoBoASALUMU 1 3apsigHoe ycTpoiicteo Makita.
npeameTamu.
(2) He xpanuTe akkymynsitopHbiii 6nok B koH- COBETbI MO 00ecnevYeHUro Mak-
TellHepe BMecTe C APYrMMU MeTannuye-
CKUMM NpeaMeTamMm, TakKMMU Kak rBo3am, CUManbHOro Cpoka Cny>K5bl
MOHEeTbI N T.VI'I. aKKyMynﬂTopa
(3) He Aonyckau1Te nonanaHns Ha akkymyns- 3apsikanTe GrOK akKKyMynsiTOPOB nepepn ero
TOPHRIA Griok BOALI MU AoKAR. nornHoun paspsaakon. O6s3aTenbHO NpekpaTuTe
3amMbikaHue KOHTaKTOB aKKyMyIJIATOPHOTO PaGOoTy C MHCTPYMEHTOM ¥ 3apAauTe GNoK
Gnoka mexay coGoli MOXeT NPUBECTH K BO3- aKKyMynsTOpOB, €CNU Bbl 3aMETUINN CHUXEHMNe
HUKHOBEHUIO GONbLUOro TOKa, NeperpeBy, MOLLHOCTY MHCTPYMeHTa
BO3MOXHbIM OXOram U gaxe noromMke 6noka. .
N 2. Hukoraa He noa3apsikanTe NOMHOCTLIO 3aps-

6. He xpaHuTe MHCTPYMEHT U aKKyMYnATOPHbIN KEeHHbIt GNIOK akKyMynaTopos. Mepesapsaka
6ok B MecTax, rae TemnepaTyea Mox(e;r CoKpallaeT CpoK cryX6bl akkyMynsitopa.
pocTuratb unu npesbiwatb 50 °C (122 °F). N

N N 3.  3apsikaiTe 6MoK akkymynsTOpOB Npu KOM-

7. He 6pocaiTe aKkkyMynATOPHbIN GNOK B OrOHb, HaTHOW TemnepaType B 10 - 40 °C (50 - 104 °F).
Aaxe ecnu OH CUNbLHO NOBPEXAEH Unn non: Mepepn 3apsakon ropsiuero 6r1o0ka akkyMynaTo-
HOCTbIO BbiLWen U3 CTposi. AKKYMYNATOPHbIA POB paiiTe emy OCThITh
Gnok MoXeT B3opBaTbCs NoA AeNCTBUEM OTHS. N

. . N 4. 3apsaauTe MOHHO-NIMTUEBBIN aKKyMynsiTOp-

8. He ponsiiite 1 He ynapsiiiTe akkyMynsTopHbIii HbI GNOK, ecrniv Bbl He ByaeTe Nonb3oBaTbCcs
Gnok. . . VHCTPYMEHTOM AnuTenkLHoe Bpems (6onee

9. He ucnonb3yinTe NOBPeXAEHHbIN aKKyMyns- WEeCTU MecsLeR).

TOPHbIN BNOK.

10. Bxopsiwme B KOMNMEKT NIMTUN-UOHHbIE aKKyMy-

NATOPbI AOMMKHbI 9KCMNyaTUpPOBaTbCA B COOT- o
BETCTBUU C TPeGOBaHUSIMU 3aKOHOAATENbLCTBA H M E nETAn E M
06 onacHbIX TOBapax.
» Puc.2

1 Briok akkymynsitopa 2 | MNepepHsia 3awmTa pykn 3 | MunbHas wuHa

4 | NMunbHas uenb 5 | Pbyar 6 | PerynupoBouYHbIi AnCK

7 | KHonka npoBepku 8 WHpvkaTop emkocTu 9 | OCHOBHOI1 MHAVKATOP NUTaHWS

10 | OcHoBHoit nepekntodatens nutanus | 11 | Pbiyar pa3énokmpoBku 12 | BagHsas pydka

13 | TpurrepHblii nepekntoyaTens 14 | MNepepnHsisa pyyka 15 | Kpblwka macnobaka

16 | Ynosutens uenu 17 | BUHT perynupoBkx MacnsiHoro 18 | KpblLLka NUNbHOM LUKHBI

Hacoca
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WCAHUE PABOTbI

ABHUMAHUE: Mepen perynupoBkoii unu
npoBepkoy hyHKLMIA MHCTPYMEHTa 06513aTeNnbHO
y6eaunTechb, 4TO OH BbIKITHOYEH U €ro aKKyMynsi-
TOPHbIN BIIOK CHAT.

YcTaHOBKa UInn CHATUE Brioka

aKKyMynSATOpPOB

A BHUMAHME: O6s3atentHo Buikniovaiite
MHCTPYMEHT nepea yCTaHOBKOMN U U3BJeYeHneM
aKKyMynsTopHoro 6noka.

ABHUMAHUE: Mpu ycTaHOBKe M U3BNEYEHUMN
aKKyMYISATOpHOro 65noka Kpenko yaepxusanTe
WHCTPYMEHT U aKKyMynATOPHbIN 6nok. Ecnu He
cobniopaTb 310 TpeboBaHWe, OHWU MOTYT BbICKOMb-
3HYTb M3 PYK, YTO NPUBELET K NOBPEXOEHMIO UHCTPY-
MEHTa, aKKyMynsTopHOro 6rnoka v TpaBMMpPOBaHWIO
oneparopa.

» Puc.3:

1. KpacHbin nHamkatop 2. KHonka 3. brnok
akkymynsitopa

[N CHATUS aKKYMYNSITOPHOTO Brioka HaXXMUTE KHOTKY
Ha N1LEeBOIi CTOPOHE U U3BMNEKNUTE Brok.

[Ina ycTaHOBKM akKyMynaTOpHOro 6roka coBMecTuTe
BbICTYN akKyMynsiTOPHOro 6roka ¢ na3om B kopryce

1 3aBUHbTE €ro Ha MecTo. YcTaHaBnueanTe 6nok oo
ynopa Tak, 4Tobbl OH 3adMKCMpPOBarncs Ha MecTe C
HebonbLwMM Lienykom. Ecnn Bbl MoXeTe BUAEeTb kpac-
HbIi MHOMKATOP Ha BEPXHEWN YacTu Knasuwu, agantep
aKKyMynsiTopa He MOMHOCTbIO YCTaHOBIIEH Ha MecTe.

A BHUMAHUE: O6s3atentHo ycTaHaBnueamTe
aKKyMYNSATOPHbIW 610K A0 KOHLA, 4TOGbI Kpac-
HbIN MHAMKaTOpP He 6bin BUAeH. B npoTusHoM
cryyae akkyMynsiTOpHbIi 610K MOXeT BbINacTb 13
MHCTPYMEHTa U HAHEeCTN TpaBMy Bam Unu Apyrvim
TIIOASAM.

ABHUMAHME: He npunaranTe YpeamepHbIX
YCUNUI NpY yCTAaHOBKE aKKyMYIIATOPHOro 6rnoka.
Ecnu 6nok He aBuraeTcsi cB0604HO, 3HAYUT OH BCTaB-
TIEH HeMnpaBuIIbHO.

NMPUMEYAHUE: HcTpymeHT He Byaet paboTaTh
ofHUM BriokOM akkymynsitopa.

NMPUMEYAHUE: Cobntogante 0CTOPOXHOCTb Npu
yCTaHOBKe akkymynsitopa. KHomka MoxeT 6biTb
Ha)kaTa HenpeaHamMmepeHHo.

Cucrema 3awmuTbl MHCTPYMeHTa/

aKKymynsitopa

Ha nHcTpyMeHTe npeaycMoTpeHa cucTeMa 3aLumnThbl
NHCTpyMeHTa/akkymynsaTtopa. OHa aBTomaTnyecku
OTKMoYaeT NUTaHWe ABUraTens Ans NpoaneHus cpoka
cnyx0bl MHCTPYMEHTa 1 akkyMynsitopa. MIHCTpyMeHT
aBTOMaTM4eCKky OCTaHOBUTCS BO BpeMsi paboTbl Npu
BO3HVIKHOBEHUW yKa3aHHbIX HUXe cuTyauui. B HekoTo-
pbIX CUTYyaLWsIX 3aropatoTca NHAUKATOPbI.

119

3awuTa oT neperpy3ku

Ecnu n3-3a cnocoba akcnnyaTauum MHCTPYMEHT noTpe-
6nsieT o4eHb 6osbLUIOE KOMMYECTBO TOKA, OH aBTOMa-
TUYECKM BbIKIOYUTCS, @ OCHOBHOM WHAMKATOP NUTaHMS
HayHeT Muratb. B aTOM cryyae BbIKNOYUTE UHCTPYMEHT
1 npekpaTuTe paboTy, NOBMEKLLYIO NePerpy3ky MHCTPY-
MeHTa. 3aTeM BKIIOUUTE UHCTPYMEHT AN nepesanycka.

3awumTa oT neperpeBa

anI neperpeese MHCTPYMEHT aBTOMaTU4eCkn ocTtaHaB-
nnBaeTCHd, a UHOAUKaTop eMKOCTU Ha4YnHaeT Muratb, Kak
NoOKasaHOo Ha pUCYHKe. B Takom cny4ae nante NHCTPY-
MEHTY OCTbITb Nepen NOBTOPHbIM BKITHOYEHUEM.

CocTosiHMe UHAMKaTOpa EMKOCTH CocTtosiHne
Bkn. Bbikn. Mwuraet
Ve, Meperpes..

3awuTa oT nepepaspagku

Mpwy UCTOLLEHUM 3apsifa akKyMynsTopa UHCTPYMEHT
aBTOMAaTUYECKM OCTaHaBnmBaetcs. Ecnm ycTpoiicTeo
He paGoTaeT Aaxe nocne HaxaTusi nepeknoyaTenen,
CHUMUTE aKKyMYyNSITOPbI C MHCTPYMEHTA U 3apsiAUTE UX.

MHaukauma ocTaBluerocs sapsaga

aKKymynsaTopa

» Puc.4: 1. KHonka nposepku 2. HOnKaTop emMKoCcTn

OcTaBLUascsl EMKOCTb akkyMynsitopa otobpaxaercs
NpW HaXaTum Ha KHOMKY NpoBepKM. VIHAMKaTopbl eMKo-
CTN COOTBETCTBYHOT KaXAOMY aKKyMynsiTopy.

CocTosiHMe nHamMKaTopa eMKocTU YpoBeHb

3apsAa akky-
3] 0 ]

MynsTopa
Bkn. Bbikn.

Muraet

o1 50% no
100%

ot 20% no
50%

ot 0% no
20%

Bapagute
aKKymynaTop

MHaukaumsa ocTaBluerocs sapsiaa

akKkymynsiropa

Tonbko dns 6510K08 akKymynsimopa c
uHdukamopom
» Puc.5: 1. VHgukaTtopbl 2. KHonka npoBepku

HamuTe KHOMKy MPOBEPKM Ha akKyMynsTopHoM Brioke
[Ns NPOBEPKM 3apsfa. IHaMKaTopbl 3aropstcs Ha
HECKOJIbKO CEKyHA.
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WUnpukaTopbi YpoBeHb
I I:I n 3apapa
Foput Bbikn. Mwuraet

I I I I ot 75 fio
100%
I I I |:| ot 50 0 75%
I I |:| D o1 25 no 50%
I |:| |:| D o1 0 8o 25%
ﬂ |:| |:| D 3apagute
aKkKymy-

NATOPHYHO
6atapeto.
I I I:I I:I B03MOXHO,

akkyMynsTop-

Has GaTtapes

ti
I:I I:I I I HewcnpasHa.

NMPUMEYAHUE: B 3aBMCHMOCTM OT YCNOBUI 3KC-
nnyatauumn u TemnepaTtypbl OKpyatoLLlero Bo3ayxa
MHAMKALMS MOXET HE3HAYUTENbHO OTNNYaTLCS OT
aKTUHECKOro 3HaYEeHUS.

OcHOBHOM NepekYyaTesnib MUTaHUA

A OCTOPOXHO: [lepXuUTe OCHOBHOI nepe-
KrouaTenb NUTaHUsA BbIKITOYEHHbIM, KOTAa OH He
ucnonb3ayercs.

YT06bI NepeBeCTH LEMHY NUNY B PEXUM OXUAAHUS,
HaXuMalnTe Ha FMaBHbIi NepeknoyaTerb NMTaHUs 40
Tex nop, noka He 3aropuTca OCHOBHOW MHAUKATOP NuTa-
HUs. [INS BbIKMIOYEHUS] HAXKMUTE Ha OCHOBHOW nepe-
KntovaTenb NUTaHUS eLle pas.

» Puc.6: 1. OcHoBHOI nepekntoyaTesis IUTaHus

NMPUMEYAHUE: Ecnu ocCHOBHOW MHAMKATOP NUTaHMSA

MUraeT, 3TO 03Ha4aeT, YTO TPUITEPHbIN Nepeknya-

Tenb Haxart, HO 3KcnyaTauus HeBo3MoxHa. fllamna

MUraer, ecnu Bbl

. BKITOUMIIN OCHOBHOW NepekntoyaTens NUTaHns
npu HaxxaToM pblyare pa3broKMPOBKN UMK TPUT-
repHoM nepekntovarene;

. NOTSIHYNM 3a TPUITEPHBIA NepekoYaTenb,
Korga TOpMO3 Lienu akTUBMPOBaH;

. OTNYCTUNN TOPMO3 LIENW, YAEPXKMBAA pblyar
pPasBrioKMPOBKM 1 TPUITEPHLIN NepeknovaTenb
HaxaTbIMK.

NMPUMEYAHMUE: 31a uenHas nuna obnagaet yHk-
Lueit aBToMaTU4eCcKoro oTkmnoYeHns. ns npegot-
BpaLLEeHnsl Cry4anHoro 3anycka OCHOBHOW Nepekrto-
yarenb NMTaHusa aBTOMaTUYeCKM OTKI0YaEeTCs, ecnu
Bbl HE HAXXMMaeTe Ha TPUITePHbIN NepeknyaTens B
TeyeHue onpeaerneHHoro nepuoaa BpeMeHu nocne
BKITHOYEHWS OCHOBHOTO MepeksoyaTens nutaHus.

HencTBue BbIKNoYaTens

A OCTOPOXKHO: B uensx 6esonacHocty
WHCTPYMEHT OCHALUEH pbl4aroM pa36rokupoBku,
KOTOpbIA NpeAoTBpalLaeT criy4anHoe BKIOYeHne
nHcTpymeHTa. 3AMPELLAETCA ncnonb3oBaTh
WHCTPYMEHT Mnocrie HaXaTUsl TPUrrepHoro nepe-
KnioyaTens 6e3 BKNOYEHUA pbiyara pa3dnoku-
POBKW. BepHMTE MHCTPYMEHT B aBTOPU3OBaHHbIN
CepBUCHbIN LIeHTP ANA HaAneXallero peMoHTa
[0 npopomkeHUs ero aKcniyaTauum.

A OCTOPO)XHO: 3ANPELLEHO dukcuposath
pblyar pa36énokMpoBKM NPY MOMOLLM SIUMKOWN
JIeHTbl U BHOCUTb U3MEHEeHUSA B ero KOHCTPYKLUIO.

ABHUMAHUE: Mepen ycTaHOBKOM aKKymy-
NATOPHOro 6noka B UHCTPYMEHT 06A3aTenbHO
y6eauTech, YTO ero TpUrrepHbIN Nepeknioyarenb
HOpManbHo paboTaeT 1 Bo3BpaljaeTcs B Nosoxe-
Hue "OFF" (BbIKJI1) npu otnyckaHuun.

NMPUMEYAHMUE: He paBute cUnbHO Ha TpU-
rrepHbIii NepekniovaTenb, He HaXaB Ha pblyar
pPa3brokMpoBKu. ATO MOXET NPMBECTY K NONIOMKe
nepeknio4arens.

[Ans npefoTBpaLleHns Cry4yanHoro Haxartus Tpurrep-
HOro nepekniovaTenst UHCTPYMEHT 06opyAoBaH pblya-
rom 6riokupoBku. [ins 3anycka UHCTPyMEHTa OTnycTuTe
pblyar 6110KMpPOBKM, 3aTEM MOTSHWUTE TPUITEPHbIN Nepe-
kntoyatenb. OTNycTUTE TPUITEPHBIV NepekoYaTens
NS OCTaHOBKW.
» Puc.7: 1. TpurrepHbli nepekntodatens 2. Peivar
pa3BroKMpoBKM

MpoBepka TopMo3a Lenwu

ABHUMAHUE: Mpu BKNOYEHUM gepxuTe Len-
Hylo nuny AByMs pykamu. lMpaBon pykow BO3bMu-
TeCb 3a 3a/IHIOI0 PYUKY, a NIeBOW — 3a Nepe/iHIolo.

LLinHa 1 uenb He AOMKHbLI HAXOAUTLCA B KOHTaKTe
C KakKum-nu6o npeameToMm.

ABHUMAHME: Ecnn Npu BbINOMTHEHUM 3TON
NpoBepKM NUIbHas Lenb He OCTaHOBUNAch cpasy
e, IKCNnyaTauusa Nunbl 3anpelyeHa. O6paTutechb
B aBTOPU3OBaHHbIA CEPBUCHbIV LIEHTP.

1. HaxmuTe Ha pblyar pa3brnoknpoBku, 3aTemM
NOTSHWTE TPUITEPHBbIN NepekntodaTens. MunbHas Lenb
3anycTUTCst He3aMeAMTESbHO.

2.  TbiNnbHOW CTOPOHON PYyKM NEPEeMeCcTUTE 3aLuTy

pykv Briepea. LlenHasa nuna gomkHa cpasy xe

OCTaHOBUTbLCS.

» Puc.8: 1.[lepenHss sawumta pyku 2. MNonoxeHne
pasbnokuposkm 3. MNonoxeHne 6roknpoBku
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lNMpoBepka TopMo3a Anst OCTaHOBKU

uenu, Kkorga nuna BbIKJ1IlO4YeHa

A BHUMAHME: Ecnun Bo BpeMs npoBeAeHus
3TOW NOBEPKW NUMbHas Lienb He ocTaHaBNUBa-
eTcs B TeYeHne oAHOIN CeKyHAbI, MpeKpaTuTe 3Kc-
nnyatauuio JaHHOW LenHOW Nunbl U obpaTtutech

B aBTOpVI3OBaHHbII7I CepBMCHbIﬁ LeHTp.

Bkntounte LEenHYI nuny, 3aTeéM NoJIHOCTbIO OTNyCTUTE
TpVIFFeprII;I nepekn4yarenb. MunbHas Lenb OO0IMKHa
OCTaHOBUTbCH B Te4eHue FIpVIGﬂM3MTeﬂbHO O,D,HOIZ
CeKyHAObl.

erynmpoBkKa CMa3Kku uenu

CKopocCTb noAayn Macna HacoCoM MOXHO KOPPEKTUPO-
BaTb C MOMOLLbIO PEryfMpoBOYHOro BUHTA. KonnyecTso
nogaBaemoro Macna MOXHO perynmpoBarh C MOMOLLbIO
YHMBEPCanbHOro rae4Horo Kroya.

» Puc.9: 1. PerynvpoBOYHbIN BUHT

CBOPKA

MABHUMAHME: Mepea npoBegeHneM Kakux-
nn6o paboT ¢ MHCTPYMEHTOM 06si3aTenbHO
y6eautechb, YTO MHCTPYMEHT OTKIIOYEH, a 6nok
aKKyMyrsiTopa CHSAT.

A BHUMAHME: He npuKacanTech K NUNbHOMN
uenu ronbiMu pykamu. NMpu paboTte ¢ nunbHON
uenblo oba3aTenbHO HafeBanTe 3alWUTHbIe
nepyartku.

CHATHE Unn ycTaHOBKa NUITbHOMN

uenum

ABHUMAHME: Nocne okoHuaHus 3kcnnyara-
LMK NUNbHasA Lenb 1 NUIbHaA LWWMHa OCTaloTCA
ropsiunmu. [loxxamtechb, NOKa OHU OCTbIHYT,
npexae 4eM BbINOJIHATb Kakne-nub6o paboTbl ¢
MHCTPYMEHTOM.

YT06bI CHATb MUITBHYIO LEMNb, BbINOMHUTE CriegytoLimne
[encTBus:

1. ToTsiHWTE pblyar BBEPX U OQHOBPEMEHHO C 3TUM
HagaBWTe Ha ero Kpaid.
» Puc.10: 1. Pbivar

2. [oBepHWUTE perynnpoBOYHbIV ANCK B HAanpaene-
HUM «-» AN ocnabneHns NUNbHOW Lenu.
» Puc.11: 1. PerynupoBoYHbIi Anck

3. lNoBopauvBanTe pbl4ar NPOTVB YaCOBOW CTPENKU
[0 Tex nop, noka He ByaeT BO3MOXHO CHSATb 3BE3[04KY.
» Puc.12: 1. Pbiyar 2. Kpbiluka 3Be3004KM

4.  CHMMWUTE KPbILKY 3BE3[0YKW, @ 3aTEM OTCOeaM-
HWUTE NUMbHYIO LieNb U NUMBHYHO LWKHY OT Kopryca uen-
HOW Nunbl.

YT106bI YCTAHOBUTL MUIbHYIO LieNb, BbIMOMHUTE creay-
loLne oencTeus:
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1. TpoBepbTe HanpaBneHne BpaLLeHns Lenu.
Hanpasnexue BpalleHus Lienu ykasaHo CTPenkomn Ha
uenu.

2. HapeHbTe oavH KoHeL, NUMbHOW Lieny Ha BEPXHIO
YacTb NUIMbHOW WWHbI, @ APYron KOHeL, — Ha 3Be3[104KY.
» Puc.13: 1. 3Be3gouka

3.  OcraBbTe NUbHYIO LUKMHY HA MECTe NUIbHOM
uenu.

4. [loBepHUTE perynmpoBOYHbI AUCK B Hanpasne-
HUW «-» ANSA NepeMeLLeHns perynupyoLlero wrudra B
HanpaeneHnmn, NokasaHHOM CTPENKOW.

» Puc.14: 1. PerynupoBoYHbIV LWTUPT

5.  YcTaHOBMTE KPbILLKY 3BE304KN HA LIEMNHY Nuny

Tak, YToObl PerynMpoBOYHbIN LITUAT pacrnonarancs B

HebOoNbLIOM OTBEPCTUM MUIBHOM LLINHBI.

» Puc.15: 1. Kpbiwka 3Be3foyku 2. MNunbHas wuHa
3. OTBepcTue

6. [MoepHuUTe pblyar 4o ynopa no 4acoBow CTperke,
a 3aTeM Ha YeTBepTb 060poTa Hasad ANs COXpaHEeHUs
YPOBHSI 0cnabneHust Ans perynmpoBky HaTsHKeHNS
uenu.

7. ToBepHWUTE perynnpoBOYHbIA AUCK ANSA perynu-
POBKU HaTSHXKEHWS Lienu.

8. [MoBopauuBaliTe pblyar No YacoBOW CTpernke, noka
KpblLLKa 3Be3o4ku He ByaeT HagexHo 3akpenneHa, a
3aTeM BepHUTE ero B NepBOHaYanbHOe NoMnoXeHue.

» Puc.16: 1. Pbiyar 2. Kpbiluka 3Be3804KM

PerynupoBaHue HaTskeHUs1

NUNLHOW Lenun

ABHUMAHMUE: Mpoueaypy yCTaHOBKU U CHsi-
TUS NUNLHOM LieNU HEOGXOAMMO OCYILECTBAATL B
4YMCTOM MecTe, rae HeT ONUMOK UMK APYrUX UHO-
POAHLIX NPeAMETOR.

ABHUMAHMUE: He nepeTArnBanTe NUbLHY
uenb. CrIMLLKOM CUIbHOE HAaTsKeHWe NUMbHON Lenu
MO>ET MPUBECTM K ee paspbiBy, U3HOCY HaNPaBnsio-
LLeN WKMHBI U MOMOMKE PYYKW PETYNUPOBKY.

ABHUMAHME: Crinwkom cnabo HaTsHyTas
Lenb MOXeT COCKOUYUTB C WUMHBI, YTO CO3AaCT
PUCK NOMyYeHUsi TPaBMblI.

[Mocne MHOro4acoBOro UCMoNbL30BaHWA NUMbHAas uenb
MOXeT OCﬂaGHyTb. I'Iepep, ncnonb3oBaHnem nepuoau-
Yeckn nposepsu?lTe HaTsKeHWe NUNbLHON Lenu.

1. HaxmuTe 1 NnonHoOCTbIO OTKPOWTE pbiyar Ao ynopa.
HemHoro nosepHuTe ero NpoTMB YacoBO CTPENKHU,
4TO6bI Crerka ocnabuTb KpbILLKY 3BE304KM.

» Puc.17: 1. Pbivar 2. KpbliLka 38e3404KM

2. Cnerka nogHUMUTE HAKOHEYHWUK NUNBbHOW LUMHBbI

1 OTperynupyiTe HaTskeHue uenu. Ytobbl ocnabuTb

perynupoBoYHOE KOMbLO, NOBEPHUTE €70 B CTOPOHY

«-», YTOBbl 3aTSHYTb — B CTOPOHY «+». HaTsrneaiite

MUIBHYIO Lenb [0 TEX MOp, NMOKa HIKHSAS CTOPOHA NMb-

HOW Lienu He BOMAET B Na3 HanpaBnsoLLen LWnHBI, Kak

roKasaHo Ha PUCYHKe.

» Puc.18: 1. PerynupoBouHblii Anck 2. MunbHas
wuHa 3. MNunbHas uenb
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3.  3araHuTe KpbILWKY 3BE3004KW, MPUAEPXMBas Npu
3TOM NMUMbHYIO LWKHY. Y6eanTech, YTo NurbHast Lienb He
NPOBKCAET C HMXKHEN CTOPOHbI.

4. BepHwuTe pblyar B nepBoHayasibHOE MOSIOKEHNE.
» Puc.19: 1. Pbiyar 2. Kpbiluka 3Be3804kM

YbenuTtech, YTO NUMNbHas Lenb NNOTHO Noca)XeHa ¢
HVDKHEW CTOPOHBI LUHBI.

QKCITYA

Cmaska NunbHOW Lenu ocyLLeCTBRsSIeTCS aBToMaTmye-
CKun BO Bpemsi paboTbl. Bpemsi oT BpemeHu nposepsinTe,
CKOJbKO Macra ocTtanoch B 6ake.
YT06bI AONKUTE Macno B 6aK, NONOXWUTE LeNHY Nuny
Ha 6ok 1 cHUMUTE KpbILWKy Macnobaka. Heobxoanmoe
konuyecTtBo macrna — 200 mn. Nocne gonvea macna
NpoBepbLTE HAAEXHOCTb 3aTSHXKKMN KPbILLKU Macnobaka.
» Puc.20: 1. Kpbiwka macnobaka 2. Macnobak
(npocBevmnBatoLLmn)

[Mocne ponuea yaepxusanTe Nuny Ha pacCTOSiHAN OT
Aepesa. BkniounTe nuny 1 nogoxamte, noka nunbHas
uenb He ByaeT cMasaHa AoMmKHbIM 06pa3omM.

» Puc.21

MPUMEYAHUE: Npu nepBoii 3anueke macna
Wnu npum ero o6aBeHnm nocne NosiHoro ono-
POXHEHUs1 EMKOCTM 3anmBaiiTe Macrio A0 HWKHEro
Kpasi 3aNMBHOI ropnoBuHbl. B npotueHom cny-
yae, nogaya macna MoxeT 6bITb HapyLUeHa.

NMPUMEYAHMUE: CmasbiBanTe nUnbHbIE Lenu
TONBLKO cneumanbHbIM MacrioM Ans LenHbIX nun
Makita nnn aHanorn4HbIM emy.

TNMPUMEYAHMUE: 3anpewaetcsa ncnonb3oBaTth
3arpAsHeHHOe NbIIbI0 U MPOYMMM YacTMLaMM
Macrno Unu feTyuyto CMasky.

TTPUMEYAHMUE: Npu o6peske aepeBbes
Mcnonb3ayinTe Macno pacTUTENIbHOrO NPOUCXOX-
aenusi. Mpu ncnonb3o0BaHUM MUHEPaNbHOrO
Macna cylecTByeT BEepOSITHOCTb NOBPEeXAEeHUs
fAepeBbeB.

TMPUMEYAHMUE: Npexae Y4em npuctynath K
peske, y6eauTech, YTO KpbiLiKa MacnsiHoro 6aka
3aBUHYEHa.

3KCMNYATALMA LEMHOW NUNbI

ABHUMAHME: Ecnv B nonb3yeTecb NUMon
BnepBble, PEKOMEHAYEeTCS NUNUTL GpeBHa Ha
KO3/1ax Unu onopHomn pame.

ABHUMAHUE: Mpu pacnunoeke NoAroTos-
rNeHHbIX 6peBeH UCNoNb3ynTe HaAEXHYI0 onopy
(ko3nbl MnNK onopHyto pamy). He npuaepxuBaiTte
paspe3aemyto 3aroToBKY HOroi 1 He Nno3BonsnTe
[enatb 3TO APYrUM.

ABHUMAHUE: Kpyrnble aetanu dukcupyiite B
HanpasfeHnUm, NPOTMBOMONIOXHOM HanpaBIeHMIo
BpalyeHus.

ABHUMAHMUE: He npuénuxante NUNLHYH
uenb K KaKUM-nM6o YacTsM Tena, ecfim anekTpo-
ABuratenb pa6oTaer.

ABHUMAHUE: Mpu pa6oTarowwem anekTpo-
ABUraTene Kpenko AepxuTe LenHyo nuny AByMsi
pykamm.

ABHUMAHUE: Mpu 3kcnnyaTaumm ycTponcTea
He TAHUTecb. Bcerga coxpaHsiTe yctonumsoe
NnonoxeHue N paBHoBecKe.

NMPUMEYAHMUE: He knpaite n He poHsanTe
VNHCTPYMEHT.

MPUMEYAHUE: He 3akpbiBaiiTe BEHTUNSALIMOH-
Hble OTBEPCTUSI UHCTPYMEHTA.

Mepep BkNtoYeHNEM LieNHON Nunbl NogHecHTe Kopnyc
WNHCTPYMeHTa K BeTke, KOTopyto Bbl cobupaeTech pacnu-
NUTb, Tak, 4TobbI NMNa 1 BeTKa conpukacanuck. B npo-
TUBHOM CIly4ae HanpaBnsoLlas WHa HaYHeT ApoxaTb
1 paHuT onepartopa. [pu pacnunueBaHuu onyckante
[lepeBo BHU3, UCMOMb3Ys BEC LIeMHO NUIbI.

» Puc.22

Ecnu BeTKy Henb3si pacnunuTb 3a OAWH 3ax04;

Crerka Hagaenueas Ha pyyky v Npogosmkas MUnTb,
HEeMHOro rnoAaiTe nusy Hasad, 3aTeM yCTaHOBUTE
3ybyaTbii Gamnep HEMHOTO HXE U 3aBepLuMTe pacnun,
NOAHSIB PYYKy.

» Puc.23

PackpsixeBka

1. WcnonbayiiTe 4epeBo, KoTopoe cobupaerech pac-
MUNUTb, B KAYECTBE OMopbI A4S Kopryca LienHo Nusb.
» Puc.24

2. Mpu paboTatoLLen NunbHOW Lenu caenanTe
3anun, cnonb3ays 3a4HI0 PyyKy Ans nogbemMa
MUIbl U NepPeaHIo PYKOSITKY ANS ee HanpaBneHus.
Mcnonbayiite 3ybyaTbliii Gamnep kak TouKy noBopoTa.

3. [popomxuTte nunexHue, npunarasi HeGonbLloe ycu-
nve K nepeaHew pyyke n HeMHOro ocnabnsas 3agHiow
yacTb nunbl. MNepemectute 3ybyatoini 6amnep B 6peBHe
fAanblue BHU3 1 CHOBa NOAHUMUTE NEPEOHIO PYYKY.

NMPUMEYAHMUE: Npn BbINONHEHUN HECKOSbKUX
pacnumos BbIKOYaNTe MUY MeXay BbinosnHe-
HUeM pacnuros.
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MABHUMAHME: Ecrn ANs pacnunuBaHns
MCMONb3yeTCA BEPXHMIA Kpaii LWMHBI, LlenHas
nuna MoXeT BbIFHYTLCSA B BalleM HanpagneHuu,
ecnu uenb NUbl 3aKNUMHUT. Bo nsbexaHue atoro
BbINOSHANTE NUMEHNEe HWKHUM KPaeMm LUUHbI,
4TO6bI NUNa nsrnbanackb B CTOPOHY OT BalLero
Tena.

» Puc.25

Mpu pacnunuBaHWm ApeBecKHbI NoA AaBNeHNeM
Ha4uHaTb pacnunuBaHne Heo6XoaMMO CO CTOPOHSI
BO3aencTBuS AaBneHus (A). OkoHYaTenbHbIN pacnun
BbIMOJTHAETCS CO CTOPOHbI BO3HWKHOBEHMUS PaCTsiXe-
Hus (B). Takoi cnoco6 nuneHns no3sonuT nsbexartb
3a)K1UMa LUMHBbI.

» Puc.26

OGpe3ka cyuybeB

ABHUMAHUE: O6pe3ka Cy4YbeB JOKHa
BbINOMHATLCSA TOMbLKO ONbITHLIMU paGounmu. Mpu
06pesKke CyubeB CyLLECTBYET PUCK BO3HUKHOBEHMS!
oTgauu.

Mpwy 0Gpeske Cy4ybeB NpW BO3MOXHOCTMW UCMONb3ynTe
CTBOJ B KQ4€CTBE ONopbl. He NUnnUTe KOHLOM LUMHBI,
Tak KaK aTo NpuBeaeT K BO3HWKHOBEHMIO pycka oTaauu.
Ocoboe BHMMaHWe obpallainTe Ha BETKU, HaxoasiLmecs
B HanNps»KEHHOM COCTOSIHUW. He nununTe CHU3y BETKM, He
MMetoLLME Onopbl.

Bo Bpemsi packpsiKeBKU HE CTOMTE Ha NOBafEHHOM
6peBHe.

Bpeska v nuneHue napansnenbHo
BOSIOKHaM

ABHUMAHME: Bpeska u nuneHue napan-
nenbHO BOMIOKHAM MOTYT BbINOSHATLCS TONBKO
nMuamu, NpoleaWMY cneumansHoe obyyeHue.
B0O3MOXHOCTb BO3HUKHOBEHWS OTAAYN MOXKET NpuBe-

CTU K TpaBme.

MuneHvie napannensHO BOMOKHaM AOMKHO BbIMNON-
HATLCS NOA MUHUMAIbHBIM yriom. Cobniogaite Makcu-
MasibHyt0 OCTOPOXHOCTb NPU MUMNEHUMN 13-3a HEBO3MOX-
HOCTM MUCcnonb3oBaHus 3ybyatoro 6amnepa.

» Puc.27

Banka neca

MABHUMAHME: Banka neca [OKHA BbINON-
HATbLCA TONbKO ONbLITHbIMU paboynmu. OTa paboTta

O4YeHb onacHa.

. Bce nuua, cBsi3aHHbIE C BbINOMHEHWEM
Barku, MeT CBOGOAHbIN NyTb 0TX0Aa B
npefenax yrna B 45° B kaxayt CTOPOHY OT
ocv nageHus aepesa. PaccmoTtpuTe Bepo-
ATHOCTb BO3HWKHOBEHWS [OMONTHUTENBHOTO
pucka OT NnafeHust AepeBa Ha anekTpuye-
ckvie NpoBoaa;

. Komenb fepeBa B MecTe ero NUneHns He
VMeET MHOPOAHBIX NPEAMETOB, KOPHEN U
BETOK;

. B Tom HanpaBeneHuu, kyaa bynet nagatb
[epeBo, NN UKW NpeaMeTbl HaxoasTca Ha
paccTosiHuu, B 2 1/2 pa3a npesbilLaoLLemM
BbICOTY CMWNMBAEMOro iepeBa.

—  [Mpwu cnunuBaHuy KaXgoro Aepesa creayeT Takke
y4uThIBaThL CrieaytoLlme hakTopsbi:

. HanpaBneHne HaknoHa;

. Hanu4me OTOPBaHHbIX UMW CYXUX BETBEN;

. BbICOTa epeBa;

. eCTeCTBEHHbIV CBEC;

. ABNAETCA N AePeBO FHUMbIM UMK HET.

—  YuuTblBaiTe CKOPOCTb U HanpasneHve BeTpa.

He cnunuBaiite fgepeBbsi NpY CUIbHBIX NOpbIBaX

BeTpa.

—  OG6peska KopHEBbIX HaNMbIBOB: HaunHamnTte ¢
camblix 6onblUMX HannbiBoB. CHavana caenante
BepTMKanbHbIN 3anvn 1 3aTeM ropu3oHTanbHbIN.

—  Crowite cboky OT nagatoLlero Aepesa.
Ob6ecneybTe Hannyme cBOBOAHOTO y4acTka c3aamn
napgatoLlero Aepesa B npefenax yrna B 45° B
KaXkayto CTOPOHY OT OCu NageHus aepesa (CM.
pvicyHok "Mnowaab Beipy6kn"). Obpallante BHU-
MaHue Ha najatoLie BeTBU.

—  Jo Havana paboT Heo6xoaMMO NpeaycMoTpeTb
1 pacuncTuThb (Npy HEOBXOAUMOCTUN) MapLLPYT
aBapuHOro nokmaaxHusi Tepputopun. OH JOMmKeH
NPOXOAUTL Ha3az v Mo AuaroHanu oT npeanonara-
eMOoVi MIMHWK Barku, Kak Noka3aHo Ha PUCYHKe.

» Puc.29: 1. HanpaeneHvie Bankv AepeBbEB

2. OnacHas 3oHa 3. MapLupyT aBakyaumun

Mpw Banke neca Heobxoaumo cobnogats crneaytoLme
MHCTPYKLWN:

1. [enaiTe 3anun Kak MOXHO Grvke K MOBEPXHOCTU
3emnu. CHavana caenaiTte ropusoHTanbHbIn 3anun Ha
my6unHy 1/5-1/3 anametpa 6pesHa. He aenarite ero
CNULLIKOM LUMPOKUM. 3aTeM caenaiite AmaroHanbHbIn
3anun.

» Puc.30

NMPUMEYAHUE: 3anun onpenensiet HanpaereHue
napeHus gepesa u nomoraeT atomy. OH fenaetcs ¢
TOW CTOPOHBI, KyAa 6yaet nagatb AepeBo.

Ecnu Bbl XO0TWUTe cnunuTb AepeBo, cobniogante MecT-
Hble HOPMaTMBHbI.
» Puc.28: 1.lMnowaab Beipybku

— [epep Hayanom paboT no Banke neca y6egurecs,
yTO:
. B HenocpencTBeHHOM 6M30CTH OT MecTa
paboT HaxoaWTCA TONbKO NepcoHarn, CBsi3aH-
HbIi C paboTamm no Barke;

2. CpenaiTe 3afHWi1 pe3 HEMHOTO BbllLe OCHOBaHWS
3anuna. 3agHuii pe3 4omkeH GblTb TOYHO rOPU3OHTarb-
HbiM. OcTaBbTe okono 1/10 guameTtpa gepeBa mexay
3agHVM pe3om U1 3anurnomM. BonokHa gpeBecuHbl B
HepacnuneHHoln Yactu aepesa byayT AecTBOBaTb Kak
wapHup. CBoOEBpeMEHHO BCTaBbTE KMUHbS B 3aHWI
pes.

» Puc.31
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A OCTOPOXXHO: Hu npwm Kakmx o6cTosiTenb-
CTBax He MPOMUIMBaNTe BOMOKHA A0 KOHLA.
HecobntogeHne aTol pekomeHaaumuv npuBeaeT K
TOMY, 4TO ilepeBo ynajeT, a HanpaeneHue ero nage-
HUsi ByAeT HEBO3MOXHO npeayrafatb.

TNMPUMEYAHMUE: Ons coxpaHeHus 3a3opa
3aAHero pesa crieyeT MCMONb30BaTh TONbLKO
NNacTUKOBbIE UMM antOMUHNEBbIe KITMHbSA.

Ucnonb3oBaHue xene3HbiX KNMHbEB 3anpeLlyeHo.

lNMepeHOCKa UHCTPYMEHTA

Mepen nepeHoCcKon HCTpyMeHTa HeOBXOANMO BKITHO-
YUTb TOPMO3 Lienu 1 n3Bnedb 6roku akkymynsrtopa.
Mocne atoro TpebyeTca HageTb KPbILLKY NUIbHOW
LWKHBI. Takke ynoxuTte 6ok akkymynsitopa B 4exor.
» Puc.32: 1. Kpbilka nunbHON WinHbl 2. Kpbiluka
aKkKyMynsiTopHoi 6aTtapeu

OBCINYXXUBAHUE

ABHUMAHUE: Mepen npoBeaeHveM NpoBepKU
unm pa6ot no Texo6CNyXuUBaHUIO BCeraa npose-
pANTE, YTO MHCTPYMEHT BbIKIIOYEH, a 610K aKKy-
MYMSITOPOB CHST.

ABHUMAHWE: Mpwu BbINONHEHMM OCMOTpa Unmn
06CnyXuBaHWA BCerga HageBanTe nepyaTku.

TTPUMEYAHME: 3anpewaeTtcs ucnonbL3oBaTth
©eH3uH, pacTBOpUTENU, CNUPT U Apyrve nofo6-
Hble XUAKOCTU. ATO MOXET NpUBeCTU K obecLBe-
YnBaHuo, AecpopMaLMm 1 TpeLMHaM.

3aToyka NnunbLHOM Luenu

BbInonHuTe 3aTo4Ky NUNbLHOW Lienu, ecrnu:

. Mpy NUNeHun BnaxkHon apeBecuHbI oGpasytoTces
pbIXIIble OMUITKK;

Llenb ¢ TpyAOM BXOAUT B APEBECUHY Aaxe Npu
NPUMNOXEHUN 3HAYUTENBHOIO YCUMNNA Ha NnYy;
Kpasi pacnuna nMetoT siBHble MOBPEXAEHNS;

Muny npy NnUNeHun TSHET BNEeBO UK BNpaeo. (13-
3a HepaBHOMEPHOW 3aTOYKM NMUINBbHONM Lenu nnm
noBpeXAeHUs TONbKO C OQHOW CTOPOHbI)

BbinonHsiiTe 3aTouUKy NUIbHOM Lieny JOCTaTOYHO YacTo,
HO noHeMmHory. [insi 3aTo4Kv NUIbl NpU NpoBeaeHUn
NoBCeAHEeBHOro yxoAa 06bIYHO AOCTATOMHO ABYX U
TPEexX NPOXOA0B HaMUMbHUKOM. Mocrie HeCKobKMX
3aTo4eK 3aTO4MTE MUSbHYIO LieMb B aBTOPU30BAHHOM
CEpPBUCHOM LIEHTPE.

Tpe6GoBaHuUs K 3aTOYKe:

A OCTOPOXXHO: Crnwkom 6onbwoe paccTo-
AIHMe MeXAy pexyLiel KPOMKOW 1 rmyGuHomepom
NOBbILAET PUCK OTOPacbIBaHUA MHCTPYMeHTa
n3-3a oTAaum.

» Punc.33: 1.[dnuHa pexyLlero anemeHTa
2. PaccTosiHue Mexay pexyLiein KpOMKOR
1 rmy6uHomepom 3. MuHumaneHas AnvHa
3y6beB (3 MM)

—  [nwvHa Bcex 3y6beB AomkHa GbITb OANHAKOBOI. 3yObst
pasHoi AnvHbl ByayT 3aTpyaHSATb NaBHOE ABUXKEHWE
NUIBHOW Lenu 1 MOTYT NPUBECTY K €€ Pa3pbIBy.

—  Ecnu gnvHa 3y6beB nunbHoOM uenu 3 Mm nnmn
MeHbLLE, 3aTaunBaTh Lienb 3anpeLyaetcs. Bmecto
3TOro ee HeobXxoAMMO 3aMEHNTb.

—  TonwwHa onunok onpeaensieTcsi paccTostHNeM
Mexay rmy6uHomepomM (Kpyrblii BbICTYN) U Kpaem
pexyLlen KpoOMKM.

—  HawunyuJwwue pe3ynbraTbl JoCTUratoTcs npu cobnto-
[OEHVU CreyoLLEero paccTosiHUS MexXay pexyLuen
KPOMKOW 1 rnyBGuHOMepomM.

. LlenHoe ne3sue 90PX : 0,65 mm
(0,025a¢t011ma)
. LlenHoe nessue 91PX: 0,65 mm
(0,025a¢t011ma)
» Puc.34

—  Yron 3atoyku B 30° fomkeH cobniogaTbest Ha BCex
3y6bsiX. PasHuua B yrnax 3aTouku MOXeT npuee-
CTW K pE3KOMY ¥ HepaBHOMEPHOMY [BVKEHMIO
Lienu, yCKOPEHHOMY U3HOCY U K pa3pblBy Lienu.

—  Heobxoammo “cnonb3oBaTh NOAXOASALLMNIA KPYTTIbIA
HanumbHWUK, 4TOGbI yron 3aToyku 6bin HanpasneH
oT 3y6beB.

. LlenHoe nessune 90PX : 55°
. LlenHoe nessue 91PX : 55°

HanunbHUK 1 3aTo4Ka HaNnUNbLHUKOM

—  [Ans 3aTouky Lenemn nunbl MCnosnb3ynTe cneunans-
HbI KPYITbIA HANWMbHUK (ONOMHUTENbHAS NPU-
HafnexHocTb). O6blYHbIE KPYIMble HAMUMbHUKA
He NoaxoAaT ANns 3aTOYKU Lenew.

—  [nameTp Kpyrnoro HanumnbHWKa Ans KaXaon nunb-
HOW Lenu:

. LienHoe ne3sue 90PX : 4,5 mm (3/16at01ima)
. LienHoe ne3sue 91PX : 4,0 mm (5/32at01ima)

—  HanunbHuk gomkeH ctaunBaTth 3y6 TONbKO Npu
nABwxeHun Bnepen. Mpy nepeMeLLeHnn Hanusb-
HWKa Hasaj NpunoaHUManTe ero Hag 3ybbamu.

—  CHayvana HaTouuTe camblii KOpoTKMiA 3y6. AnvHa
aToro 3yb6a GyaeT CnyXuTb OPUEHTUPOM Anst
ocTanbHbIX 3y6beB NUMbLHON Lienu.

— Hanpaensinte HanunbHUK, Kak NOKa3aHo Ha
pUCYHKe.

» Puc.35: 1. HanunbHuk 2. MunbHas uenb

—  [pu ncrnonb3oBaHUM AepxkaTerns HanunbHUKa
(mononHuTenbHas NPUHAANEXHOCTb) HanpPaBnsATh
HanunbHUK ByaeT 3HauUnTenbHoO nerye. flepxarens
HanunbHUKa UMEET MeTKW Ansi NpaBUbHOro yrna
3aTouyku B 30° (CoBMECTUTE METKV NapannensHo
C NUNbHON Lienbio) 1 orpaHnyvBaeT rnybuHy npo-
HUKHOBeHUs (8o 4/5 onameTpa HanunbHUKa).

» Puc.36: 1.[epxatenb HanunbHuka

— Tlocne 3aTo4ky Lenu NpoBepbTe BbICOTY IMy-
GUHOMeEpa, UCTOoNb3ysi AN 3TOr0 U3MepUTENb-
HbIA MIHCTPYMEHT 1S Lenu (AononHuUTenbHas
NPUHALNEXHOCTb).

» Puc.37

—  Ypanute ntobble, faxe HebonbLUne, BbICTYMbI
maTepuarna npy moMoLLy crneLuansHOro NOCKoro
HanunbHYKa (4ONONHUTENbHasA NPUHAANEXHOCTb).

—  3akpyrnuTe elle pas nepeaHio YacTb
rny6uHomepa.
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OuuncTKka NUNbHOM WWNHbI

B nase numbHOM WWHBI HAaKaNMBaKOTCS LWENKU v
onuIKk1. ATO MOXET NPUBECTM K 3aCOPEHUI0 Nasa
1 yXyAWKUTL TOK Macna. Moatomy npu 3aTouke unu
3ameHe NUNbHOM Lieny HeobXxoanMO BbINONHATL
O4UCTKY OT LLEMOK U OMUIOK.

» Puc.38

Ouuctka KPbILWWKWX 3Be3404YKA

Bo BHyTpeHHeI;I YacCTu KpbILLKX 3BE€3004KN Hakannmea-
IOTCA LWENKMN 1 ONUIIKK. I'IoaTomy HeobXxoayMo cHUMaTb
KPbILWKY 3BE€304YKN N OTCOEAUNHATL NMUINbHYIO Lenb OT
WHCTPYMEHTa, a 3aTeM BbIMOSIHATb O4YUCTKY OT LWEenoK
1 ONUIIoK.

» Puc.39

OuuncTKa oTBepCTUA AN nogayun

mMacna

Bo Bpemsi paboTbl Menkas nbinb UK YacTuLbl MOTYT
ckannvBaTbCs B OTBEPCTUM ANs nogaun macna. OHu
MOryT HeraTUBHO NOBNWSATbL Ha NoAady Macna v npu-
BECTM K HeJOCTaTOYHOW cMaske BCew NunbHon uenu. B
cnyyae yxyaLleHusl nofayv Macha K Lienuv B BepxHeit
YacTV NUMbHON LUMHBI OYUCTUTE OTBEPCTUE ANS Noaayun
mMacna cnegyoLum o6pasom.

1. CHUMWTE KpbILLKY 3BE3[0YKM U MUMBHYHO LieMb C
MHCTpyMeHTa.

2. Ypanute Menkyio Mbifib UM 4acTuLbl C MOMOLLbIO

NSIOCKOW OTBEPTKMN C TOHKUM CTEPXKHEM WM aHanorny-

HOrO MHCTPYMEHTA.

» Puc.40: 1. lUnuuesas otBepTka 2. OTBEpCTUE
HarHeTaHusi macna

3.  BcraBbTe 6rok akkyMmynsitopa B UHCTPYMEHT.
HaxxmuTe Ha TpurrepHbIi nepeknioyatens ANs BbIMbl-
BaHMS MbIN 1 MENKUX YacTUL, Yepes OTBEPCTUE Nodaqm
macna.

4.  BblHbTe BIOK akkymynstopa U3 UHCTPYMeHTa.
YCTaHOBUTE KPbILLKY 3BE3A04KN U NMUMbHYO LeMb
06paTHO Ha MHCTPYMEHT.

3ameHa 3Be3404KU

MABHUMAHME: W3nowenuas 3B€3404Ka npu-
BeAeT K NOBpexAeHWI0 HOBOMW NunbHou uenu. Bo
nsbexaHue 3TOro 3ameHuTe 3BE3A04KY.

[Mepen ycTaHOBKOW HOBOW MUIbHON LiENU NPOBEpLTE

COCTOSIHWE 3BE3[04KM.

» Puc.41: 1. 3Be3gouka 2. [Moasepraromecs n3Hocy
yyacTku

Mpwv 3amMeHe 3Be3A04KM BCeraa ycTaHaBnMBanTe HoBoe

6rnokupytoLLiee KonbLO.

» Puc.42: 1. Bnokvpytolee konbLo 2. 3Be3goyka

NMPUMEYAHUE: Y6epnTech, 4To 3BE3A04Ka
6bina ycTaHOBNEHa, KaK MoKa3aHo Ha PUCYHKe.

XpaHeHne MHCTPYMEHTa

1. Tepep xpaHeHvem noumctute nusy. CHSB KpbILLKY
3BE30YKM, YOAnuTe LLEMKM U OMUITKK.

2. [locne o4nCTKM MHCTPYMEHTA BKIOYUTE ero Ha
XOMOCTOM X0Zy, 4ToBbl CMa3aTb NUIIbHYO LieMnb 1 NUMb-
HYIO LLVHY.

3.  3akponTte NUNbHYO LUMHY KPbILLKOWA.
4.  OnopoXxHWTe MacnsiHbIN Hak.
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Yka3aHus no nepunognveckomy oocnyKuBaHuo

YT06bI 06eCneunTb NPOAOIMKUTENBHBINA CPOK 3KCMNyaTauum, NPeaoTBPaTUTL NMOBPEXAEHUS 1 06ECNEUNTL NPaBUIlb-
Hyt0 paboTy 3aLUMTHBIX YCTPOWCTB, HEOGXOANMO PEryrsiPHO NPOBOAWTL 06CNyXMBaHUe. MapaHTUiHbIE NPeTeH3nn
NPYHUMAIOTCS TOMBKO NP YCIIOBUM HAaANEXaLLEro U perymnsipHoro BbINOMHEHUs 3TuX pa6oT. HeBbinonHeHwe o6si-
3aTerIbHOro 06CNyXMBaHUS MOXET CTaTb MPUYUHON NpouncLuecTsuit! Monb3oBaTtenb LENHO NUIbl HE JOMKeH Npo-
BOAUTL 0GCNYXMBaHWE, He ONMUCAHHOE B HACTosILLEM pykoBoAcTBe. Bee nofoGHble paboThbl AOMKHbI BbIMOMHATHCS
TONbKO B @aBTOPU30BAHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE.

3nemeHT, noanexawwn npo- | Mepen Hava- ExenHeBHo | ExxeHepenbHoO Kaxable 3 ExeronHo Mepen
Bepke / Bpemsi akcnnyataummn | nom pa6otbi Mecsiua XpaHeHueMm
Llennas nuna | Ocmotp. \/ - - - - -
OuncTka. - \/ - - - -
MposepbTe B - - - - \/ \/
aBTOpN30BaH-
HOM cepBUC-
HOM LieHTpe.
MunbHas uens | OcmoTp. \/ - - = - -
Mpu Heob- - - - - - \/
XoaMMocTy
3aTouuTe.
Munbras Ocwmortp. - - - -
s v v
CHumuTe ¢ - - - - - \/
LienHON nunbl.
Topmo3s uenn | MpoBepsTe \/ - - - - -
pabory.
Perynsipro - - - \/ - -
nepeaasaTtb
[nst ocMoTpa
B aBTOpU-
30BaHHbIN
CepBUCHbIN
LIeHTp.
Cwmaska uenn | MposepsTe \/ - - - - -
CKOpOCTb
nogaiu
macna.
TpurrepHbiin OcwmorTp. \/ - - - - -
nepekrioya-
Tenb
Pblyar pas- OcwmorTp. \/ - - - - -
BnokvpoBku
Kpbliwka MposepbTe \/ - - - - -
macro6aka repMeTuy-
HOCTb.
Ynosutens Ocmorp. - - \/ - - -
uenu
BuHTbI 1 raikn | OcmoTp. - - \/ - - -

[ns o6ecneveHns BESOMACHOCTU n
HAOEXHOCTW o6opynoBaHus peMoHT, noboe apyroe
TexobCnyXnBaHne nnu perynupoBky Heo6xoaumo npo-
M3BOAMTb B YNONMHOMOYEHHbIX cepBuc-LeHTpax Makita
WM CepBUC-LEHTPax NPeanpuaTUsi C UCNONb30BaHNEM
TOMbKO CMEHHbIX YacTen nponssoacTea Makita.
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NMOWUCK U YCTPAHEHUE HEUCIPABHOCTEMN

Mpexae yem o6palaTbcst Mo NOBOAY PEMOHTA, NPOBEANTE OCMOTP CaMoCToATeNbHO. Ecnn o6HapyxeHa Heucrnpas-
HOCTb, HE yKa3aHHasi B pyKOBOACTBE, He MNblTanTech pa3obparb MHCTpyMeHT. OBpaTuTech B OAMH 13 aBTOPU30BaH-
HbIX CEpPBUCHBIX LeHTpoB Makita, B KOTOpPbIX ANt pPeMOHTa BCeraa UCnonb3ayTcs opurMHasbHble getany Makita.

HeucnpaBHoCTb

MpuynHa

OevictBue

Llel'lHaﬂ nuna He BKrto4aeTcs.

He ycTaHoBneHb! ABa Gnoka
akkymynsropa.

YcTtaHoBWTe /Ba 3apsikeHHbIX 6roka
aKkkymynsitopa.

HewucnpaseH akkymynsitop (Huakoe
HanpsikeHue).

MoBTOpHO 3apsiAuTe GIOKM akkymynsiTopa.
Ecnu nepesapsigka He nomoraeT, 3ame-
HWTe Briok akkymynsitopa.

OCHOBHOW NepekntoyaTen nuTaHns
BbIKINKO4YEH.

LlenHasi nuna aBToMaTUYeckn OTKMoua-
eTcs npu 6e3enCTBUN B TEYEHWE ONpe-
fieneHHoro BpemeHun. CHoBa BKIoUMTE
OCHOBHOW nepekmnioyaTenb NUTaHus.

MunbHas uenb He paboTaer.

BkntoyeH Topmo3 Lenu.

OTI'IyCTI/ITe TOPMO3 Lenu.

Mocne HenpoAomMKMUTeNbHOro Ucnonb3osa-
HWA ABUratenb OCTaHaBIMBaeTCs.

Huskuit ypoBeHb 3apsia akkymynsitopa.

MoBTOpHO 3apsiauTe GIoKK akkymynsTopa.
Ecnu nepesapsigka He nomoraer, 3ame-
HWUTe BIIOK akKyMynsTopa.

Het macna Ha uenu.

MacnsHbin 6ak nyct.

3anonHute MacnsHbli 6ak.

BarpsisHeH HanpaensLWwun xxenob ans
macna.

Ouncrtute xenob.

HepocrtaTtoyHasi nogaya macna.

OTperynupyiiTe nogady Macna ¢ nomMoLLblo
BUHTa PerynmpoBKu.

LlenHas nuna He focTUraeT Makcumars-
HOTO YKcna 06OPOTOB B MUHYTY.

HenpasunbHo ycTaHoBMNEH 6rok
akkymynsitopa.

BcraBbTe 610K akkyMynsitopa, Kak onu-
CaHo B 3TOM PYKOBOZACTBE.

3apsg akkymynsitopa nagaer.

MoBTOpHO 3apsiauTe GOk akkyMynsTopa.
Ecnu nepesapsiaka He nomoraer, 3ame-
HUTe BrIoK akkymynsiTopa.

MpuBog paboTtaeT HenpasumbHO.

O6patutech B aBTOPU30BAHHBIV CEPBUC-
HbI LEeHTp B BalleM permoHe 4ns BbInos-
HEeHUA peMoHTa.

MwuraeT ocHoBHOM WHONKATOP NUTaHUA.

TpurrepHbIii Nepeksoyarens akTUBUpO-
BaH B yCIOBUSX, KOrAa aKcnnyaraums
HEBO3MOXHa.

BkriounTe OCHOBHOM Nepekntoyarens nura-
HUSA 1 oTNycTUTE TopMo3 Lienu. Mocrne aToro
NOTSIHUTE TPUITEPHbIV NEepeKmioyaTenb.

Llenb He ocTaHaBnuBaeTcs gaxe nocne
BKITIOYEHUS TOPMO3a Lienu:
HemepnneHHo BbikniounTe o6opyaoBaHue!

TopMmo3Has neHTa usHocunach.

O6paTtnTech B aBTOPU30BAHHbBIN CEPBUC-
HbIN LEeHTp B BalleM pernoHe Ans Bbinosn-
HEeHUA peMoHTa.

CunbHas Bubpauus:
HemeaneHHo BhIknounTe
oGopynoBaHue!

OcnabbTe NUMbHYIO LUMHY UK NUTBHYI0
Lens.

OTperynupyiTte HaTshxeHue NUbHon
LMHBI ¥ NUNbBHOA Lienu.

HeuncnpaBHOCTb MHCTPYMEHTa.

O6partuTech B aBTOPU30BaHHbII CEPBUCHBIN LIEHTP
B BalLeM pervoHe Ans BbINOMHEHNA peMOHTa.

AOMNOJNMHUTEINbHbIE .
NMPUHAONEXHOCTU '

MABHUMAHME: [aHHble NPMHAANEXHOCTH UK
npucnoco6neHna peKoMeHAYTCA AN UCTONb30-

. KpblILLKa MUAbHON LWNHBI
HanunbHuk
CyMKa 4nsi MHCTpyMeHTa

. OpurmHanbHbIN akKyMynaTop v 3apsiaHOe YCTPOii-
ctBo Makita

A OCTOPOXHO: IMpy nokynke NMALHOW WWHBI,
KOTOpas OTNMYAeTCA NO ANNHE OT CTaHAAPTHO

BaHusA ¢ MHCTpymeHToM Makita, ykasaHHbIM B HacTo-
fillem pyKoBOACTBE. Vcnonb3oBaHune apyrvix npuHaa-
NEeXHOCTe Unn NpUcnocoBneHnii MoXeT NPUBECTM K

mopaenu, BMecTe C Hell Heo6Xxo4MMo Takxe npuobpe-
CTU KPbILWKY NUNbHOW WWHbI NOAXOASALLEro pa3mepa.

YGeDMTer, YTO 3Ta KpbIWKa noAXo4AUT U NONTHOCTLIO

nony4YeHnto TpaeBMbl. V|CI'IOJ'Ib3yl7|Te NpUHaANexHocTb nnu -
3aKpbiBaeT MUIIbHYHO WNHY LenHOU NUnbI.

np1CrocobreHne TOMbKO MO YkasaHHOMY Ha3HaYEHNIO.

NMPUMEYAHMUE: HekoTopble aneMeHTbl cnvcka
MOryT BXOAUTb B KOMMMEKT MHCTPYMEHTa B KavecTse
CTaHAdapTHbIX npucnocobnennin. OHn MoryT oTnu-
YaTbCs B 3aBUCHMOCTHU OT CTpaHbl.

Ecnu Bam HeobxoamMmo cogeincTame B NonyYeHnm
[OOMNONHUTENBHOW MHOPMaLIMK MO STUM NPUHAATIEXHO-
CTAM, CBSXMTECH C BalLMM cepBuc-LeHTpoM Makita.
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